Итоги внедрения областного инновационного проекта «Он-лайн Своды».
В целях автоматизации подготовки сводной статистической отчетности клубных учреждений  с использованием WEB-технологий, создания система оперативного мониторинга состояния сферы культуры и повышения квалификации специалистов, занимающихся статистической отчетностью, отдел мониторинга ГУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества» провел работу по внедрению программного обеспечения «Он-лайн своды» корпорации «Парус» ГИВЦ Минкультуры России. Установленная программа позволяет централизовать контроль за составлением сводных отчетов муниципальных образований, повысить оперативность передачи сводных отчетов и качество их исполнения.

 В рамках областного инновационного проекта «Компьютерная программа «Он-лайн Своды» для ГИВЦ был подготовлен «Формат справочника учреждений культурно-досугового типа» 29 муниципальных управлений (отделов) культуры, все муниципальным образованиям были зарегистрированы, им присвоили индивидуальные ключи для входа на сайт «MRSTAT – сервер отраслевой статистики Минкультуры России».

 На места были направлены инструкции в электронном виде по работе с применением информационной системы «Он-лайн Своды». 

С мая по декабрь 2010 года  проводились тематические тренинги  и консультации по работе с программным обеспечением «Он-лайн Своды». В ходе которых было выявлено, что все муниципальные образования имеют необходимые минимальные возможности для работы на сервере.

В итоге прием, проверка и сведение статистической отчетности клубных учреждений Рязанской области за 2010 год производился с применением информационной системы «Он-лайн Своды» ГИВЦ г. Москва. 
«Свод годовых сведений об учреждениях культурно-досугового типа системы Минкультуры России за 2010 год» представлен на сайте ГУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества».

Хочется отметить качественную и оперативную работу специалистов, отвечающих за сдачу статистической отчетности в следующих муниципальных образованиях: Захаровский, Клепиковский, Милославский, Пронский, Путятинский, Старожиловский, Чучковский, Шацкий, г. Сасово, Скопин, Рязань.  В итоге, успешно справились с поставленной задачей также Ермишинский, Кадомский, Касимовский, Новодеревенский, Пителинский, Рыбновский, Сараевский, Сасовский, Скопинский, Спасский, Шиловский районы и г. Касимов.
В ходе работы с применением информационной системы «Он-лайн Своды» в ряде районов возникли объективные трудности с интернет-связью, компьютерным программным обеспечением на местах. Отдел мониторинга ГУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества» надеется на успешное разрешение возникших трудностей и рекомендует обратить внимание на «Инструкции» для Рязанской области, которые помогут дальнейшей работе в «Он-лайн Сводах». Инструкции можно найти на сайте «MRSTAT – сервер отраслевой статистики Минкультуры России».
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