Мониторинг любительских объединений и клубов по интересам Рязанской области на 10.11 2017 г.

Современные требования диктуют новые подходы к изучению деятельности любительских объединений и клубов по интересам и внедрение информационных технологий в обработку полученных данных. Областной мониторинг деятельности любительских объединений и клубов по интересам культурно-досуговых учреждений системы Министерства культуры РФ традиционно состоялся в октябре этого года и способствовал совершенствованию работы любительских объединений (клубов по интересам) и повышению профессионального уровня клубных работников, занимающихся проблемами любительства. Участие в областном мониторинге предполагает полный переход всей документации в электронный формат и возможность передачи данных по электронной почте. На 10.11. 2017 г. управления (отделы) культуры, ведущие клубные учреждения всех муниципальных образований создали электронную базу данных по любительским объединениям (клубам по интересам), обновили паспорта и утвердили программы работы на творческий сезон 2017 – 2018 г.г.
Всего в Рязанской области на 10.11. 2017 г. насчитывается  999 клуба по интересам, они объединяют в своих рядах 15456 участника. По сравнению с 2016 г. их число увеличилось на 39 единиц, число участников на 831 человек.



Увеличилось количество клубов по интересам в Кадомском (+1), Пронском (+7), Рыбновском (+1); Ряжском (+9), Рязанском (+1), Сасовском (+4), Скопинском (+1), Спасском (+15), Старожиловском (+2), Шацком (+3), Шиловском (+4), районах, г. Касимове (+2), г. Рязани (+3), г. Сасово (+3). Резко уменьшилось число любительских объединений (клубов по интересам) в Сапожковском районе (-15) в связи сокращением сети культурно-досуговых учреждений муниципального района. Статистические показатели численности любительских объединений и клубов по интересам на 2016-2017 годы размещены в таблице № 1.
В этом творческом сезоне зарегистрировано 44 новых объединений и клубов по интересам. В Ермишинском – 1, Кадомском – 1,  Касимовском – 1, Пронском – 7, Путятинском – 1 , Рыбновском – 1,  Ряжском - 2, в Рязанском – 2, в Сасовском – 3, Скопинском – 1, Спасском – 5, Старожиловском – 3, Шацком – 2, Шиловском – 5, г. Касимове – 2, г. Сасово – 3, г. Скопине – 4.
По направлениям деятельности клубы и объединения классифицируются на: общественно-политические – 1% от общего числа, производственно-технические – 2%, естественнонаучные -9%, физкультурно-оздоровительные – 11%, художественные – 35%, многопрофильные – 42%.
Самую многочисленную группу (42%) составляют многопрофильные клубы, они работают в каждом районе и организуют досуг различных групп населения. В области насчитывается 35 клубов семейного отдыха, 39 клубов выходного дня, 69 женских клубов, 36 для людей пожилого возраста и 35 клубов ветеранов войны и труда, 3 клуба клубы милосердия и социальной помощи. Многообразны клубы для детей - их 100, для  подростков – 30, молодежные  клубы, дискоклубы – 21, есть также в области клубы «Кому за…», развлекательные и досуговые клубы «Посиделки», «У самовара» и т.п. Статистические показатели по направлениям деятельности любительских объединений (клубов по интересам) представлены в таблицах № 2, 3.
Любительские объединения и клубы по интересам составляют 25% всех формирований в области и пользуются популярностью среди населения. Их деятельность имеет ряд существенных отличий от кружковой работы.
Клубом по интересам называют такое объединение граждан, в котором свободная коллективная деятельность людей носит общественно значимый характер и удовлетворяет духовные потребности личности, развивает природные задатки и способности, реализует разнообразные интересы и, в конечном счете, творческий потенциал личности.
Признаками клуба называют: стабильный состав участников, наличие совместной деятельности на основе общего интереса, свободный выбор занятий, оформленность группы, регулярность встреч и др. Наряду с понятием «клуб» в профессиональной литературе также используются понятия «клуб по интересам», «любительское объединение», «творческое объединение». «Объединение» по смыслу означает тот же клуб, но с более сложной организацией и функциональной структурой. Добавление слов «любительский» или «по интересам» свидетельствует о том, что в основе лежат интерес человека к чему-либо, его увлеченность, призвание, наклонности, заложенный в нем творческий потенциал. Зачастую сам участник клуба не может объяснить причину и природу своего увлечения (хобби).
В клубах по интересам или любительских объединениях руководство осуществляется на основе принципов самоуправления. Это может быть совет, бюро, правление, президиум или руководитель, избранный общим собранием всех участников. 
Кружки имеют более простую структуру и функции, руководитель которого назначается администрацией культурно-досугового учреждения. Основная задача кружка в клубных учреждениях - это организация занятий по обучению одному из жанров самодеятельного творчества. 
	Ежегодный мониторинг по любительским объединениям и клубам по интересам ставит перед собой главную задачу - получение сведений о деятельности таких клубных формирований как: военно-патриотические, национальные, профессиональные клубы, семейные, детские и молодежные клубы, объединения ветеранов и пенсионеров, поэтические и литературные клубы. В список любительских объединений (клубов по интересам) по району могут входить клубы художников-любителей, музыкальные салоны, объединения театралов и тому подобное, если они имеют выборные органы самоуправления, стабильный, на протяжении многих лет, состав участников, ведут общественную работу и т.д. Подобных формирований, работающих на базе клубных учреждений немного, и все они созданы в крупных населенных пунктах (города, районные поселки).
Участие в областном мониторинге стимулируют дальнейшую компьютеризацию клубных учреждений и повышение профессиональной квалификации клубных работников, которым необходимо соответствовать современным требованиям и активно внедрять информационные технологии в жизнь. 
Л.И.Дубровина – заведующая отделом мониторинга


Сеть любительских объединений (клубов по интересам) Рязанской области на 10.11.17 г. составляет 999 формирований, из них:
Сеть любительских объединений (клуб по интересам) Рязанской области на 10.11.12 г. составляет 999 формирования, из них:	





общественно-политические	технические	естественнонаучные	физкультурно-оздоровительные	художественные	многопрофильные	16	25	89	109	345	415	