Мониторинг любительских объединений и клубов по интересам Рязанской области на 01.11 2010 г.
Всего в Рязанской области на 01.11. 2010 г. насчитывается  812 клубов по интересам, они объединяют в своих рядах 13747 участников. По сравнению с 2009 г. их число сократилось на 28 единиц, число участников снизилось на 931 человек. Ниже приведена таблица динамики роста любительских объединений и клубов по интересам за последние три года.
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Если рассмотреть динамику роста сети за девять последних лет, количество любительских объединений и клубов по интересам выросло (в 2001 г. в области их насчитывалось 798, они объединяли 15410 человек). Как мы видим, в Рязанской области любительские объединения являются востребованной формой работы, их число увеличилось с 2001 г. на 14 единиц. Любительские объединения и клубы по интересам составляют 21% всех формирований в области и пользуются популярностью среди населения.

Увеличилось количество клубов по интересам в Ермишинском (+39), в районе 36 кружков были  преобразованы в любительские объединения; Захаровском (+7), Кораблинском (+2); Пронском (+5), Путятинском (+1), Рыбновском (+5), Сараевском (+1); Сасовском (+1), Скопинском (+1), Старожиловском (+2), Ухоловском (+1) районах,  г. Скопин (+8).

В связи с сокращением сети клубных учреждений и нехваткой специалистов сократилась сеть клубов по интересам в Клепиковском (-6); Милославском (-1), Новодеревенском (-1), Ряжском (-4), Рязанском (-1), Спасском (-3), Чучковском (-1), Шацком (-4) районах, г. Касимов (-3),  г. Рязань (-6), г.Сасово (-2). Приведена в соответствие численность клубов по интересам Касимовского района, в районе их 25, все остальные клубные формирования занимаются кружковой работой.
В этом творческом сезоне зарегистрировано 45 новых объединений и клубов по интересам. В Ермишинском районе – 5. в Захаровском районе – 7. В Касимовском районе – 2.   В Клепиковском районе – 1, в Кораблинском – 1, в Новодеревенском – 1, в Путятинском районе – 1 клуб, в Рыбновском 4, в Сасовском – 1,  в Спасском – 2, Старожиловском – 2, Ухоловском – 4, Шиловском – 4, г. Сасово – 1, г. Скопине – 8. 
По направлениям деятельности клубы и объединения классифицируются на: общественно-политические - 18, производственно-технические - 2, естественнонаучные -60, физкультурно-оздоровительные - 72, художественные - 285, многопрофильные - 375.

В год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне активно работали клубы и объединения для ветеранов войны и труда, клубы пенсионеров, которых в области 55. Также патриотической тематикой занимаются 10 военно-патриотических клубов, 2 объединения правовых знаний, 6 общественных и национальных клубов.
Наиболее разнообразны по своей тематике художественные клубы. В области насчитывается  52 – любителей музыки и песни, 34 – литературных и поэтических объединений, 24 – любителей театра, 24 – любителей изобразительного творчества, 100 – декоративно-прикладного творчества, существуют также эстетического воспитания,  любителей фольклора, этнографии, видеоклубы и т.д. 

Самую многочисленную группу (46%) составляют многопрофильные клубы, они работают в каждом районе и организуют досуг различных групп населения. Проблема – клуб и межсемейное общение наиболее конструктивно решается в любительских клубах, участниками которых становятся дети и родители. В области насчитывается 36 клубов семейного отдыха и 42 клуба выходного дня. 

Актуальны на сегодняшний день многопрофильные клубы для детей - их 108, для  подростков – 27, молодежные  клубы, дискоклубы – 18, есть также в области клубы «Кому за…», развлекательные и досуговые клубы «Посиделки», «У самовара» и т.д. для различных возрастов.

В 2009 году  Рязанским областном научно-методическом центром народного творчества было проведено социологическое исследование, которое выявило недостатки по ведению документации клубных объединений. В связи с этим в 2010 г. была проведена паспортизация всех клубов по интересам и любительским объединениям Рязанской области системы Минкультуры России. Полностью проведена паспортизация в Ермишинском, Захаровском, Касимовском, Кораблинском, Новодеревенском, Пронском, Ряжском, Сапожковском, Скопинском, Старожиловском, Чучковском, районах, гг.. Касимов, Сасово, Скопин. В 15 муниципальных образованиях планируется завершить паспортизацию до конца года.
Конкурсная защита показала, что большинство любительских объединений и клубов по интересам своевременно разработали творческие планы и программы на новый сезон и в сентябре начали активную работу. В практике любительства наряду с традиционными занятиями, беседами,  широко используются активные формы работы с населением: конкурсы, праздники, вечера отдыха и т.д. Хорошие отчетные и творческие материалы по деятельности любительских объединений и клубов по интересам работы представили  Новодеревенский, Касимовский, Кораблинский,  Пронский районы. Сасовский и Рыбновский районы представили отчеты всех клубов по интересам и любительских объединений за прошедший творческий сезон.
5 клубов по интересам представили лучшие творческие отчеты за 2010 г. и планы на 2011 г. Это - любительское объединений «Буратино» (рук. В.М. Тришина) Новодеревенский РДК, любительское объединение «Умелые руки»  (рук. С.Т.Мостовая) Даневский СК Касимовский район, клуб выходного дня (рук. А.В Комягина.) Кораблинский РДК, любительское объединение для участников художественной самодеятельности (рук. И.Г.Железнова) Пехлецкий СДК Кораблинский район, любительское объединение «Детская дискотека» (рук. С.В. Макатурина).
Хочется отметить, что участие в разнообразных конкурсах, смотрах, праздниках и т. д. на областном и зональном уровне стимулируют любительские объединения и клубы по интересам к дальнейшей работе, способствуют их творческой активности. 

Л.И.Дубровина – заведующая отделом мониторинга
