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  ГУК «рЯЗАНСКИЙ ОБЛАстНОЙ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

 НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА» ЗА 2010 ГОД
    В  соответствии с планом работы Рязанского областного научно-методического центра народного творчества (далее - Центр) и реализацией долгосрочной целевой программы «Культура Рязанской области на 2010-2012 годы», распоряжений Правительства Рязанской области проведено и организовано 106 массовых и учебных мероприятий с учреждениями культуры Рязанской области.                                                                                    

   2010 год стал годом празднования очень значимой для всего российского народа даты– 65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Дать почувствовать значение Победы в судьбе народа, отдать все почести ветеранам войны, труженикам тыла, не оставить ни одного без внимания – все эти задачи стояли перед учреждениями культуры Рязанской области в период подготовки, проведения, реализации проектов и праздничных мероприятий, посвященных великому Дню Победы.

     Центральное место в плане проводимых Центром мероприятий в 2010 году занял областной фестиваль народного творчества «Победа». Он проходил в рамках Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы» и включил в себя ряд проектов, охвативших все жанры народного самодеятельного творчества.   
     В ряду центральных мероприятий празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов комитетом по культуре и туризму Рязанской области был подготовлен новый проект, предназначенный специально для молодёжной аудитории. Это концертно-выставочная программа «Наша Победа — наша Гордость!», которая прошла на покрытой ледовой арене (180 кв.м.) во Дворце спорта «Олимпийский» с 4 по 7 мая 2010 года. Центр выступил одним из главных организаторов данного проекта.
      На площадке перед Дворцом спорта «Олимпийский» была развернута выставка автомобилей времён Великой Отечественной войны.
       Концертно-выставочную программу "Наша победа – наша гордость!"  торжественно открыл  Губернатор Рязанской области Олег Иванович  Ковалев, где присутствовали ветераны Великой Отечественной войны и тыла, учащиеся и студенты. В фойе прошла презентация книги «Солдаты Победы», была развернута  большая выставка профессиональных художников и художников-любителей «Славные сыны Отечества», состоялись акции «Георгиевская ленточка», «Поздравь ветерана!», Фестиваль военной книги с презентациями последних изданий.   
        В рамках проекта за 4 дня проведено 57 сорокаминутных экскурсий, по интерактивной выставке, развернутой на ледовой арене и состоящей из 14 залов, названия которых хорошо известны каждому представителю зрелого поколения нашей страны: Парк (22 июня 4 часа утра), Военкомат, Вагон (отправка солдат на фронт), Битва за Москву, Тыл, Окоп (воссоздание окопа с предметами военной техники,  звуковым фоном: свист пуль, отдаленный гром канонады, видеоряд: наступление  танков),  Сталинградская битва, Госпиталь, Концлагерь, Ленинград, Курская битва, Освобождение... Фотографии, кадры кинохроники, звуковой фон,  музыка, записи советского радио помогли  ощутить атмосферу военных лет. В экспозиции использовались более 40 экспонатов музеев г.Рязани и Рязанской области. Актерами театра «Переход», во время экскурсий,  были показаны 7 театральных тематических инсценировок. На сцене Дворца спорта прошли 5 спектаклей военной тематики, которые показали   профессиональные и любительские театры Рязанской области, с числом посетителей - 670 человек.  В кинозале состоялись специальные вечерние кинопоказы для молодёжи новых фильмов о войне.

     В 57 экскурсиях приняло участие  более 3500 посетителей, безусловно,  это были ветераны Великой Отечественной войны и тыла (67 человек), учащиеся  общеобразовательных школ, лицеев, колледжей, техникумов, ПТУ, студенты Рязанских ВУЗов (2400 человек), люди с ограниченными возможностями (35 человек), дети из детских домов (40 человек), также программу смогли посетить все желающие жители и гости г.Рязани и Рязанской области (Спасский, Шиловский, Рязанский, Захаровский, Рыбновский, Ряжский, Михайловский, Ново-Деревенский, Скопинский Старожиловский районы, г.Скопин) (более 400 человек) и т.д.                                                                                 В книге отзывов было сделано более 200 записей. В проведении акции «Поздравь ветерана!» посетителями было написано   около 200 поздравлений. В рамках этой программы  проводился  мониторинг,  где посетителям раздавались анкеты с вопросами об эффективности и необходимости данного мероприятия.
     13-14 февраля 2010 г. на базе детских школ искусств г. Новомичуринска Пронского района и № 4 г. Рязани состоялся IY областной фестиваль–конкурс оркестров и  ансамблей народных инструментов «Струна поет о красоте». 

     В  фестивале-конкурсе  приняли участие  16  коллективов  из  7  районов   области.     Общее количество участников составило 394 человека. Количество зрителей,  присутствующих на мероприятии - 500 человек (из них дети – 300  человек,  средний  возраст  -  100 человек,  пенсионеры   -  100  человек).  

     Фестиваль  содействовал   дальнейшему   развитию   народного  инструментального  исполнительства, а  также  способствовал   определению  современного  состояния и  перспектив  развития  жанра,  повышению  исполнительского  мастерства и  активизации   творческой  деятельности  оркестров и  ансамблей   народных  инструментов,  привлечению    к   участию  в  них  детей   и  молодежи,  повышению  художественного  уровня   репертуара  коллективов,  пропаганде  музыкальных  произведений,  воспитывающих  духовность  и  чувство  патриотизма,  развитию   творческих  связей   между  коллективами. Фестиваль  показал значительный творческий рост коллективов.  

      В соответствии с планом работы 2010 года Центра на базе Ижевского сельского Дома культуры Спасского района 21 марта 2010 года состоялся областной смотр-конкурс детского танца «Катюша».
     В смотре-конкурсе приняли участие 19 хореографических коллективов, имеющих почетное звание «Народный, образцовый самодеятельный коллектив Рязанской области» и один хореографический  коллектив, не имеющий этого звания. Число участников смотра-конкурса составило 360 детей, в возрасте от 7 до 17 лет.

      Проведение смотра-конкурса «Катюша» явилось продолжением многолетней работы Центра по развитию хореографического жанра среди участников самодеятельности, пропаганде лучших образцов народного, эстрадного, стилизованного, бального танца в эстетическом воспитании  подрастающего поколения, выявлению новых интересных коллективов и исполнителей.

      Конкурс показал, что растет исполнительский уровень хореографических коллективов  и отдельных танцоров-любителей. Грамотно поставленные номера, соответствие фонограммы, сюжета, костюма, высочайшая техника исполнения – хорошее тому подтверждение. 

      В ходе работы круглого стола, по итогам смотра-конкурса, по обоюдному  решению организаторов смотра-конкурса и руководителей хореографических коллективов, было принято решение проводить смотры-конкурсы с военно-патриотической тематикой к юбилейным датам Победы в Великой Отечественной войне.

       С 8 по 10 апреля 2010 г. на базе Центра состоялся XIV областной фестиваль любительских театров «Губернские подмостки». 

      В фестивальной программе приняли участие 16 любительских театров, имеющие звание «Народный (образцовый) любительский художественный коллектив Рязанской области» из 14 городов и районов области. 

     Девиз фестиваля «Дотянуться до звёзд, что горят на плечах – на солдатских погонах твоих» поддержан репертуаром 15 любительских театров Рязанской области и был наполнен духовно-нравственными мотивами. Продемонстрировав потенциальные возможности творческого роста, народные театры глубоко соприкоснулись с патриотической темой, что не может ни быть отмеченным. В фестивальной программе из 17 спектаклей 15 представлены на  героико-патриотическую тему.  

     Представленные на фестивале спектакли, литературно-музыкальные композиции оценивало жюри, в состав которого вошли:

- Председатель жюри - Шульпин Алексей Петрович, преподаватель Московского Государственного института искусствоведения, кандидат искусствоведения (г. Москва),

- Член жюри Куц Марина Ивановна, заведующая отделом театрального искусства осударственного Российского Дома народного творчества (г. Москва).
     В ходе фестиваля «Губернские подмостки» прошла творческая лаборатория для режиссёров любительских театров Рязанской области.
     Одним из главных проектов, посвященный знаменательной дате стал областной фестиваль самодеятельного народного творчества «Виктория», который проходил с  февраля по июнь 2010 г. на базах учреждений культуры муниципальных образований Рязанской области и был призван сохранить живую память о событиях Великой  Отечественной  войны.  Фестиваль  способствовал:

- пропаганде  художественными  средствами  патриотического  подвига  народа,  отстоявшего независимость Отечества и защитившего мир от фашизма; 

- воспитанию у молодого поколения уважения  к  воинской   славе и  памяти  героев, развитию массовости и повышению исполнительского мастерства любительских творческих  коллективов;

- созданию нового репертуара гражданского, героико-патриотического звучания;

- активному участию коллективов  народного  творчества, авторов, отдельных  исполнителей в мероприятиях, отмечающих знаменательные и памятные даты российской военной  истории и Великой Отечественной войны.

     В фестивале приняли участие 22 района области и 410 учреждений культуры. Фестиваль прошел на хорошем творческом и организационном уровне, получил одобрение  общественности и средств массовой информации. Это произошло благодаря высокому   мастерству коллективов и солистов, четкой и профессиональной работе организаторов. На   зональных этапах были просмотрены выступления около 8000 исполнителей.

     Самыми массовыми по числу участников являются смотры Касимовского и Рязанского районов. Около 4 часов шел гала-концерт «Поклон тебе, солдат Победы» в Касимовском районе. На сцене Дворца культуры выступило около 1000 исполнителей и приняло участие 34 клубных учреждения. На смотре помимо касимовских зрителей  присутствовала также делегация из Нижегородской области, которая по достоинству  оценила мастерство касимовских артистов и многие из них были  приглашены  на  различные  мероприятия  в  соседнюю область.

     Необходимо отметить, что в 2010 году проходило подведение итогов работы «Народных коллективов Рязанской области» за три года, а районные смотры - это реальная  возможность показать свои творческие возможности, поддержать и подчеркнуть  значимость  народного творчества. Поэтому все 200 «народных» коллективов принимают самое  активное участие  в смотрах, демонстрируя высокое исполнительское мастерство.

     По сравнению с предыдущими фестивалями, областной фестиваль народного  творчества «Виктория» продемонстрировал огромный творческий потенциал  самодеятельных исполнителей Рязанской области. Очень важно, что режиссеры и  сценаристы искали и находили подходы к воплощению патриотической  темы, позволяющие говорить на современном  языке. Программы были адресованы сегодняшнему молодому поколению, вызывали непосредственный  отклик у  этой  части  зрительской  аудитории,  помогая молодому поколению  в  формировании  гражданских  и  нравственных  ориентиров, патриотического сознания на примерах героической истории  нашей  Родины.  Старшему  же  поколению фестивальные мероприятия придавали уверенность в том, что их жизненный и  ратный подвиг не забыт.  

     В рамках областного фестиваля «Виктория» также прошли I и II этапы тематической  выставки-конкурса работ самодеятельных художников-любителей «Славные сыны  Отечества». На заключительном этапе в Центре были представлены вниманию зрителей  более 100 работ 50 художников–любителей из 17 районов области: Ермишинского, Захаровского, Кадомского, Клепиковского, Кораблинского, Михайловского, Новодеревенского, Пронского, Рязанского, Сапожковского, Спасского, Старожиловского, Ухоловского, Шиловского, а также гг. Рязани, Сасова и Скопина.

     Очень жаль, что в Клепиковском, Ухоловском, Сапожковском, Пителинском и Путятинском  районах смотры не  проводятся. Также  отсутствует  эта  традиция в городах  Скопине и Рязани. А ведь смотр – это своеобразный творческий отчет всех клубных  учреждений области, который просто необходим всем работникам культуры для  дальнейшего профессионального роста.

     Как правило, в большинстве случаев, на смотрах присутствуют сотрудники Центра, что помогает оценить уровень художественной самодеятельности в районе, а также  наметить основные тенденции и пути развития самодеятельного творчества.

     С 4 по 6 мая 2010 г. на базе Дворца спорта «Олимпийский» состоялся Межрегиональный праздник духовой музыки «Играйте, оркестры, победные марши!», который проходил в рамках концертно-выставочных мероприятий «Великая  Отечественная - наша Победа, наша Гордость!».  

     В празднике приняли участие 6 духовых оркестров, 5 хореографических  коллективов   из  7  районов области. Общее количество участников составило 126 человек. Количество зрителей,  присутствующих на мероприятии - 2543 человека (из  них  дети – 2000  человек,  средний  возраст  -  393 человека,  пенсионеры   -  150  человек).   

       Праздник содействовал дальнейшему развитию духовой музыки в Рязанской области,  формированию патриотическому сознанию граждан, сохранению и развитию чувства  гордости за свою  страну,  пропаганде  художественными  средствами  героической  истории  и славы Отечества,  формированию   высокохудожественного  репертуара   гражданской  и  героико-патриотической тематики, повышению исполнительского мастерства и активизации  творческой деятельности коллективов. 

       3 июля 2010 года на  базе Центра состоялся областной смотр эстрадных любительских театров малых форм «Местное  ревю» на соискание звания «Народный коллектив любительского художественного творчества Рязанской области» и творческая лаборатория по итогам смотра. Смотр проводился в целях развития и популяризации любительского эстрадного театра малых форм, повышения квалификации сценаристов, режиссёров, руководителей коллективов, художественного уровня репертуара и исполнительского мастерства  участников; укрепления творческих связей между авторами, режиссёрами, коллективами; выявления талантливых авторов и исполнителей.                                                     В смотре приняло участие шесть творческих коллективов Рязанской области, с числом участников 75 человек, в возрасте от 15 до 60 лет. Творческий подход авторов программ  к заявленной теме выявил неиссякаемый интерес к своему краю, к его жителям и их жизнедеятельности. В программах использовались исторические данные Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, краеведческий, фольклорный материал, произведения поэтов, писателей, рождённых в рязанском крае.                                                                                                                           

     «Мир  дому  твоему» - так   назывался   областной   фестиваль  эстрадных  коллективов, который состоялся 30 - 31 октября 2010 года на базе  Старожиловского РДК и МКЦ г.Сасово. Выбор мест проведения не случаен - это учреждения культуры, хорошо известные  в области своими творческими коллективами. В фестивале принимали участие эстрадные коллективы Рязанской области,  носящие звание «народный». Цель областного фестиваля - содействовать дальнейшему развитию эстрадного  исполнительства в Рязанской области. Фестиваль способствовал выявлению и всесторонней поддержке наиболее ярких, талантливых исполнителей эстрадной песни; совершенствованию исполнительского мастерства солистов–вокалистов и эстрадных  ансамблей; формированию и воспитанию художественного вкуса, позитивных социальных  установок и интересов подрастающего поколения; сохранению лучших образцов песенного  наследия; обмену опытом, установлению творческих связей между коллективами и  исполнителями; повышению профессионального мастерства руководителей коллективов.                                                       В фестивале приняли участие 16 лучших эстрадных коллективов из Спасского, Шиловского, Скопинского, Старожиловского, Рязанского, Рыбновского районов, гг.Скопина,  Ряжска, Шацка, Сасова.  

     На базе фестиваля состоялся семинар-практикум руководителей эстрадных  коллективов, который провела председатель жюри, руководитель ансамбля «Мама–джаз» и солистка джазовой группы «Feelin’s” – Элла Хрусталева. 

     Проведение областного фестиваля «Мир дому твоему» способствовало пропаганде   опыта ведущих коллективов и стало настоящим праздником творчества и таланта для всех  любителей музыки.

     21 ноября на базе Чучковского РДК и 28 ноября на базе Новодеревенского РДК состоялся VII Областной конкурс народно-певческих коллективов «Песни моей души». В конкурсе приняли участие 33 коллектива из 24 муниципальных образований Рязанской области численностью 470 человек в возрасте от 18 до 65 лет. Среди участников конкурса самодеятельные певцы из сельских клубов, городских домов и дворцов культуры, детских музыкальных и школ искусств. Это учителя, работники сельского хозяйства и культуры, преподаватели детской школы искусств, рабочие, пенсионеры.

     Конкурс прошел на хорошем исполнительском и организационном уровне. Все коллективы - участники выполнили условия конкурса,  среди которых были  обязательное исполнение песни о Великой Отечественной войне, произведения без сопровождения, обработки народных песен Рязанской области, произведений о Рязани и Рязанском крае.  Категорически запрещалось использование в качестве музыкального сопровождения фонограммы.

     Конкурс получил положительную оценку 700 любителей народной песни в течение 2-х дней приходивших на конкурс. Информация  о нем прошла на ГТРК «Ока», областном Радио,  газете «Рязанские ведомости» и в местных  печатных изданиях.

     VII Областной конкурс народно-певческих коллективов «Песни моей души» показал, что в народно-певческих коллективах активно ведется работа по героико-патриотическому воспитанию. Все коллективы - участники яркие носители местной певческой традиции, активные пропагандисты произведений рязанских авторов. Вырос исполнительский уровень народных хоров и ансамблей: особенно в Спасском, Cасовском, Чучковском, Ряжском, Сараевском райононах, г.Касимове.

     На базе конкурса проведена 2-х дневная творческая лаборатория для руководителей народных хоров и ансамблей народной песни. Ее провели преподаватель Рязанского музыкального колледжа им. Г. и А. Пироговых заслуженный работник культуры России, почетный работник общего образования В.И.Ильин, преподаватель Рязанского педагогического колледжа, Заслуженный работник культуры России, композитор Ю.В.Ананьев, Заслуженный деятель искусств, член Союза композиторов России А.Н.Ермаков.

      В 2010 году широко отмечалась ещё одна крупная дата - 3 октября 2010 г. в с. Константиново Рыбновского района состоялся Всероссийский праздник есенинской поэзии, посвященный 115-й годовщине со дня рождения С.А. Есенина. Практически все сотрудники Центра приняли участие в подготовке и проведении этого масштабного мероприятия. Праздничные действа развернулись на нескольких площадках государственного музея-заповедника С.А. Есенина: ярмарочная площадь встречала гостей, угощала вкусными разносолами местных производителей и радовала выступлениями самодеятельных коллективов; на аллее, ведущей к дому родителей поэта, творческие коллективы проводили интерактивные программы, далее расположился пленер участников детских школ искусств перед музеем-школой. Открыл праздник музыкально-поэтический пролог «Поэтическое сердце России», продолжился на открытии экспозиции в доме священника Смирнова. Далее внимание зрителей было приковано к  театрализованному представлению в саду перед домом Кашиной «Сердцу снится». Кульминацией стал праздничный концерт и выступления современных поэтов ‑ «Любить и верить». Около 700 участников, более 10000 зрителей из Рязанской области и других регионов побывали в этот день на родине С.А. Есенина.   
     27–29 января 2010 г. состоялся V областной конкурс по школьному краеведению «Рязанская земля. История. Памятники. Люди» секция «Этнография. Участниками конференции стали учащиеся образовательных учреждений, члены детских общественных организаций, воспитанники краеведческих объединений, учреждения дополнительного образования и начального профессионального образования г. Рязани и Рязанской области, активисты школьных музеев. 

Конкурс проходил в два тура. В ходе первого (заочного) тура, прошедшего в ноябре 2009 г., в котором участвовали победители районных конкурсов, были выявлены лучшие авторы исследовательских работ по краеведению.

В работе секции «Этнография», проходящей на базе Центра 27-28  января 2010 г.  приняли участие 19 представителей 13 районов Рязанской области. Ребята показали высокий уровень изучения материальной и духовной культуры жителей Рязанской области, исследования этнографического материала, собранного предшественниками, представленного в музейных экспозициях, изучения и сохранения традиций родного края, декоративно-прикладного творчества Рязанской области местных ремёсел и художественных промыслов, обобщения результатов полевых экспедиций и бесед с информаторами. Победителями конкурса стали: Бенедицкая Алина Владимировна «Народные традиции врачевания в Кадомском районе Рязанской области» (ОГОУ ДОД ЦДЮТЭ), Кадомский район Рязанской области) и Поисова Галина Николаевна «Лексика жилища, объектов с ним связанных сёл Сараевского района» (МОУ ДОД «Сараевский ДДТ», Сараевский район Рязанской области). 
     В рамках областного социально-культурного этнопроекта «Моя малая Родина» 30 марта 2010 года в Центре прошла презентация села Азеево Ермишинского района: персональная выставка Сиротенкова В.Н. – художника таксодермиста, фрагмент национального праздника «Сабантуй» с участием народного татарского фольклорного ансамбля, мастер-класс по приготовлению национальных татарских блюд (45 участников и 100 зрителей). 
6 июня 2010 года в р/п Чучково Центром проводился областной народно-православный праздник фольклорных и аутентичных коллективов «Песнь земли Рязанской». Данный проект является продолжением большой плодотворной работы, проводимой в Рязанской области по сохранению нематериального культурного наследия Рязанского края на протяжении многих лет. Праздник проводился с целью привлечения внимания широкой общественности к традиционной народной культуре Рязанской области, обмена опыта между лучшими фольклорными и аутентичными коллективами, пропаганды традиционного народного песенного фольклора и традиционных народных ремёсел, расширения творческих связей между фольклорными коллективами области, а также выявления новых самобытных ансамблей.

Место проведения праздника – р/п Чучково было выбрано не случайно. В с. Мелехово Чучковского района существует и по сей день аутентичный фольклорный коллектив, который известен далеко за пределами Чучковского района и является неотъемлемой частью всех народных празднеств и фестивалей народного творчества Рязанского края. 
Основу фестиваля составили песни не только троицкого цикла, но и других календарных праздников. Здесь были показаны фрагменты традиционных народных обрядов, песни, пляски, игры, хороводы, раскрывающие многогранную жизнь народа, отражающие этнические и региональные особенности Рязанщины. Творческие коллективы в основном представили фольклор своего региона. В фестивале приняли участие 16 фольклорных коллективов и солисты из 15 районов (200 участников, 350 зрителей). 
Для организации и подготовки областного конкурса-фестиваля детских фольклорных коллективов «Праздничная карусель – 2011» 3 ноября 2010 года в Центре проводился семинар-практикум для руководителей фольклорных коллективов Рязанской области «Инновационные методы работы с фольклорными коллективами» при участии преподавателя Брянского музыкального колледжа Н.И. Миклухо. Семинар проводился с целью расширения граней знаний в области изучения и преподавания традиционной народной культуры Рязанской области, обмена опыта между руководителями фольклорных и аутентичных коллективов, пропаганды традиционного народного песенного фольклора и традиционных народных ремёсел, расширения творческих связей между фольклорными коллективами области (36 участников).

Работа данного семинара-практикума подразумевала под собой сравнение многих аспектов работы по изучению и сохранению фольклора Рязанской и Брянской областей для чего в семинаре принимала участие Нина Ивановна Миклухо, которая на протяжении многих лет занимается изучением, сохранением и пропагандой фольклора Брянской области, а также фольклорный коллектив Брянской области «Берегиня» под её руководством и аутентичный коллектив с. Чёрная речка Сапожковского р-на  Рязанской области «Купалочка» под руководством Е.А. Шкред. 

Признавая роль и приоритетное значение нематериального культурного наследия в сохранении и развитии всего многообразия традиционных культур народов России, по инициативе Московского бюро ЮНЕСКО, Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, Министерства культуры Российской Федерации и Государственного Российского Дома народного творчества создана общественная организация «Российский Комитет по сохранению нематериального культурного наследия». Государственный Российский Дом народного творчества совместно с Национальным информационно-библиотечным центром «ЛИБНЕТ» разработал «пилотный» вариант электронного Каталога объектов нематериального культурного наследия народов Российской Федерации (далее - ОНКН). Работа была начата в 2009г. и в настоящее время Каталог введен в эксплуатацию и проходит апробацию в опытном режиме.
Центр в рамках этого долгосрочного и наиважнейшего проекта начал формировать Каталог объектов нематериального культурного наследия Рязанской области, который будет ежегодно пополняться объектами  нематериального культурного наследия и их носителей. Первыми описанными объектами стали уникальные и требующие особого внимания и поддержки: свадьба Скопинского района Рязанской области и технология изготовления кадомского игольного  кружева  - "вениз".

 В 2010 году Центром был разработан цикл областных выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины - 65-летию Победы в Великой Отечественной войне», который проводился на базе районных, зональных, областных выставок самодеятельного изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества. На выставочных мероприятиях, в течение 2010 года, представлялись работы самодеятельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства г. Рязани  и  Рязанской  области.

Основной  целью данного проекта являлось сохранение, изучение, пропаганда и развитие изобразительного, прикладного и фото искусства. Главная задача – популяризация, помощь и содействие в развитии,  поднятие престижа самодеятельных художников, мастеров традиционных рязанских ремёсел, а также приобщение нового поколения к изучению, сохранению и развитию этих видов искусств.


Первой в чреде выставочных мероприятий цикла прошла ретроспективная тематическая выставка «Вещи прошлого тысячелетия» (материальная культура Скопинского района Рязанскй области) этноклуба «Скопинские понёвницы» (руководитель М. Бондарева.) В экспозицию вошли аутентичные экспонаты быта и культуры XIX – начала XX веков, а так же работы мастеров-любителей декоративно-прикладного творчества Скопинского района.

     Также в рамках выставки материальной культуры «Вещи прошлого тысячелетия» состоялась персональная выставка авторских работ мастера декоративно-прикладного искусства Скопинского района Марины Бондаревой. 

Ретроспективную тематическую выставку  «Вещи прошлого тысячелетия», которая открыла свои двери 4 февраля и продлилась до 28 февраля 2010 г., посетили 700 зрителей из города Рязани и Рязанской области. 

Продолжила цикл выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины – 65-летию Победы в Великой Отечественной войне» персональная выставка работ фотохудожника – любителя из г. Рязани Федина Виктора Осиповича «Небесное и земное» (Художественная фотография, панорамная съёмка) (11 февраля -  31 марта 2010г.). На выставке были представлены более 60 работ фотохудожника, созданные им в разные годы. 

Персональную выставку работ фотохудожника – любителя из г.Рязани Федина Виктора Осиповича «Небесное и земное» в Центре посетили 2300 зрителей из города Рязани и Рязанской области. 

Областная выставка-конкурс «Рязанский сувенир»  в рамках проекта «Сохранение, развитие и поддержка народных промыслов и ремёсел Рязанского края», явилась третьей в череде выставочных мероприятий, проходивших в рамках цикла «Мастера Рязанщины- 65-летию Победы в Великой Отечественной войне». Основной целью данного проекта была разработка и создание конкурентоспособной сувенирной продукции из местных материалов, сочетающей в себе традиционные технологии и актуальные тенденции в дизайне и современном искусстве, а так же отличающейся, в первую очередь, качеством и удобством использования.

Выставка-конкурс была призвана решить следующие задачи: разработка и создание брендовой сувенирной продукции для каждого района Рязанской области; улучшение качества и увеличение ассортимента сувенирной продукции, соответствующей культурно-туристическим брендам каждого района Рязанской области; формирование нового представления о том, каким должен быть сегодня настоящий традиционный и вместе с тем современный сувенир или подарок; выявление новых тенденций в области создания сувенирной продукции и оригинальной упаковки; стимулирование интереса мастеров и художников к изучению, сохранению и развитию традиций народных промыслов и ремесел Рязанского края; повышение профессионального мастерства участников и стимулирование создания новых творческих работ; активное воспитание и формирование эстетических вкусов подрастающего поколения на основе традиционной культуры; выявление и поддержка талантливых мастеров, новых коллективов и авторских центров, работающих в области сохранения и развития всего многообразия традиций народных промыслов и ремесел Рязанской земли; создание базы данных о мастерах и коллективах; проведение научно-аналитической работы на материале выставки-конкурса.

Областная выставка-конкурс «Рязанский сувенир» проходила с 4 марта по 18 марта 2010 г. в здании Центра по следующим номинациям: «Народные промыслы», «Народные ремесла», «Дополнения и аксессуары к костюму», «Упаковка» (эскизы и оригинальная фирменная упаковка для сувенирных изделий).
В конкурсе были представлены около 450 работ 120 профессиональных и самодеятельных мастеров и художников из 14 муниципальных образований области: творческие коллективы мастерских, центры, мастера, художники, учащиеся и педагоги всех ступеней образования, работающие в области декоративно-прикладного и народного искусства, народных промыслов и ремесел и т.д. Активное участие приняли предприятия народных промыслов Рязанской области: ЗАО «Скопинская художественная керамика», ЗАО «Труженица», ПК «Кадомский вениз», ООО «Шиловская лоза» и ОАО «Радуга».

В  состав жюри областной выставки-конкурса «Рязанский сувенир» входили: 

Рыбакова Юлия Львовна - исполнительный директор Северо-Западного регионального отделения Российского Союза Туриндустрии (СЗРО РСТ)) г.Санкт-Петербург

Лысенина Раиса Алексеевна – скульптор, Член Союза Художников, Лауреат и дипломант Всероссийских и Международных конкурсов, выставок и фестивалей.

Сметанина Галина Александровна – керамист, Член Союза Художников,   Лауреат и дипломант Всероссийских и Международных конкурсов, выставок и фестивалей.

Анисина Светлана Юрьевна – Директор Рязанского филиала «Высшей школы народных искусств».

Селиванова Елена Анатольевна – преподаватель Рязанского художественного училища, Лауреат и дипломант Всероссийских конкурсов, выставок и фестивалей.

Победителями областной выставки-конкурса «Рязанский сувенир» стали следующие участники:

     Гран-при выставки-конкурса - Шириня Ольга Алексеевна, п.Брыкин Бор, Спасский р-н.

Номинация «Народные промыслы»:

Лауреат – ЗАО «Труженица», г. Михайлов;

Лауреат – ЗАО «Скопинская художественная керамика», г.Скопин;

Лауреат – ПК «Кадомский вениз», г. Кадом;

Номинация «Народные ремесла»:

Лауреат – Риффель Ирина Геннадиевна, г. Рязань.

Номинация «Дополнения и аксессуары к костюму»:
Лауреат – Тябут Светлана Евгеньевна, г. Рязань.

     В номинации «Упаковка» жюри приняло решение не присуждать лауреатских званий в связи с отсутствием достойных работ.

Поощрительные дипломы:

МОУ ДОД Кораблинская ДХШ, г. Корблино;

МОУ ДОД «ДХШ», г.Касимов;

Ишмамедова Серафима Сергеевна, г. Рязань;

Рожкова Аделаида Ивановна, г. Сасово.

На заключительных мероприятиях областной выставки-конкурса 18 марта 2010 г. прошел семинар на тему: «Новые сувениры Рязани: перспективы проектирования и создания». Исполнительный директор Северо-Западного регионального отделения Российского Союза Туриндустрии (г. Санкт-Петербург) - Рыбакова Юлия Львовна на этом семинаре затронула следующие вопросы: формирование образа территории и место сувенирной продукции в этом процессе; обзор ключевых рынков сувенирной и ремесленной продукции; и обсуждение критериев конкурентоспособности современной сувенирной и ремесленной продукции. 

Также состоялся круглый стол: «Создание новых культурно–туристических брендов, способствующих формированию инновационной культурной среды - как перспектива поддержки народных промыслов и ремесел Рязанского края». Участники круглого стола попытались проанализировать ситуации, возможные стратегии и приоритеты, ключевые инструменты и механизмы в сфере сохранения, развития и поддержки народных промыслов и ремесел Рязанского края.
     Областная выставка-конкурс «Рязанский сувенир» вызвала живой интерес рязанцев и гостей нашего города, её посетили около 1000 зрителей. 
     Одним из самых значимых выставочных мероприятий 2010 года стала областная тематическая выставка работ художников-любителей «Славные сыны Отечества» (живопись) (27 апреля - 30 мая 2010 г.), которая явилась четвёртой в чреде выставочных мероприятий цикла «Мастера Рязанщины - 65-летию Победы в Великой Отечественной войне».

     Данная областная выставка - замечательный вклад наших художников-любителей в достойную встречу 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Её посетили 820 человек.

     Следующим, пятым выставочным мероприятием стала персональная выставка работ художника-любителя из г. Михайлова Бучнева Юрия Васильевича «Художник с улицы Заречной» (живопись), приуроченная к 75-летнему юбилею автора. 

     Персональная выставка работ художника – любителя из г. Михайлова Бучнева Юрия Васильевича «Художник с улицы Заречной», которая открыла свои двери 12 июня, продлилась до 31 августа 2010 г., её посетили 3500 зрителей.

     Цикл областных выставочных мероприятий продолжила областная юбилейная  фотовыставка «Сто мгновений о колледже» (художественная фотография) (8 сентября - 24 сентября 2010 г.), приуроченная к  100-летию Рязанского медико-социального колледжа. Фотографии, которые были представлены на  выставке, отражали не только этапы совершенствования и развития самого колледжа, но и всей системы здравоохранения Рязанской области. 

     Фотовыставка «Сто мгновений о колледже» стала хорошим подарком как самому учебному заведению в юбилейные дни, так и 1500 зрителей, пришедшим её посмотреть.

     Седьмым выставочным мероприятием  цикла «Мастера Рязанщины – 65-летию Победы в Великой Отечественной войне явилась областная  выставка работ участников художественных объединений, имеющих звание «народный любительский коллектив Рязанской области» (декоративно-прикладное, изобразительное и кино-фото искусство) (30 сентября - 31 октября 2010 года).
На выставке было представлено 177 работ 98 самодеятельных мастеров изобразительного, кино-фото искусства и декоративно-прикладного народного творчества из 6 муниципальных образований области.
      По решению комиссии по присвоению звания «народный», всем коллективам, участвовавшим в этой выставке, звание было вновь присвоено. Выставку посетило 3000 человек.

     10 ноября - 8 декабря 2010 года в Центре прошла областная  тематическая выставка работ фотохудожников – любителей «Виктория» (художественная фотография). Данная выставка явилась восьмым выставочным мероприятием  цикла «Мастера Рязанщины – 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

      На выставке экспонировалось 90 работ 15 самодеятельных мастеров художественной фотографии из 8 муниципальных образований области. Выставка пользовалась заслуженным успехом. 3500 человек смогли увидеть данную экспозицию.

     9 декабря 2010 года в День Героев Отечества в Центре состоялось открытие документальной фотовыставки «Рязанцы в Великой Отечественной войне 1914-1918 г.г.», посвященная памяти рязанцев, сражавшихся на фронтах Великой войны. Выставка продлилась до 28 января 2011 года. На ней демонстрировались более ста фотографий, запечатлевших рядовых и офицеров в боях и сражениях, на передовой и в минуты отдыха.
Фотографии поистине необыкновенные, извлеченные из запасников и фондов музеев и архивов, они открывают современному человеку «забытую» войну. Более 500 зрителей оценили уникальность и необходимость данной выставки.
     Ещё один положительный момент заключается в том, что на выставочных мероприятиях Центра за истекший период побывало более 10000 посетителей, среди них дети г. Рязани и области, пенсионеры, ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды, (постоянное сотрудничество со спецшколами № 23 и № 10 г. Рязани), военнослужащие, малоимущие, воспитанники детских домов и интернатов, студенты ВУЗов г. Рязани, слушатели курсов повышения квалификации учреждений культуры, а так же жители и гости нашего города.

     На базе выставочных мероприятий Центра были проведены мастер-классы для руководителей кружков декоративно-прикладного искусства и студентов РГПУ, РФМГУКИ по изготовлению сувенирной куклы в традиционном рязанском костюме в рамках выставки работ этноклуба «Скопинские понёвницы» «Вещи прошлого тысячелетия» с участием лучшей мастерицы Скопинского района Марины Бондаревой. А также мастер–класс по лоскутной технике с участием ведущего методиста Фадеевой Р.Н.

     В течение всего периода постоянно обновлялась и выставлялась на суд более 3000 зрителей экспозиция ДПИ из фондов Центра. 

     Отделом развития технологий выставочной деятельности Центра была организована передвижная персональная выставка работ Фадеевой Раисы Николаевны (лоскутная техника) которая проходила в с. Захарово с 10 апреля по 12 мая 2009г. По данным захаровских коллег выставку посетили более 1300 зрителей. 

      В целях реализации плана мероприятий областного фестиваля народного творчества «Победа» состоялся областной фестиваль творчества ветеранов «Я люблю тебя, жизнь» проводился с целью организации досуга пожилых людей, стимулирования и поддержки творческой активности ветеранов, создания благоприятных условий для реализации их творческих возможностей. В  фестивале приняли участие 235 человек (15 коллективов и 35 отдельных исполнителей) из 14 районов области. Фестиваль проходил в два этапа: на местах и по этапам(г.Сасово, г.Ряжск, г.Рыбное).

	
	
	

	
	


В юбилейном году в области проводилась акция памяти передвижных клубных учреждений  «Мы помним – мы гордимся!».  Акция была направлена на  воспитание у молодого поколения уважения к воинской славе и памяти героев, оказание моральной поддержки, а также дани памяти погибшим в войне,  пропаганду лучшего опыта работы автоклубов по поиску и популяризации актуальных форм организации досуга ветеранов войны, тружеников тыла.
     В областной акции «Мы помним - мы гордимся» приняли участие все передвижные клубы области. Автоклубы из 14 районов   представили в  организационный комитет видеофильмы, слайд - фильмы, фотоальбомы и  сценарный материал. 
     1 ноября 2010 года в Центре состоялось подведение итогов акции «Мы помним – мы гордимся». Было отмечено, что автоклубы области проводят большую работу по патриотическому воспитанию, сохраняют и развивают традиции предков, историю малых деревень. Автоклубы выполняют неоценимую миссию по повышению качества жизни сельских жителей малонаселенных деревень. Мы должны знать и помнить, что именно в малых селах и деревнях корни нашей необъятной России. Дети и внуки победителей должны так же крепко любить Отчизну, хранить традиции и всегда помнить о беспримерном подвиге своего народа.
      По инициативе Центра в рамках областной целевой программой «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту Рязанской области на 2008-2010 годы» был организован и проведен областной смотр-конкурс молодежных программ «Мы - Россияне». 

    Конкурс проводился с целью формирования у молодого поколения чувства гордости за свою Родину и уважения к участникам Великой Отечественной войны, формирования у молодого поколения гражданской позиции личности, совершенствование военно-патриотической работы в культурно–досуговых учреждениях, создание условий для активного и всестороннего досуга молодежи, объединение всех организаций, заинтересованных в воспитании духовно – развитой и нравственной здоровой молодежи. 

     В зональных смотрах – конкурсах молодежных программ «Мы – Россияне» приняли участие  творческие молодежные коллективы из 14 районов области (более 250 человек), которые состоялись  в г. Шацке, в р.п. Спас-Клепики  и  р.п. Чучково. 

     23 мая в Центре состоялось заключительное мероприятие смотра – конкурса молодежных программ «Мы – Россияне», в котором приняли участие все коллективы области  с фрагментами своих программ. Мероприятие посетили более 200 человек. 

     В 2010 году продолжена работа, направленная на дальнейшее совершенствование деятельности клубных учреждений и любительских коллективов. В соответствии с планом основных мероприятий на 2010 год  и в рамках ДЦП «Культура Рязанской области на 2010-2012 годы» 19 сентября 2010 г. в Рязани состоялся Межрегиональный праздник национальных культур «Многоликая Россия». 

     Основные цели проекта: совершенствование деятельности клубных учреждений по организации социально-культурных мероприятий для различных групп населения, культурном и творческом объединение людей различных национальностей, проживающих в одном регионе, знакомство с традициями и обычаями различных культур соседних регионов,  предоставление возможности творческого самовыражения носителей культур различных этносов России.

      «Рукотворное чудо», так называлась выставка народных промыслов и национальной кухни, которую представляли мастера–прикладники из Рязанского, Ермишинского, Милославского районов и объединенная выставка мастеров межнациональной ассоциации «Мы разные и мы вместе». 


В праздничном гала-концерте «Рязанское раздолье» были представлены многочисленные национальные коллективы. В мероприятии участвовали любительские коллективы и  отдельные исполнители, мастера прикладного творчества, мастера-кулинары из 14 муниципальных образований Рязанской области. Город Рязань представляла межнациональная ассоциация «Мы разные и мы вместе» (рук. Л.А.Захарова), а это в свою очередь 8 национальных общественных организаций. 362 участника самодеятельных коллективов, представители 16 национальностей (русские, мордва, татары, таджики, грузины, армяне, украинцы, евреи, эвенки, афганцы, киргизы, азербайджанцы, цыгане, чуваши, турки и узбеки) представляли свое творчество, 2000 зрителей оценили их выступления. Это подчеркивает важность и актуальность мероприятий, направленных на  сохранение традиций и обрядов народов, проживающих на территории Рязанского края. 

Коллективы, носящие почетное звание «Народный» (образцовый) активно и грамотно работают не только у себя в районах, но и в области и далеко за ее пределами, выезжая на  Всероссийские, Межрегиональные фестивали и конкурсы, показывая высокий уровень, который отмечается самыми высокими наградами (Приложение № 1).      
В целях повышения профессионального мастерства клубных работников была проведена работа по участию наших специалистов в межрегиональном мероприятии. С 23 по 25 сентября 2010 года в Тамбовской области состоялся финал окружного конкурса профессионального мастерства работников сельских культурно-досуговых учреждений Центрального федерального округа «Мастера Центральной России». Организаторами конкурса являлись – администрация Тамбовской области, Тамбовское областное объединение профсоюзов, управление культуры и архивного дела Тамбовской области и Тамбовское областное государственное учреждение культуры «Научно-методический центр народного творчества и досуга». В конкурсе приняли участие 15 областей – Белгородская, Брянская, Воронежская, Ивановская, Курская, Костромская, Калужская, Липецкая, Московская, Орловская, Рязанская, Смоленская, Тульская, Тверская и Тамбовская. Основной целью конкурса являлось повышение престижа и социальной значимости профессии работника сельского культурно-досугового учреждения. От Рязанской области в конкурсе принимала участие Елена Коржевина - директор «Гусевского клубного объединения» Касимовского района, которая была награждена в номинации «За талантливое и яркое выступление».
     Областная социально-культурная акция для молодежи «Наследники великой Победы» проводилась  как подведение итогов областного фестиваля народного творчества «Победа» и как творческий  отчет «Народных» (образцовых) коллективов Рязанской области.

     Лучшие «Народные» (образцовые) коллективы Рязанской области приняли участие в гала – концерте «Наследники великой Победы», который состоялся 5 декабря  2010 года  на сцене  Дворца молодежи г.Рязани. Многие из них защищают честь Рязанской области на  различных  престижных фестивалях  - это  студенческий  театр «Переход» Рязанского  государственного  университета (руководитель – заслуженный  работник  культуры России – Геннадий Кириллов); молодежный  театр – студия «Шанс»  центра  развития  творчества  детей  и  юношества Рязанского  района (руководитель – Светлана Рахманина), театр  костюма  «Кокетка»  Подвязьевского  сельского  Дома  культуры  Рязанского  района (руководитель  - Наталья Секач); оркестр  русских  народных  инструментов  Рязанского  музыкального  колледжа (руководитель - заслуженный  работник  культуры России, Почетный работник среднего специального образования -  Владимир Ильин); академический  хор Рязанского музыкального колледжа (руководитель – Ирина Антонова); хореографический ансамбли «Вердица» Дворца культуры им.В.И.Ленина г.Скопина (руководитель - Заслуженный  работник  культуры России Елена  Щекланова), «Акварель» Новомичуринской  детской  школы искусств (руководители  - Жанна и Николай Шичкины),  театр танца «Огни» Рязанского  колледжа  культуры (руководитель – Светлана  Рогачикова – Леженкина);  народный хор работников  культуры Чучковского  района (руководитель – Иван  Миняев); театры  народной  эстрады: «Россичи» Шиловского Дворца  культуры (руководитель – Татьяна Киселева), «Истоки» Гусевского  клубного  объединения Касимовского  района (руководитель – Елена  Коржевина), Сапожковского  районного  Дома  культуры (руководитель – Вадим  Цуркан), Пителинского районного Дома культуры  (руководитель – Ольга Волчихина и Ирина  Сыкина); духовой  оркестр  Спасского  районного Дома  культуры (руководитель – Валерий  Ильин); фольклорные  коллективы  «Вербушка» Шелковского  сельского Дома культуры Старожиловского района (руководитель – Николай  Самофал), «Раек»  детской школы искусств №4 им.Е.Попова  г.Рязани (руководитель - Галина  Воронцова, хормейстер - Анна Щетинина); вокальные  ансамбли  «Новый  день» Ряжского районного Дома культуры (руководитель - Юрий  Леонтьев), «Субботея» муниципального культурного центра г.Сасово (руководитель  - Наталья Ашманова), «Шанс»  Дворца  культуры  им.В.И.Ленина  г.Скопина (руководитель  - Сергей  Митрохин).     

     Отрадно, что на концертных площадках преобладала молодежь. Это значит, что традиции  любительского творчества живы, и ряды любителей прирастают молодыми талантами. А областная социально-культурная акция «Наследники великой Победы» - это праздник  творчества, мастерства и юности – торжество  тех, кому  продолжать  победы отцов и дедов, кому нести в будущее знамя России.         

    В 2010 году культурная жизнь Рязанской области была насыщена фестивалями, праздниками, акциями, конференциями, в подготовке и проведении которых Центр принял непосредственное участие: торжественное открытие и закрытие Года Учителя в Рязанской области, торжественный вечер, посвященный 21-годовщине со дня вывода войск из Афганистана, празднование Дня Защитника Отечества, форум  работников культуры, региональная конференция «Семья и детство без жестокости и насилия: защита и помощь», творческий вечер-встреча с поэтов А.В.Очировой, 1 молодежная Соборная встреча «Азбука духа и свободы» в рамках празднования Дня славянской письменности и культуры, социально-культурная акция, посвященная Международному Дню семьи, 85-летие Общества слепых, областной конкурс профессионального мастерства «Учитель и ученик 2010»,  праздничный концерт на торжественном мероприятии, посвященном профессиональному празднику - День строителя, День сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Рязанской области,  торжественное открытие поселков и сел, восстановленных после пожаров в 2010 году (с. Передельцы, п. Криуша, с. Ласковское), областной фестиваль  национальных культур "Мы - народ России", 9 фестиваль патриотической песни "Боевое братство", концертная программа к торжественному совещанию, посвященному Дню работника Налоговых органов РФ, новогодние праздничные мероприятия.       

     Сотрудники Центра постоянно приглашаются для работы в жюри на различных    фестивалях и конкурсах, что говорит об их высочайшем профессионализме. Все сотрудники  отдела сохранения и развития нематериального культурного наследия на протяжении всего  года работали в составе творческой комиссии по присвоению звания «Народный (образцовый)  любительский  художественный  коллектив  Рязанской области». 

     Заведующая хореографическим сектором Н.В.Кузьмина работала в составе жюри 5 областного фестиваля танца «Танцующий Сапожок», который прошел в Сапожке 19 ноября 2010г.   
     Заведующая  музыкальным  сектором,  Заслуженный   работник  культуры  России  М.Л. Колдынская в течение года была председателем жюри областного фестиваля военно-патриотической песни «Поклон тебе, солдат России!», IV областном  конкурсе – фестивале  детских  академических  хоров  и вокальных  ансамблей  «А музыка  звучит…», а также членом жюри финального этапа вокального конкурса среди осужденных «Поющая душа».   

     В последние годы происходит планомерное изменение государственной политики в отношении учреждений культуры социальной значимости,  что нашло отражение в ФЗ № 131, 174, 83 и других нормативных актах, регулирующих отношения собственности и порядок финансирования. Эти документы предъявили новые требования к муниципальным учреждениям культуры. В течение года продолжилась оптимизация сети клубных учреждений и реформирование отрасли (Приложение № 2). Областной мониторинг юридических и фактических адресов организаций и учреждений  культурно-досуговой сферы показал, что 29  управлений (отделов) культуры и 94 клубных учреждения Рязанской области имеют статус юридического лица.  Также были проведены областные мероприятия с участием специалистов культурно-досуговой сферы Рязанской области:

- областной мониторинг учреждений клубного типа, 

- областной мониторинг кадрового ресурса (Приложение № 3), 

- областной мониторинг любительских объединений и клубов по интересам,

- областной мониторинг платных услуг клубных учреждений.

     В целях автоматизации подготовки сводной статистической отчетности клубных учреждений с использованием WEB-технологий, создания система оперативного мониторинга состояния сферы культуры и повышения квалификации специалистов, занимающихся статистической отчетностью, была проведена работа по внедрению программного обеспечения «Он-лайн своды» корпорации «Парус» ГИВЦ Минкультуры России. Установленная программа позволяет централизовать контроль за составлением сводных отчетов муниципальных образований, повысить оперативность передачи сводных отчетов и качество их исполнения.

     В рамках областного инновационного проекта «Компьютерная программа «Он-лайн Своды» для ГИВЦ был подготовлен «Формат справочника учреждений культурно-досугового типа» 29 муниципальных управлений (отделов) культуры, все муниципальные образования были зарегистрированы, им присвоили индивидуальные ключи для входа на сайт Минкультуры. На места были направлены инструкции в электронном виде по работе с программным обеспечением «Он-лайн Своды». 

С мая по декабрь 2010 года  проводились тематические тренинги  и консультации по работе с программным обеспечением «Он-лайн Своды». В ходе которых было выявлено, что только одно муниципальное образование не имеет доступа в Интернет (Пителинский район). В остальных муниципальных образованиях имеются необходимые минимальные возможности для работы на сервере.

     Для комитета по культуре и туризму Рязанской области были подготовлены в электронном виде списки специалистов по работе со статистикой, реестры организаций и учреждений культурно-досуговой сферы для работы в областной программе «Парус», в областную программу «Парус» были внесены сводные статистические данные 29 муниципальных образований за 2008, 2009 гг. 

     В течение года  были созданы электронные базы данных «Кадровый ресурс клубных учреждений Рязанской области» и «Реестр юридических и фактических адресов клубных учреждений Рязанской области». 

     Для повышения профессиональной подготовки специалистов управлений (отделов) культуры и клубных работников, специалистов областных учреждений культуры в 2010 году Центром были организованы и проведены: 
совместно с комитетом по культуре и туризму Рязанской области: 
- лагерь-семинар молодых библиотекарей Рязанской области 13-14 февраля на б\о «Дружба» п.Солотча (60 чел.);
- семинар-совещание начальников отделов (управлений) культуры, руководителей и специалистов областных учреждений культуры и искусства Рязанской области 13-14 мая (г. Рязань, 150 чел.);
- лагерь-семинар руководителей хореографических коллективов с 6 по 16 июня  на б\о «Дружба» п. Солотча (20 чел.);
- областной семинар на тему «Автономные, бюджетные и казенные учреждения: правовые, экономические и управленческие аспекты деятельности» 25 августа (г. Рязань, 150 чел.);

- участие в X Международной конференции «Через библиотеки – к будущему» в г.Сочи с 20 по 25 сентября заведующей отделом ГУК «Рязанская областная детская библиотека» Лебедевой Ольги Николаевны;

- участие в Российском молодежном библиотечном конвенте в Москве с 12 по 14 октября члена Совета молодых библиотекарей Натальи Юрьевны Селиховой (ГУК «Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького»);
- выездной семинар расширенной коллегии комитета по культуре и туризму Рязанской области в Липецкой области с 12 по 13 октября (35 чел.);

- семинар «Управление по результатам в сфере культуры» для начальников отделов (управлений) культуры, зам.глав администраций МО Рязанской области с 26 по 27 ноября на б\о «Волна» Спасского района (60 чел.);
- обечение работников сферы культуры на курсах повышения квалификации в Академии переподготовки работников искусства, культуры и туризма по программе «Государственное и муниципальное управление в сфере культуры» в течение года в г.Москва (20 чел.).
А также: 
- творческая лаборатория для директоров СДК, художественных руководителей СДК на базе Центра 30 марта в рамках областного социально-культурного этнопроекта «Моя малая Родина» (презентация села Азеево Ермишинского района) в ней приняли участие 15 специалистов из 4 муниципальных образований;

- конкурсная защита творческих планов и программ любительских объединений и клубов по интересам на 2010-2011г.г. творческий сезон, которая состоялась с 11-15 октября на базе Центра, в нем приняли участие 30 специалистов учреждений культуры, работников культуры их 29 муниципальных образований,

- тематические консультации по планированию и организации учебы кадров клубных учреждений Рязанской области с 11- 15 октября на базе Центра. На них были представлены программы работы с кадрами клубных учреждений 24 районов области (кроме Чучковского). Все программы разнообразны по содержанию, что дает возможность проанализировать деятельность районов в обучении кадрового состава, а также дать оценку этой деятельности. По-прежнему остается актуальным вопрос о привлечении в работу клубно-досуговых учреждений молодых специалистов, что позволит наиболее активно использовать в работе новые методы и формы. При разработке учебных программ необходимо учитывать специфику работы с начинающими клубными работниками и молодыми специалистами. Среди представленных на тематические консультации программ учебы кадров в качестве наиболее профессионально составленных можно выделить планы Новодеревенского, Кадомского и Захаровского районов: 

- программа работы с кадрами клубных учреждений Новодеревенского района на 2010-2011 гг., главным преимуществом которой является наличие плана работы с начинающими работниками культуры.

- программа работы с кадрами учреждений культуры Кадомского района на 2010-2011 годы. В данной программе хорошо прописаны главные задачи и основные направления деятельности.

- программа работы с кадрами клубных учреждений МО – Захаровский муниципальный район Рязанской области на 2010-2011 годы. Главным отличием этой программы является то, что наименование направлений деятельности сведены в таблицу, данный подход к составлению документов систематизирует и структурирует деятельность, а это является неоспоримым плюсом.

- семинар-практикум ведущих специалистов районных,  городских  отделов и управлений культуры, директоров районных и городских клубных учреждений,  заведующих РОМЦ по вопросам планирования  их деятельности  на 2011 год и отчетных материалов  за 2010 г., «Учет, отчетность и перспективное планирование в культурно-досуговой сфере» который состоялся  7 декабря на базе Центра, в нем приняли участие 60 специалистов управлений (отделов) культуры, руководителей учреждений культуры, директоров РДК, ГДК из 26 муниципальных образований.
     Уже не первый год Центр проводит творческие стажировки для руководителей хореографических коллективов Рязанской области. Целью таких стажировок являются повышение художественного уровня репертуара и исполнительского мастерства участников, обмен опытом у мастеров хореографии, развитие творческих связей между хореографическими коллективами. В 2010 году были проведены творческие стажировки:

 - на базе РФ МГУКи г. Рязани с 22 по 25 сентября (приняли участие – 8 чел,), с 9 по 11 ноября (приняли участие - 8 чел.), с 2 по 4 мая (приняли участие 6 чел.);

 - на базе Городского Дворца детского творчества г. Рязани  с 22 по 25 марта (приняли участие 17 чел.),  с 8 по 10 декабря (приняли участие - 33 чел);

- на базе  Межрегионального фестиваля эстрадного детского танца с  21 по 22 февраля (приняли участие – 7 чел.);

-  на базе «Образцового» театра танца «Арт-Данс» во Дворце молодежи г. Рязани 14 октября  (приняли участие – 15 чел.);

- на базе ГУК ГКО «Рязаньконцерт» 20 июня  (приняли участие - 30 чел.);

Общее количество стажировок- 8, количество участников – 124.     

     В рамках реализации проекта «Рязанская этнографическая энциклопедия» проведена подготовка и выпуск очередного журнала «Рязанский этнографический вестник» № 45 «Мужчина в традиционной культуре» Выпуск 1. (Социальные и профессиональные статусы и роли. Сила и власть. Мужская атрибутика и формы поведения. Мужской фольклор.) Составитель И.А. Морозов. А также предиздательская подготовка книги Е. Колодкиной «Вышивка: традиции и современность».
     Репертуарно-издательская деятельность Центра в 2010 году была направлена на эффективное сопровождение всех проводимых мероприятий. Осуществлялся выпуск рекламно-информационных материалов (афиши, приглашения, пресс-релизы, благодарственные письма, дипломы) к юбилейным и памятным датам, связанными с выдающимися событиями в истории нашего края, знатными земляками. Методические, информационные материалы, афиши, приглашения, маршрутные листы, программы к областным массовым мероприятиям, сценарный материал, обобщение опыта работы, издание буклетов, каталогов – всё это стало ярким документальным отражением деятельности Центра. 

     Был подготовлен методический и сценарный материал, посвященный празднованию 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

     Организованно прошла централизованная подписка на газету «Клубный репертуар», подписчиками которой в 2010 году стали 117 учреждений культурно-досугового типа (в 2008 г. их было – 104, в 2009 - 112).
     Проводилась работа по размещению информационного, рекламного материала на стендах «Рязанской Доски объявлений» (МП «КВЦ»), использование в качестве рекламы проводимых мероприятий информационного пространства в салонах троллейбусов (МУП «ТТУ»).

     Методические и сценарные материалы, подготовленные специалистами Центра на CD-RW дисках по итогам года, были направлены во все районы области.

     Исполнился год работы вэб-сайта Центра (15 января 2010 г. состоялась презентация). В течение данного периода все сотрудники Центра пополняли его рубрики информацией о предстоящих и проведенных мероприятиях, о народных любительских коллективах, мастерах ДПИ, художниках-любителях и т.д. В рубрике «Фотогалерея» был предоставлен фото-отчет о проведенных мероприятиях Центра и клубных учреждений муниципальных образований Рязанской области. С работой последних более подробно можно было ознакомиться в рубрике «Деятельность клубных учреждений Рязанской области». В 2010 году на сайте появились новые рубрики: «Конкурсы и смотры» и «Творческие стажировки», где можно узнать о международных, Всероссийских, межрегиональных и т.п. конкурсах. В год празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне на сайте Центра был размещён обширный раздел с методическими и сценарными материалами в помощь клубным работникам. По другим темам данный материал можно было найти в рубрике «Издания». 
     Посетители сайта оставляли свои отзывы в «Гостевой книге» и получали ответы на поставленные вопросы. Как показала статистика – круг посетителей сайта широко выходит за пределы не только Рязанской области, но и России, что подтверждает интерес к традиционной народной культуре Рязанского края.

     За 2010 год сотрудниками Центра осуществлено 350 выездов, практически во все районы области и за её пределы.

     На 01.01.2011 г. в Центре работает 24 творческих сотрудника.  У 14 сотрудников стаж работы в сфере «культура» более 20 лет, 4 сотрудника имеют одну запись в трудовой книжке. В 2010 году в штат Центра принят 1 молодой специалист. 19 человек имеют высшее образование, 4 сотрудника обучаются в ВУЗах.

     Как и в предыдущие годы в 2010 году деятельность Центра также широко освещалась в средствах массовой информации. Весь спектр мероприятий Центра находит полное отражение в виде информационных подборок, пресс-релизов, интервью, телепрограмм и телесюжетов, радиорепортажей и радиопередач в СМИ. Много публикаций вышло в областной газете «Рязанские ведомости», в новостных блоках телерадиокомпаний г. Рязани и муниципальных ТВ проходила информация обо всех массовых мероприятиях.
       Заместитель директора                                                                                             В.В. Ловкова
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