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  ГУК «рЯЗАНСКИЙ ОБЛАстНОЙ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

 НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА» ЗА 2009 ГОД
     2009 год объявлен в стране Годом Молодежи, Годом А.С.Пушкина. В связи с этими знаковыми датами деятельность Рязанского областного научно-методического центра народного творчества (далее – ОНМЦ НТ) была направлена на сохранение, пропаганду нематериального культурного наследия, развитие самодеятельного народного творчества во всех его жанрах и проявлениях, организацию и проведение социально-культурных мероприятий, посвященных молодежи, сохранению единого культурного пространства на всей территории Рязанской области. В соответствии с планом работы на 2009 год и участвуя в реализации подпрограммы «Сохранение и развитие традиционной народной культуры, совершенствование культурно-досуговой деятельности» областной целевой программы «Культура Рязанской области 2006-2010 годы», совместно с учреждениями культуры Рязанской области проведено и организовано 58 массовых и 51 учебных мероприятий.
     2009 год был объявлен Президентом Российской Федерации Годом молодежи. Молодежь – стратегически важный ресурс государства, интеллектуальный потенциал России.

     По инициативе ОНМЦ НТ и при поддержке комитета по культуре и туризму Рязанской области (далее - Комитет), в  соответствии с областной целевой программой «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Рязанской области на 2008-2010 годы» был организован и проведен областной смотр-конкурс танцевально-игровых молодежных программ «Мир без наркотиков». 

     Конкурс проводился с целью поиска новых форм в организации досуга молодежи, пропаганды здорового образа жизни среди молодого поколения;  привлечения молодежи к решению проблемы наркомании; активизации деятельности всех служб области, занимающихся проблемами молодежи; привлечения внимания общественности к проблемам наркоманизации общества. 

     В зональных смотрах–конкурсах танцевально–игровых молодежных программ «Мир без наркотиков» приняли участие творческие молодежные коллективы из 13 районов области и г. Сасово (более 250 человек), которые состоялись  в г. Шацке, р.п. Сапожок и  г. Михайлове. 

     Все программы были разнообразные, пронизанные протестом против наркотиков, несущих людям душевные и физические муки. В театрализованных представлениях «Спасибо, нет!» (Кустарёвского СДК, Сасовского района, рук. Камордина В.П.), «Молодежь против наркотиков» (Турмадеевского СДК, Ермишинского района, рук. Никишова Е.М.), «Тин – коктейль» (Городской дом культуры г. Сасово, рук. Кривоногова Н.В.) была ясно отражена антинаркотическая тема. Разыгрывались сценки, звучали песни, исполнялись танцы. 

     Ярким было  выступление учащихся Рязанского областного училища культуры (рук. Лечкина В.А.), которое не могло не затронуть сердца находившихся в зале зрителей. Стихи, слоганы, произносимые чтецами, никого не оставили равнодушными. Народный театр танца «Огни» исполнил зажигательные танцы, вокальный ансамбль «Квель» исполнил песню «В роще калина», народный вокально-инструментальный ансамбль «Шанс» - «Прости земля», песня о малолетних наркоманах в исполнении А.Николаева заслужили бурю аплодисментов. 

     Тематическую дискотеку «Умей сказать: нет!», представил коллектив Шиловского дворца культуры (рук. Киселева Т.),  в его программе было выступление команды КВН, которые предложили собравшимся поразмышлять на злободневные темы, как наркомания, алкоголизм и табакокурение. Размышления на заданные темы прозвучали ярко и динамично: сценки о вреде курения и других пороков сменялись выступлениями танцевальных и спортивных групп, которые продемонстрировали публике преимущество здорового образа жизни.

     Тематическую программу  «Жизнь стоит того, чтобы жить», посвященную Дню борьбы со СПИДом, показал коллектив Новодеренского РДК ( рук.  Бородяева О.С.). Ведущие озвучили страшные цифры статистики ВИЧ-инфицированных, 80% из которых – наркоманы. Эти факты заставили задуматься подрастающее поколение. 

     В танцевально–игровой программе «Мы против наркотиков»  Путятинского РДК (рук. Шитова Л.В.)  и «Молодежь – против!» Сапожковского РДК (рук. Шкред Е.А.), был сделан акцент на пропаганду здорового образа жизни. Песни, танцы, яркие краски музыки, стали альтернативой провокациям и инъекциям, сигаретному дыму, алкоголю и ВИЧ - инфекциям.

     Молодежная программа  «Жизнь  –  только миг» Рыбновкого РДК (рук. Веселкина Л.В.), проходила в формате дискотеки, где были и «ди–джей», и танцовщицы, и тусовщики, которые разделились на два мира, отражающие светлую и темную стороны. Игры, шутки, конкурсы,  звуки сирены «скорой помощи»,  всё происходящее на сцене  напомнило зрителям  типичную сценку из жизни  провинциальной дискотеки.

      Другой сюжетный ход предложили представители Пронского района с программой «Экспресс №26.06» ( рук. Мукина Л.А.). На сцене появился агитпоезд, бригада которого поприветствовала всех, кто считает себя молодым и здоровым. Ведущая объявляла остановки поезда – «Антитабак», «Адреналин», и станцию «Сказочную», на которых говорили о вреде табакокурения,  наркотиков и алкоголя. 

     «Подумаем вместе…»  - название программы Захаровского ЦДК (рук. Селиванова М.С.), уже предполагало совместное с залом размышление на заданную тему. Причем в игровой, танцевальной форме, где пригодился и язык жестов, и бой с тенью. 

     Ряжский РДК представил шоу – дискотеку «Движение  - это жизнь!» (рук. Шмелькова О.Н.), в основе которой были танцы: от «рок-н-ролла» до увлекательной ламбады. Благодаря интересным играм, конкурсам и хорошо подобранным музыкальным композициям, зрители от души веселились и танцевали под современную музыку. 

      Диско-шоу «Мы любим жизнь» (рук. Колданова А.М) представил Тумский МКЦ               Клепиковского района, призывало молодежь сказать «нет» вредным привычкам и  правильно организовать свой досуг, в стиле здорового образа жизни.

      Конкурсно - развлекательную программу «Империя звезд» (рук. Чукаева О.А.) представил Михайловский РДК. Участники программы, молодежный клуб «Акцент»,   создали свое агентство по раскрутке звезд  и вовлекли в свою орбиту всех участников и гостей смотра – конкурса. 

     31 мая в рамках празднования Дня города, в Городском парке (ул. Ленина) состоялось  заключительное мероприятие смотра–конкурса танцевально–игровых молодежных программ «Мир без наркотиков», в котором приняли участие лучшие коллективы области. Мероприятие посетили более тысячи человек, возрастом от  2 до 95 лет. Все они были вовлечены в действо, происходящее на сцене, и стали активными участниками игровых программ, с энтузиазмом отказывались от вредных привычек, меняли сигареты на сладкие призы, бурными аплодисментами поддерживали всех участников. 

     С приветственными словами к участникам конкурса, зрителям обратились директор Рязанского областного научно–методического центра народного творчества Елена Михайловна Шаповская и представитель управления наркоконтроля Яна Алексеевна Кормачева. Напутствие молодежи от лица зрителей прозвучало от ветерана спорта, который в свои 95 лет ведет активный - спортивный  образ жизни. Он призвал молодежь последовать его примеру. Заниматься спортом, активно участвовать в общественной жизни страны и сказать твердое «нет!» всем негативным явлениям, вредным привычкам: алкоголю, табакокурению, наркотикам. Присутствовали представители наркологического диспансера, промоутеры   листовок и буклетов  антинаркотической направленности.

    Жюри конкурса (председатель Роман Евгениевич Маркин) определило победителей смотра-конкурса. Гран-При конкурса получил коллектив Рязанского областного училища культуры, который на протяжении нескольких лет проводит социально – культурную акцию «Молодежь – против наркотиков». Дипломами 1, 2, 3, степени награждены творческие коллективы из Михайловского, Пронского, Клепиковского районов. 

      В номинации «Молодость! Сила! Красота!» дипломом награжден коллектив Ряжского районного Дома культуры, в номинации «Лучший ведущий» дипломом награждена Татьяна Вартанова (Путятинский РДК), в номинации «Лучший сценарий» диплом получила Татьяна Киселева (Шиловский РДК), дипломами  «За пропаганду здорового образа жизни» удостоены творческие коллективы: Захаровского, Сасовского, Новодеревенского, Путятинского, Шиловского районов.  

      Мероприятие доказало, что молодое поколение волнует проблема распространения наркотиков, табакокурения и алкоголя.  Необходимо предотвращать пополнение рядов наркоманов, посредством кропотливой профилактической работы,  пропагандируя здоровый образ жизни, создавая для подростков и молодежи возможности для творческого самовыражения,  интересного проведения досуга.
     В течение 2009 года ОНМЦ НТ при участии муниципальных образований Рязанской области представили серию мероприятий областного соицально-культурного этнопроекта «Моя малая Родина», организованного с целью изучения, сохранения и пропаганды нематериального культурного наследия Рязанской области, создания культурно-этнографической среды в условиях локальной традиции, повышения интереса к региональной  культуре и истории, формирования гражданского достоинства, чувства долга перед Родиной и национального самосознания.
      В апреле 2009 г. в ОНМЦ НТ был проведен первый проект данного мероприятия - инновационная программа районного этнокультурного центра Шиловского муниципального образования «За зарей заря…».

     В мае 2009 г. в рамках этнопроекта проведена серия мероприятий, посвященных Дню семьи, которые призваны привлечь внимание общественности к духовному здоровью семьи, национальным семейным традициям в духовно-нравственном воспитании детей и молодежи, к духовно-нравственным ценностям современной молодой семьи.

     07 мая 2009 г. на сцене ОНМЦ НТ состоялся показ спектакля «Невероятный иллюзион Эрни» театра-студии «Шанс» Центра развития творчества детей и юношества с.Поляны Рязанского района, руководитель Рахманина Светлана Васильевна. Премьера спектакля состоялась в марте 2009 года на всероссийском фестивале «Калужские театральные каникулы», где коллектив был удостоен звания «Лауреат фестиваля». Это история об удивительных приключениях мальчика Эрни, самые невероятные фантазии которого воплощаются в жизнь, о семейных взаимоотношениях, где основная мысль: «Как было бы здорово, если бы родители научились понимать своих детей и не боялись их сюрпризов и чудес…». Исполнитель главной роли – Василий, сын режиссера театра. За 15 лет существования «Шанса» было осуществлено множество постановок. Один из любимых спектаклей, который является визитной карточкой театра-студии, - «Се​рый, белый, лиловый...», поставлен по мотивам пьесы Дюлы Урбана «Все мыши любят сыр». Именно он собрал большее количество дипломов разных театральных фестивалей в том числе «Калужских теат​ральных каникул» (2007), Международного «Брянцевского фестиваля»(Санкт-Петербург) и других.
     15 мая 2009 г. в с.Константиново Рыбновского района в рамках проведения VI Международного Конгресса НОК «Российская семья» «Духовно-нравственное воспитание молодежи: семейные национальные традиции», где с докладом выступила директор ОНМЦ НТ Шаповская Е.М., свои творческие программы представили семьи Виноградовых из р.п. Н-Деревня, Марьиных из г. Михайлова, Патрушевых из с. Демушкино Сасовского района, которые являются активными участниками, лауреатами и дипломантами Всероссийских, областных фестивалей творческих семей «Под крышей дома твоего», «Мир семьи – мир счастья», др. мероприятий семейного творчества. Программу продолжил фольклорный ансамбль «Дарница» Рязанского музыкального колледжа имени братьев А. и Г. Пироговых, руководитель Ануркина Е.В., с фольклорно-этнографической композицией «Женская доля», в которой использованы материалы экспедиционной работы, полевых исследований, а также записи «Антологии музыкально-обрядового фольклора Рязанской области».    

     17 мая 2009 г. в ОНЦМ НТ состоялось заключительное мероприятие областного конкурса «Молодая семья -2009», где представили свое творчество семьи-умельцы из Рязанского, Рыбновского, Старожиловского районов - мастеровые династии: Сороковых Александр Александрович и Людмила Андреевна (г.Рязань, лозоплетение), Гудковых Людмила Кузьминична и Юрий Петрович (р/п Старожилово, резьба по дереву. Недавно супруги Гудковы отметили  свой 30 – летний юбилей совместной жизни, Косяковых Игорь Петрович и Наталья Леонидовна (д.Ситьково Рыбновского района, гончарство, глиняная игрушка, плетение из соломки), братья Бредихины Сергей Петрович и Александр Петрович (г.Рязань, лозоплетение и живопись). Все они постоянные участники и лауреаты Всероссийских и областных выставочных мероприятий. Их творчество знают и любят не только в Рязани и области, но и за её пределами. Кульминацией этого мероприятия стал творческий показ театра моды «Кокетка» Подвязьевского СДК Рязанского района, в работе которого активное участие принимает семья Пановых, участник ХII национального конкурса детских театров моды Ассоциации детских творческих объединений «Золотая игла» в г. Москве (свидетельства членов I лиги), III Международного детско-юношеского фестиваля национального спорта и искусства «Во имя укрепления мира и дружбы народов России» в г.Иваново (Диплом 2 степени), IV Всероссийского фестиваля «Русский костюм на рубеже эпох» в г.Ярославле (дипломы в разных номинациях). 

     В конкурсе молодых семей принимали участие супружеские пары в возрасте до 35 лет, воспитывающие нескольких детей. В этих семьях созданы условия для гармоничного развития ребят. На празднике все участники были награждены дипломами и ценными подарками. Музыкальные поздравления прозвучали от музыкального колледжа имени братьев Пироговых, ансамбля «Рушники», театра –студии « Нон – стоп».

     17 сентября 2009 г. в Рязанском областном научно-методическом центре народного творчества прошла совместная презентация творческих коллективов Скопинского района: этноклуба «Скопинские понёвницы» (рук. Марина Викторовна Бондарева), народного фольклорного ансамбля села Секирино (рук. Екатерина Ивановна Ерошина) и народного ансамбля русской песни (рук. Галина Николаевна Малышенко) села Вослебово «Родник былинной старины да со скопинской стороны».

     Недавно созданный по инициативе профессионального художника Марины Бондаревой этноклуб «Скопинские понёвницы» пытается реабилитировать русскую рукотворную куклу в традиционном секиринском костюме и вернуть из небытия забытое ремесло, такое демократичное, доступное, с огромной внутренней экспрессией и художественной силой. Творчество этноклуба отличается особо бережным отношением к ткани, фактуре, основанном на преемственности народных традиций. В активе этого клуба имеются дипломы районных, областных и всероссийских выставочных мероприятий декоративно-прикладного искусства.

     Народный ансамбль русской песни Вослебовского районного Дома культуры и народный фольклорный коллектив села Секирино на протяжении многих лет проявляют интерес и любовь к народному песенному творчеству. Репертуар ансамблей весьма разнообразен и постоянно пополняется новыми произведениями. Большое место в их программе занимает фольклор Рязанской области, песни села Секирино Скопинского района.

     За период своего существования эти ансамбли стали широко известны не только в своём районе, но и за его пределами. Коллективы постоянно находятся в творческом поиске и частыми концертными выступлениями совершенствуют своё мастерство. Они становились неоднократными участниками и дипломантами районных, областных и всероссийских песенно-фольклорных фестивалей и конкурсов.

     Также в этот день состоялось открытие выставки тряпичной куклы этноклуба «Скопинские понёвницы» и мастер-класс по изготовлению тряпичной куклы с участием руководителя этого объединения Марины Бондаревой, а также областной семинар-практикум «Совершенствование системы повышения квалификации клубных работников по пропаганде традиционной народной культуры, организационно-методическое руководство деятельностью досуговых учреждений», в котором приняли участие специалисты отделов и управлений культуры, методических служб, руководители муниципальных досуговых учреждений, специалисты в области народного творчества, преподаватели и студенты вузов, учебных заведений культуры и искусства, руководители и участники творческих коллективов города Рязани и Рязанской области.
     День славянской письменности и культуры — это праздник просвещения, праздник родного слова, родной книги, родной литературы, родной культуры, основанный в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Книги, переведенные, составленные и написанные Кириллом, Мефодием и их учениками, послужили тем прочным основанием, на котором в дальнейшем на протяжении более одиннадцати веков созидалось величественное здание славянской культуры. Поэтому (24 мая) день церковной памяти святых Кирилла и Мефодия стал всемирным праздником славянской письменности и культуры. 24 мая 2009 г. в г. Рязани состоялся областной праздник, посвящённый Дню славянской письменности и культуры в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. На площади перед Успенским Собором Рязанского Кремля работали: выставка–ярмарка книг рязанских поэтов и писателей «Свет разумения книжного», обеспечивающая всех гостей и участников праздника последними региональными литературными  изданиями (Рязанские издательства); книжные выставки  «Из начала стало слово», «Откуда азбука пошла», «К свету разума и добра»; проводились интеллектуальные викторины для детей. Были совершены молебен памяти святых и крестный ход. В праздничной программе выступления официальных лиц чередовались с концертными номерами музыкально–поэтического действа «Всему миру свет».                                                                      

    Все рязанцы, хранящие православие и православную культуру, свято чтят святителя Василия Рязанского. 22-23 июня 2009 г. в г. Рязани состоялись торжества, посвященные 400-летию обретения мощей святителя Василия Рязанского. 23 июня в Успенском соборе Кремля была проведена Божественная литургия, работали выставки–ярмарки книжной продукции «Православная литература»; лавки продуктов питания, произведенных монастырями Рязанской епархии «Монастырское подворье». Состоялся молебен и крестный ход вокруг Кремля. После торжественного открытия прозвучало музыкально–поэтическое действо памяти святителя Василия Рязанского - «Земнаго Ангела и небеснаго человека…» в исполнении сводного академического хора пензенской епархии, хора Параскевы Пятницы (рук. Ананьин Б.Н), хора факультета теологии Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина (рук. Трофимова С.), народного хора Рязанского музыкального колледжа им. Г. и А. Пироговых (рук. Сухова С.В.). Ведущий и исполнитель поэтических произведений – Заслуженный артист России Андрей  Торхов. 

     5 июля 2009 г. в городе Рязани состоялся областной праздник, в память святых чудотворцев, благоверных и преподобных супругов Муромских князей Петра и Февронии, проведенный на территории Рязанского кремля, подчиненный единой идее – созданию атмосферы светлого праздника - «Дня семьи, любви и верности».

     Петр и Феврония издавна почитаемы в России как хранители семьи и брака. Памятуя о том, что преподобная Феврония – уроженка Рязанской земли из с. Ласково, организаторы праздника старались сделать главной мыслью этого мероприятия – преемственность духовно–нравственных семейных ценностей, идущих из глубины наших рязанских корней, тем самым потеснив чуждые, прозападные аналоги.

     Празднование «Дня семьи, любви и верности» в Рязани проводилось во второй раз и было призвано знаменовать поддержку населением государственной политики, направленной на воссоздание здоровья нации через укрепление и возрождение семьи, поощрение нравственного, в том числе, духовного, патриотического обучения и  воспитания.

     «День семьи, любви и верности» - день памяти святых Петра и Февронии, в силу исторических причин, должен стать для рязанцев традиционным семейным праздником.

     Начинался праздник в Кремле в 10:30 в Успенском соборе с молебна, посвященного памяти святых князей Муромских Петра и Февронии. Далее состоялись: открытие фотовыставки «Святость материнства» в Церкви Ильи Пророка, награждение лучших семейных пар медалью «За любовь и верность», которая является общественной наградой, учрежденной Организационным комитетом по проведению «Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации». Медалью награждаются супруги, зарегистрировавшие заключение брака не менее 25-ти лет назад, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойными членами общества.

       Для всех посетителей были открыты экспозиции и выставки музея-заповедника; проводились старинные игры, забавы и состязания; состоялись выступления музыкальных коллективов Рязани и области; на ярмарке художественных изделий прошли мастер-классы; работали историческое фотоателье и буфеты. 

     Завершился «Летний день в Кремле» музыкально-драматическим спектаклем «Петр и Феврония. Сказание о великой силе любви» в постановке московского режиссера Николая Ярошенко на музыку рязанского композитора Андрея Ильина. Это красочное яркое действо стало кульминацией всего мероприятия, и безусловно не оставило равнодушным ни одного зрителя.
      ОНМЦ НТ был разработан цикл областных выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины», рассчитанный на 2009 год, который проводился на базе районных, зональных, областных выставок самодеятельного изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества. На выставочных мероприятиях, в течение 2009 года, представлялись работы самодеятельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства г. Рязани  и  Рязанской  области. Основной  целью данного проекта являлось сохранение, изучение, пропаганда и развитие изобразительного, прикладного и фото искусства. Главная задача – популяризация, помощь и содействие в развитии,  поднятие престижа самодеятельных художников, мастеров традиционных рязанских ремёсел, а так же приобщение нового поколения к изучению, сохранению и развитию этих видов искусств.

     Первой в чреде выставочных мероприятий цикла прошла персональная выставка  работ художника – любителя из Рязанского района Гусевой Надежды Васильевны «Пусть луч добра теплей и ярче светит» (живопись). На выставке были представлены 26 живописных работ  автора, созданные   в разные годы. Надежда Гусева – многодетная мать, которая все же, на протяжении всей своей нелёгкой жизни, находила время для занятия творчеством. Это и декоративно–прикладное искусство и живопись. Удар судьбы - потеря старшего сына, безусловно, отразилась в её произведениях серией работ. В 2007 году судьба привела Надежду Васильевну в областной научно–методический центр народного творчества, где она нашла свой путь к духовному возрождению, познакомилась со многими интересными творческими людьми, стала приобщаться к участию в областных выставках. И вот, к началу 2009 года сама созрела для персональной выставки, которая имела несомненный успех. Выставка открыла свои двери 27 января 2009 г.  и продлилась до 10 марта 2009г., её посетили 822 зрителя из города Рязани и Рязанской области. 

     Продолжила цикл выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины» областная тематическая  выставка  работ мастеров декоративно–прикладного искусства  «Душа дерева» (резьба по дереву, лозоплетение) (16 февраля - 10 марта 2009г.). На выставке были представлены около 100 работ четырёх авторов: Изусина Александра Анатольевича (резьба по дереву, п.Ермишь), Терехина Николая Дмитриевича (резьба по дереву, п.Ермишь), Фадина Александра Егоровича (лозоплетение, п.Ермишь), Харитонова Юрия Ивановича ( резьба по дереву, г.Рязань) , созданные ими в разные годы. Данную выставку посетили 846 зрителей из города Рязани и Рязанской области. 

Областная  тематическая выставка  работ фотохудожников–любителей «Ах, эта свадьба!»  (художественная фотография), явилась третьей в череде выставочный мероприятий, проходивших в рамках цикла «Мастера Рязанщины».  На выставке были представлены более 60 работ  15 самодеятельных  фотохудожников  из 11 муниципальных образований области. Это: Купырёв Андрей Павлович (Сапожковский р-н); Зимнухов Юрий Александрович (Чучковский р-н); Скворцов Виктор Викторович  (Рязанский р-н); Перевезенцева Татьяна Юрьевна (Старожиловский р-н); Блинков Вячеслав Викторович (Михайловский р-н); Шлепцова Ольга Александровна (Ухоловский р-н); Карманов Геннадий Алексеевич  (Спасский р-н); Нешанов Олег Дмитриевич (Новодеревенский р-н); Троицкий Михаил Юрьевич , Троицкая Алла Александровна, Варламов Дмитрий Николаевич, Варламов Николай Вениаминович (г.Касимов); Фролова Елена Петровна (г.Сасово); Кузнецова Елена Владимировна, Фомин Вячеслав Михайлович (г.Шацк).  

     «Ах, эта свадьба!». Тема экспозиции данного выставочного мероприятия была выбрана не случайно. Свадьба – это всегда самое волнующее событие в жизни каждого человека, это день торжества красоты, добра и  любви. И именно этот день  молодожены, их родные, близкие и друзья хотят сделать незабываемым. Вот здесь им на помощь и приходит искусство художественной фотографии, способное остановить эти прекрасные мгновения жизни и, стирая границы времени, сохранить красоту молодости и возвышенность чувств. Фотохудожники - любители нашей области очень большое внимание уделяют в своём творчестве тематике свадебного обряда, во всём его многообразии, чему явилась подтверждением экспозиция данной выставки,  которая открыла свои двери 20 марта и продлилась до 31 мая 2009г. Областную тематическую фотовыставку посетили 834 зрителя из города Рязани и Рязанской области. 

     Цикл областных выставочных мероприятий продолжила областная ретроспективная тематическая выставка  работ мастеров декоративно–прикладного искусства «Игрушка». На выставке были представлены около 600 работ  275 самодеятельных  мастеров декоративно – прикладного искусства  из 19 муниципальных образований области: Ермишинского, Захаровского, Кораблинского, Михайловского, Новодеревенского, Пронского, Путятинского, Рыбновского, Рязанского, Сапожковского, Сараевского, Сасовского, Скопинского, Спасского, Ухоловского, Шацкого, Шиловского, а так же г.г.Касимов и Рязань.

Направления, виды и техники декоративно – прикладного искусства, в которых были выполнены игрушки, самые различные: лоскутное шитьё, вышивка, резьба и роспись по дереву, лозоплетение и бисероплетение, торцевание, гильоширование, квиллинг, игрушки из глины, соломки, бумаги и т.д.
Слово «игрушка» в словаре В.И.Даля имеет следующее толкование: «вещица, сделанная для забавы, для игры или потехи, особенно детям. Диалектные названия игрушки: бабка, бабушка, блудяшка, балушка, потешка, баловка, цацка, меледа (игрушка для взрослых)».

На самом деле понятие игрушка пришло к нам из глубин древности. Какими они были – первые игрушки?! Ответ поражает своим разнообразием форм и материалов: камень, кость, дерево, стебли, листья и семена растений, перья и т.п. И далее, с развитием человечества, с появлением новых материалов (не только тех, что давала сама природа), шло развитие игрушки, имевшей прежде всего «обережное» значение. 

С распространением гончарства, с XVII–XVIII в. стали известны у нас на Рязанщине сапожковские (Глинковские) «улютки», «барыни» и «медведи». Единственный из оставшихся в живых, 95–летний потомственный гончар Кондрашов Тимофей Андреевич, ныне живущий в тех местах, представил на областную ретроспективную тематическую выставку коллекцию своих игрушек. Сапожковские глиняные «бабы» с близнецами на руках, по поверьям, способствовали плодородию и исцелению недугов. Подобно языческим  идолам, они строго фронтальны, т.е. рассчитаны на восприятие только анфас. Глубокой стариной и древними поверьями веет от глиняных фигур Т.А.Кондрашова. 

Известны мастера–игрушечники с 20 годов прошлого века творившие в деревнях Вырково  и Ерыгино Касимовского района, в с. Демидово Шацкого района. В данную экспозицию вошли образцы этих  замечательных игрушек из коллекции ОНМЦ НТ.

 Широкую популярность с прошлого века и до настоящего времени, не только у нас на Рязанщине, но и за её пределами получили глиняные игрушки скопинских мастеров, касимовские деревянные расписные матрёшки, а так же повсеместное увлечение изготовлением тряпичных кукол, продолжением которого являются изделия многочисленных клубов лоскутного творчества и отдельных мастеров.

Отличительной особенностью данной экспозиции явилась уже не раз апробированная ОНМЦ НТ форма «выставка в выставке». На этот раз в рамках областной ретроспективной тематической выставки «Игрушка» была организована выставка работ участниц клуба любителей вязания «Чебурашка» (руководитель Чеканова Наталья Анатольевна) из посёлка Кустарёвка Сасовского района. Все участницы клуба: Латышева Н.В., Афонина А.Х., Иванова Н.Н., Пименова К.В., Фуфлева М.А., Фуфлева Н.А., Маркина У.А., Тимонина М.А. занимаются творчеством под девизом: «Сколько ниточке не виться, все равно в игрушку превратится». И даже эмблемой клуба стал вязанный ими Чебурашка. Клуб успешно работает уже на протяжении трёх лет. В Кустарёвском сельском Доме культуры постоянно действует выставка изделий участников клуба «Чебурашка». Многие игрушки выставлялись на районных выставках декоративно–прикладного творчества. В 2007 году большая экспозиция игрушек, вязанных кустарёвскими мастерицами, была представлена на фестивале народного творчества имени А.П.Аверкина на родине композитора в деревне Шафторка. В 2008 году клуб «Чебурашка» принял участие в областной выставке «Пасхальная неделя…» в ОНМЦ НТ. На празднике «День посёлка» в Кустарёвке всегда организуется выставка – продажа изделий участников клуба. Игрушки пользуются большим спросом среди односельчан и гостей праздника. Участники клуба работают очень плодотворно, представляя на выставках каждый раз всё новые и новые изделия и проявляя большую выдумку и изобретательность. 

     Кроме просмотра обширной экспозиции игрушек, зрители областной выставки стали непосредственными участниками мастер–класса по изготовлению кукол в традиционных рязанских костюмах с участием мастера из г. Скопина, руководителя клуба «Скопинские понёвницы» Бондаревой Марины Викторовны.

     На современном этапе поле деятельности мастеров декоративно – прикладного искусства  в плане развития игрушки широко и безбрежно. Знание и использование этнографического наследия помноженное на изобилие современных материалов даёт замечательные результаты, подтверждением этому явилась экспозиция данной областной ретроспективной тематической выставки «Игрушка»,   которая открыла свои двери 21апреля и продлилась до 31 мая 2009г. Выставку посетило 1500 зрителей.

     Пятым выставочным мероприятием цикла областных выставочных мероприятий стала персональная выставка работ фотохудожника – любителя из р/п Кадом Шверова Владимира Александровича «Взгляд»  (художественная фотография). На выставке были представлены 95 работ фотохудожника, созданные им в разные годы.

      Шверов Владимир Александрович родился 27 февраля 1553 года в Рязанской области. После окончания школы поступил на механическое отделение Кадомского швейного техникума. В 1986 году уехал работать в Мурманскую область. В 1987 году стал членом фото клуба «Имандра» в городе Мончегорске.С 1994 года живет и работает в пгт Кадом. Увлекается музыкой: классика, джаз, блюз. Неоднократно принимал участие в клубных выставках. В 1989 году в г. Мончегорске, в 1991, 1993, 2008, 2009 годах в р/п Кадом с огромным успехом прошли его персональные выставки. В 1991 году в г. Москве Владимир Александрович стал участником Всесоюзной выставки «Искусство фотографии». В 2008 году работы фотохудожника были представлены на Всероссийской  выставке – конкурсе «Знамя Отчизны», проходившей в г. Твери. И вот теперь, новый рубеж – город Рязань.

     Персональная выставка работ фотохудожника–любителя из р/п Кадом Шверова Владимира Александровича «Взгляд»,  которая открыла свои двери 10 июня и продлилась до 31 августа 2009г., собрала в залах ОНМЦ НТ более 1000 зрителей.

     Следующим мероприятием цикла областных выставочных мероприятий стала персональная выставка работ художника – любителя из р/п Сынтул Касимовского района Никонова Виктора Ивановича «Тихая моя Родина»  (живопись) (24 сентября - 30 октября 2009г.). На выставке были представлены 20 работ художника, созданные им в разные годы.

     Никонов с юных лет увлекался живописью и постепенно творчество захватывает его все больше и больше. Он пробует себя в реставрации икон, пишет новые иконы для Храмов Сынтула и Касимова. В настоящее время вместе со своей женой Ольгой он работает сторожем в Сынтульском храме. Художник пишет пейзажи родных мест, выезжает на этюды. Неоднократно на  родине Виктора Ивановича проходили его персональные выставки, с успехом выставлялся он  и на районных и на областных выставочных мероприятиях.

     Персональную выставку   работ художника – любителя из р/п Сынтул Никонова Виктора Ивановича «Тихая моя Родина»  (живопись) посетили 638 зрителей.

      Заключительным мероприятием цикла «Мастера Рязанщины»  явилась областная тематическая выставка работ художников – любителей Рязанской области «Осенний вернисаж» (живопись, графика) (10 ноября 2009 года – 20 января 2010 года). На этой выставке были  представлены около 200 работ 80 самодеятельных  художников  из 19 муниципальных образований области: Захаровского, Касимовского, Клепиковского, Кораблинского, Михайловского, Новодеревенского, Пителинского, Пронского, Путятинского, Ряжского, Рязанского, Сапожковского, Сараевского, Скопинского, Спасского, Старожиловского,    районов, а так же городов: Рязань, Сасово и Касимов.

     Тема экспозиции данного выставочного мероприятия на этот раз была заявлена свободная. Художники–любители области имели возможность самовыражения в любой ипостаси, будь то пейзаж, портрет, натюрморт и т.д. Особенностью данного выставочного мероприятия является продолжение внедрения инновационной формы выставочной деятельности, которой является «Выставка в выставке». На этот раз в рамках областной выставки «Осенний вернисаж» экспозицию своих работ представил областной клуб художников–любителей (руководитель – Олег Николаевич Карякин), секции изобразительного и декоративно–прикладного искусства.  Областная выставка работ художников– любителей «Осенний вернисаж»,  которая открыла свои двери 10 ноября 2009 г продлится до 20 января 2010г. На сегодняшний день её посетили более 1200 человек. Организаторы надеются, что данная выставка  «Осенний вернисаж» вызовет живой интерес рязанцев и гостей нашего города и оставит в их душах неизгладимое впечатление.       

     Отрадно отметить, что вышеперечисленный цикл выставочных мероприятий помог выявить новые имена, помог участникам выставок самоутвердиться, поверить в себя и с новой силой и энергией включиться в процесс творчества и созидания. Ещё один положительный момент заключается в том, что на выставочных мероприятиях ОНМЦ НТ за истекший период побывало около 7000 посетителей, среди них дети г. Рязани и области, пенсионеры, инвалиды, (постоянное сотрудничество со спецшколами № 23 и № 10 г. Рязани), военнослужащие, малоимущие, воспитанники детских домов и интернатов, студенты ВУЗов г. Рязани, слушатели курсов повышения квалификации учреждений культуры, а так же жители и гости нашего города.

     На базе выставочных мероприятий центра были проведены мастер - классы для руководителей кружков декоративно-прикладного искусства и студентов РГПУ, РФМГУКИ по изготовлению сувенирной куклы в традиционном рязанском костюме в рамках выставки работ этноклуба «Скопинские понёвницы» и  областной тематичкской выставки ДПИ «Игрушка» с участием лучшей мастерицы Скопинского района Марины Бондаревой. А также мастер–класс по лоскутной технике с участием ведущего методиста отдела фольклора  Фадеевой Р.Н.

     Значимым событием в культурной жизни Рязанской области явилось проведение IV областного конкурса по школьному краеведению «Рязанская земля. История. Памятники. Люди» секция «Этнография» (29–31 января 2009 г.), организаторами  которого стали ОНМЦ НТ, Областной центр детско-юношеского туризма и экскурсий, Областной эколого-биологический центр при поддержке других заинтересованных организаций и учреждений. Участниками конференции стали учащиеся образовательных учреждений, члены детских общественных организаций, воспитанники краеведческих объединений, учреждения дополнительного образования и начального профессионального образования г. Рязани и Рязанской области, активисты школьных музеев. 

     Конференция проходила в два тура. В ходе первого (заочного) тура, прошедшего в ноябре 2008 г., в котором участвовали победители районных конкурсов, были выявлены лучшие авторы исследовательских работ по краеведению.

     Работа второго (очного) тура IV областного конкурса по школьному краеведению проходила по следующим секциям: «Летопись родного края», «Наши земляки», «Военная история», «Археология», «Туристическое краеведение», «Культурное наследие», «Литературное краеведение», «Экология», «Этнография». Особое внимание хотелось бы остановить на последней.

     В секции «Этнография», проходившей на базе ОНМЦ НТ 29-30 января 2009г., приняли участие 16 представителей 10 районов Рязанской области. Ребята показали высокий уровень изучения материальной и духовной культуры жителей Рязанской области,  исследования этнографического материала, собранного предшественниками, представленного в музейных экспозициях, изучения и сохранения традиций родного края, декоративно-прикладного творчества Рязанской области местных ремесел и художественных промыслов, обобщения результатов полевых экспедиций и бесед  с информаторами. Победителями IV областного конкурса по школьному краеведению стали: в младшей возрастной группе – Поисова Галина Николаевна (Сараевский район) и в старшей возрастной группе Бенедицкая Алина Владимировна (р/п Кадом). 

     17 марта 2009г. в Рязанском городском Дворце молодёжи был проведен областной конкурс-фестиваль детских фольклорных коллективов «Праздничная карусель – 2009» в рамках областной целевой программы «Культура Рязанской области 2006 – 2010гг.», который проводился ОНЦМ НТ, Министерством образования Рязанской области, Центром эстетического воспитания детей. Проект является продолжением большой плодотворной работы с детьми, проводимой в Рязанской области по сохранению традиционной народной культуры Рязанского края на протяжении многих лет. Более 2000 детей с удовольствием занимаются в фольклорных коллективах нашей области. Руководители коллективов вовлекают детей в экспедиционную работу, изучают быт, обычаи, обряды, песенный, игровой фольклор и одновременно, вместе с детьми, становятся носителями традиционной народной культуры Рязанского края. 

     В конкурсной программе были показаны фрагменты традиционных народных обрядов, песни, пляски,  игры, хороводы, раскрывающие многогранную жизнь народа, отражающие этнические и региональные особенности. Коллективы представят фольклор своего региона (локальную традицию) с этнографически достоверным отражением диалектных и стилевых особенностей песенно-плясовой и игровой традиций. В конкурсе-фестивале приняли участие 21 детский фольклорный коллектив из 11 районов: Кадомского, Пителинского, Пронского, Касимовского, Старожиловского, Скопинского, Захаровского, Рязанского районов, г. Скопина и г. Рязани. Все коллективы были награждены дипломами участников конкурса-фестиваля и памятными подарками.

     18 марта 2009 года в ОНМЦ НТ отделом фольклора был успешно проведён семинар-практикум для руководителей фольклорных коллективов в рамках областного конкурса-фестиваля детских фольклорных коллективов «Праздничная карусель 2009», в котором приняли участие 18 руководителей из 11 районов, а также студенты Рязанского музыкального колледжа им. Г.и А. Пироговых  отделения руководителей народного хора. Семинар был посвящён методике работы с детскими фольклорными коллективами, освещением которой было посвящено выступление профессора, заслуженного деятеля искусств РФ, заведующей кафедры Этномузыкологии, проректора по учебной работе Воронежской государственной академии искусств Сысоевой Г.Я.

     Отделом фольклора ОНМЦ НТ была организована передвижная персональная выставка работ Фадеевой Раисы Николаевны (лоскутная техника) которая проходила в р/п Ухолово в ЦНК «Истоки» с 10 апреля по 12 мая 2009г. По данным ухоловских коллег выставку посетили 1250 зрителей. 
     Кроме того, в 2009 году были подготовлены делегации из Рязанской области и отдельные мастера фото, ИЗО, ДПИ а так же исполнители, работающие в жанре фольклора для участия во Всероссийских, Международных, межрегиональных и областных мероприятиях: 

- в VII Всероссийском фестивале декоративного искусства «Лоскутная мозаика России» (Москва, Иваново, 15 июня – 30 сентября 2009 г.) Участники:

1. Клуб «Волшебный лоскуток», рук. Кудрявцева К.Н., г.Рязань (1 коллективная работа – диплом Лауреата)

2. Кудрявцева Клара Николаевна, г. Рязань (1 работа – диплом за участие)

3. Моргунова Татьяна Владимировна, г. Рязань(3 работы - диплом за участие)

4. Цыганкова Маргарита Николаевна, г. Рязань (1 работа - диплом за участие)

5. Купцова Людмила Дмитриевна, г. Рязань (2 работы - диплом за участие)

6. Фадеева Раиса Николаевна, г. Рязань (1 работа - диплом за участие)

7. Лебедева Ирина Александровна, г. Касимов (4 работы - диплом за участие)

8. Чекова Людмила Николаевна, Рыбновский район (2 работы - диплом за участие);
- во II Международном конкурсе имени Дмитрия Кобалевского (г. Москва, май - июнь 2009 г.), в номинации «Изобразительное искусство» учащиеся Кораблинской народной изостудии «Художник» (рук. Божук Н.Ц.):

1. Кристина Седых (лауреат 1 степени) 

2. Анна Кондрашова (лауреат 1 степени) 

3. Максим Хемелес (лауреат 1 степени)
4. Илья Незнанов (лауреат 3 степени)
5. Алексей Павлов (лауреат 3 степени) 

6. Майра Бугумбаева (лауреат 3 степени) 

7. Артем Кондрашов (лауреат 3 степени) 

8. Екатерина Симакова (лауреат 3 степени);

- в межрегиональной выставке–форуме «Культурная реальность Владимирской области» (г. Владимир, 29 сентября 2009 года): Шаповская Е.М., Ловкова В.В., Кудряшова С.С.;
- в Третьей московской межрегиональной выставке–конкурсе народных мастеров «Русь мастеровая» (г. Москва, Поклонная гора, 5 – 6 сентября 2009 года). 

     Диплом за участие: Мастер по изготовлению тряпичной куклы  из г. Скопина Марина Викторовна Бондарева;
- в V Всероссийской выставке «Гончары России - 2009», «Игрушка» (г. Тверь, ноябрь 2009 г.) ЗАО Скопинская художественная керамика, дир. В.Д. Телышев. 64 работы – дипломы за участие.

Мырина Сырятова – победитель V Всероссийского конкурса на лучшего молодого гончара-игрушечника;
– во II Межрайонном фестивале детских фольклорных коллективов «Славься весна красная» (с. Константиново Рыбновского р-на Рязанской обл., апрель 2009 г.)

     Дипломы участников: ДФА «Веретейка» рук. Ануркина Е. Н. (г. Рязань), ДФА «Вербушка» рук. Самофал Н. Н., Мысюткин С. А. (п. Молодёжный Старожиловского р-на), ДФА «Раёк» рук. Воронцова Г. А. (г. Рязань), ДФА «Подснежник» рук. Панюшкина В.М., Захаров М.Г. (д. Турлатово Рязанского р-на), АНП «Млада» рук. Корнилова Г.Ю. (Рыбновский р-н);
– в V открытом фестивале народного песенного творчества «Сердцу – песнь, а песне – жизнь» (г. Новомичуринск, май 2009 г.):
Гран-При: ДФА «Раёк» рук. Воронцова Г.А. (г. Рязань)
Лауреат I степени: Досяк Любовь рук. Воронцава Г.А. (г. Рязань)
Лауреат III степени: Царёва Екатерина рук. Каргальцеа К.Б. (г. Рязань)
Диплом I степени: Гуреева Анна рук. Воронцова Г.А. (г. Рязань)

Диплом II степени: Авдеева Виктория рук. Каргальцеа К.Б. (Листвянский СДК Рязанского р-на)
Диплом III степени: Горина Юлия, Гуреева Анна рук. Воронцова Г.А. (г. Рязань)
Член жюри Щетинина А.С.;
– в VI Всероссийском конкурсе юных исполнителей народной песни «У Лукоморья» (г. Псков, 21 – 24 мая 2009 г.)

Диплом II степени: Морозова Ксения рук. Надейкин А.М. (г. Рязань),

Диплом III степени: Анастасия Панова рук. Каргальцев К.Б. (Листвянский СДК Рязанского р-на), Царёва Екатерина рук. Каргальцев К.Б. (г. Рязань), Семёнова Валерия рук. Надейкин А.М. (г. Рязань);
– в VII Всероссийском фестивале народного творчества им. А.П. Аверкина (г. Сасово, июнь 2009 г.)
Диплом участника: Царёва Екатерина рук. Каргальцев К.Б. (г. Рязань), ДФА «Соловушка» рук. Каргальцев К.Б. (г. Рязань), Харькина Лидия рук. Каргальцев К.Б. (Листвянский СДК), Фольклорное трио «Листань» рук. Каргальцев К.Б. (Листвянский СДК), Клавдия Рыбаковская рук. Надейкин А.М. (Окский ПДК), Порошкова Елена рук. Надейкин А.М. (Окский ПДК);
– в IV Всероссийском конкурсе вокалистов (г. Владимир, июль 2009 г.)

Диплом I степени: Царёва Екатерина рук. Каргальцев К.Б. (г. Рязань);
– в IV Областном фестивале национальных кальтур (г. Рязань, сентябрь 2009 г.)

Диплом участника: Царёва Екатерина рук. Каргальцев К.Б. (г. Рязань), Анастасия Панова рук. Каргальцев К.Б. (Листвянский СДК Рязанского р-на), Мамедова Татьяна рук. Каргальцев К.Б. (Листвянский СДК Рязанского р-на);
– в VII международном конкурсе малодых исполнителей «Союз талантов России» (г. Сочи, октябрь 2009 г.)

Лауреат I степени: Авдеева Виктория рук. Каргальцев К.Б. (Листвянский СДК Рязанского р-на)

Диплом II степени: Царёва Екатерина рук. Каргальцев К.Б. (г. Рязань);
– в национальном фестивале-конкурсе традиционного народного творчества молодёжи «Есенинская Русь» (г. Рязань, 29 октября 2009 г.)

Лауреат I степени: Досяк Любовь рук. Воронцова Г.А. (г. Рязань)

Диплом участника: Гуреева Анна рук. Воронцова Г.А. (г. Рязань);
– во Всероссийском фестивале фольклорных коллективов «Я вхожу в мир искусств» (г. Владимир, июнь 2009 г.)

Диплом участника: ДФА «Вьялица» рук. Асаева Л. (г. Рязань).

     В 2009 году праздновалось 210-летие со дня рождения А.С.Пушкина. Учитывая неоценимый вклад  поэта в литературное мировое наследие, на базах учреждений культуры муниципальных образований  области проходил Областной фестиваль самодеятельного народного творчества «Я лиру посвятил народу своему». Организаторы фестиваля – ОНМЦ НТ, управления (отделы) культуры муниципальных образований Рязанской области.  

     В фестивале приняли участие 22 района области. Фестиваль проводился в два этапа: первый (январь - февраль) – на местах в СДК, СК, ГДК, СКЦ в форме творческих отчетов, тематических концертных программ, конкурсов по жанрам, смотров по зонам, обменных концертов; второй  этап (март – май) – на сценах районных (городских), базовых Домов культуры, СКЦ, в виде заключительных концертов районных (городских)  смотров художественной самодеятельности.

Фестиваль  способствовал:

· сохранению, пропаганде, приумножению богатства и самобытности Рязанской культуры;

· воспитанию у населения средствами народного творчества чувства патриотизма и гордости за Рязанский край;

· выявлению новых современных тенденций в воплощении  патриотической  и нравственной тематики;

· привлечению к самодеятельному художественному творчеству широких слоев населения;

-     проведению мероприятий, посвященных 210-летию со  дня  рождения  А.С.Пушкина.

В ходе 2 этапа состоялись зональные семинары-практикумы для начальников управлений (отделов) культуры, директоров и методистов РОМЦ, художественных руководителей РДК, СКЦ, режиссеров массовых представлений с целью обмена опытом, поиска новых форм  патриотического, нравственного и эстетического воспитания населения, сохранения и развития традиционной народной культуры,  на базе заключительных концертов Старожиловского района, а также г.Сасово. В них приняли участие  специалисты из 11 районов области.  

     Пушкинская тема нашла свое воплощение в Областном смотре эстрадных любительских театров малых форм «Сказка - ложь – да в ней  - намёк…», который состоялся в день рождения  А.С.Пушкина – 6 июня в ОНМЦ НТ. 

     Смотр проводился в целях развития и популяризации любительского эстрадного театра малых форм, повышения квалификации сценаристов, режиссёров, руководителей коллективов. В нем приняло участие семь творческих коллективов Рязанской области, с числом участников 98 человек,  в возрасте от 15 до 60 лет. Представлены следующие муниципальные образования: Касимовский, Рязанский, Пителинский, Сапожковский, Шацкий, Шиловский районы, город Скопин.  

     Смотр прошел на хорошем творческом и организационном уровне. Все коллективы, имеющие звание «Народный коллектив Рязанской области» выполнили условия смотра, представленные программы соответствовали требуемым критериям. Как один из положительных фактов, отмечен в программах синтез искусств. В небольших  выступлениях, практически, всем коллективам удалось объединить и продемонстрировать исполнительские способности в вокале, хореографии, разговорном жанре.

     Смотр показал достаточно серьёзный подход коллективов к проблемам эстрадных любительских театров малых форм. Ощущалась потребность руководителей, сценаристов, режиссёров в профессиональном разборе представленных программ, что смогло бы способствовать их дальнейшему профессиональному росту, мастерству и креативному мышлению в современных социальных условиях.        

     В связи с этим на базе смотра проведена творческая лаборатория, которую провели: В.А. Жоров – заведующий кафедрой режиссуры Государственного театрального лицея имени Леонида Филатова, заместитель заведующего кафедрой социально-культурной деятельности академии переподготовки работников культуры, искусства и  туризма, киноактёр и режиссёр, город Москва; Р.Е. Маркин – кандидат искусствоведческих наук, режиссёр Рязанского областного театра драмы; М.Я. Колкер – обозреватель еженедельной газеты «Аргументы и факты», город Рязань.

     Наряду с положительными итогами смотра отмечен ряд творческих недочётов в выступлениях коллективов, среди которых основным недостатком было - в малой степени использование местного материала, как непременного условия существования в представляемом жанре. 

     За большую работу по  развитию деятельности эстрадных любительских театров малых форм присуждены дипломы и награждены памятными подарками следующие коллективы:

Дипломы за участие:

Театр малых форм МУК «Пителинский районный Дом культуры» муниципального образования – Пителинский район, режиссёр Л.В. Попикова;       

Народный театр эстрады МУК «Районный Дом культуры» муниципального образования – Шацкий муниципальный район, режиссёр А.Н. Ширшов; 

Дипломы лауреата III степени:

Народный театр малых форм «Оптимист» МУК «РМОМЦ культуры и искусства Рязанского муниципального района», режиссёр Т.Е. Каткова;
Народный театр эстрады МУК «Сапожковский районный Дом культуры» муниципального образования – Сапожковский муниципальный район, режиссёр В.А. Цуркан;
Театр народной эстрады Дворца культуры им. В.И. Ленина муниципального образования – городской округ город Скопин, режиссёр Е.И. Бондаренко;
Диплом лауреата II степени:

Народный театр малых форм «Истоки» Гусевского районного Дома культуры Касимовского муниципального района Рязанской области, режиссёр Е.В. Коржевина;
Диплом лауреата I степени:

Народный театр малых форм «Россичи» МУК «Шиловский районный Дом культуры» муниципального образования Шиловский район, режиссёр Т.И. Киселёва.
      20  декабря  2009 г.  на  базе  Ижевского  СДК  Спасского  района  в целях пропаганды и развития жанра  академического хорового, ансамблевого и сольного пения среди участников художественной самодеятельности области, повышения исполнительского мастерства академических хоров, ансамблей и солистов, обогащения их репертуара произведениями на стихи А.С. Пушкина, популяризации хоровой музыки отечественных и зарубежных композиторов-классиков, современных авторов, выявления новых интересных молодых исполнителей, была проведена III Областная ассамблея хоровой, ансамблевой и вокальной музыки «В сиянье осени златой».  Непременным  условием  явилось  исполнение произведения на стихи А.С.Пушкина. Ассамблея является  завершающим  мероприятием  этого года по увековечиванию памяти великого русского поэта.   

     В целях расширения круга любителей хореографического искусства среди детей и подростков,  повышения художественного уровня и исполнительского мастерства танцевальных коллективов 22-23 февраля во Дворце Молодежи г. Рязани, прошел 17 Межрегиональный фестиваль эстрадного танца «Черный котенок-2009г.», в котором приняли участие 7 хореографических коллективов Рязанской  области. Количество участников - 130 детей. Участие в проведении  фестиваля явилось продолжением  многолетней работы  ОНМЦ НТ и Дворца Молодежи г. Рязани по развитию хореографического  жанра среди участников самодеятельности, пропаганде лучших образцов эстрадного танца в эстетическом воспитании подрастающего поколения. 

     Фестиваль показал, что растет исполнительский уровень хореографических коллективов и отдельных исполнителей. Практически все коллективы показали очень хорошие результаты и были отмечены  высокими наградами данного фестиваля. 

     12 апреля 2009 г. на базе Михайловского РДК состоялся Областной  фестиваль  детских  эстрадных  коллективов  и солистов «Детство».  В  нем приняли участие: 36 солистов–вокалистов, 5 дуэтов, 4  трио, 7 вокальных ансамблей и 4 вокально-инструментальных ансамбля из 19 городов и районов  области; всего 181 человек. Была проделана предварительная работа: были записаны и просмотрены видеокассеты и заявки более 200 исполнителей. 

     Фестиваль проводился в два этапа: первый – отборочный, второй - заключительный концерт, который состоялся 12 апреля в Михайловском районном Доме культуры - это современное, технически  оснащенное учреждение культуры, хорошо известное в области своими творческими коллективами. В  Михайлове бережно хранят замечательные музыкальные традиции, чтят память своих известных  земляков, например, композитора В.И.Агапкина, поэтому и областной фестиваль эстрадных  коллективов и солистов «Детство» органично вписался в благотворную творческую атмосферу города. 

     В том, что фестиваль удался,  что стал событием в культурной жизни области немалая заслуга, как  сотрудников ОНЦМ НТ, так и работников Михайловского районного Дома культуры (директор  -  Троянова В.П.) , а также лично начальника управления культуры муниципального образования – Михайловский муниципальный район - М.В. Кауркиной.     

      Фестиваль содействовал выявлению и всесторонней поддержке наиболее ярких, талантливых  исполнителей эстрадной песни; совершенствованию исполнительского мастерства солистов–вокалистов и эстрадных ансамблей; формированию и воспитанию художественного вкуса, позитивных социальных  установок и интересов подрастающего поколения; приобщению возможно большего количества детей, подростков и молодежи к лучшим культурным традициям; установлению творческих связей между  коллективами и  исполнителями – участниками фестиваля.

     Фестиваль - это настоящий праздник для тех, кто стремился открыть свой талант окружающим, кто  влюблен в музыку. Весьма отрадно, что в нем принимали участие не  только коллективы и солисты из районных Домов культуры, центров детского творчества, музыкальных и школ искусств, но и дети из  сельских Домов культуры. К сожалению, они не могут на равных выступать на различных    Всероссийских  конкурсах, однако они также остро нуждаются  в информации о новых тенденциях в  развитии жанра, в котором работают. И вот участие в областных мероприятиях помогает по-новому  оценить уровень своего мастерства, получить квалифицированную консультацию педагогов, что дает  необходимые знания для более эффективной и успешной работы. На базе фестиваля  состоялся  семинар –практикум, который проводила - председатель жюри, руководитель ансамбля «Мама–джаз» и солистка  джазовой группы «Feelin`s» – Хрусталева Элла Александровна.      

     Фестиваль - это не только праздник творчества, но и радость общения. Например, с «Народным  коллективом Рязанской области» – молодежной студией эстрадного вокала «Шанс» из города Скопина, руководит которым талантливый музыкант, композитор, педагог Сергей Петрович Митрохин. Он смог  организовать работу таким образом, что профессиональный уровень скопинских исполнителей давно  перерос масштабы района и области. Студию можно с гордостью назвать музыкальным театром песни Рязанской области. «Шанс» - победитель межрегиональных, областных фестивалей и конкурсов. Так в 2007 году  в г. Анапе на Всероссийском конкурсе эстрадной песни «Голоса ХХI века»  коллектив  занял три призовых места, это произошло впервые за 6 лет проведения конкурса. Творческий коллектив «Шанс» занимается пропагандой отечественной эстрадной песни, в его репертуаре много песен о России, родном крае. Большую часть исполняемого репертуара – это песни, написанные руководителем. В 2008 году ансамблю «Шанс» присвоено звание – Ведущий коллектив Рязанской области. Для фестиваля в  Михайлове коллектив подготовил разнообразную интересную программу, которую смогли услышать и  увидеть все участники и зрители.   

     Выступление «Народных коллективов Рязанской области» - молодежной студии «Шанс» г. Скопина и  ансамбля «Мелодия» Дворца культуры г. Касимова стало своеобразным мастер-классом для участников  фестиваля.

     Разнообразие и красочность празднику придали выступление хореографических коллективов. Всем  участникам фестиваля были вручены памятные дипломы и призы, которые учредил ОНМЦ НТ.  Дипломом  Лауреата  были  награждены:

Анна  Никишина  -   молодежная  студия  эстрадного  вокала  «Шанс»  г. Скопина

Маша  Цыплакова  -  Сапожковский  РДК

Молодежная  студия  эстрадного  вокала  «Шанс»  г. Скопина.

     IY областной фестиваль «Гармошечка, говорушечка, пляска и частушечка!» проходил с октября  по ноябрь 2009 г. в рамках Всероссийского фестиваля «Салют Победы» и был посвящен 65-летию  Победы в Великой Отечественной войне. Эта тема нашла свое достойное отражение в деятельности  самодеятельных коллективов области. В фестивале приняли участие 271 человек из 16 районов   области: это - солисты-гармонисты; гармонисты, выступающие в ансамблях с частушечниками,   исполнителями на других народных инструментах (балалайке, баяне, ложках, и пр.), фольклорные    ансамбли, хореографические коллективы, ансамбли народных инструментов, в программе которых    были представлены народные наигрыши, песни, обработки мелодий, выполненные с учетом народных   приемов импровизации и варьирования, оригинальные авторские сочинения. Особое внимание    обращалось на отражение в репертуаре местного фольклорного материала и местных исполнительских  традиций.

     Была проделана большая организационная работа, особенно в тех районах, на базе которых  состоялись праздники: 17 октября - в Путятинском районном Доме культуре; 14 ноября в Ново-Деревенском районном Дворце культуры. На сегодняшний день - это вновь построенные Дома  культуры, современные, технически оснащенные, богатые своими культурными традициями и  известные своими творческими коллективами.     

     На базе фестиваля состоялись семинары–практикумы руководителей вокальных, фольклорных и хореографических  коллективов, а также оркестров и ансамблей русских народных инструментов.  

     В том,  что  фестиваль удался, что стал событием в культурной жизни области,  немалая заслуга как  сотрудников ОНМЦ НТ, так и работников Путятинского РДК (директор - Ковальский О.Б.) и   Новодеревенского РДК (директор – Лаврова  В.А.), а  также лично начальников управления (отделов)  культуры муниципального образования – Путятинский район - Крыловой Марии Петровны и Новодеревенский  район  - Дорониной  Елены Семеновны.   

      Фестиваль содействовал развитию самобытного музыкального творчества гармонистов-любителей; широкой пропаганде искусства игры на гармонике и других инструментах в традиционных формах народного музицирования; бережному сохранению танцевального наследия и дальнейшее развитие особенностей народной хореографии Рязанского края; популяризации форм русского народного танца   средствами сценической хореографии; пропаганде музыкальных произведений, воспитывающих духовность и чувств  патриотизма; повышению художественного уровня репертуара  самодеятельных коллективов и исполнительского мастерства участников; воспитанию молодежи на лучших образцах народной музыки и народного танца.

     Фестиваль показал значительный творческий рост коллективов и отдельных исполнителей. Разнообразие и красочность празднику придали выступление хореографических коллективов.

     Отличительной особенностью этого фестиваля стало участие в нем вновь созданных коллективов,  например, ансамбля народных инструментов «Карусель» Шиловского РДК, детского фольклорного  ансамбля «Бусинки» Сменовского СДК Захаровского района, хореографических коллективов  Путятинского и Новодеревенского районов, коллектива  - Ряжское духовенство и казачество, в составе  которого поют священнослужители и казаки.  

     В рамках фестиваля состоялись выставки работ самодеятельных художников–любителей и мастеров  декоративно-прикладного искусства. Положительным явлением на празднике было участие детей в  коллективах с их неподдельным интересом к народному исполнительству.

     Богатством красок, душевной щедростью, разнообразием и неповторимостью радует нас народное  творчество. Ведь именно благодаря  талантливым  исполнителям,  энтузиастам и пропагандистам своего  дела традиционное народное творчество не уходит из нашей жизни, а передается следующему  поколению, бережно взращиваются те прекрасные ростки самобытного творчества, которые скоро  прорастут в душах детей и дадут замечательные всходы на ниве новой российской культуры.

     Коллективы, носящие почетное звание «Образцовый», активно и грамотно работают не только у себя в районах, но и в области и далеко за ее пределами, выезжая на  Всероссийские, Межрегиональные фестивали и конкурсы, показывая высокий уровень, который отмечается  самыми высокими наградами. Например, ансамбль «Вердица» Дворца культуры г.Скопина принял участие в Российском  хореографическом конкурсе «Тихвинский Лель» в г. Тихвине, где занял 1 место в номинации «Эстрадный танец», в Межрегиональном фестивале детского  творчества «Тамбовская карусель» в г. Тамбове  получил 2 место в номинации «Эстрадный танец», в 18 Международном конкурсе- фестивале хореографических коллективов «Единство России» в г. Москве получил диплом Лауреата и специальный диплом «За оригинальность балетмейстерской мысли».

     «Образцовый» ансамбль танца «Акварель» Новомичуринской  ДШИ принимал участие в открытом Московском фестивале «Шолоховская весна» в г. Москве, получил  Гран-При, стал  Лауреатом 2 степени Межрегионального фестиваля хореографических коллективов  «В гостях у Родничка» в г. Липецке, на третьем  Всероссийском фестивале-конкурсе хореографических коллективов «Русский танец на Тамбовщине»  в г. Тамбове получил Гран-при, на втором Международном фестивале-конкурсе песенно-танцевального искусства молодежи и студентов «Танцуй и пой, Россия молодая!» в г. Москве получил Гран-при в номинации «Хореографические ансамбли». 

     Накануне  дня  рождения великого  русского  писателя  Михаила  Шолохова  в  мае 2009 г. в  Москве состоялся открытый фестиваль «Шолоховская весна».  Он  учрежден префектурой  Юго-Восточного округа столицы и музеем-заповедником  им. М.А.Шолохова и призван, в первую очередь, поддержать значимые культурно-образовательные проекты, направленные на воспитание патриотизма  у  нашей молодежи.

     В рамках фестиваля прошли различные конкурсы по жанрам, в которых приняли около трех тысяч  человек, включая отборочные туры. Во многих из них принимали участие и рязанские коллективы и  исполнители. В конкурсе хореографических коллективов - Гран–при  у  образцового хореографического   ансамбля «Акварель», руководители - Николай и Жанна Шичкины. В конкурсе фольклорных  коллективов победил  фольклорный ансамбль «Исполать», руководитель - Наталья  Конкина. В конкурсе  оркестров и ансамблей народных инструментов удостоен самой  высокой  награды  - Гран-при – оркестр  русских народных инструментов Рязанского музыкального училища имени братьев Пироговых,  руководитель - заслуженный работник культуры России – Владимир Ильин.

      30 мая у памятника Шолохову состоялось вручение наград победителям фестиваля. И, несмотря  на  ненастную погоду, настроение у рязанцев было хорошее. И было отчего радоваться - ни одна область России не получила на «Шолоховской  весне» сразу три Гран-при. 

     В 2009 году, в год своего 20-летия больших творческих успехов достиг один из ведущих народных театров Рязанской области – театр «Предел» города Скопина, режиссёром которого является Заслуженный работник культуры Российской Федерации Дель Владимир Фердинандович. В январе в Санкт-Петербурге на 15 фестивале Новых театров «Рождественский парад» был показан спектакль «В моём омуте», театр награждён дипломом в номинации «За верность фестивалю»; в феврале на Седьмой Открытый фестиваль «Миг» в Обнинске театр «Предел» представил Спектакль «Кроткая» по произведению Ф.М.Достоевского. В апреле с этим же спектаклем Скопинский театр успешно гастролировал в Лионе и Ванерее (Франция). В мае на Десятом Всероссийском фестивале «Успех» в Щелыково на базе Музея-усадьбы А.Островского спектакль «Кроткая» завоевал Гран-при, а также удостоен пяти дипломов с формулировками «Лучший» (лучший спектакль), «Лучшая режиссура» (Владимир и Илья Дели), «Лучшие женские роли» (Екатерина Авданькина и Ирина Дель), «Лучшая мужская роль» (Владимир Дель). В феврале 2009 руководитель театра В.Ф. Дель  стал Победителем областного конкурса «Люди года», который ежегодно проводит Рязанская Торгово-промышленная палата.

     Были организованы поездки «Народных» художественных коллективов Рязанской области:  песенно-инструментального ансамбля «Сдарьюшка» Пронской ДМШ на 8 Всероссийский  фестиваль  народного творчества им. А.П. Мистюкова в г. Липецке; 

- вокального ансамбля «Шанс» и образцового хореографического ансамбля «Вердица» Дворца культуры  г. Скопина, образцового вокального ансамбля «Сударики» Новомичуриенской ДШИ, ансамбля  народных инструментов «Русская рапсодия» ДШИ №5 г. Рязани на Межрегиональный фестиваль-  конкурс детского и юношеского творчества «Тамбовская карусель»; 

- ансамбля «Русская песня» Рыбновского СКЦ, фольклорного ансамбля «Исполать» и  хореографического коллектива «Акварель» Новомичуринской ДШИ, оркестра русских народных  инструментов РМК - на  фестиваль «Шолоховская  весна» в г. Москве.

     Регулярно в течение года велась работа по оповещению руководителей творческих коллективов о семинарских занятиях, проводимых на российском уровне. Однако отсутствие финансирования не  позволяет, к сожалению, сделать эти поездки системными.
     Сотрудники ОНМЦ НТ постоянно приглашаются для работы в жюри на различных фестивалях и  конкурсах, что говорит об их высочайшем профессионализме. Сотрудники отдела  народного творчества на протяжении всего года работали в составе творческой комиссии по присвоению звания «Народный (образцовый) любительский художественный коллектив Рязанской области». Колдынская М.Л., Кузьмина Н.В., Тумаева Г.И. в 2009 году принимали участие в работе жюри конкурса пожарных и спасателей и конкурса «Мисс МЧС России». Н.В. Кузьмина работала в жюри Областного фестиваля «В мире танца» в г. Новомичуринске; в составе экспертной группы на присвоение высшей  квалификационной категории педагогов дополнительного образования Приходько Н.В. (МОУ Средняя школа № 69 г. Рязани) и Корочкиной Т.В. (МОУ  Средняя школа №66 г. Рязани).

     Заведующая музыкальным сектором, Заслуженный работник культуры России М.Л. Колдынская в  течение года была председателем жюри областного фестиваля военно-патриотической песни «Поклон тебе, солдат России!».   
     Сотрудники ОНМЦ НТ постоянно принимают участие в организации и проведении праздничных  концертов, посвященных различным профессиональным праздникам. Только в 2009 году были  проведены торжественные концерты и мероприятия, посвященные:

- Международному женскому дню 8 марта, который состоялся в Зале губернаторских приемов;

- Форуму работников культуры;

- 20-летию вывода советских войск из Афганистана;
- Дню Победы, работа Фронтовой поляны в городском парке;
- социально-культурная акция, посвященная Международному Дню семьи;
- Дню славянской письменности и культуры в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия;
- 400-летию обретения мощей святителя Василия Рязанского;

- Дню семьи, любви и верности, в память святых чудотворцев, благоверных и преподобных супругов Муромских князей Петра и Февронии;
- Дню строителя;

- Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности;

- семинару фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- реабилитационному мероприятию ВОС «Неделя белой трости».

     В 2009 году ОНМЦ НТ при поддержке управлений (отделов) культуры муниципальных образований была проведена областная акция передвижных клубных учреждений по культурному обслуживанию жителей села Рязанской области «Здесь Родины моей начало». 

     Акция была направлена на возрождение, сохранение и развитие культуры села. Она способствовала совершенствованию форм культурного обслуживания жителей малочисленных и удаленных сел области, формированию у молодого поколения чувства гордости за свою Родину и уважение к участникам Великой Отечественной войны, созданию среды для творческого общения и обмена опытом заведующих автоклубами и творческих коллективов, созданию единого культурного пространства.

      Согласно положению о проведении акции передвижные клубные учреждения и творческие коллективы могли заявить себя на участие в любой из номинаций: «Марш Победы» - представить фрагмент программы для ветеранов войны и тружеников тыла навстречу 65-летию Победы в ВОв, «Затерялась моя деревенька» - фрагмент для жителей малочисленных и удаленных сел, «Мы – вместе!» - деятельность клубного формирования созданного при автоклубе, которое ведет активную работу с жителями сел и деревень.

     Название акции «Здесь Родины моей начало» очень точно отразило содержание и форму этого мероприятия. Начиная с апреля месяца передвижные клубы, творческие коллективы культурно– досуговых учреждений  принимали самое активное участие в организации и проведении разнообразных мероприятий для жителей села области в рамках этой акции. Более 1500 интересных мероприятий за год организуют передвижные клубы для жителей малых деревень. Выезжая с мероприятиями к жителям села передвижные  клубы давали заряд огромной положительной энергии. 

     Для зональных творческих встреч свои двери широко распахнули Крутоярский СДК  Касимовского района, Победовский СДК Захаровского района и Ряжский РДК. В зональных акциях приняли участие 16 передвижных клубов, около 200 участников программ, 20 из которых заведующие автоклубами.  В их числе Ермишинский, Захаровский, Кадомский, Касимовский, Кораблинский, Михайловский, Новодеревенский, Пителинский, Рыбновский, Ряжский, Рязанский. Скопинский, Старожиловский, Ухоловский, Шиловский районы. В двух номинациях показали свои программы автоклубы из Ермишинского, Касимовского, Пителинского, Михайловского, Новодеревенского, Скопинского, Шацкого районов. Особой строкой следует отметить тему войны, Победы. В основе всех программ прослеживалась безграничная любовь к ветеранам, труженикам тыла, которых становится, все меньше, но тем дороже они для нас. 

     Малые деревни. Как хочется, чтобы они здравствовали. Приезд автоклуба в эти дальние уголки – настоящий праздник для селян. «Ты, деревня, меня принимай», «Деревня малая, но не забытая», «Истории живые родники», «Я расскажу душевно, как посреди дорог, живет моя деревня – родимый уголок», «Деревенька моя» - эти программы автоклубы посвятили жителям малых деревень.    Программа «Не исчезай мое село» передвижного центра досуга посвящалась исчезнувшим деревням Шиловского района. 

      Выступления были насыщенными и разнообразными. В программах было представлено театральное, вокальное, хореографическое и литературное творчество. Автоклубы Ермишинского, Кадомского, Пителинского, Старожиловского, Ряжского, Новодеревенского, Михайловского, Захаровского районов представили слайд–фильмы и фотоальбомы. С инновационными идеями подошли к своему выступлению автоклубники Рыбновского района, представив театр теней. Примечательно, что в программах автоклубов раскрывается история малых деревень, традиции предков, представлены произведения местных поэтов. Если говорить о программах автоклубов то хочется  сказать одно, что не было никакого соперничества между районами. Это, прежде всего, была площадка, где заведующие автоклубами  обменивались опытом работы, обсуждали свои проблемы.

     Подводя итоги, следует отметить, что акция показала результат важной и интересной совместной работы передвижных клубных учреждений и жителей сел Рязанской области, будь оно большое или малое.  

     В последние годы произошло кардинальное изменение государственной политики в отношении учреждений культуры социальной значимости, что отражено прежде всего в Федеральном Законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (от 06.10.2003г. № 131 - ФЗ), и других нормативных актах, регулирующих отношения собственности и порядок финансирования.  Этот документ предъявил новые требования к муниципальным учреждениям культуры, одним из которых является оптимизация сети клубных учреждений Рязанской области. С этой целью организационно-методический отдел ОНМЦ НТ провел областной мониторинг социально-культурной сферы Ряжского, Спасского, г. Скопина на 01.04.09 г., а также областной мониторинг клубных учреждений 26 муниципальных образований по статистическим отчетам за 2008 г., областной мониторинг мощностных характеристик клубных учреждений (УКДТ) по всем категориям населенных пунктов Рязанской области. Также были собраны сведения для составления телефонного справочника учреждений культуры Рязанской области. Проведены областные анкетирования начальников, специалистов управлений (отделов) культуры, работников сельских клубных учреждений, специалистов районных и городских домов культуры, РОМЦ по работе с любительскими объединениями и клубами по интересам.

     Началась работа совместно с Министерством культуры РФ по внедрению компьютерной программы «Статистика» и созданию электронного банка данных статистических показателей клубных учреждениях Рязанской области. 

     Также продолжена работа, направленная на дальнейшее совершенствование деятельности учреждений клубного типа и повышение профессиональной подготовки клубных работников. В соответствии с планом основных мероприятий на 2009 год было проведено ряд массовых мероприятий направленных на улучшение работы учреждений клубного типа: областной смотр-конкурс районных и городских клубных учреждений «Ориентир – лучшее клубное учреждений Рязанской области», IV областной фестиваль национальных культур «Многоликая Россия», X областной День клубного работника. 

Областной смотр-конкурс работы районных и городских клубных учреждений «Ориентир – лучшее клубное учреждение Рязанской области» проходил с января по декабрь 2009 г. Основные цели и задачи смотра-конкурса:

· улучшение социально-культурной деятельности районных и городских клубных учреждений области;

· расширение современных подходов в реализации духовно-нравственных потребностей населения;

· эффективное использование деятельности методических кабинетов клубных учреждений, РОМЦ в методическом  и информационном обеспечении приоритетных направлений работы клубных учреждений, особенно расположенных в сельской местности; 

· совершенствование форм клубной работы,  повышение профессионального уровня клубных работников районных и городских муниципальных образований;

· обмен опытом работы, внедрения в практику работы клубных учреждений области инновационных проектов;

· работа по дальнейшему укреплению материально-технической базы районных и городских клубных учреждений

     Смотр-конкурс проходил по 3-м этапам:

     1 этап – январь  2009 г.– районные и городские клубные учреждения представили в оргкомитет смотра-конкурса статистические и информационные отчеты за 2008 г.;
     2 этап - январь-сентябрь - клубные учреждения на местах готовили презентацию деятельности клубного учреждения за период с января по сентябрь 2009 г. в компьютерном или видео вариантах, где используя разнообразные технические возможности клубного учреждения в театрализованной или иной форме, рассказывают о своем учреждении, о наиболее значимых и инновационных мероприятиях, кружковой работе и т.д.

     3 этап – декабрь 2009 г. – заключительное мероприятие областного смотра-конкурса, которое состоялось в ОНМЦ НТ в рамках семинара-практикума по вопросам планирования деятельности на 2010 г. и предоставления отчетных материалов за 2009 г. 

     В первом этапе областного смотра-конкурса приняли участие 29 районных и городских клубных учреждений области. 20 – РДК, 1 – ЦДК, 4 – ГДК, 2 – МКЦ, 1 - КДЦ «Ухолово», 1 - СКЦ. Клубные учреждения представили статистические данные по форме 7-НК и информационные отчеты за 2008 год. В результате 19 клубных учреждений вошли в число клубных учреждений, которые имеют высокие результаты по отдельным показателям.

     По итогам первого этапа в десятку лучших учреждений вошли: 1 место занял - Касимовский ГДК, 2 место – Шацкий РДК, 3 место – Ряжский РДК, 4 место – Скопинский ГДК, Рыбновский СКЦ, Шиловский РДК, 5 место – Кораблинский РДК, 6 место – Пронский РДК, 7 место – МКЦ г.Рязань, 8 место – Клепиковский РДК, 9 место – Сапожковский РДК, 10 место – Спасский РДК.

     Однако, главным показателем деятельности, всегда служат хорошо подготовленный, с использованием компьютерных технологий, наглядный материал, в данном случае презентация своего клубного учреждения и красочный отчет о работе за январь-сентябрь 2009 г. Во втором этапе приняли участие 13 районных и городских клубных учреждений. Жюри, отсмотрев представленный материал, оценили творческий подход каждого клубного учреждения. В целом, положительным моментом явилось желание достойно представит свое клубное учреждение, специалистов, материально-техническую базу, лучшие клубные формирования, творческую деятельность. Все материалы можно разделить условно на две категории – видеофильмы и компьютерные презентации. Подготовка видеофильмов требуют хорошей аппаратуры и квалифицированных специалистов. В ряде случаев клубные учреждения использовали все возможности муниципального образования, привлекая профессионалов из телекомпаний. Это хороший, деловой подход жюри оценило по достоинству, в то же время высокую оценку получили учреждения, которые своими силами подготовили интересный видеофильм. Несколько  учреждений (Кадомский РДК, Михайловский РДК, Пителинский РДК, Спасский РДК и Шиловский Дворец культуры) подготовили презентацию в компьютерном варианте, что является пока еще новой, но самой доступной и современной формой работы. Подобный материал могут при желании и наличии компьютера сделать любое клубное учреждение.

     По результатам второго этапа  наибольшее количество очков набрали 1 место – Шиловский РДК, 2 место – Касимовский ГДК и Скопинский ГДК 3 место - Старожиловский РДК и Новодеревенский РДК, 4 место - Пронский РДК и Клепиковский РДК, 5 место - Михайловский РДК, Ряжский РДК, Спасский РДК, 6 место - Кадомский РДК, 7 место - Захаровский ЦДК, 8 место - Пителинский РДК. Оставшиеся 16 учреждений культуры, которые не подготовили презентацию - не заработали очков и выбыли из конкурса.

     Далее жюри приступило к подведению общих итогов смотра-конкурса, суммируя данные по двум этапам и принимая во внимание деятельность клубных учреждений в областных, зональных мероприятиях 2009 г. и вынесло окончательное решение, по итогам двух этапов победителями – лучшими клубными учреждениями Рязанской области стали - Шиловский Дворец культуры, «Дворец культуры» г.Касимова, Городской Дворец культуры им. Ленина г. Скопин.

     Старожиловский РДК и Новодеревенский Дворец культуры отмечены жюри за создание презентации своих клубных учреждений.

     На заключительном мероприятии были показаны лучшие презентации, все участники второго этапа были награждены дипломами, победители – памятными подарками.

     IV Областной фестиваль национальных культур «Многоликая Россия» состоялся в г. Рязани 27 сентября 2009. Этот проект являет собой продолжение праздников национальных культур, которые проходили в Рязанской области с 1990-х гг. и был с успехом осуществлен в 2006 г. на базе ОНМЦ НТ. Сейчас этот праздник стал традиционным и полюбился жителям города и области. Теплая, неформальная атмосфера и взаимное уважение являются главной составляющей праздника, который, по традиции, ежегодно проходит в конце сентября.

     С утра площадь перед зданием ОНМЦ НТ преобразилась. Национальные костюмы, предметы быта, книги, журналы, фотостенды  познакомили рязанцев и гостей города с историей и традициями разных народов, проживающих на территории Рязанской области. «Восьмое чудо света», так называлась выставка-ярмарка народных промыслов и национальной кухни, которую представляли мастера–прикладники из Рязанского, Михайловского районов и объединенная выставка мастеров межнациональной ассоциации «Мы разные и мы вместе». Здесь также была представлена  национальная кухня народов, проживающих в Рязанском крае: русская, татарская, украинская, мордовская, таджикская, еврейская и  т.д. Все желающие смогли приобрести изделия народных промыслов и попробовать блюда национальных кухонь.

     В праздничном концерте «Рязанское раздолье» многоликую российскую национальную культуру представили: русские фольклорные коллективы - фольклорный ансамбль «Услада» (рук. Л.Федутинова) из Ухоловского района, народный вокальный ансамбль «Сударушка» (рук. Н.Бакутова) из Захаровского района, народный ансамбль «Русская песня» (хормейстер А.Надейкин) из Рязанского района; татарский фольклорный ансамбль «Сабантуй» (рук. Р.Бурнашева) из Ермишинского района, солистка – исполнительница татарских народных песен Зульфия Мамедова из Милослаского района, Анна Матвеева – солистка, исполнительница якутских и эвенкских народных песен,  Зинаида Байкина и фольклорный коллектив из Рыбновского района,  украинка Елена Мурзина из Милославского района, кореец Альфред Ли, турецкий семейный коллектив Ибрагимовых–Искандаровых из Милославского района, таджикский вокально-инструментальный ансамбль «Бадахшан» (рук. М. Шомамадов), еврейский танцевальный ансамбль «Атид» (рук. Л.Захарова) из г. Рязани и многие другие.      Традиционно на концерте вручался приз зрительских симпатий, который единогласно присудили исполнительнице песен Севера, играющей на народном якутском инструменте – варгане Анне Матвеевой. 
     В праздничном мероприятии участвовали любительские коллективы и отдельные исполнители, мастера прикладного творчества, мастера-кулинары из 10 муниципальных образований Рязанской области, в т.ч. из Ермишинского, Захаровского, Милославского, Михайловского, Новодеревенского, Ухоловского, Рыбновский, Рязанского, и г. Касимова, г. Рязани. Город Рязань представляла межнациональная ассоциация «Мы разные и мы вместе» (рук. Л.А.Захарова), а это в свою очередь 8 национальных общественных организаций и 2 национальные общественные группы. Около 150 участников самодеятельных коллективов, представители 17 национальностей (русские, мордва, татары, таджики, корейцы, немцы, армяне, украинцы, евреи, эвенки, афганцы, киргизы, азербайджанцы, чеченцы, ингуши, турки и узбеки) представляли свое творчество в номинациях праздника. Это подчеркивает важность и актуальность мероприятий, направленных на  сохранение традиций и обрядов  народов, проживающих на территории Рязанского края. 

     Все коллективы, исполнители, мастера, которые приехали на праздник являются активными участниками самодеятельности  учреждений культуры области,  с успехом выступают на праздничных мероприятиях, фестивалях, смотрах у себя на местном и районном уровне, многие являются лауреатами и дипломантами областных и Всероссийских фестивалей, конкурсов. Следует учитывать, что если люди разных национальностей являются постоянными участниками самодеятельных коллективов различных жанров, учреждений культуры области, то значит, они полностью адаптировались к местным условиям и традициям, и также считают себя рязанцами. 
     Этот проект осуществился благодаря инициативе ОНМЦ НТ и при участии администрации г. Рязани и межнациональной ассоциации «Мы разные, и мы вместе», районных, городских управлений, отделов культуры муниципальных образований. Фестиваль успешно решает главные цели и задачи, такие как: совершенствование деятельности клубных учреждений по организации социально-культурных мероприятий для различных групп населения, культурное и творческое объединение людей различных национальностей, проживающих в одном регионе, знакомство с традициями и обычаями различных культур,  предоставление возможности творческого самовыражения носителей культур различных этносов, населяющих Рязанскую область.

     Патриотическое, нравственное воспитание - является важной составляющей культурного развития не только для многонациональной Рязанской области, но и для большинства регионов России. Наш опыт интересен и по-своему уникален тем, что на территории Рязанской области проживает в основном русское население и только 5-6 % - это представители других национальностей, однако они с успехом сохраняют и пропагандируют свои национальные обычаи и традиции. Наш опыт может заинтересовать многие субъекты Российской Федерации. Реализация проекта «Многоликая Россия» поможет снизить рост негативных явлений в обществе и  повысит толерантность к различным национальностям, обычаям и традициям в российском обществе.
     День клубного работника является профессиональным праздником всех работающих в клубных учреждениях области и г. Рязани. В этом году 6 ноября на базе ОНМЦ НТ состоялся Х областной День клубного работника. В этот день на празднике присутствовали около 150 чел. Среди них: лучшие специалисты – клубные работники, которые в своей работе творчески и высокопрофессионально подходят к организации досуга различных групп населения, заведующие автоклубами, начальники управлений (отделов) культуры муниципальных образований области, творческие самодеятельные коллективы, представители средств массовой информации. Клубные работники награждались Благодарностью Министерства культуры РФ (8 чел.), Почетными грамотами  Комитета (15 чел), Почетными грамотами Обкома профсоюза работников культуры Рязанской области (5 чел.), Благодарственными письмами ОНМЦ НТ (16 чел).

     Программа праздника состояла из официальной части, награждения лучших специалистов отрасли и заключительного мероприятия областной акции передвижных  клубов по культурному обслуживанию жителей села «Здесь Родины моей начало». Организаторы праздника сделали все, чтобы этот день стал настоящим подарком коллегам, которые сами дарят радость, объединяя вокруг себя людей разных поколений, делают их жизнь осмысленной, одухотворенной. 

     Праздник вызвал благодарные отзывы присутствующих и явился хорошим стимулом к дальнейшей работе для всех специалистов клубной работы, повысил гражданский статус работников клубных учреждений области.
     В соответствии с планом работы на 2009 год были проведены учебные мероприятия, и на базе массовых мероприятий, и самостоятельные по различным направлениям. 
     Для повышения профессиональной подготовки специалистов управлений (отделов) культуры и клубных работников организованы и проведены: 

-  областной семинар «Проблемы эксплуатации свето-звуко-технического и сценического оборудования» 20 апреля на базе Областного драматического театра, в нем приняли участие 42 специалиста учреждений культуры из 12 муниципальных образований;
- областной семинар «Практические подходы к реализации долгосрочной целевой программы «Культура Рязанской области на 2010-2012 годы» 19 мая на базе библиотеки им. Горького, в нем приняли участие 105 специалистов управлений (отделов) культуры, руководителей учреждений культуры из 26 муниципальных образований;
- областной семинар специалистов отделов (управлений) культуры, методических служб, руководителей муниципальных досуговых учреждений, специалистов по прикладному творчеству «Совершенствование системы повышения квалификации клубных работников по развитию традиционной народной культуры, организационно-методическое руководство деятельностью досуговых учреждений», который состоялся 17 сентября на базе ОНМЦ НТ, в нем приняли участие 88 клубных работников из 16  муниципальных образований;
- конкурсная защита творческих планов и программ любительских объединений и клубов по интересам на 2009-2010 гг. творческий сезон, которая состоялась 12-16 октября на базе ОНМЦ НТ, в нем приняли участие 56 специалистов учреждений культуры, работников культуры их 27 муниципальных образований;
- семинар-практикум ведущих специалистов районных,  городских  отделов и управлений культуры, директоров районных и городских клубных учреждений,  заведующих РОМЦ по вопросам планирования  их деятельности  на 2010 год и отчетных материалов  за 2009 г., который состоялся  1 декабря на базе ОНМЦ, в нем приняли участие 58 специалистов управлений (отделов) культуры, руководителей учреждений культуры, директоров РДК, ГДК из 29 муниципальных образований.

     Уже не первый год ОНМЦ НТ проводит творческие стажировки для руководителей хореографических  коллективов Рязанской области. Целью таких стажировок являются повышение художественного  уровня репертуара и исполнительского мастерства участников, обмен опытом у мастеров хореографии, развитие  творческих связей между хореографическими коллективами. В 2009 году были проведены творческие стажировки:
- на базе  РФ МГУКи  г.Рязани   с 23 по 26 февраля  (приняли  участие – 8 чел,), 19, 22 октября (приняли участие-  18 чел);

- на базе Городского Дворца детского творчества г. Рязани  с 9 по 10 января (приняли участие -15 чел), с 23 по 24 марта ( приняли участие – 26 чел.), с 15 по 16 мая (приняли участие – 22 чел.), со 2 по 6 ноября  (приняли участие – 27 чел.);

- на базе  Межрегионального фестиваля эстрадного детского танца с  21 по 22 февраля (приняли участие – 13 чел.);

-  на базе МОУ средней школы № 66 г.Рязани  17 апреля  (приняли участие – 13 чел.);

- на базе Центра детского творчества «Приокский» г.Рязани  25 апреля ( приняли участие 13 чел.);

- на базе ГУК ГКО «Рязаньконцерт» 21 июня  (приняли участие- 21 чел.);

- на базе  Государственного Академического  Рязанского русского народного хора  29 октября (приняли участие- 7 чел.).

Общее количество стажировок- 11, количество участников – 183.

      С 12 по 16 сентября 2009 года в целях развития любительских театров Рязанской области, повышения профессионального уровня руководителей народных и образцовых театральных коллективов на базе Рязанского областного театра кукол организован и проведен просмотр программы Международного фестиваля кукол «Рязанские смотрины – 2009»,  творческая лаборатория для руководителей театральных коллективов. Двенадцать руководителей театральных коллективов Рязанской области и студенты  Рязанского областного училища культуры в количестве двенадцати человек познакомились с высоким профессиональным уровнем театров кукол из Архангельска, Вологды, Гетеборга, Гродно, Краснодара, Минска, Мытищ, Мурманска, Оренбурга, Пензы, Полтавы, Софии. Большую поддержку организации и проведении творческой лаборатории оказал художественный руководитель Рязанского областного театра кукол Шадский Валерий Николаевич.
     В рамках реализации федеральной целевой программы «Культура России (2006-2011 годы)» по изданию «Рязанской этнографической энциклопедии» проводилась поэтапная, системная работа по формированию «издательского портфеля» журнала «Рязанский этнографический вестник». Был осуществлен перевод в электронную версию ранее изданных выпусков. Получены тиражи двух номеров:
- № 41 Хрусталев И.Н. Названия озер и болот Рязанской области.

- № 42 Гордова Ю.Ю. Словарь фамилий Рязанской области. Имена, прозвища, фамилии Рязанцев в XVI веке.

     Репертуарно-издательская деятельность ОНМЦ НТ в 2009 году была насыщенной и разнообразной. Выпуск рекламно-информационных материалов (афиши, приглашения, благодарственные письма, дипломы, пресс-релизы) к юбилейным и памятным датам, связанными с выдающимися событиями в истории нашего края, знатными земляками. Методические, информационные материалы, афиши, приглашения, маршрутные листы, программы к областным массовым мероприятиям, сценарный материал, обобщение опыта работы, издание буклетов – всё это стало ярким документальным отражением деятельности ОНМЦ НТ. 

     Был подготовлен обзорный материал периодической печати муниципальных образований Рязанской области, посвященный году молодежи (в 2008 году аналогичный материал был подготовлен по году семьи).

     Организованно прошла централизованная подписка на газету «Клубный репертуар», подписчиками которой в 2009 году стали 112 учреждений культурно-досугового типа ( в 2005 г. их было 83, в 2008 г. – 104).
     Проводилась работа по размещению информационного, рекламного материала на стендах «Рязанской Доски объявлений» (МП «КВЦ»), использование в качестве рекламы проводимых мероприятий информационного пространства в салонах троллейбусов (МУП «ТТУ»).

Методические и сценарные материалы, подготовленные специалистами ОНМЦ НТ на CD-RW дисках по итогам года, были направлены во все районы области.

     За 2009 год сотрудниками ОНМЦ НТ осуществлено 298 выездов, практически во все районы области и за её пределы.

     На сегодняшний день в нашем центре осуществляют свою деятельность 32 творческих работника.  У 10 сотрудников стаж работы в сфере «культура» более 20 лет, 4 сотрудника имеют одну запись в трудовой книжке. В этом году в команду ОНМЦ НТ влились 4 молодых специалиста. 28 человек имеют высшее образование, 3 сотрудника обучается в ВУЗах.

     Необходимо отметить, что деятельность ОНМЦ НТ широко освещалась в средствах массовой информаций. Все мероприятия культурно-досуговой деятельности находят полное отражение в виде информационных подборок, пресс-релизов, интервью, телепрограмм и телесюжетов, радиорепортажей и радиопередач в СМИ. Более 150 публикаций вышло в областной газете «Рязанские ведомости», в новостных блоках телерадиокомпаний г. Рязани и муниципальных ТВ проходила информация обо всех массовых мероприятиях. В профессиональных журналах России «Клуб», «Народное творчество» также были публикации о деятельности ОНМЦ НТ.
      Культурная жизнь общества не стоит на месте. Она требует государственной и муниципальной поддержки, поиска новых подходов в решении поставленных задач, выхода на новый уровень проведения культурно-досуговых мероприятий, создания благоприятных условий для реализации творческих инициатив, совершенствования материально-технической базы КДУ. В свою очередь, ОНМЦ НТ в полной мере готов оказывать культурно-досуговым учреждениям области практическую и методическую помощь в реализации инновационных проектов, в осуществлении государственной культурной политики в области народного художественного творчества и культурно-досуговой деятельности.
       Заместитель директора                                                                                             В.В. Ловкова
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