Сравнительный статистический анализ деятельности культурно-досуговых учреждений муниципальных образований Рязанской области
Деятельность культурно-досуговых учреждений можно рассматривать с различных точек зрения, по определенным проблематикам. Численность населения, обеспеченность отрасли квалифицированными кадрами, уровень образования сотрудников, а также многие другие вопросы при детальном рассмотрении, дают подробную аналитическую информацию. Основываясь на этих данных можно проанализировать деятельность культурно-досуговых учреждений Рязанской области в целом.
Основополагающий параметр при анализе любой деятельности региона – это, конечно же, численность населения и его площадь (в нашем случае – площадь муниципалитетов). В Рязанской области 25 муниципальных районов и 4 городских округа. Если рассматривать число жителей во всей области, то лидировать будет областной центр – г. Рязань (532 772 человека). Далее: Рязанский район (57 512 человек) и Рыбновский район (36 667 человек).
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При рассмотрении численности населения Рязанской области без крупных городов (Рязань, Касимов, Скопин, Сасово) лидирует Рязанский район (57512 тысяч человек), на втором месте – Рыбновский район (36667 тысяч человек), на третьем – Михайловский (33557 тысяч человек). Наименее населенный район области – Пителинский (5324 человек).
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Городские округа по численности населения представляют следующую расстановку:
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Еще один важный показатель – площадь муниципальных районов области. Самый большой район области – Клепиковский, площадь которого составляет 323586 га. После него – Касимовский район (296900 га) и Спасский район (268370 га). Самый малый район по площади – Александро-Невский (83283 га) Среди городских округов, самый крупный – город Рязань (22372 га) и самый малый – город Скопин (1423 га).
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Имея данные о численности и площади районов области, переходим к следующей характеристике – сеть культурно-досуговых учреждений Рязанской области. Всего на территории нашей области 572 единицы УКДТ (учреждений культурно-досугового типа): 
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Рассматривая сеть КДУ по муниципальным районам и городским округам, можно увидеть обеспеченность определенного района учреждениями культурно-досугового типа:
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Наиболее высокие показатели в этом направлении отмечены в Касимовском, Михайловском, Рязанском, Сараевском, Скопинском, Шацком и Шиловском районах (от 30 до 38 КДУ на муниципалитет). В городских округах (Рязань, Сасово, Скопин, Касимов) сети КДУ характерна небольшая разветвленность – до 4 КДУ. Самые низкие показатели количества КДУ в Сапожковском районе (10) и Ухоловском (11). Однако, сеть КДУ нецелесообразно рассматривать как отдельный параметр для анализа деятельности всей отрасли культуры региона, поскольку это относительный показатель, и напрямую зависит от многих других аспектов. 
Рассматривая этот параметр в контексте численности и площади районов, мы получаем более четкую информацию об обеспеченности населения учреждениями культуры. Так, например, в Ермишинском районе 19 УКДТ, которые обслуживают 7788 человек. Исходя из этих показателей можно рассчитать сколько человек обслуживает 1 УКДТ. В Ермишиском районе одно УКДТ обслуживает 410 человек. Это один из самых низких показателей, однако не о низком качетсве предоставляемых услуг населению, а о том сколько по стаистическим данным обслуживает 1 учреждение культурно-досугового типа. В этом диапазоне находятся Кадомский, Пителинский, Путятинский и Сараевский районы. Максимальное число человек на одно УКДТ отмечено в следующих районах: Рязанский (1797), Клепиковский (1540), Рыбновский (1410). 
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Среди городских округов показатели численности населения будут выглядеть иначе, поскольку города отличаются от муниципальных районов высокой плотностью населения и низким числом УКДТ. Так, в Касимове одно учреждение культурно-досугового типа обслуживает 37 494 человек, в Рязани – 177 591, в Сасове – 13 436, в Скопине – 7 120.
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На сегодняшний день весьма актуальным остается и кадровый вопрос. На протяжении нескольких лет (2013-2015 гг.) кадровая ситуация в регионе стабильна, по определенным параметрам отмечено увеличение показателей. К примеру, число специалистов культурно-досуговой деятельности по сравнению с 2013 годом увеличилось на 35. 
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На 1 января 2016 года мы имеем следующие показатели по количеству сотрудников в культурно-досуговой сфере Рязанской области:
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В сравнительном соотношении наибольшую обеспеченность кадрами имеет городской округ – город Рязань (573 сотрудника). На втором месте стоит Рязанский район с числом сотрудников – 314. Около 200 сотрудников насчитывается в Касимовском, Михайловском, Рыбновском и Шиловском районах. Наиболее низкий кадровый показатель отмечен в Сапожковском районе и городе Касимов. 
Средний показатель по всем трем параметрам (численность населения, площадь муниципального района и городского округа и количество сотрудников КДУ) просматривается в следующих районах: Михайловский (33557 чел./184117 га./200 сотрудников), Рыбновский (36667 чел./140438 га./217 сотрудников), Рязанский (57512 чел./216990 га./314 сотрудников). Большая плотность населения и число сотрудников относительно небольшой земельной площади прослеживается в городском округе –  город Рязань. В Касимове, Сасове, Скопине – высокая численность населения, небольшая площадь и низкое число сотрудников. 
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Кадровый состав учреждений культурно-досугового типа можно рассмотреть с различных точек зрения, в разнообразных соотношениях. Чтобы определить качественный состав сотрудников, мы соотнесли 4 показателя: общая численность работников по муниципальным районам, число штатных творческих сотрудников, число штатных сотрудников с высшим образованием и число штатных сотрудников с высшим образованием по культуре и искусству. Лучшие показатели зафиксированы в городском округе – город Рязань, где всего работают 573 сотрудника, 393 – штатные творческие единицы, 164 – штатные с высшим образованием, из них 164 сотрудника имеют высшее образование по культуре и искусству. Наиболее низкие количественные показатели отмечены в Сапожковском районе: 37 – штатных сотрудников, из них 26 – штатных творческих, 6 сотрудников имеют высшее образование, из них 2 – по культуре и искусству. Основываясь на этих данных, мы имеем возможность выявить районы, в которых наблюдается недостаточное количество квалифицированных кадров. Главным решением этой проблемы является обучение сотрудников в специальных учебных заведениях. В 2015 году в учебных заведениях культуры и искусства обучалось 183 человека. В РФ МГУК – 83 человека, в РКК – 83, в РМУ – 0, в РХУ - 0. Большая часть обучающихся – это представители из Рязанского района – 21, Сараевского – 19, Шацкого – 17, Шиловского - 14. Сегодня среди обучающихся нет ни одного представителя из  Ермишинского района.
В 2015 году в учреждения культуры прибыли молодые специалисты: в Касимовский (18), Пронский (1), Рязанский (1) районы и в г. Рязань (1). На протяжении последних 5 лет нет притока молодых специалистов в Захаровский, Кораблинский, Милославский, Михайловский, Александро-Невский, Пителинский, Ряжский, Сапожковский, Скопинский, Старожиловский, Чучковский, Шиловский районы и в г. Сасово, хотя потребность в художественных руководителях, аккомпаниаторах, руководителях клубных формирований в этих районах существует. 
В прошедшем году на обучение было направлено наибольшее количество сотрудников из Шацкого района (17), Спасского (11). Из таких районов как Клепиковский, Кораблинский, Милославский, Михайловский, Александро-Невский, Пителинский, Пронский, Ряжский, Сапожковский, Сараевский, Сасовский, Скопинский, Чучковский, Шиловский не было направлено на обучение ни одного специалиста.
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Любой сфере деятельности необходим хороший кадровый состав.  В учреждениях культуры кадровый вопрос занимает особое место. Во многих районах области наблюдается значительное количество вакантных специальностей. По данным за 2015 год в Кораблинском и Старожиловском районах отмечено самое высокое число вакансий – более 30 на муниципальный район. Достаточно высоким количеством вакансий отличаются Рыбновский (20), Шиловский (14), Рязанский (12) Сараевский (10) районы. Такое количество вакансий обусловлено рядом факторов. Главную роль в таком отношении  играет низкая социальная защищенность и в первую очередь заработная плата. «Кадровое старение» - квалифицированные специалисты, уходя на пенсию, покидают сферу культуры, а молодежь неохотно идет работать в учреждения культуры по причине низкой заработной платы. «Городская концентрация» - стремление жителей села переселиться в город для качественного улучшения жизни. Отток специалистов в коммерческие структуры.
В городских округах нашего региона (Рязань, Касимов, Скопин, Сасово) в учреждениях культуры отсутствуют вакансии, штат полностью укомплектован. А в муниципальных районах лишь в некоторых наблюдается полная обеспеченность кадрами (Кадомский, Касимовский, Милославский, Пителинский, Сапожковский, Ухоловский). 
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Качество и продуктивность любой деятельности определяется итоговым продуктом. В сфере культуры одним из результатов деятельности являются культурно-досуговые мероприятия, проводимые учреждениями культуры. Под культурно-досуговым мероприятием понимается массовое мероприятие, направленное на удовлетворение духовных, эстетических, интеллектуальных и других потребностей населения в сфере культуры и досуга, способствующее приобщению граждан к культурным ценностям, проводимое в специально определенных для этого местах. Рассматривая данный параметр в целом, не разделяя его по составляющим, определяется общая ситуация в регионе относительно культурно-досуговой деятельности. Муниципальные образования  Рязанской области в среднем организуют и проводят около 3000 мероприятий в год. По состоянию на 01.01.2016 год наибольшее количество культурно-досуговых мероприятий было проведено в Сараевском (6565), Рыбновском (5370) и Рязанском (5086) районах. Значительное количество мероприятий в 2015 году было организовано в Касимовском (4488), Пронском (4515), Спасском (4818) и Шиловском (4437) районах. Среди муниципальных образований наименьшее количество мероприятий за прошедший год было отмечено в Пителинском районе (1595), а среди городских округов – в г. Касимове (275). Однако эти показатели необходимо рассматривать совместно с рядом других параметров (площадь, численность населения, количество КДУ и др.). 
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Число «народных» и «образцовых» коллективов – еще один важный показательный параметр при оценивании уровня культурно-досуговой деятельности региона. В Рязанской области по количеству «народных» коллективов лидируют Рязанский (13), Спасский (12), Скопин (10). Среднее число «народных» коллективов в Клепиковском (7), Михайловском (5), Рыбновском (5), Старожиловском (5), Шацком районах (6), г. Касимове (5) и г. Рязани (5). В остальных районах области от 1 до 4 народных коллективов. Отсутствуют коллективы со званием в Милославском районе. Звание «образцовый» присвоено коллективам в следующих районах: Захаровский (1), Касимовский (1), Клепиковский (1), Кораблинский (1), Михайловский (2), Пронский (3), Рыбновский (4), Скопинский (1), Спасский (2), Старожиловский (1), Шиловский (2), г. Касимов (2), г. Скопин (3). В остальных районах области нет коллективов, удостоенных этого звания.
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В Касимовском, Александро-Невском и Сараевском районах по 4 автоклуба, в Милославском, Пронском, Старожиловском и Шацком – по 3, в Захаровском, Кадомском, Рыбновском, Сапожковском, Спасском и Ухоловском – по 2, в Ермишинском, Клепиковском, Кораблинском, Михайловском, Пителинском, Путятинском, Рязанском, Скопинском, Чучковском и Шиловском – по 1. Отсутствуют передвижные автоклубы в Ряжском и  Сасовском районах.
Для анализа деятельности культурно-досуговых учреждений Рязанской области мы использовали такие характеристики как численность населения муниципалитетов и их площадь, оценили качественный и количественный кадровый состав культурно-досуговой сферы области, провели статистический анализ сети КДУ, отобразили в графиках и диаграммах количество передвижных клубных учреждений области, число «народных» и «образцовых» коллективов в муниципальных районах, а также установили статистическое соотношение многих других характеристик. Все это позволило нам, получить сравнительные статистические данные о функционировании системы КДУ в Рязанском регионе.

Крещук Л.Е. – ведущий методист ГБУК РО «РОНМЦ НТ»






