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1. Основные  направления  деятельности  в 2010году.

      2010 год, объявленный  в  России  Годом  учителя, подошёл  к  концу.   
  Деятельность  районного Дворца  культуры   в 2010 году была  направлена на  повышение  престижа  учительской  профессии, формирование  позитивного  имиджа  педагога  в обществе. 

     2010 год – год 65-летия Победы в Великой Отечественной  войне.

   До тех пор, пока  жива наша память, День Победы  будет одним  из самых великих  праздников  нашего  народа. 

    Старшее поколение  передало  нам   величайшее  наследие, и  мы  должны  помнить, какой  ценой  завоёвано  это  счастье – мир  на планете Земля. Это поколение, оставшееся  нравственной  опорой  общества,  служит  примером беззаветного  служения  своей  Родине.

Все  запланированные  и  проведённые  в 2010 году мероприятия - это  дань благодарения  за  жар сердец, за  силы, которые  отдавали  люди  родной  земле. Молодое  поколение  должно  помнить, что  участники  войны  и  труженики  тыла  вынесли  на  своих  плечах. В связи  с этим   нравственное  и  патриотическое  воспитание  занимали  приоритетное  направление деятельности  в  прошедшем  году.  

  Осенью 2010 года Россия отмечала 115-летие со дня рождения поэта Сергея Есенина. К этой  дате  районный  Дворец  культуры  подготовил театрализованную  композицию о жизни  и  творчестве  поэта, чтобы молодому  поколению  стал  понятнее  и  ближе  его  образ.

  Деятельность  районного Дворца  культуры  также  была  направлена  на  повышение  и  развитее  творческого  потенциала  разных возрастных категорий;  на  оказание методической  и  практической  помощи  творческим  коллективам  сельских  культурно-досуговых учреждений;  на  проведение  областных  мероприятий  и  участие  в них.

2.1. Организация  и  проведение конкурсов, фестивалей, праздников, 

       выставок.

   Областной  фестиваль  «Песни  моей  души»  проведённый   в  конце года, собрал  вместе  20 народно-певческих  коллективов.  Полноводной  рекой  разливалась   песня   на   жителей  и  гостей  фестиваля, радуя  своей  необыкновенной  красотой  и  проникновенностью. 
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В областном  смотре-конкурсе «Мы – россияне» принимал участие театральный  коллектив «Игра». 

  В областном  конкурсе  «Рязанский  сувенир» в  рамках  проекта «Сохранение, развитие  и  поддержка  народных  промыслов  и  ремёсел  Рязанского  края»  принимали  участие творческие  объединения  «Чудо-краски» и «Бисеринка».  

  В областном фестивале «Многоликая Россия» принимали участие Мариам Тумасян и  Геннадий  Нецкин, которому помогали  участницы хореогра-фического  коллектива «Исключение».
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