   2.2. Работа  клубных  формирований.
         В прошедшем  сезоне  коллективы  районного  Дворца культуры 

   принимали  участие  в областных  мероприятиях:

-  театральный  коллектив «Игра» в областном  смотре-конкурсе  «Мы – 

   россияне» в  г. Рязани;

-  творческие объединения «Чудо-краски» и «Бисеринка» в  областном  

   фестивале  народно-певческих  коллективов «Песни  моей  души». 

  В течение года  клубные формирования принимали  участие в праздничных концертах, тематических  программах, праздниках, выставках. 

  Репертуар  коллективов  формировался  исходя  из  целей  и  задач планируемых  мероприятий. 

    Костяк  ветеранского  хорового  коллектива  по-прежнему  составляют  женщины, у которых  песня, что называется, в крови. Радует, что, придя  в  коллектив, люди  остаются  надолго, они  преданы  хоровому  искусству, песне, которую  передают  новым  поколениям  в  наследство. 

    Коллектив  ведёт  активную  концертную  деятельность  не только  на территории  посёлка, но  и  выезжает  в соседние  поселения, где  успех  самодеятельным  артистам  приносит  неподдельная  искренность  исполнения. Русская  песня, то грустная  и задумчивая, то весёлая и задорная, не может  не покорить  сердца  слушателей. Выступления  хора  ветеранов всегда  яркие  и  запоминающиеся. 

  Весом  вклад этого коллектива в патриотическое воспитание молодого поколения.

   Хореографическому  коллективу «Исключение» уже  2,5 года. Казалось бы, очень маленький возраст. Но  мы считаем, что  это  очень  достойный  возраст для  коллектива, который  начал  изучать танец  почти  с его азов. За  этот период  наглядно  можно  было  увидеть  почти  профессиональный  рост участников  ансамбля. К таким девочкам  относятся: Бородяева София, Красавина  Анна, Бородулина Татьяна, Станева  Елена. Они  являются постоянными  солистками  в танцевальных  постановках.

   Хореографический  коллектив «Исключение» принимал  участие   в  концерте, посвящённом  открытию  Года Учителя  в  р.п. Ухолово. 

 В прошедшем  сезоне  зрители  смогли  увидеть  хореографические постановки:

· «Девичий  перепляс»

· подтанцовку для песни «Галина»

· подтанцовку для песни «Прадедушка»

· «Кошки»

Хотелось бы  отметить мальчиков  из  ансамбля  «Росинки», которые необычайно  талантливы  и  старательны. Титов Дима  и  Шишковский  Юра редко  пропускают  занятия  и  очень  исполнительны.

 В танцевальном кружке «Арабеск» занимаются  девочки  14-16 лет. Хореографическая  композиция «Сохрани земля» в  исполнении  этого коллектива  стала  неожиданным  подарком  для жителей и  гостей  в День  посёлка. Необыкновенно  красивый  и  нежный  танец  с колосьями  символизировал  нашу  землю, богатую  и  щедрую.

    Вокальный  ансамбль «Улыбка» - это дети, которые учатся в 3 классе начальной школы, это самые маленькие творческие личности. К сожалению, сейчас дети растут индивидуалистами-эгоистами. И чтобы развивать у них чувство ответственности, нужно постоянно объяснять: если кто-то не успеет вовремя  вступить, он подведёт других; номер не прозвучит, и от каждого зависит, чтобы такого не случилось. Руководитель коллектива старается развивать  у  детей  чувство  ответственности, внимания  к другим  детям,      из  чего  и  складывается  работа  в ансамбле. А конечной  целью  является развитие  гармоничной  личности.
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    «Солнышко смеётся, ярко светит детям». Вокальный ансамбль «Улыбка».

   В прошедшем сезоне ансамбль «Улыбка» принял  участие в Открытии недели  детской  и  юношеской  книги;  в фестивале «Детство»; поздравлял 

с праздником  старшее  поколение в концерте ко Дню пожилого человека. 

  Солисты  ансамбля  стали  участниками  праздничного концерта ко Дню посёлка, благотворительной  акции  ко Дню  детей с ограниченными возможностями.

   Мальчики  и  девочки – воспитанники  художественного  объединения 

«Чудо-краски» принимали активное  участие  в  различных  конкурсах  детского рисунка, которые  проводил  районный  Дворец  культуры. 

  Конкурс  «Ради жизни на земле» был  посвящён  65-летию Победы.    Каждый  ребёнок  проявил  фантазию  и  стремился  показать  свои художественные  способности, что  не  раз  подтверждало, насколько талантливы  наши  дети  и  как  велика  роль  педагога  в эстетическом  воспитании  ребёнка. 

    Руководитель  объединения  – Надежда Владимировна Логинова  щедро делится  с учениками своими  уникальными знаниями  и  опытом. Она передаёт  ученикам  не только  технику  исполнения, но  и  развивает  в них способность  погрузиться  в мироощущение и передать его  зрителю  через рисунок.

    Каждый  рисунок – характер  автора. Благодаря  кропотливой работе, юное поколение  познаёт красоту творчества, обретает навыки, учится  ценить  и гордиться  результатами своего  труда. Дети  выявляют  свои  способности  и таланты, развивают  интересы, расширяют  культурный  кругозор.

    В наш  утилитарный  век, время  сложных  экономических  реформ, когда  у многих людей  в кошельках  не густо, рукотворное  мастерство  приобретает особую  привлекательность, становится  явлением  поистине массовым. Для многих начинающих  умельцев  порой  непреодолимой  преградой к мастерству  встают вопросы: где, как  и  чему  научится, не затрачивая  при этом  никаких  средств. Для таких  людей  и  работает  кружок  по бисероплетению «Бисеринка», который  посещают  люди  разного  возраста.  

  Работа  в технике бисероплетения  требует  усидчивости, терпения, трудолюбия; она  вырабатывает умение  видеть  прекрасное, стараться  самому  создать  что-то  красивое, необыкновенное.

Творческое  воображение и безграничная фантазия  заложена в каждом человеке.  Поделки  и  сувениры  из  бисера  радуют глаз  сочными, немеркнущими  красками. На  выставках, которые проходят систематически, можно  увидеть  изделия, выполненные  в разной  технике  плетения. Это  и миниатюрные  композиции, и  удивительные  деревья  и  цветы.

  В  прошедшем  сезоне   оригинальные  поделки  и  композиции  были подготовлены   к  выставке  декоративно-прикладного  творчества   «Встречаем  Пасху»;  к  областному  конкурсу «Песни  моей  души».
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 В новом  сезоне  коллектив  театра-студии  смог продемонстрировать своё творчество зрителям  во время  зимних  каникул. Зрители  посмотрели  спектакль-сказку «Как  Маша  поссорилась с подушкой». Красочные  костюмы, зрелищные декорации, обаятельные  юные «актёры» подарили  публике  незабываемые  минуты  общения с героями  известной  сказки. 

       Первые  творческие  шаги  юными «артистами»  театрального  кружка «Звёздочки»  были  сделаны  в  сентябре  2010г. Свою   деятельность  они начали  со  сказки «Приключения в стране  Махаонии». Не  один месяц готовились участники  коллектива – ученики  3-4 классов, чтобы  показать свою  работу  зрителям. Вместе  с  руководителем  готовили  костюмы, реквизит. Этот  мини-спектакль ребята  показали  в дни школьных  каникул своим  сверстникам  и их родителям. Награда – горячие  аплодисменты. Это свидетельство  признательности  артистам  за их труд, интерес  к  их творчеству.  

  «Чудесный  колодец» - так  назывался спектакль, подготовленный  в театральном  кружке «Лукоморье».  Участники  этого самодеятельного коллектива – ребята 6-7 классов старательно  ходили  на занятия   и  репетиции. Им  очень  хотелось показать спектакль своим  ровесникам и родителям. 

   Юные  артисты  дважды  ставили  спектакль на сцене Дворца культуры. Его смогли  посмотреть ученики 2-4 классов Александро-Невской  школы. Видели  спектакль  и  дети, которые  впервые  пришли в школу. И  каждый раз  спектакль  имел  успех у зрителей, чему  участники  кружка «Лукоморье» очень  рады. Сейчас коллектив  готовит новый  спектакль по сказке Т. Алексеевой «Сказка о сказке». 

