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I. ОСНОВНЫЕ   НАПРАВЛЕНИЯ   ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

МУК «РМОМЦ  КУЛЬТУРЫ  И  ИСКУССТВА»  в 2011 году.

     Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районный межпоселенческий организационно-методический центр культуры и туризма администрации муниципального образования -  Рязанский муниципальный район Рязанской области» продолжает работу по созданию условий для обеспечения населения Рязанского муниципального района услугами, предоставляемыми клубными учреждениями района. Основными задачами учреждения являются сохранение и развитие народного творчества, формирование культурных традиций, совершенствование качественного состава кадров, координация культурной деятельности в районе.  

     Основными направлениями деятельности являются:

-сохранение, изучение культурных традиций, обычаев многонационального населения Рязанского района;

- развитие и поддержка самодеятельного народного творчества;

- организация и проведение мероприятий для людей всех возрастных групп;

- обеспечение массового отдыха жителей поселений района;

- информационное обеспечение и координация деятельности клубных учреждений;

- методическая и консультативная помощь клубным учреждениям;

- обеспечение методическими и нормативными материалами;

- организация и совершенствование культурно – досуговой  деятельности;

- выявление, изучение и пропаганда передового опыта  сельских Домов       культуры, клубных формирований, лучших работников клубных учреждений;

- систематизация и целенаправленность информационной деятельности МБУК «РМОМЦ  культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района»;

- содействие повышению квалификации  работников культуры;

- совершенствование взаимодействия МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» с органами власти и общественными организациями в деле сохранения культуры в Рязанском муниципальном районе.

        На 1 января 2012 года в Рязанском муниципальном районе -                       19  бюджетных учреждений, 12 структурных подразделений и 1 учреждение не имеет статуса юридического лица (Заборьевский сельский Дом культуры).

II. СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ  РАЗВИТИЯ СЕТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ  РЯЗАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА.

     Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районный межпоселенческий  организационно – методический  центр культуры и туризма администрации муниципального образования – Рязанский муниципальный район Рязанской области» (МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района»)  является юридическим лицом, имеет свой Устав, печать, расчетный счет и бланки установленного образца.

      На 1 января 2012 года сеть клубных учреждений Рязанского муниципального района  составила 32, в том числе:

  1 – МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района»,

12 – бюджетных поселенческих Дома культуры,

  4 – бюджетных сельских Домов культуры,

  2 – бюджетных поселенческих клуба,

  7 – сельских Домов культуры,

  5 – сельских клубов.

  1 - автоклуб 

III. РАБОТА УЧРЕЖДЕНИЙ КЛУБНОГО ТИПА

ПО ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАЗЛИЧНЫХ ГРУПП НАСЕЛЕНИЯ.
     Сегодня в сельском Доме культуры должно быть интересно всем. Для каждого человека, независимо от его возраста, политических взглядов, социального статуса и интересов, должно найтись занятие по душе. Необходимо стремиться к тому, чтобы  были  удовлетворены потребности личности в творческой самореализации,  в стремлении к общению и желании получать качественное, профессионально организованное  культурно-досуговое  времяпровождение.  В связи  с этим  возникает ряд первостепенных задач, которые  решаются благодаря инициативе и заинтересованности самих работников культуры, администрации района и местных администраций, управлению культуры администрации района и комитету по культуре и туризму Рязанской области.
    Одной из таких задач остаётся привлечение молодых специалистов в сельские клубы.  На государственном уровне пора задуматься о  программах, которые бы работали на заинтересованность специалистов сельских Домов культуры плодотворно работать в сельской местности. Немаловажная проблема это оснащение Домов культуры современной свето - и звуко-аппаратурой.  Дом культуры должен соответствовать  своему назначению, и быть по-настоящему объектом культуры, центром  эстетического, социального, нравственного развития человека, домом, где каждому найдется место и занятие по интересам.
     Учреждения культуры Рязанского района активно работают с различными группами населения: лучшие количественные и качественные показатели в 2011 году у Подвязьевского и Александровского, Хиринского  и Тюшевского сельского Дома  культуры.

      Несмотря на отсутствие своего здания, Мурминский Дом культуры продолжает работу, которая ведётся благодаря самоотверженности директора – Родиной Татьяны Михайловны и всего творческого коллектива. При Доме культуры действуют 12 клубных формирований для детей, подростков, людей среднего возраста и пожилых людей. Отсутствие сцены не мешает клубным работникам организовывать и проводить детские программы, огоньки для ветеранов войны и труда, конкурсы для взрослых и молодежи. 
     Активно включается в жизнь района  реконструированный и оснащённый по последнему слову техники – Заборьевский СДК и отремонтированный Болошневский сельский клуб.  Здесь и во время ремонта продолжалась  деятельность по организации досуга жителей села. 
     Отрадно, что в селе Поляны живут люди, желающие заниматься народным творчеством, которые нашли возможность реализовать свои потребности. За неимением своего учреждения культуры, на базе Полянской библиотеки работает Полянский ПДК. Здесь уже существуют 2 клубных формирования: песенный ансамбль «Родник» (для детей и подростков), и  хор «Околица» (для разных возрастных групп), состоящий  из 31 человека. Это пример того, как вокруг  настоящего мастера, увлечённого человека, собираются творческие неравнодушные люди.  Валентин Рябышев – известная личность в Рязанском районе, является вдохновителем и руководителем Полянского хора «Околица». 
     И таких людей у нас не мало: Александр Сёмин, хормейстер народного песенного ансамбля «Карусель» Вышгородского ПДК и Наталья Секач – режиссёр-постановщик образцового  театра костюма «Кокетка» Подвязьевского ПДК, Наталья Кочеткова,  директор Наумовского СДК, и Юлия Букина, балетмейстер образцового коллектива «Колечко» Турлатовского СДК. Эти люди посвятили свою жизнь творчеству, сохранению и развитию культуры  в селе.  
3.1. Организация и проведение конкурсов, фестивалей, праздников, выставок.
     С каждым годом возрастает количество мероприятий проводимых в Рязанском районе. Растут и требования к  качеству содержательной части, целевой направленности, техническому обеспечению и реализации этих мероприятий. Уровень мастерства творческих коллективов, которые работают над созданием ярких и зрелищных праздников, концертов, массовых гуляний постоянно совершенствуется. Самой высокой оценкой является то, что наши творческие коллективы востребованы и в Рязанской области, и в городе Рязани, и на межрегиональном уровне. Не редкость  - высокие титулы и награды, которые заслуженно получают участники  художественной самодеятельности.  
     В отчётном году творческие коллективы Рязанского района  достойно выступали на  мероприятиях  Российского уровня, среди которых можно отметить сольный концерт в поддержку участника фестиваля «Евровидение»  народного артиста РФ Владимира Девятова. Вместе с ним в финале выступал народный  хор «Раздолье» МБУК «Листвянский ПДК» и народный песенный ансамбль «Славяне» МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района». Хормейстер этих двух коллективов  Константин Каргальцев. Фестиваль состоялся 15 февраля 2011 года в Областной Филармонии. 
     В марте минувшего года проходил VII международный конкурс «Золотой феникс», в котором принимали участие Александр Надейкин и Дмитрий Козырев МБУК «Окский ПДК». В номинации «Народный вокал» дуэт получил Диплом первой степени, а Дмитрий Козырев был признан лучшим концертмейстером. 

      Активно участвуют в конкурсах различного уровня детские и молодёжные коллективы. Во Всероссийском  конкурсе детского рисунка «Маленький принц» стали лауреатами воспитанники МОУ ДОД «Подвязьевская  ДШИ» В. Хрульков  и Т. Пчелкина. Конкурс проходил 23 марта в Москве. 
     В мае состоялся VI  Международный детский фестиваль «Подводный мир», в котором принимала участие ученица МОУ ДОД «Подвязьевская ДШИ» Пчелкина Татьяна, преподаватель – Лысенко Наталья Ивановна. В родную школу Татьяна привезла из Москвы Диплом первой степени.
     16 апреля в ДК «Приокский» проходил Международный фестиваль военно – патриотической  песни «Наследники Победы». В  отборочном туре фестиваля приняла участие солистка Тюшевского ПДК – Анастасия Розман (руководитель Сергей Аникин). Анастасия удостоена Диплома третьей степени. 
      В XIII Международном фестивале союза пионерских организаций, федерации детских организаций «Детство без границ» в Москве 1 мая принимал участие Образцовый театр костюма «Кокетка» МБУК «Подвязьевский ПДК» (художник – постановщик Наталья Секач). Коллектив удостоен Диплома участников фестиваля. 
      III Международный  фестиваль – конкурс детского и юношеского национального творчества «Детство без границ . Юниор» проходил  летом в республике Абхазия. В нём успешно выступил детский фольклорный ансамбль «Вереюшка» МБУК «Листвянский ПДК» ( рук. К. Каргальцев).  Его участники получили всеобщее признание: Виктория Авдеева – Диплом лауреата I степени, Татьяна Мамедова -Диплом лауреата II степени, Степан Попов - Диплом лауреата I степени, Вероника Хоботова - Диплом I степени. 
     Всероссийский фестиваль народного творчества «Лоскутная мозаика Россия 2011» проходил 27 июля в городе Иваново. В нём приняла участие мастер декоративно – прикладного творчества  Наталья Николаевна Секач (МБУК «Подвязьевский ПДК»).
      10 сентября в селе Константиново Рыбновского района состоялся XI Межрегиональный фестиваль современного изобразительного искусства «Мой край задумчивый и нежный…!».  В нём принимали участие воспитанники МОУ ДОД «Подвязьевская ДШИ» Пчелкина Татьяна, Макарова Ирина, Каракулова Диана, Камышенко Иван. Диплом лауреата в номинации «Живопись, графика» завоевала Татьяна Пчелкина. Остальные ученики получили Дипломы участников в номинации «Живопись, графика». 
     Во Втором открытом фестивале народного творчества «Осеннею Есенинской тропой» принял участие народный песенный ансамбль «Славяне» МБУК «РМОМЦ культуры и туризма» (хормейстер Константин Каргальцев), и солисты детского фольклорного ансамбля «Вереюшка»: Виктория Авдеева и Степан Попов Листвянского ПДК. Коллективы отмечены Дипломами лауреатов  фестиваля. 
      29 октября в МКЦ состоялся XI Национальный  фестиваль-конкурс традиционного народного творчества молодежи «Есенинская Русь». В нём принял участие Образцовый театр костюма «Кокетка» МБУК «Подвязьевский ПДК» (художник постановщик Н. Секач). Молодой дизайнер Анастасия Секач, автор коллекции «Белые грезы-девичьи слезы»  получила Диплом лауреата  I степени, а творческий коллектив «Кокетка» награжден поездкой на XV Международный фестиваль-конкурс «Надежды Европы», который состоялся 5-13 января 2012г. 
     В Международном фестивале народного творчества «Таусень» приняли участие  Наталья Милованова, солистка народного хора «Рябинушка» МБУК «Екимовский ПДК» и Ксения Морозова, солистка МБУК «Окский ПДК». Фестиваль проходил в ноябре минувшего года в г. С-Петербург.
      VII  Открытый международный фестиваль  конкурс театров моды, модельных агентств, школ и студий моды   «Модный двор 2011» прошел 27 ноября в  г. Пенза.  В нём принимал участие Образцовый театр костюма «Кокетка» МБУК «Подвязьевский ПДК», художник-постановщик Н. Секач. Результаты фестиваля: I место в номинации «Театр моды, профи от 17 лет» (коллекция «Белые грезы, девичьи слезы»), I место в номинации «Рукодельный театр от 17 лет» (коллекция «Фрикотажки») и II место завоевала Анастасия Секач  в конкурсе дизайнеров. 

     Благодаря мастерству, таланту, выдающимся организаторским способностям  руководителей коллективов, их чуткому отношению к творческим возможностям своих воспитанников, самодеятельные коллективы  выходят на самый высокий уровень, и своим мастерством восхищают даже самых искушенных профессионалов. 

     За прошедший год выросло количество областных и городских мероприятий, в которых принимали участие творческие коллективы Рязанского района.
     В Областной тематической  выставке «Творчество художников- любителей  Рязанской области», которая проходила в феврале в ОНМЦ НТ г.Рязани, принимали участие Суровый А.В. (МБУК «Листвянский ПДК»), Л. Ю.Ефремова (МБУК «Дядьковский СДК») и  воспитанники МОУДОД  «Подвязьевская ДШИ». Все участники отмечены дипломами.
     18 февраля  в Рязани был организован семинар-практикум народного театра «Улыбка» из города Лебедянь Липецкой области (в рамках творческой встречи режиссеров  «Народных», «Образцовых» театров Рязанской области), в котором приняла участие режиссер народного театра МБУК «Мурминский ПДК» Татьяна Михайловна Родина. 
      19 февраля  состоялся  Областной  III  открытый технический конкурс пианистов имени Сергея  Мартынова в МОУ «Новомичуринская детская школа искусств». В конкурсе приняли участие воспитанники  МОУ ДОД «Мурминская ДМШ». 
      22  февраля  состоялся   Городской конкурс детского рисунка «Мои любимые животные», в нём приняла участие И. Макарова, ученица МОУ ДОД «Подвязьевская ДШИ».
     1 марта проходил Областной  смотр патриотической песни «Поклон тебе солдат России», на котором Рязанский район представлял ВИА  «Перекресток» МБУК «Искровский ПДК» (руководитель Евгений Тимофеев).
     19 марта на Областной  фольклорный фестиваль «Традиция»  был приглашен детский фольклорный ансамбль «Вереюшка» МБУК «Листвянский ПДК» (руководитель Константин Каргальцев).
     20 марта  проходил  II Областной фестиваль детского танца «Мещерский хоровод».  Два коллектива Рязанского района принимали в нём участие: ансамбль эстрадного танца «Бэби» МБУК «Турлатовский СДК» (рук. Олег Горлин)  и  детский танцевальный ансамбль «Искорки» МБУК «Искровский ПДК» (рук. Наталья Чернецова). 
     24  марта в Областном форуме работников культуры, посвященный международному Дню работников культуры,  принял участие Образцовый театр костюма «Кокетка» МБУК «Подвязьевский ПДК» (художник – постановщик Наталья Секач), а также  Народный песенный ансамбль «Славяне» МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» (хормейстер Константин Каргальцев).

     26 марта состоялся Областной  конкурс «Я подарю тебе романс», в нём участвовала Н.В. Томилина МОУ ДОД «Подвязьевская ДШИ».
     16 апреля  проходил  фестиваль детско–юношеских любительских театральных студий и коллективов «У меня растут года – 2011». Детская театральная студия «Затейники» при Мурминском народном театре (режиссер Т.М. Родина) показывала новый спектакль «Притворный поэт».
      27 апреля на Областной конкурс хореографических коллективов «В мире танца»  МОУ ДОД «Искровская ДШИ» представила два коллектива:
хореографическую  группу «Веснушки» и хореографическую группу «Удаль МАЛО детская» под  руководством  Виктора Присмотрова.
     30 апреля состоялся IV Областной межрайонный фестиваль детских фольклорных коллективов «Славься, весна-красна!», в котором  Рязанский район принял самое активное участие:  детский фольклорный ансамбль «Вереюшка» МБУК «Листвянский ПДК» (рук. К. Каргальцев); детский фольклорный ансамбль «Колосок»  Хиринского СДК (рук. Любовь Авакьянц), и  детский фольклорный ансамбль «Родничок» МБУК «Екимовский ПДК» (рук. Александр Надейкин).
     14 мая в XVIII Областном  традиционном  празднике народной песни, посвященном  певцам братьям Пироговым,  приняли участие: Народный песенный ансамбль «Семеновна» Хиринского СДК (хормейстер Владимир Ильин) и песенный ансамбль «Раздолье» МБУК «Тюшевский ПДК»  (рук. Александр Рыбалковский).
     20 мая  проходил  III Открытый конкурс - фестиваль театров моды «Фантазия и образ», в котором честь Рязанского района отстаивал  Образцовый театр костюма «Кокетка» МБУК «Подвязьевский ПДК», (художник постановщик Наталья Секач). 
     22 мая  IX Областной  конкурс профессионального мастерства

«Новое поколение»  собрал творческую молодёжь  Рязанской области. Рязанский район представляла Юлия Букина МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» при поддержке
Народного театра  малых форм «Оптимист»  (режиссер Т.Е. Каткова) и Народного песенного ансамбля «Славяне»  (хормейстер К.Б. Каргальцев).

     29 мая  в Рыбновском районе  проходил зональный Областной  смотр – конкурс «Территория культуры», где лучшие коллективы области боролись за  звание «Лучший автоклуб – 2011»  . Заведующая автоклубом Е.Соловьева подготовила отрывки из престольного праздника в честь Святых Петра и Февроньи села Ласково и народного праздника «Троица». Программу помогали подготовить: Народный театр малых форм «Оптимист» (режиссер  Т. Каткова), Народный песенный ансамбль «Славяне» (хормейстер К. Каргальцев), детский фольклорный ансамбль «Вереюшка» МБУК «Листвянский ПДК»(рук. К. Каргальцев), Образцовый театр костюма «Кокетка» (художник–постановщик Н.Секач), образцовый хореографический ансамбль «Радуга» ( балетмейстер Людмила Панова) -МБУК «Подвязьевский ПДК», Образцовый  хореографический   ансамбля  «Колечко» МБУК «Турлатовский СДК» (балетмейстер  Юлия Букина). 
     3 июня в Шиловском районе состоялся I Областной  фестиваль слета работников культуры Рязанской области «Рязанское раздолье». В нём принимали участие:  Народный театр малых форм «Оптимист», режиссер Т.Е. Каткова (МБУК «РМОМЦ культуры и туризма»), Народный песенный ансамбль «Славяне», хормейстер К. Каргальцев, детский фольклорный ансамбль «Вереюшка» (МБУК «Листвянский ПДК»), рук. К. Каргальцев; Образцовый театр костюма «Кокетка»,  художник – постановщик Н. Секач, Образцовый хореографический ансамбль «Радуга», балетмейстер Людмила Панова (МБУК «Подвязьевский ПДК»).
     8 июля  на областном уровне проходил новый государственный праздник, посвященный Всероссийскому Дню семьи, любви и верности и в память Святых Петра и Февроньи.  Петр и Феврония Муромские - супруги, святые, ярчайшие личности Святой Руси, своей жизнью отразившие ее духовные ценности и идеалы. По традиции  действие происходило в селе Ласково, на родине Святой Февроньи. Праздник открыла выставка декоративно-прикладного творчества «Мастерство, рожденное любовью», в которой приняли участие мастера Рязани, Рязанского района. В этот день на сцене состоялось бракосочетание 3 молодых пар города Рязани. Молодожены поучаствовали в свадебном обряде, заплели ленточки на орешине в память о Февроньи. Почетный гость праздника Губернатор Рязанской области Олег Иванович Ковалев поздравил влюбленных и вручил памятные подарки. В ярком, зрелищном театрализованном концерте принимали участие -  Валентина Рязанова (г.Рязань),  Народный песенный ансамбль «Услада» МБУК «Заокский ПДК»  (хормейстер  Галина Воронцова), Образцовый театр костюма «Кокетка» МБУК «Подвязьевский ПДК» (художник-постановщик  Наталья Секач), Образцовый хореографический ансамбль «Радуга» МБУК «Подвязьевский ПДК (балетмейстер Людмила  Панова),  Народный песенный ансамбль «Семеновна» Хиринский СДК (хормейстер Владимир Ильин),  Народный хор «Раздолье» МБУК «Листвянский ПДК» (хормейстер Константин Каргальцев), Народный  песенный ансамбль «Славяне», хормейстер Константин Каргальцев, и Народный театр малых форм «Оптимист», режиссер Т.Е. Каткова (МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района»). На празднике чествовали и вручали подарки многодетным семьям, юбилярам, прожившим в браке более 25-ти, 35-ти  и 50-ти лет. С каждым годом все больше гостей приезжает на праздник в память Петра и Февроньи, а значит, он становится традиционным. 
     6 августа проходил Областной праздник, посвященный 633 – й годовщине победы русских войск в битве на реке Воже «Здесь дал Донской впервой ордынцам сечу». В празднике участвовал Народный хор «Раздолье» МБУК «Листвянский ПДК» (хормейстер К. Каргальцев.).
     24 сентября в Областной выставке работ фотохудожников – любителей

«Самодеятельное народное творчество  Рязанского района»  от Рязанского района принимал участие Владимир Захарович Тумаев.
     25 сентября в ОНМЦ НТ проходил Областной фестиваль национальных культур «Многоликая Россия», в котором принимали участие Мордовский песенный ансамбль «Келуня» Хиринского СДК  (руководитель Владимир Ильин) и Народный хор «Рябинушка» Екимовского ПДК (хормейстер Александр Надейкин). Праздник предваряла Областная выставка декоративно – прикладных изделий и традиционных костюмов «Рукотворное чудо» собравшая мастеров со всей области. Рязанский район представляли  дизайн-студия «Оберег» и кружок «Плетенка» Подвязьевского ПДК, руководитель Наталья Секач,  кружок «Изделия из соленого теста», руководитель Татьяна Арипова, Окского ПДК.
     6 октября в ОНМЦ НТ состоялось награждение заведующих автоклубами в областном смотре-конкурсе на лучшее передвижное клубное учреждение «Территория культуры – 2011». Заведующая  автоклубом  МБУК «РМОМЦ культуры и туризма»  Елена Соловьева  была удостоена Дипломом первой степени. 
    16 октября  состоялась творческая встреча театров  малых форм, носящих звание «Народный коллектив Рязанской области» на базе Рыбновского СКЦ. Народный театр  малых форм «Оптимист» (режиссер Т.Е. Каткова) и Народный песенный ансамбль «Славяне» МБУК «РМОМЦ культуры и туризма» (хормейстер Константин Каргальцев) выступили перед жителями Рыбновского района с литературно-музыкальной композицией «Прикосновение к Есенину». 

     29 октября прошёл Областной фестиваль эстрадных коллективов и солистов «Мы дети твои, Россия», в котором принимал участие ансамбль эстрадного пения «Звездочки» (МБУК «Турлатовский СДК») рук. Александр Толстов.

     12 ноября состоялся Областной  открытый фольклорный  фестиваль «Традиция», в котором приняли участие:  солисты детского фольклорного ансамбля «Вереюшка» Татьяна Мамедова и Виктория Хоботова, рук.                К. Каргальцев (МБУК «Листвянский ПДК»).
     17 ноября в общегородском  мероприятии,  посвященном  чествованию призеров и победителей конкурса научно – исследовательских работ к 300- летию М.В. Ломоносова, приняли участие  творческие коллективы МБУК «РМОМЦ культуры и туризма», а так же Татьяна Каткова, Андрей Блажилин и солистка Окского ПДК Ксения Морозова.
      27 ноября  проходил V Областной  конкурс солистов и ансамблей малого состава «России милый уголок». Народный песенный ансамбль  «Славяне», (хормейстер  К. Каргальцев) откликнулся на приглашение принять участие в фестивале.

      2 декабря в Областном Театре Драмы состоялся III Областной фестиваль бытовых культур и ремесел «Окские сезоны 2011». Участие в фестивале принимал  Образцовый театр костюма «Кокетка» МБУК «Подвязьевский ПДК» (художник постановщик  Н. Секач). 
      9 декабря состоялся Городской конкурс юных дарований «Цветик- семицветик». На конкурсе выступили Виктория Авдеева и Степан Попов - солисты детского фольклорного ансамбля  «Вереюшка» МБУК «Листвянский ПДК» (рук. Константин Каргальцев).
     10 декабря прошёл в Областном гала- концерте  ведущих коллективов и солистов Рязанской области «Праздник, которого ждут!», принял участие Образцовый театр костюма «Кокетка», художник постановщик Н. Секач (МБУК «Подвязьевский ПДК»).
      17 декабря состоялся Областной хореографический фестиваль «Танцевальная мозаика», в котором выступил танцевальный ансамбль «Капель» МОУ ДОД «Подвязьевская ДШИ» (преподаватель Ольга Пронина). 
     В 2001 году кроме традиционных мероприятий, которые ежегодно проходят в районе, появились и новые, привлекающие к себе общественное внимание своей значимостью и яркостью. 

     В январе-феврале начинаются ежегодные районные отчётные концерты коллективов художественной самодеятельности перед населением. После каждого зонального смотра работниками МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» обязательно проводится творческая лаборатория, где отсматривается видеоматериал с зональных смотров и руководители коллективов обсуждают проделанную работу, корректируют свои программы, критически оценивают выступления своих коллективов, учатся на наиболее удачных примерах, перенимают опыт друг друга.  Зональные смотры  заканчиваются большим концертом самых лучших творческих коллективов Рязанского района. Много лет этот концерт носит название-девиз «Никогда на Руси не умолкнут гармони». Базой проведения в 2011 году стал Окский Дом Культуры. Также по итогам зональных смотров подбираются лучшие номера для других районных праздников.
     Для молодёжных коллективов  Рязанского района каждый год проводится районный смотр вокально – инструментальных ансамблей «Весна, талант и вдохновенье».
     Ежегодно перед самым началом летних каникул – в последнее воскресенье мая детские коллективы собирает большой праздник «Живой родник России». Открыл действо спектакль «Притворный поэт» детской студии «Затейники» Мурминского ПДК (режиссер Т.Родина). Театрализованный концерт с участием лучших детских коллективов Рязанского района, выставка детского декоративно-прикладного творчества «Яркие краски детства», игры, конкурсы, развлечения делают праздник ярким и запоминающимся. 
     В 2011 году  вся  страна отмечала самый большой  праздник  нашего народа – 66-ую годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Проводились  акции автоклуба: творческие коллективы Рязанского района с выездными театрализованными концертами побывали  в Варских, Высоком, Долгинино, селе Поляны и поздравили ветеранов и тружеников тыла с праздником. 
     Всё больше мероприятий в Рязанском районе проводится на открытых площадках: с апреля по октябрь праздники из Домов культуры переносятся в парки  и просто на улицы посёлков. Это и День молодёжи, и  Масленица, и Престольные праздники - Троица в селе Варские, Покров в Агропустыни, Крещение – в Окском, Вышгороде, Тюшево, Яблочный Спас  - в Наумово, а также юбилейные даты сел, поселков, деревень. Всем запомнился яркий и красочный День села Екимовка «Цвети село родное»  в рамках смотра организации работы культурно-досуговых учреждений Рязанского района. 
        В Рязанском районе отмечаются и  государственные, и профессиональные праздники, на которых чествуются передовики производства, достойные труженики, выдающиеся люди, общественные  деятели. Среди них - районный праздник, посвященный международному женскому Дню 8 марта  «Дарите женщинам цветы»; районный праздник, посвященный Дню работников ЖКХ и коммунального строительства; районный праздник, посвященный Дню медицинского работника; районный праздник, посвященный Дню работников органов внутренних дел МВД.  Особый районный праздник - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности «Земной поклон труду крестьянскому», который всегда собирает самые лучшие творческие коллективы; районный праздник, посвященный Дню клубного работника «Мы сердце людям отдаем».
        Много юбилейных дат в 2011 году отметили работники культуры Рязанского района.  Так, широко прошел  в Листвянке 45-летний юбилей народного хора «Раздолье» «Года, как строчки в песне!». Отметил  25-летний юбилей Турлатовский  поселенческий  Дом культуры, а вместе с ним и два его  формирования: 25 лет исполнилось  образцовому хореографическому ансамблю «Колечко» (балетмейстер Юлия Букина) и 25 лет – песенному ансамблю «Музыкальные узоры» (рук. Геннадий Сафонкин).
     Отмечали 25 лет со дня открытия Екимовского поселенческого Дома культуры и   юбилей народного хора «Рябинушка» (хормейстер Александр Надейкин). В рамках смотра организации работы учреждений культуры прошёл праздничный концерт, посвященный 30-летнему юбилею Окского народного хора и 35-летний юбилей Подвязьевского народного хора русской песни. Такие значимые мероприятия всегда собирают множество зрителей и гостей.
     МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» помогал в организации фестивалей и конкурсов, которые проводили различные организации. Среди них  районный праздник – конкурс на звание «Лучший социальный работник 2011», районная акция  «Народное признание» (высшая общественная награда Рязанской области), фестиваль–конкурс молодых семей.
     Тепло и душевно прошли  мероприятия, посвящённые открытию новых детских садов в Полянах и Мурмино. А особенно эмоционально и торжественно состоялось открытие реконструированного Заборьевского Дома Культуры. В празднике принимали участие Губернатор Рязанской области Олег Иванович Ковалёв, депутаты областной Думы и администрация Рязанского района.
     Впервые проводился в Рязанском районе День памяти народного артиста РСФСР, композитора Октября Васильевича Гришина «Россия моя малиновая!». Знаменательное событие началось у дома композитора, где была открыта мемориальная доска в его память. Потом состоялась закладка будущей березовой рощи в честь одной из знаменитых песен Октября Гришина «Милая роща». В заключении в Заокском Доме культуры прошел праздничный концерт с участием Народного Пензенского хора им.О.Гришина, творческих коллективов Рязанского района. Мероприятие планируется сделать ежегодным и собирать в этот день талантливых молодых композиторов, руководителей песенных коллективов для обмена творческим опытом. 
     Целый ряд обменных концертов успешно прошёл в отчётном году между творческими коллективами Рязанского района. Каждое учреждение  культуры  имело возможность показать всю свою творческую деятельность и мастерство не только перед односельчанами, но и в соседних населённых пунктах. Было дано более 15 обменных концертов. 
     Учреждения культуры Рязанского муниципального района планируют повышать качество своей деятельности и в дальнейшем, стараясь  собирать  как можно больше участников, привлекать внимание общественности,  совершенствовать своё мастерство и  влиять на  развитие культуры  в регионе.

       3.2.  Развитие культурно-досуговых  формирований. 
    Теперь, когда у Домов культуры и сельских клубов появилось  больше возможностей  самостоятельно  планировать свою деятельность, опираясь на местное самоуправление, они тщательнее изучают спрос населения на развитие того или иного вида творческой деятельности. В работе работника клубного учреждения важно учитывать все: какие духовные потребности испытывает население, какая часть населения принимает активное участие в культурной жизни своего населённого пункта, какие мероприятия пользуются наибольшим спросом.  
     Несомненно, молодёжь отдаёт предпочтение вечерам танцев, клубным дискотекам, эстрадным концертам. Они проходят повсеместно и собирают множество молодых людей. Особенно интересны вечера, включающие в себя игровые программы. Такие мероприятия часто проходят в Подвязье, Мушковатово, Александрово, Екимовке. С удовольствием молодёжь  посещает кружки эстрадных миниатюр, занимаются в вокально-инструментальных ансамблях, они действуют в Екимовском ПДК, Искровском ПДК,  Листвянском ПДК,  Окском ПДК, Подвязьевском ПДК, Ровновском ПДК, Дядьковском ПДК. Большой интерес проявляют молодые люди к хореографическим кружкам, участию в фольклорных ансамблях, кружках вокального пения и театральных студиях. Все учреждения  культуры  имеют такие формирования, где занимаются самые различные группы населения. Старшее поколение чаще всего объединяется в клубы по интересам и с удовольствием посещают занятия хоровых коллективов. Не остаются без внимания и различные фитнес-клубы, занятия аэробикой, восточными и  современными танцами.  
     Но особое отношение и интерес у населения вызывают коллективы, имеющие звания «Народный» и  «Образцовый».   В 2011 году действующие коллективы, имеющими звание «Народный» и «Образцовый»:
1.  Образцовый  театр костюма «Кокетка» (МБУК «Подвязьевский     

ПДК, художник-постановщик  Наталья Секач).

      2.  Народный хор русской песни МБУК «Подвязьевский ПДК, 

     (хормейстер   Анатолий Шашков). 

 3.  Образцовый хореографический ансамбль «Радуга» 

    ( МБУК «Подвязьевского ПДК,  балетмейстер Людмила Панова).

4. Народный ВИА «НеФакт» (МБУК «Дядьковский СДК»,
     руководитель Николай Пашков). 

5.  Образцовый  хореографический ансамбль  «Парадокс» 

         ( МБУК «Дядьковский СДК», балетмейстер Галина Мосякина).

      6.  Народный театр малых форм «Оптимист» (МБУК «РМОМЦ  культуры 
          и  туризма администрации Рязанского муниципального района», 

           режиссёр Татьяна Каткова).    

      7.  Народный хор «Рябинушка» (МБУК «Екимовский     

          ПДК), хормейстер Александр Надейкин.

      8.  Народный песенный ансамбль «Карусель» (МБУК «Вышгородский   

          ПДК», хормейстер  Александр Сёмин).       

      9.  Народный хор «Раздолье» (МБУК «Листвянский ПДК», хормейстер  

     Константин Каргальцев).

10.  Народный хор русской песни («Александровский СДК», 
хормейстер Вячеслав Кузнецов).

 11. Образцовый хореографический  ансамбль «Колечко»

     ( МБУК «Турлатовский СДК, балетмейстер Юлия Букина).

12. Народный  песенный ансамбль «Семёновна»  (Хиринский  

СДК, хормейстер Владимир Ильин). 

13. Народный хор «Русская песня» (МБУК «Окский ПДК», хормейстер 
Александр Надейкин).

 14. Народный песенный ансамбль «Услада» (МБУК« Заокский ПДК», 

       хормейстер Галина  Воронцова).

     15.Народный театр (МБУК «Мурминский ПДК», режиссёр Татьяна Родина.).
      16.  Народный  песенный ансамбль «Славяне» МБУК «РМОМЦ  культуры и  туризма администрации Рязанского муниципального района», (хормейстер Константин Каргальцев). 

     Таким образом, в Рязанском районе действуют 16 коллективов, заслуженно носящих высокие звания. Отрадно и то, что растёт число участников многих самодеятельных формирований. 
     В 2011 году в районе образовалось 15 новых коллективов самодеятельного художественного творчества и  7 спортивных кружков.
     Многие  молодые коллективы уже принимали участие в районных праздниках, надеемся, что в 2012 году они приобретут популярность у местных жителей, укрепят свои позиции,  добьются хороших результатов.

     Конечно же, самым большим стимулом  для творческих коллективов является их успешное выступление перед населением. В минувшем году были организованны обменные концерты между Домами культуры,  с большим успехом проводятся народные массовые праздники и гуляния.   Руководители коллективов постоянно обновляют репертуар, специалисты работают над разработкой оригинальных сценариев к  тем или иным мероприятиям. Большую помощь в этом оказывает МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского района». Здесь собрана большая, постоянно обновляющаяся библиотека, много музыкального материала, хорошая информационно-техническая база, грамотные специалисты.  
     Ежегодно проводятся конкурсы и смотры коллективов художественной самодеятельности, на которые приглашаются самые лучшие коллективы Рязанского района, а также оказывается содействие тем формированиям, которые достойны выступать и демонстрировать своё мастерство  на  Областном, Всероссийском и Международном уровнях.

     Каждый год подводятся итоги творческого сезона и отмечаются заслуги работников культуры Рязанского района, приветствуются новаторские идеи, целенаправленность и  профессионализм.  Кроме этого, лучшие работники поощряются Почётными грамотами, Благодарственными  письмами, денежными премиями и ценными подарками на районных праздниках профессионального мастерства – 1 ноября,  когда мы отмечаем Областной День клубного работника и 25 марта – Всероссийский День работника культуры. Праздничные мероприятия всегда проходят в тёплой, дружественной обстановке, весело и непринуждённо. 

     На развитие культурно-досуговых формирований огромное влияние оказывает и материально-техническая база.  Хореографические, хоровые и театральные коллективы нуждаются в пошиве и обновлении сценических костюмов,  вокально-инструментальные ансамбли в освоении новой, современной музыкальной аппаратуры и музыкальных инструментов.              

     Время не стоит на месте. Появляются новые направления в искусстве, образуются новые жанры,  входят в моду новые молодёжные движения, течения, формирования.  В учреждения культуры Рязанского района требуются молодые специалисты, с современными взглядами на жизнь, способные объединить вокруг себя людей, заинтересовать, увлечь творчеством,  приобщить к  многогранной  культуре не только нашего края, но всей  страны.  Практика показывает, что там, где есть увлечённый грамотный специалист, обладающий качествами руководителя, сам увлечённый творчеством и находящийся в постоянном поиске, там обязательно возникнет коллектив единомышленников, объединённых любовью к творчеству и искусству. 
3.3.  Деятельность любительских объединений и клубов по интересам.
     В Рязанском муниципальном районе продолжает развиваться любительское творчество.  Любительство  строится на духовной общности людей, преемственности культурных традиций, является важным звеном в просвещении и воспитании населения.   Целью организации любительских объединений и клубов по интересам является общие потребности различных категорий людей в общении, в духовном и физическом развитии, в творчестве и самореализации. На начало 2012 года в Рязанском  районе действует 29 любительских   объединений по различным направлениям  и деятельности. Основными направлениями любительских объединений  в 2011 году являются  патриотическое и эстетическое воспитание детей, подростков  и молодежи, забота о пожилых людях и ветеранах.  Общее  число участников в объединениях - 1 008 человек, из них  511 – детей.       
     Методика работы клубных объединений строится в зависимости от демографических и психологических характеристик участников, от уровня культуры и подготовки в области избранного занятия  и включая собственные пожелания и интересы. Составляя планы любительских объединений, работники сельских клубных учреждений должны  учитывать текущие события района и села, календарные и знаменательные даты.  


     В 2011 году в МБУК «Искровский ПДК» появилось новое любительское объединение «Мастерица» под руководством Тамары Филипповой. Объединение было создано с целью удовлетворения духовных потребностей сельских женщин села Искры, их интересов в сфере досуга. Участницы «Мастерицы» принимают активное участие в культурно-массовых мероприятиях Искровского Дома культуры, помогают в работе краеведческого музея, в воспитании подрастающего поколения, организуют встречи с интересными людьми, чаепития, занимаются прикладным творчеством. 

Одна из самых главных задач работы клубных учреждений Рязанского района - сохранение действующих любительских объединений и клубов по интересам и  создание новых, привлечение в них детей, подростков и молодежи, самой уязвимой части населения.   

IV. РАБОТА С ДЕТЬМИ И ПОДРОСТКАМИ.
     Воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, со знанием культуры и истории родного края, уважительного отношения к людям и бережного отношения к собственному здоровью – вот основные задачи, которые совместно с образовательными учреждениями, общественными и политическими  организациями  ставят перед собой и учреждения культуры. Нам важно, чтобы дети проводили свой досуг, развиваясь и физически, и духовно, чтобы получали  не только большой заряд положительных эмоций, но и  могли реализовать свои желания заниматься музыкой, хореографией, пением,  декоративно-прикладным искусством, любым видом творческой деятельности.  Приобщаться к высоким образцам мировой культуры и искусства, стремиться к возвышенным идеалам, быть нравственными, совершенствовать свои личные качества, постоянно пополнять объём знаний, навыков, умений.  На этом пути гармоничного развития личности самое важное воспитать в человеке уверенность в том, что самые  смелые идеи можно воплотить в жизнь, что самые большие цели достижимы. Главное – чтобы эти идеи и цели не были пусты, вредны и безнравственны. 
     В 2011 году основными формами работы по организации  досуга детей и подростков являлись: праздники, игровые программы, конкурсы, театрализованные представления. Активно работали кружки художественной  самодеятельности. Для участников  кружков проводились огоньки с чаепитием и игры на открытом воздухе. Такая практика  бытует в Екимовском ПДК, Александровском ПДК, Листвянском ПДК, Вышгородском ПДК, и многих других.

     Свои мероприятия Дома культуры  часто проводят  совместно  со школой, детским садом и библиотекой. Направления такой работы   различны -  эстетическое,  экологическое,  нравственное, иногда научно-познавательное. Минувший год был объявлен Годом Космонавтики. Множество мероприятий были посвящены этой теме.  12 апреля в Наумовском ПДК в день 50-летия Российской  космонавтики, состоялась познавательная  конкурсно-игровая программа «Звезды зовут». Подготовка началась заранее. В школе сначала проходили Гагаринские чтения, был объявлен конкурс «Я рисую космос», созданы 2 команды-экипажи космических кораблей, каждая со своим девизом и песней. Экипажи «Млечный путь» и «Космическая компания» соревновались в 3 раундах, «Космическая мозаика», «Летательные аппараты», «Планеты солнечной системы». В перерывах между раундами звучали песни о космонавтике, «Гимн - Земля», «Трава у дома», «Планета детства» и другие. В зале работало жюри из учителей. В  финале праздника дети играли в космические игры «Веселье авиатора», «Кресло космонавта» и другие. Мероприятие было описано в статье «Звезды зовут» в газете «Рязанские зори» и собрало в зале 50 человек.
     Не остаётся без внимания и тема борьбы с алкоголем и табакокурением. Например, совместно с Окской модельной библиотекой и Рязанским областным наркологическим диспансером Окский ПДК неоднократно проводил «Устные журналы», лектории, видео показы для подростковой и молодежной аудитории по борьбе с курением, алкоголизмом и наркоманией. В Мушковатовском СДК часто  и интересно проходят мероприятия,  пропагандирующие жизнь без наркотиков.  Клубные работники активно привлекают к таким мероприятиям и родителей, что способствует укреплению добросердечных отношений в семьях. При работе с подрастающим поколением необходимо не растерять связь поколений.  

     Не прекращается работа Домов культуры и в летние каникулы.  Выпускные вечера и праздники Последнего звонка очень часто проходят на клубных сценах, с интересными сюжетными сценариями, торжественно и  красочно. День защиты детей давным-давно стал одним из ожидаемых праздников нашей детворы. Асфальтированные площадки перед Александровским СДК, Листвянским ПДК, Окским ПДК, Турлатовским СДК, Подвязьевским ПДК превращаются в нарисованную мелом картинную галерею. Всё лето действуют игровые площадки и любительские объединения для детей.
     Рязанский район богат юными дарованиями и талантами. Целая россыпь талантов воспитывается в детском фольклорном ансамбле «Вереюшка» Листвянского ПДК. Степан Попов,  Татьяна Мамедова, Екатерина Царёва, Виктория Авдеева неоднократно становились  победителями фестивалей и конкурсов самых различных уровней. Руководит коллективом Константин Каргальцев.  
     Образцовый театр костюма «Кокетка» Подвязьевского ПДК в этом году представил на суд зрителей новую коллекцию для самых маленьких детей. Моделям, вышедшим на подиум всего от трёх до пяти лет. Руководитель коллектива  - Наталья Секач, обоснованно считает, что вкус и понимание красоты надо прививать детям с самого раннего возраста.   
     Дети и подростки – самая активная  часть населения, посещающая клубы и Дома культуры. Вместе с тем, это и самая требовательная, самая взыскательная аудитория, требующая к себе пристального внимания, не терпящая формального, пренебрежительного отношения.  Дети всегда будут участвовать в делах, которые им интересны, в которых будут чувствовать себя необходимыми и незаменимыми. Отрадно, что не только современные, но и модные направления и виды  творчества привлекают их внимание. Фольклорные кружки, декоративно - прикладное творчество, искусство театра  интересуют их не меньше. Татьяна Родина – режиссёр Мурминского  народного театра объединила вокруг себя маленьких артистов в театральную студию «Затейники». Не только спектакли, но и народные праздники устраивают для односельчан участники коллектива. Традиции Масленицы и Рождества, Троицы и Яблочного Спаса хорошо изучили юные таланты.     

     Стало уделяться особое внимание детям-инвалидам, детям сиротам, а так же подросткам из неблагополучных семей. Привлекать таких детей в кружки, активно задействовать их в подготовке к праздникам и мероприятиям, проходящим в клубах и Домах культуры чрезвычайно важно. Это помогает  детям чувствовать свою полезность, адаптироваться в обществе, преодолевать всевозможные психологические и социальные трудности,  находить своё место в жизни. Ярким примером стало театрализованное представление  «По следам Деда-Мороза или путешествие вокруг света за 60 минут», прошедшее  в селе Подвязье  24 декабря 2011 года. Эта благотворительная акция  проводилось в помощь детям-сиротам Рязанского района. Его авторы художник-постановщик Наталья Николаевна Секач, режиссер  Анастасия Секач и балетмейстер Людмила Анатольевна Панова, а также  активно участвовали учащиеся Подвязьевской средней (полной) общеобразовательной школы, отряд волонтеров во главе с заведующей по воспитательной работе Есенией  Валерьевной Решетниковой  и  вожатой Александрой Левиной.  Перед началом представления жители села Подвязье посмотрели  ролик о детях-сиротах, который никого не оставил равнодушным. Символическая плата за  вход   - 10 рублей  позволила собрать  сумму в 6.5 тысяч рублей. Выходя из зрительного зала, люди продолжали складывать в коробку деньги, прочувствовав атмосферу мероприятия.  Каждому зрителю  дети  подарили сердечко со словами  благодарности от детей-сирот.   Собранные деньги пойдут на приобретение новогодних и рождественских подарков детям-сиротам  Рязанского района.  25  детишек смогут почувствовать, что они кому-то нужны, что они не одиноки в этом суровом мире. А  жители села Подвязье попросили, чтобы подобные мероприятия  стали традиционными, так как именно   в предновогодние праздничные дни хочется сотворить чудо и подарить его нуждающимся детям...

     Если говорить о патриотическом воспитании, то нельзя не отметить активность детей и подростков  в проведении и подготовке такого Всенародного праздника, как День Победы.  Не только литературно-музыкальные композиции, торжественные концерты и массовые гуляния устраиваются с участием детей. Дети приезжают к ветеранам войны и труженикам тыла в гости. Дарят им цветы, расспрашивают с интересом о боевых подвигах, поздравляют с праздником, помогают по хозяйству. Обязательно участвуют в  уборке на территории обелисков и памятников  победителям Великой Отечественной войны.  
     Дома культуры района ведут активную работу по привлечению всё большего количества детей в свои кружки, объединения, студии и секции.  Стараются сделать всё, что бы дети с пользой проводили свой досуг. А для этого немаловажным является и то, в каком состоянии находится здание Дома культуры,  способен ли Дом культуры вместить всех желающих и будет ли интересно в Доме культуры. 

V.  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  КЛУБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ПО СОХРАНЕНИЮ САМОБЫТНОЙ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ.
     В 2011 году МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района»  было проведено 3 районных выставки декоративно-прикладного творчества. Кружки и мастера декоративно-прикладного творчества Рязанского района приняли участие в 9 областных и межрегиональных выставках и были отмечены дипломами и призами. 

    27 февраля в МБУК «Окский ПДК» состоялась районная выставка «Веков связующая нить», в которой приняли участие кружки декоративно-прикладного творчества: «Кружево и бисероплетение» МБУК «Дядьковский СДК» (руководитель Валентина Белякова); «Радуга»  МБУК «Дядьковский СДК» (руководитель Полина Раева); кружок ИЗО «Палитра» МБУК «Листвянский ПДК» (руководитель Анатолий Суровый); «Ковроткачество» (руководитель Валентина Телкова), «Мастерица» (руководитель Татьяна Нистратова), «Цветик-семицветик» (руководитель Галина Лобова) МБУК Мурминский ПДК»; «Рукодельница» Мушковатовского СДК (руководитель Екатерина Комарова);  «Плетенка» МБУК «Подвязьевский ПДК» (руководитель Наталья Секач); мастер декоративно-прикладного творчества Елена Прошкова п.Окский. А также новый кружок, образованный в Окском ПДК – «Изделия из соленого теста», которым руководит Татьяна Арипова. 

     8 апреля на базе Подвязьевского ПДК прошла творческая лаборатория для руководителей кружков декоративно-прикладного творчества «Авторская кукла». Лаборатория проходила в два дня. В первый день руководитель дизайн-студии «Оберег» Наталья Секач рассказывала и показывала, из каких материалов делается авторская кукла, вместе с руководителями кружков помогала лепить из пластики голову и руки для кукол, которые потом обрабатываются в печке. Во второй день из тканей шили платья для кукол. Каждая кукла – выражение индивидуальности автора, поэтому все куклы получились разные. В творческой лаборатории принимали участие руководители кружков Т.В.Бардина (СДК Госплемстанция), Н.Н.Давыдова (Рожковский СК), Н.А Тушканова (Мушковатовский СДК), И.А Стерликова (Болошневский СК), С.Е.Демидова (МБУК «Листвянский ПДК»), методисты МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района».

     28 мая детские работы декоративно-прикладного искусства были представлены на фестивале детского творчества «Живой родник России». В выставке «Яркие краски детства» принимали участие: кружок «Кружево и бисероплетение» МБУК «Дядьковский СДК» (руководитель Валентина Белякова); «Ковроткачество» (руководитель Валентина Телкова), «Мастерица» (руководитель Татьяна Нистратова), «Цветик-семицветик» (руководитель Галина Лобова) МБУК «Мурминский ПДК»; «Плетенка» МБУК «Подвязьевский ПДК», дизайн-студия «Оберег» Подвязьевской средней школы (руководитель Наталья Секач); «Изделия из соленого теста» (руководитель Татьяна Арипова) МБУК «Окский ПДК».

     Лучшие кружки декоративно-прикладного творчества принимали участие в празднике, посвященном Дню семьи, любви и верности в память Святых Петра и Февроньи -  «Кружево и бисероплетение» МБУК «Дядьковский СДК» (руководитель Валентина Белякова); «Ковроткачество» (руководитель Валентина Телкова), «Мастерица» (руководитель Татьяна Нистратова), «Цветик-семицветик» (руководитель Галина Лобова) МБУК «Мурминский ПДК»; «Плетенка» МБУК «Подвязьевский ПДК», дизайн-студия «Оберег» Подвязьевской средней школы (руководитель Наталья Секач); «Изделия из соленого теста» МБУК «Окский ПДК» (руководитель Татьяна Арипова,) мастер декоративно-прикладного творчества Елена Прошкова из с.Окского. Многие работы выражали тематику праздника: яркие белые ромашки, символ любви и верности (работы кружка «Вышивка и бисероплетение»), старинные обереги – символы семейного благополучия (работы кружка «Плетенка»). 

     14 октября в день Покрова Пресвятой Богородицы в Подвязье состоялся первый праздник декоративно-прикладного творчества «Рукоделье – не безделье», посвященный  женскому рукоделию. Идея праздника родилась у художника-постановщика народного театра костюма «Кокетка» Подвязьевского ПДК Натальи Секач, так же, как и   объединить это событие с Международным днем сельских женщин, который празднуется 15 октября. Праздник открыла выставка декоративно-прикладного творчества,  на которую представили свои творения более 20 авторов из сел Рязанского района, Рязани. Рязанский  район представляли: кружок декоративно-прикладного творчества «Изделия из соленого теста» Окского ПДК, кружок «Плетенка» Подвязьевского  ПДК, работы детей из Подвязьевской ДШИ, кружок «Рукодельница» Мушковатовского СДК, мастер декоративно-прикладного творчества Т.Н.Винокурова с.Подвязье. 

     Мастера и кружки декоративно-прикладного творчества Рязанского муниципального района принимали участие в областных праздниках. 

     В IV областной ретроспективной выставке «Пасхальная неделя: от Святого Воскресения Христова - до Красной горки» принимали участие Татьяна Арипова (МБУК «Окский ПДК»), Елена Прошкова (МБУК «Окский ПДК»), детские работы кружка «Ковроткачество» (МБУК «Мурминский ПДК), кружка «Кружево и бисероплетение» МБУК «Дядьковский СДК». Все участники награждены дипломами. 

     Участница кружка ИЗО «Палитра» Светлана Демидова (МБУК «Листвянский ПДК») была отмечена Дипломом за высокое мастерство и участие в Областной выставке «Творчество художников-любителей Рязанской области» в рамках областных выставочных мероприятий «Родное и вечное» в номинации «Живопись, графика», которая проходила в ОНМЦ НТ г.Рязани с 3 февраля по 30 марта 2011 года.

     3 июня работы мастеров декоративно-прикладного творчества Рязанского района были показаны на I областном фестивале слета работников культуры Рязанской области «Рязанское раздолье» в Шиловском районе.

     Знают рязанских мастеров и в городе Иваново. Наталья Секач (МБУК «Подвязьевский ПДК») принимала участие во Всероссийском фестивале «Лоскутная мозаика России - 2011».

     В г.Рязани прошла выставка декоративно-прикладного творчества  «Мы провожаем лето!». Принимали участие: кружок «Мастерица» (руководитель Татьяна Нистратова) МБУК «Мурминский ПДК»; Татьяна Винокурова (МБУК «Подвязьевский ПДК»), «Изделия из соленого теста» МБУК «Окский ПДК» (руководитель Татьяна Арипова), кружок «Радуга» МБУК «Турлатовский СДК» (руководитель Лариса Федотова). 

     24 сентября в ОНМЦ НТ г.Рязани состоялась областная выставка работ фотохудожников-любителей «Самодеятельное народное творчество Рязанской области», в которой принял участие фотохудожник из Рязанского района Владимир Тумаев. 

      Ежегодная областная выставка «Рукотворное чудо» в рамках областного фестиваля национальных культур «Многоликая Россия» в ОНМЦ НТ принимала гостей различных национальностей из Рязанской области. Рязанский район на выставке представляли дизайн-студия «Оберег» Подвязьевской средней школы и кружок декоративно-прикладного творчества «Плетенка» МБУК «Подвязьевский ПДК» (руководитель Наталья Секач), и кружок «Изделия из соленого теста» МБУК «Окский ПДК» (руководитель Татьяна Арипова). Все участники отмечены дипломами и призами.

      На XI Межрегиональном фестивале современного изобразительного искусства «Мой край, задумчивый и нежный…» участвовали учащиеся МОУ ДОД «Подвязьевская ДШИ». Диплом лауреата в номинации «Живопись, графика» удостоена Татьяна Пчелкина, дипломами участника отмечены Ирина Макарова, Диана Каракулова и Иван Камышенко.

      В ноябре Татьяна Арипова, руководитель кружка «Изделия из соленого теста» Окского ПДК, проводила мастер-класс по изготовлению изделий из соленого теста  на ежегодном празднике «Окские сезоны» в ТЦ «Малина».

     В январе в Турлатовском ПДК был заново образован кружок декоративно-прикладного творчества «Радуга» в связи со сменой руководителя. Кружок работает по  новым направлениям - изонить, макраме и лоскутная техника. Руководитель кружка Лариса Николаевна Федотова. 

     Поиском новых форм творчества в Окском ПДК занимается талантливая женщина, руководитель декоративно-прикладного кружка, Татьяна Арипова. Татьяна учит детей лепить из соленого теста различные фигурки, из которых потом создаются красивые композиции, плести макраме и  создавать цветы из ткани. С 2011 года кружок работает под новым названием «Спектр». 
     В 2011 году в Дядьковском СДК возродился кружок декоративно-прикладного творчества «Фантазеры» под руководством Ларисы Николаевны Химченко.                                                                                           

     VI. ОРГАНИЗАЦИОННО- МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА.
    Организационно-методическая работа в МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского  муниципального района»  ведется на высоком профессиональном уровне. 

     Традиционно начало новому творческому году положили зональные смотры  коллективов художественной самодеятельности  Рязанского муниципального района («Никогда на Руси не умолкнут гармони!») и вокально-инструментальных коллективов («Весна, талант и вдохновенье!»), высокий исполнительский уровень которых позволил им принять в дальнейшем участие в различных Межрегиональных и Областных конкурсах. Методическая помощь коллективам предоставлялась в виде сценариев, репертуарных сборников, музыкального материала. А заключительный смотр коллективов художественной самодеятельности «Никогда на Руси не умолкнут гармони» организован народным театрам малых форм «Оптимист» (режиссер Т.Каткова).
     Коллектив МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» помогает организовывать и проводить различные праздники (предоставление сценарных материалов, их разработка под конкретное место действие).
     В МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» стекается информация обо всех мероприятиях, проводимых в районе. Наиболее удачные мероприятия анализируются, сохраняются на видео и становятся обучающим материалом для организаторов  праздников и концертов.  Организация мероприятий – одно из самых сложных в клубной работе, с которой работники МБУК «РМОМЦ» хорошо справляются. Благодарные отзывы зрителей – самое прекрасное тому подтверждение. 
     Весь текущий год работники МУК «РМОМЦ» оказывали помощь в организации обменных концертов, участие в районных праздниках, организация учебных мероприятий, семинаров-практикумов, выставок, мастер-классов. Кроме того, в Рязанском районе множество населённых пунктов не имеют своего Дома культуры и, учитывая это, работниками  методического центра устраиваются праздничные мероприятия для жителей  таких сёл и деревень. Так День села Агропустыни и Престольный праздник Покрова Пресвятой Богородицы  был организован и проведён творческим коллективом МБУК «РМОМЦ культуры и туризма». День Матери и День пожилого человека, Новогодние утренники и профессиональные праздники, юбилеи организаций и предприятий  в нашем районе проходят при активном участии работников «МБУК «РМОМЦ». 
     Грамотно построенная работа, дисциплинированность, большая информационная база, осведомлённость и компетентность позволяет нам корректировать работу Домов культуры, направлять её и информировать своевременно всех работников культуры и руководителей организаций о нововведениях и планах  нашей общей  совместной деятельности.
VII. ПОИСКИ И ВНЕДРЕНИЕ ПЕРСПЕКТИВНЫХ ФОРМ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

     Каждый Дом культуры сегодня стремиться развивать самую активную деятельность в жизни своего села.  Формы социально-культурной деятельности досуговых учреждений должны быть направлены на развитие и воспитание личности, на социализацию общества, на укрепление в обществе нравственных, гражданских, духовных идеалов.   
     Перспективными сегодня будут считаться те формы, которые  не только собирают большое число участников, но и  несут большую информационную нагрузку, идейно и тематически обоснованы и организованы на высоком профессиональном уровне. Такие мероприятия должны пропагандировать здоровый образ жизни, прививать любовь к своей  малой родине, к культуре страны, быть акцентированы на общечеловеческие ценности.  
     Массовые праздники на открытом воздухе по-прежнему актуальны и привлекают к себе большое внимание.  Одним из таких праздников, приобретающих всё большую популярность стал  День семьи, любви и верности. Традиционно он прошёл 8 июля в селе Ласково на родине святой Февроньи. Праздник начался молебном в память святых  князей Муромских Петра и Февроньи. Театрализованное представление и чествование  семейных пар, торжественная регистрация браков и ярмарка декоративно-прикладного творчества, концертная программа и народное гуляние – все эти элементы органично соединились в красочном, насыщенном мероприятии. На празднике присутствовал Губернатор Рязанской области – Олег Иванович Ковалёв. Он поздравил гостей и жителей Ласкова, и вручил награды семейным парам, чья любовь и верность может служить достойным примером для молодых семей.
     Интерактивные мероприятия пользуются особой популярностью у молодёжи. В этом направлении активно работает Подвязьевский ПДК.  Интеллектуальные и развивающие игры, тренинги  и тимбилдинги всегда включаются в структуру праздника. Большая роль по внедрению современных перспективных форм  принадлежит, конечно же, молодому поколению работников культуры.  Очень важно заинтересовывать молодых людей работой в Домах культуры. Именно с их приходом появляются новые оригинальные сценарии, вносятся новые, свежие идеи, и даже старые привычные формы приобретают новое звучание.
      VIII.  РАЗВИТИЕ ПЛАТНЫХ УСЛУГ.

     В 2011 году учреждениями культуры проведено 679 платных мероприятий, доход от которых составил 325270 рублей. 
     Основными видами платных услуг   в клубных учреждениях остаются дискотеки. Из  30 культурно-досуговых  учреждений,  платные услуги оказывают  17 (57%).
     Процент платных мероприятий от их общего количества  составил  15%.
     Активно работали в этом направлении:

Заокский ПДК (директор Турбин В.Е.) – 89850 рублей.

Дядьковский СДК (директор Лисенкова Н.И.) – 44300 рублей. 

Вышгородский ПДК  (директор Семина Н.В.)- 30820 рублей.

      И недостаточно:

Искровский ПДК (директор Казьмин В.Е.)    - 5000 рублей.

Мушковатовский СЛК (директор Тушканова Н.А.)  - 5000 рублей.
      В этом году, как и в предыдущем разнообразия платных услуг не удалось достичь.  Действие «комендантского часа» на территории Рязанской области откладывает определенный отпечаток на увеличение доходов от дискотек. Хоть и проводилась определенная работа по укреплению материально-технической базы клубных учреждений района, мало где имеется качественная современная звукоусилительная и световая аппаратура, компьютерная техника. По-прежнему большое значение имеет состояние зданий клубных учреждений. 

     Несмотря на трудности, работники клубных учреждений полны оптимизма и делают  все возможное для развития платных услуг в сельской местности. 

IX. РАБОТА С КАДРАМИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ.

     Постоянно  повышать уровень знаний и профессионального мастерства – залог успешной работы любого клубного учреждения. Поэтому работа с кадрами клубных учреждений Рязанского муниципального района в 2011 году велась активно. Каждый месяц проводились семинары для клубных работников, не имеющих специального образования, на которых показывают мастер-классы или устраивают показательные выступления творческие коллективы Рязанского района. Каждому участнику раздаются буклеты и брошюры для закрепления материала.     
     Участвовали клубные работники и в областных семинарах-практикумах. Творческая встреча с народным театром «Улыбка» из города Лебедянь Липецкой области в рамках творческой встречи режиссеров  «Народных», «Образцовых» театров Рязанской области  подарил много новых идей и творческое вдохновение. На встрече присутствовала режиссёр Мурминского народного театра – Татьяна Родина. 
     При активном участии клубных работников Рязанского района прошёл  областной  форум, посвященный международному Дню работников культуры.  
     Интересно и с пользой  проходил мастер – класс «Авторская кукла» для руководителей кружков декоративно – прикладного творчества Рязанского района.  Мероприятие проводила  Наталья Секач на базе Подвязьевского Дома культуры.  Руководители танцевальных коллективов поучаствовали в   областной стажировке по хореографии. А так же в районном мастер- классе «Основы народного танца» для руководителей хореографических кружков, не имеющий профессионального образования, который проводила Юлия Букина – ведущий методист МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района». Ю.Букина разработала методическое пособие «Русский народный танец», которое получили все присутствующие на занятии.  

     На базе районных Домов культуры получили возможность проходить практику студенты института культуры, это благотворно влияет на работу наших учреждений.  Мы ежегодно рекомендуем работников культуры  для поступления в профессиональные учебные заведения. В этом году два человека поступили в РЗИ(ф) МГУКИ на бюджетной основе. 

     В начале года в районе проводятся зональные смотры коллективов художественной самодеятельности «Никогда на Руси не умолкнут гармони» и смотр вокально-инструментальных ансамблей «Весна, талант и вдохновенье!».  По итогам зональных смотров коллективов художественной самодеятельности директора, художественные руководители и руководители коллективов Домов культуры собираются на творческую лабораторию, чтобы визуально посмотреть видеозапись выступлений и обсудить плюсы и минусы в работе. 

     Ежегодно работники  «МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации  Рязанского муниципального района» готовят документы для заполнения отчетов и планов на следующий творческий год, в который включается календарь памятных дат в помощь клубным работникам. Выпускаются программки и приглашения к различным мероприятиям. Также готовятся музыкальные и видео- диски в помощь клубным работникам. 

    Численность работающих в клубных учреждениях Рязанского муниципального района и в МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» за отчётный год составила 308 человека.  В том числе штатных  308,  из них штатных творческих 171 чел. Из числа творческих штатных работников 156 – специалисты культурно-досугового профиля.  Высшее специальное образование имеют  41 человека, и среднее специальное 40 человек. В целом процент специалистов КПР, работающих  в клубных учреждениях района составляет – 51%.  На одно клубное учреждение  приходится 5 специалистов КПР, а всех работников, включая технических, на 1 клубное учреждение около 10 человек. Средняя заработная плата одного творческого клубного работника составила 7289-00 (на 2667-00 выше, чем в 2010 году).

X. СОСТОЯНИЕ  И ПЕРСПЕКТИВЫ  РАЗВИТИЯ  МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ.

     Укрепление материально-технической базы клубных учреждений Рязанского муниципального района и создание условий для удовлетворения культурно-досуговых запросов и потребностей населения района было и есть одно из важнейших направлений. В 2011 году работа велась, но сделать нужно еще много. Большим событием этого да стало открытие Заборьевского сельского Дома культуры после реконструкции. Это поистине современный очаг культуры в сельской местности. В течение года выделялись денежные средства для клубных учреждений района. 

         По Областной долгосрочной целевой программе «Культура Рязанской области на 2010 – 2012 годы» было выделено: 
	Наименование учреждения
	Мероприятия
	Из област

ного бюджета
Тыс. руб.
	Из бюджета сельского поселения
Тыс. руб.

	МБУК «Дядьковский сельский Дом культуры»
	Капитальный ремонт кровли Дома культуры
	1000,0
	434,735

	МБУК «Турлатовский  сельский Дом культуры»
	Ремонт системы электроснабжения Дома культуры
	185,0
	14,950

	МБУК «Турлатовский  сельский Дом культуры»
	Монтаж автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения эвакуации людей при пожаре
	215,0
	8,0

	МБУК «Кораблинский поселенческий Дом культуры»
	Капитальный ремонт системы отопления Дома культуры
	400,0
	235,0

	МБУК «Льговский поселенческий Дом культуры»
	Монтаж автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения эвакуации людей при пожаре
	100,0
	5,0


      По Областной долгосрочной целевой программе «Развитие газификации Рязанской области на 2010 – 2012 годы» было выделено: 
	Сельский Дом культуры 

п. Госплемстанция
	Газификация Дома культуры
	500,0
	13,983


      По Областной долгосрочной целевой программе «Ликвидация последствий лесных пожаров на территории Рязанской области  в 2010 – 2011 г.» было выделено: 
	Заборьевский сельский Дом культуры
	Реконструкция здания Дома культуры
	59837,297
	-


      По Областной долгосрочной целевой программе «Развитие населенных пунктов Рязанской области  на 2010 – 2012 г.» было выделено: 
	МБУК «Ровновский поселенческий Дом культуры»
	Изготовление ПСД по строительству Дома культуры
	726,903
	14,248


   Из бюджета Рязанского муниципального района: 

       Для МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации  Рязанского муниципального района»  было выделено:

        - на пошив костюмов Деда Мороза и Снегурочки – 19 296 рублей;

        - на проведение районных мероприятий – 280 333рублей.

      Для Болошневского сельского (Листвянское сельское поселение) на ремонт клуба - 100,0 рублей.

      Для МБУК «Искровский поселенческий Дом культуры» на приобретение ноутбука – 19 000 рублей.

      Для МБУК «Екимовский сельский Дом культуры» на приобретение ноутбука – 19 000 рублей.

      Для МБУК «Окский поселенческий Дом культуры» на приобретение ноутбука – 19 000 рублей.

      Для МБУК «Подвязьевский поселенческий Дом культуры» на приобретение сценической обуви – 30 600 рублей.

      Для МБУК «Турлатовский сельский Дом культуры» на приобретение ноутбука – 19 000 рублей.

       Выделялись деньги для организации поездок коллективов художественной самодеятельности и солистов на Всероссийские и Международные конкурсы:

      - для МБУК «Екимовский сельский Дом культуры» – 12 000 рублей;
      - для МБУК «Листвянский поселенческий Дом культуры» – 50 000 рублей;
      - для МБУК «Подвязьевский поселенческий Дом культуры» – 29 918  рублей.
     Средства   муниципальных  бюджетов сельских поселений:

м.о. Высоковское с/поселение:

   Для МБУК «Высоковский поселенческий клуб» -  приобретение компьютера – 33 200 рублей.

м.о. Дубровическое с/поселение:

   Для МБУК «Дубровический поселенческий клуб» - всего 63 019 рублей, в том числе: 
       -  проведение мероприятий – 45000 рублей;

       -  приобретение звукоусилительной аппаратуры – 18 019 рублей.

м.о. Дядьковское с/поселение:

   Для  МБУК «Дядьковский сельский Дом культуры » - всего 330384 рублей, в том числе: 
       -  проведение мероприятий – 97 900 рублей;

       -  приобретение звукоусилительной аппаратуры – 52 307 рублей;

       -  приобретение ноутбуков 2 шт  - 37 336 рублей;

       -  замена окон  - 98 500 рублей;

       - пошив костюмов – 38 507 рублей;

       -  приобретение светильников -  5834 рублей.

м.о. Заокское с/поселение:

   Для МБУК «Заокский поселенческий Дом культуры» -  текущий ремонт кабинетов 10 000 рублей.
    Для Коростовского сельского Дома культуры –  приобретение и замену входной двери – 9 000 рублей.
м.о. Екимовское с/поселение:

   Для МБУК «Екимовский сельский Дом культуры» -  проведение мероприятий – 25 300 рублей.  
    Для Рожковского сельского клуба –  проведение мероприятий – 6 995 рублей. 
м.о. Искровское с/поселение:

   Для МБУК «Искровский поселенческий Дом культуры» - всего: 61 640 рублей, в том числе: 
  - приобретение звукоусилительной аппаратуры    -   15 000 рублей;

  - приобретение компьютера -28 000 рублей;

  - приобретение Новогодних елок – 5 600 рублей;

  - проведение мероприятий – 13 040 рублей.
    Для СДК  п. Госплемстанция: всего – 12 745 рублей, в том числе -
          -  проведение мероприятий -  11 000 рублей;

          -  приобретение Новогодней елки – 1 745 рублей.
м.о. Ровновское с/поселение    

     Для МБУК «Ровновский поселенческий Дом культуры» -  приобретение аппаратуры (микшерный пульт, усилитель, 2 колонки)  - 30 000 рублей.

м.о. Мурминское с/поселение.

      Для МБУК «Мурминский поселенческий Дом культуры»:                     всего –  75 519 рублей, в том числе:

  - приобретение цифрового фортепьяно  – 25 240 рублей;         
  - приобретение баяна «Тула-210»  – 29 150 рублей;

  - проведение мероприятий – 21 129 рублей.
м.о. Окское с/ поселение

       Для МБУК «Окский поселенческий Дом культуры» - всего: 759 410 рублей, в том числе:

    -  замена окон на пластиковые  - 480 000 рублей;

    - приобретение мебели (столы, стулья) – 99 410 рублей;

    - приобретение телевизора и проектора  – 25 000 рублей;

    - установка приборов учета тепла и холодной воды – 135 000 рублей;
    - проведение мероприятий  - 20 000 рублей.
м.о. Полянское с/поселение

      Для МБУК «Полянский сельский Дом культы»:

      - приобретение костюмов – 270 000 рублей;

      - проведение мероприятий – 125 000 рублей.
м.о. Турлатовское с/поселение.

        Для МБУК «Турлатовский сельский Дом культуры» - всего: 292 400 рублей, в том числе:

    - текущий ремонт  - 130 000 рублей;

     - изготовление вывески  - 12 500 рублей;

     - приобретение пожарных рукавов (в комплекте) – 19 900 рублей;

     - пошив костюмов для танцевального коллектива – 80 000 рублей;

     - проведение мероприятий  -  50 000 рублей.

м.о. Тюшевское  с/поселение

   Для МБУК «Тюшевский поселенческий Дом культы» - всего  91 190 рублей, в том числе

        - приобретение бытовой техники (пылесос, стремянка, газонокосилка, зеркало) – 25 136 рублей;

        - приобретение компьютера и ноутбука – 59 294 рублей;

        - приобретение МФУ (копировальное устройство) – 6 760 рублей.
    Для  Мушковатовского сельского Дома культуры :

      - приобретение линолеума  - 13 000 рублей;

      - приобретение музыкального центра – 7 500 рублей.

     Для Хиринского Дома культуры  -  проведение мероприятий - 2 000 рублей.                
 За счет спонсорских средств:

·  МБУК «Подвязьевский  поселенческий Дом культуры» - пошив сценических костюмов – 230 000 рублей;

· Хиринский СДК – пошив сценической обуви  25 000 рублей;

· Александровский СДК – текущий ремонт 5 000 рублей;

· Болошневский СК – замена козырька 2 000 рублей.

       На проведение массовых мероприятий спонсоры выделяли средства следующим учреждениям культуры:

· Болошневскому сельскому клубу  - 4 000 руб.;

· МБУК «Листвянский поселенческий Дом культуры» - 6 000 руб.;

· Наумовскому сельскому Дому культуры   -  12 000 руб.;

· Александровскому СДК – 2 000 рублей;

· Мушковатовскому сельскому Дому культуры  - 55 000 рублей;

· Рожковскому сельскому клубу – 2 580 рублей;
· Хиринскому СДК – 50 000 рублей;
· МУК «Ровновский поселенческий Дом культуры» - 8 000 рублей;
· МБУК «Высоковский поселенческий клуб»  - 31 000 рублей;

· МБУК «Окский поселенческий Дом культуры»   - 5 000 рублей;

· МБУК «Подвязьевский поселенческий Дом культуры» - 50 000 рублей.
    За счет средств полученных от предпринимательской деятельности:

    Наумовский СДК  

· пошили костюмы -  4 500 рублей, 

· провели текущий ремонт  – 5 500 рублей.
    МБУК «Турлатовский сельский Дом культуры»: 

· приобрели деревянные ложки – 2 200 рублей;
· приобрели световую аппаратуру – 7 300 рублей;

· приобрели микрофоны – 11 600 рублей.

МБУК «Льговский поселенческий Дом культуры»:

·    провели текущий ремонт  - 9 000 рублей;

·    использовали на проведение праздников  - 8 000 рублей.

МБУК «Листвянский поселенческий Дом культуры»:
· провели текущий ремонт  - 10 000 рублей.

   Александровский СДК:

· пошили костюмы -  6 000 рублей;

· провели ремонт сантехнического оборудования  - 4 500 рублей.
Всего израсходовано в  денежных средств на   укрепление материально - технической базы клубных учреждений и проведение мероприятий:

в сумме: 66 млн. 994 тыс. 145 рублей, в том числе: 

     - спонсорские средства  – 487580 рублей
     - из районного бюджета – 598147рублей
     - из бюджетов сельских поселений   -  2944218  рублей
     - из областного бюджета -  62964200 рублей
В аварийном состоянии находятся 3 клубных учреждения:

· Кораблинский ПДК;

· Шевцовский СК;

· Стенькинский СК.

Не отапливаются 4  клубных учреждения:

- СДК п. Госплемстанция

- МБУК «Кораблигский поселенческий Дом культуры»

- Шевцовский СК;

- Стенькинский СК.

Необходимо газифицировать 2 клубных учреждения:

- СДК п. Госплемстанция;

- Стенькинский СК.

XI. ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЙ КЛУБНОГО ТИПА РАЙОНА В 2011 ГОДУ.

     Эффективность работы клубных учреждений измеряется количественными и качественными показателями.                                                                               

     В отчётном году было проведено 4585 культурно - досуговых мероприятий (+278 к 2010 г.),   из них для детей  1471  (- 208 к 2010 году).  Всего обслужено 336099 (+ 11683) человек.  

     В апреле 2011 года работниками МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» было проведено социологическое исследование с целью  определения удовлетворенности населения Рязанского района качеством предоставляемых услуг в сфере культуры. Анкетирование велось в 16 населенных пунктах.

     Исследование показало такие результаты: большинство посетителей Домов культуры, сельских клубов – это дети, подростки и молодежь (до 25 лет -46% от всех опрошенных), меньше всего посещают клуб люди пожилого возраста (от 56 лет – 9% от всех опрошенных). 55% опрошенных посещают Дом культуры каждый день или раз в неделю, 45% посещают Дом культуры - реже. Основной причиной редкой посещаемости Домов культуры является усталость на работе – ее называют 64% опрошенных, нет кружка по их интересам – 21% опрошенных.

    В основном в Дома культуры приходят на различные мероприятия (концерты, дискотеки) – 61% опрошенных, остальные – 39% это участники самодеятельности, посетители кружков. 

    Большинство опрошенных (95 %) удовлетворено организацией досуга в Домах культуры. Об этом говорит хорошая посещаемость Домов культуры. Охвачены люди разных категорий – дети, подростки, молодежь, люди пожилого возраста, средних лет. При этом посетители Домов культуры считают, что не хватает мероприятий для молодежи и людей среднего возраста (63% от опрошенных).. В Домах культуры нужны новые клубные формирования так считают 62% населения. 

    Качеством предоставляемых услуг удовлетворены не все категории населения. В Домах культуры нужно создавать новые клубные формирования, разрабатывать новые программы для того, чтобы охватить все категории населения. Самой главной проблемой эффективности работы клубных учреждений по-прежнему остается слабая материально-техническая база. Многие клубные учреждения находятся в аварийном состоянии или не имеют своего здания, поэтому клубные работники вынуждены проводить мероприятия на площадях, в школах, библиотеках. Таким образом, в Рязанском районе работает Мурминский,  Полянский, Ровновский дома культуры, Высоковский, Стенькинский, Шевцовский клубы. 

     В 2011 году после реконструкции открылся Дом культуры в Заборье, оснащенный по последнему слову техники, со спортивным и бильярдным залом, огромным зрительным и дискотечным залами, оборудованными новейшей световой и звукоусилительной аппаратурой. Это огромный подарок для жителей Заборья и работников Заборьевского Дома культуры. Отремонтирован Болошневский сельский клуб. И можно надеяться, что с каждым годом таких клубов станет больше. 

     Хорошая информационная база и техническое оснащение способствует  успешной деятельности и работе, на сегодняшний день этой сфере уделяется большое внимание. Через МБУК «РМОМЦ культуры и туризма администрации Рязанского муниципального района» осуществляется обмен информацией между творческими коллективами  района. Мероприятия, которые проходят в районе освещаются в  районной газете «Рязанские зори» и областной газете «Рязанские ведомости», а также на сайте Рязанского муниципального района. Многие праздники становятся материалом для обозрения на Рязанских телеканалах.

     За многие годы накоплен большой опыт в организации и проведении мероприятий.  Для плодотворной работы  очень важны методические материалы, которые работники  МБУК «РМОМЦ» собирают, анализируют и обобщают.  Методический кабинет имеет  свою библиотеку,  которая периодически пополняется специализированной литературой, газетами и журналами, что позволяет  следить за культурной жизнью в других регионах, пополнять репертуарный запас, быть в курсе значимых событий. 

     В МБУК «РМОМЦ» постоянно обновляется стенд с новыми поступлениями, к каждой календарной дате работники делают подборку из  различных материалов и рекомендаций по проведению того или иного праздника. Работники «МБУК «РМОМЦ» работают над созданием качественных  фонограмм, сценариев, буклетов, брошюр, видеороликов, афиш, программок, пригласительных билетов, разработка методических пособий и рекомендаций. Ежегодно дополняется и выпускается брошюра Сфера культуры муниципального образования – Рязанский муниципальный район. Здесь  описываются  приоритетные направления деятельности, основные культурные события прошедшего года, указаны все самодеятельные творческие коллективы, имеющие почетное звание «Народный», «Образцовый» любительский художественный коллектив Рязанской области,  сведения о качественном составе кадров, сведения о клубных формированиях. 

     На сегодняшний день деятельность наших Домов культуры  и клубов эффективна и востребована населением Рязанского района, есть свежий приток участников в коллективы народного художественного творчества и объединения по различным направлениям и интересам. Досуг становится разнообразным. Несмотря на трудности,  работа ведется по всем направлениям деятельности, что укрепляет и вниманием общественности  к нашей деятельности. 

                    Директор                                            Л.Л. Смирнова
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