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                ИНФОРМАЦИОННЫЙ         ОТЧЕТ

             ОТДЕЛА  КУЛЬТУРЫ И ТУРИЗМА

        администрации муниципального образования –

                      городской округ город   Скопин

                                      за  2011  год

I. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ в 2011 году
Деятельность отдела культуры и туризма,  учреждений культуры города Скопина в 2011 году была направлена на создание единого культурного и информационного пространства, равных возможностей доступа жителей города к культурным ценностям , совершенствование культурно - досуговой деятельности, развитие музейного дела, укрепление материально-технической базы. Продолжилась  работа над созданием условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами сферы культуры, формами общения и реализации своих творческих способностей,  воспитания населения, пропаганды здорового образа жизни, сохранения и развития нематериального культурного наследия, формирования и удовлетворения спроса в пространстве свободного времени или пространстве досуга.

Основными направлениями деятельности учреждений культуры являлись: 
- сохранение, возрождение и развитие самобытной культуры, народных промыслов, традиционного жизненного уклада, этнографического материала;  
- формирование интереса к изучению истории отечества, родного края, города;

- формирование активной гражданской позиции;

- воспитание ответственности перед обществом и государством;

- обеспечение доступности и повышение качества социальных услуг для населения в сфере культуры,

- обеспечение благоприятных условий для развития способностей каждого человека;

- совершенствование качества оказания услуг и расширение круга их предоставления;

- разработка мер по привлечению талантливой и профессионально подготовленной молодежи для работы в учреждениях культуры с целью  расширения спектра и улучшения качества оказания услуг;

- формирование патриотизма и любви к Родине; 

- сохранение и развитие традиционной народной культуры скопинского края (поддержка народных ремесел, изучение фольклорного наследия, внедрение народных праздников, обрядов, православных традиций);

- создание условий для развития материально-технической базы учреждений культуры, их технического перевооружения.

Приоритетные направления сферы «Культура» на 2011 год:
· повышение качества предоставляемых культурных услуг;

· внедрение новых форм оказания услуг населению, в том числе платных, в соответствии с запросами населения; 

· активизация работы по привлечению населения к участию в клубных формированиях учреждений клубного типа;

·  повышение эффективности работы учреждений культуры и качественного предоставления услуг населению;

· оптимизация  на содержание учреждений (расходов на тепло, электроэнергию, связь, увеличение доходов от предпринимательской деятельности)

·  укрепление материально – технической базы учреждений культуры:

· реализация культурных мероприятий, направленных на празднование 70-летия  освобождения Скопина от немецко-фашистских захватчиков;

· проведение городского фестиваля «Играй, Гармонь Скопинская!»;

· работа с молодёжью.

       Социальными партнерами в проведении культурно – массовых социально значимых мероприятий являлись:  администрация муниципального образования - городской округ город Скопин, Комитет по культуре и  туризму Рязанской области, областной научно-методический центр народного творчества.  Непосредственными участниками в организации и проведении всех мероприятий, направленных на   удовлетворение общественных потребностей населения в культурно - массовых и зрелищных мероприятиях, развитие профессионального и самодеятельного художественного творчества, выступали   муниципальные учреждения культуры.

Органами местного самоуправления в течение 2011 года приняты документы, направленные на реализацию полномочий по созданию условий по организации досуга,  сохранению  и развитию местного традиционного народного художественного творчества, стимулирующие деятельность клубных учреждений и работу специалистов.

II. СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ  РАЗВИТИЯ КЛУБНОЙ СЕТИ

Культурное обслуживание населения муниципального образования – городской округ город Скопин  осуществляют 4 культурно-досуговых учреждения клубного типа , краеведческий музей, Городской парк культуры и отдыха.
За период работы в 2011 году сеть учреждений культуры муниципального образования – городской округ город Скопин сократилась  на одну единицу – Клуб микрорайона Комсомольский был официально закрыт в феврале 2011 года из-за отсутствия здания.

В городе  на 01 января 2012 года учреждений культуры клубного типа, имеющих статус юридического лица – 4:

-  МБУК «Дворец культуры им.В.И.Ленина»;

- МБУК «Дом культуры микрорайона Заречный г.Скопина». кроме того пять школ дополнительного образования и 
- МБУК «Скопинский краеведческий музей»,
- МБУК «Городской парк культуры и отдыха». 

Дом культуры «Металлург» и Дом культуры микрорайона Октябрьский являются структурными подразделениями МБУК «Дворец культуры им.В.И.Ленина».

   
III.     Работа учреждений клубного типа по организации социально-культурной деятельности различных групп населения.

3.1. Организация и проведение конкурсов, фестивалей, праздников.
Анализируя деятельность учреждений культуры, результаты творческого труда всех работников  культуры   за 2011 год, следует отметить, что работа в учреждениях культуры осуществлялась в соответствии с уставными целями и задачами. 
В 2011 году учреждениями клубного типа проведено 716 культурно-досуговых и социально-культурных мероприятий, из них 256 для детской аудитории.  
Работа учреждений культурно-досуговой деятельности в 2011 году велась в нескольких направлениях: культурно-массовые мероприятия, мероприятия патриотической направленности, работа с молодежью, детьми и подростками, работа с семьей, нравственно-правовое просвещение населения и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.
  Среди особенно значимых проведенных мероприятий, хочется выделить  следующие:

· 2-ой городской фестиваль детского творчества «Синяя птица счастья», в котором принимали участие учащиеся школ дополнительного образования и коллективы Дворца культуры. Главная цель фестиваля – раскрыть талант ребенка, его потенциал, вовлекая тем самым в прекрасный мир искусства. 

· 2-ой Международный театральный фестиваль «Белый свет», который в очередной раз собрал вместе людей, говорящих на разных языках, но понимающих друг друга.  На фестиваль прибыли гости из Франции, Дании, г. Москвы, г. Елец Липецкой области. 
· Городской смотр фольклорных коллективов «Весёлая карусель».
· Отчетный концерт творческих коллективов УК города.
· Фестиваль-праздник «Играй, гармонь скопинская». Несколько забытый праздник  вновь в 2011 году подарил жителям скопинской земли веселое праздничное настроение и насыщенную культурную программу. Спонсором данного мероприятия выступил настоятель Дмитривского монастыря отец Амвросий, истинный любитель народного искусства.
Праздник удался и в планах отдела культуры - проведение на базе Скопина областного праздника истинных любителей народного творчества. 

· Областной фестиваль «народных», «образцовых» и ведущих коллективов Рязанской области, солистов-вокалистов «Праздник, которого ждут» проходил в ходе форума-конференции «Бизнес городу и району». 
      При большом стечении жителей и гостей города и района чествовали лучших предпринимателей. Здесь же можно было ознакомиться с выставкой продукции. Посмотреть на чудо наших мастеров прикладного творчества. Необычайно праздничная обстановка предшествовала концерту лучших коллективов области, который  оставил скопинцам незабываемые впечатления.

· В рамках  общественной акции «От всего сердца», которая была организована Министерством социального развития   области, состоялся большой праздник, на котором  присутствовал Губернатор Рязанской области О.И. Ковалев. Чествовались лучшие скопинцы, которые были удостоены в этот день Почетного Знака губернатора Рязанской области  «За усердие».
    В канун Дня народного единства  прошло очередное социально-значимое мероприятие, ставшее продолжением областной общественной акции «Народное признание», проводимой по инициативе Правительства Рязанской области - «В единстве - наша сила», награда – знак «Народное признание», который стал лучшим подтверждением их трудолюбия, творческой неуспокоенности,  уважения в обществе, профессионализма. 
· Знаменательная дата -  70-летие освобождения г.Скопина от немецко-фашистских захватчиков нашла свое отражение в планах каждого учреждения культуры, прошли тематические мероприятия под названием «А позади была Москва…». Основное мероприятие состоялось 28 ноября, участниками которого стали не только жители нашего города и района, но и делегации из г. Рязани, Ряжского, Михайловского, Пронского и Кораблинского районов, почетные гости из г. Москвы. Присутствовал губернатор Рязанской области О.И.Ковалёв, который вручил  награды ветеранам Великой Отечественной войны и почетным гостям.
Продолжает жить в нашем городе добрая традиция - отмечать 1 октября День пожилого человека - день благодарения  за тепло сердец, мудрый житейский опыт,  отданные работе силы. 
Замечательный праздник «Славься, шахтёрское племя»  состоялся в нашем городе 17 декабря (День великомученицы Варвары, покровительницы шахтёров), который был посвящен людям самой мужественной, стойкой и отважной профессии – шахтёрам  Город Скопин – шахтёрский город, у которого очень богатая история,  одна из главных задач культуры  -  беречь, хранить и уважать  её. Цель этого уникального мероприятия – создание музея шахтёрской славы. Организатору и идейному вдохновителю всей этой грандиозной акции, Ирине Константиновне Бантуш, удалось  в процессе поиска экспонатов для создаваемого музея выйти на интереснейших людей, жизнь которых заслуживает восхищения, а сила воли и трудолюбие – подражания. На встречу ветеранов-шахтёров Подмосковного угольного бассейна собрались бывшие шахтёры Скопина, Скопинского и Милославского районов, Тулы, Москвы и Подмосковья.
В числе важных событий года важное место занял цикл мероприятий, посвященных 116-летию со дня рождения нашего великого земляка С.А.Есенина.  Праздник есенинской поэзии  не мог не затронуть скопинцев. Отдавая дань уважения поэту, воспевшему красоту родного края, в большом зале Дворца культуры прошел музыкально-поэтический вечер «Есенинская Русь» с участием творческих коллективов нашего города,  поэты посвятили свои стихи, написанные специально ко дню рождения поэта.

В День матери все слова признательности любви и уважения были обращены в адрес тех женщин, чьи материнские и трудовые подвиги достойны восхищения. Свои выступления дарили им детские творческие коллективы в концертной программе «Мама-главное слово». 
· Работники культуры уверены, что сегодня надо уделять больше внимания проблемам семейного досуга. Ведь в семье, как в капле воды, отражаются все стороны жизни общества: нравственность, духовность, воспитание детей, работа. Поэтому неслучайно  в каждом КДУ города были проведены мероприятия, посвященные Дню матери, такие как «Отдыхаем вместе» (спортивные соревнования между семьями  в ДК Октябрьский, где 4 семьи соревновались в ловкости, сплоченности)  и др.
· «Живи и здравствуй, город мой». Ежегодно в праздник Святой Троицы проводится День города.

· «Сердце, отданное  людям» - под таким название прошел юбилейный вечер ветерана культурно-просветительной работы Антонины Федоровны  Дьячковой.  Её трудовой стаж  составляет  50 лет, 15  из которых она  - бессменный руководитель народного коллектива «Старинушка». 
· Замечательно прошёл творческий юбилей «50 лет в культуре» маэстро Владислава Вадимовича Конидзе-Басто, руководителя народного ансамбля «Адда», отдавшего более полувека служению музыкальному искусству. Под его руководством вокальная группа духовной и классической музыки «Адда» получила высокое звание «народный коллектив» и достигла высокого профессионального исполнительского мастерства.

· «Самая необыкновенная профессия» -  25 марта свой профессиональный праздник отметили работники культуры нашего города. 
· День 22 июня занимает особое место в народной памяти. В отличие от дней воинской славы, посвященных победам, одержанным в разные времена русским воинством, этот день отмечен в календаре черным цветом и носит наименование Дня памяти и скорби. Благодарные скопинцы в этот день посещают воинские мемориалы и памятные места, чтобы почтить память всех погибших в Великой Отечественной войне. У главного мемориала «Вечный Огонь» прошло театрализованное действо «Ценой жизни», посвященное 70-летию начала войны.

· Живая связь времен прослеживается, когда в городе проходят торжественные мероприятия по случаю празднования дня Победы в Великой Отечественной войне. С раннего утра на площадь собрались люди самого разного возраста  на торжественный митинг и театрализованный концерт «Моя весна, моя Победа». 
Затем праздничные колонны проследовали к мемориалу «Вечный огонь», где творческими коллективами ДК был подготовлен и поставлен пролог «Вечная память». Радость праздника Великой Победы  скопинцы разделили друг с другом на вечернем народном гулянии «Салют, Победа», где кульминацией торжества стал праздничный фейерверк.
Одним из важных направлений в деятельности учреждений культуры остается удовлетворение культурных интересов малообеспеченных и социально уязвимых слоев населения. Тесное сотрудничество с Советом ветеранов, Обществом инвалидов, отделом социальной защиты населения, обществом инвалидов по зрению дало возможность работникам культуры более адресно проводить мероприятия. 

Одним из направлений культурной  политики города является развитие туризма.

15 ноября 2011года  по инициативе  отдела культуры и туризма в г.Скопине проведена Первая межмуниципальная конференция «Скопинская земля, туристские ресурсы», на  которой  присутствовало 60 человек. 
   Решением конференции были выработаны рекомендации и определены приоритетные направления в работе по выявлению объектов туристического притяжения,  разработан предварительный план действий. На состоявшейся конференции путём общего открытого голосования была сформирована рабочая группа в составе:
Сопредседатели:
· глава администрации М.О. Г.О.г. Скопин
Т.В. Мастюкова
· глава администрации М.О. - Скопинский муниципальный район М.В. Пронин
Состав группы:
-архимандрит Владимир (Самохин), епископ Скопинский и Шацкий;
-зам. главы администрации М.О. - Скопинский муниципальный район по экономике Э.В.
Алтунин;
-и.о.начальника отдела культуры М.О. - Скопинский муниципальный район А.В.Посалин;
-исполняющий директор ЗАО «Фабрика художественной керамики» В.Д. Телышев;
-ответственный секретарь районной газеты «Скопинский вестник» В.Д. Ушаков;
-
историк-краевед, Почётный гражданин г.Скопина В.Н. Егоров:
-старший научный сотрудник Скопинского краеведческого музея В.В. Баженов;
-
ведущий специалист управления городского образования Н.Е. Михайлова;

- руководитель народного театра Мод  И.В.Дель;
-частный предприниматель И.К.Бантуш;
-студент технико-экономического колледжа А.Ю.Ахромин («Молодая гвардия»).
Координатор рабочей группы - инструктор по туризму М.В.Бондарева.
Проведены плановые рабочие встречи тематической направленности: "Ландшафтные ресурсы", "Свято - Димитриевский монастырь" (отец Амвросий), "Женский монастырь села Князево" (отец Лука"), "Гончарный промысел", "Кукольных дел мастера", "Этнография и театр".
В рамках прошедшего в г. Скопине экономического форума прошли персональные выставки мастеров - прикладников и ремесленников. По следам форума состоялись персональные встречи с мастерами по темам: "Сувенирная упаковка", "Фигурные свечи", "Домашние ремесленные мастерские".
Составлен общий пофамильный перечень известных земляков и людей, живших и работавших в наших местах. Собран большой фотоматериал по маршруту «Скопин православный», подготовлен электронный фотоальбом по работе творческой мастерской «Вещи прошлого тысячелетия».
3.2.Развитие клубных  формирований. 

Одним из приоритетных направлений в деятельности УК является сохранение и развитие всех жанров народного творчества, поиск и воспитание талантливых авторов и исполнителей. В городе действуют 72 клубных формирований, в которых занимаются 2319 человек,  из них 1017 – дети; 50 коллективов самодеятельного народного творчества, в которых занимается 1398 человек4 10 коллективов, имеющих звание «народный» самодеятельный коллектив Рязанской области,  3  звание «образцовый».     Ни одно культурно - массовое мероприятие не обходится без активного участия  творческих коллективов города, которые  являются не только прекрасными исполнителями, ярким украшением многочисленных театрализованных представлений и праздничных мероприятий, но и пропагандистами народного творчества, продолжателями лучших самобытных культурных традиций, активно участвующих в городских мероприятиях. Особенно хочется отметить работу хореографического коллектива «Вердица»:
·  Фестиваль современного детского танца «Черный котенок» - 1 место в номинации «Духовное наследие России»;

· Областной фестиваль-конкурс хореографического искусства «В мире танца» - Гран-При (старшая группа);

· Областной фестиваль-конкурс хореографического искусства «В мире танца» - Лауреат 1-й степени (младшая группа);

·  Российский конкурс-фестиваль детского художественного творчества «Орлята России» - Лауреат 1-й степени.

· Региональный конкурс-фестиваль хореографического искусства «Танцевальный калейдоскоп», Лауреат 1-й степени.

          Более 80 ребят из городских  школ занимаются в народной вокальной  студии «Шанс» (руководители Сергей и Татьяна Митрохины). За   время   своего   существования    коллектив    студии   добился значительных успехов,  став лауреатом  не только областных,  но  и региональных конкурсов и фестивалей. Не стал исключением и 2011 год:

Областной фестиваль детских эстрадных коллективов и солистов «Мы дети твои, Россия»:

Ансамбль «Шанс» завоевал Гран-При, его участники:

· Ефимов Алексей – Лауреат III-й степени;

· Лихачева Виолетта – Лауреат II-й степени:

· Ниикшина Анна - Лауреат I-й степени; 
· Римская Анастасия – Лауреат I-й степени.

Областной конукрс-фестиваль патриотической песни «Поклон тебе, солдат России!» (г.Ряжск);

· Митрохина Светлана – 2-е место;

· Никишина Анна – 1 место.

Межрегиональный фестиваль военно-патриотической песни «Наследники Победы (г.Рязань)»:

· Демина Алина - Лауреат II-й степени;

· Шашкин Анатолий - Лауреат I-й степени;

· Никишина Анна  - Лауреат I-й степени;

· Лихачева Виолетта - Лауреат III-й степени;

· Кобзева Ирина - Лауреат I-й степени;
· 2-й  Международный фестиваль военно-патриотической песни «Наследники Победы» - ансамбль Лауреат III-й степени (г. Перславль-Залесский,28-29 апреля).

VII-й Всероссийский конкурс исполнителей эстрадной песни «Голоса XXI века» (10-13 ноября, г. Владимир):

· Никишина Анна - Лауреат II-й степени;

· Дипломанты:

Лихачева Виолетта, Римская Анастасия, Шашкин Владимир.

Образцовый ансамбль бального танца «Альянс» объединяет сегодня  100 ребят, и каждый год студия расширяет число своих поклонников. Под руководством умной, активной, инициативной, трудолюбивой и талантливой Татьяны Панкратовой этот коллектив добился очень высоких результатов на различных фестивалях-конкурсах. Его выступления похожи на яркую разноцветную мозаику, дарят людям праздник жизни, где правит бал «Его Величество Танец».
В 2011 году ансамбль принял участие  в:

· Межрегиональном фестивале - конкурсе детского современного танца «Черный котенок» в г. Рязани;
- 1 место в номинации «Фолк» (ср.группа);

- 2 место в номинации «Рок-н-ролл»» (средняя группа);

- 2 место в номинации «Рок-н-ролл»» (старшая группа);

- 3 место в номинации «Фристайл» (старшая группа);

- 3 место в номинации «Фристайл» (старшая группа);

· Региональный конкурс-фестиваль хореографического искусства «Танцевальный калейдоскоп», Лауреат 1-й степени  в номинации «Эстрадный танец» (старшая группа), Лауреат 1-й степени  в номинации «Современный танец»   (старшая группа).

Также успешно  выступают на сценах  нашего  города  и  в  областных  фестивалях воспитанники Татьяны Александровны Гайдуковой из образцового хореографического ансамбля «Сувенир», который принял участие в Региональном конкурсе-фестивале хореографического искусства:
   «Танцевальный калейдоскоп», Лауреат 3-й степени.

· Успешно выступили на Региональном конкурсе танцевального искусства «Танцевальная мозаика».

· Областной хореографический конкурс «В мире танца» (г. Новомичуринск.)
Творческий сезон 2011 года  в народном молодежном театре «Предел»  и народном театре Мод как всегда был насыщенным.

Коллективом театра за сезон 2011 года было сыграно 28 спектаклей для жителей города и 16 спектаклей на фестивалях и гастролях.

В январе 2011 года режиссер театра Владимир Дель стал Лауреатом премии Союза Театральных Деятелей РФ «Признание» за вклад в развитие любительского театра России. Церемония награждения состоялась в г. Санкт-Петербурге, в рамках Международного фестиваля «Авангард и традиции» (Приказ Секретариата СТД РФ о присвоении Премии СТД РФ 24.05.2010.)
В репертуаре театра спектакли:

1. «Кроткая»  Ф.М. Достоевский. Драма                                                                                                                            2. «Детектор лжи»  В. Сигарев. Комедия                                                                                      

3. «Наташина мечта» Я. Пулинович. Современная драма

4. «Интимный дневник отличницы»  В. Павлова. Поэтический спектакль     

5. «Скопин-красный угол России» -  сакральное действо  со старинными  костюмами и обрядами
6.  «Гуссенбах-Кочугурки» В. Дель. Документальная драма

Готовится к постановке в 2012 году:                                                                               

«Последняя осень»  Л. Корсунский. Трагикомедия                                  

«Загадка таинственного секрета» К. Драгунская. Трагикомедия

Театр принял участие в:

· 18-м Всероссийском Пушкинском фестивале. 9Диплом Лауреата за Международный проект с Бобом Дантонелем из Франции - «Моцарт и Сальери». Псков (5-9 февраля)
· 9-м Международном фестивале «Talvils». (Диплом Лауреата за спектакль «Кроткая» Ф. М. Достоевского. Латвия (5-11 июля 2011 года в  г. Валка).  

· Российско-германском проекте – «Международная конференция, посвященная 70-летию начала ВОВ и Указу о Депортации поволжских немцев». Спектакль "Гуссенбах-Кочугурки" был показан в г. Саратове и Марксе. (Саратов с 23 по 28 августа 2011 г.)
· 8-м Открытом театральном фестивале «МИГ»  (театры из Москвы, Калуги, Нижнего Новгорода, Обнинска и Скопина.) Театр «Предел» награжден -  ГРАН-ПРИ, Дипломом «За лучшую режиссуру» Владимиру Делю  и Дипломом «За лучшую женскую роль» Екатерине Авданькиной» - спектакль «Интимный дневник отличницы». (Обнинск , 7-10 декабря 2011)
· 18-м Международном театральном фестивале «РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПАРАД» со спектаклем «Детектор лжи» В. Сигарева. (Санкт-Петербург, 18-26 декабря).
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- С 18 по 23 января 2011 г. в г. Москве  состоялись гастроли спектакля «Гуссенбах – Кочугурки» в Центре Международного союза немецкой культуры (Москва, ул. М. Пироговская, д. 5).

 -В январе 2011 года в издательстве Государственного Института Искусствознания (Москва) вышла книга А. Шульпина «Свой театр» (Очерки театрального движения рубежа ХХ – XXI веков). Очерк-исследование творчества Молодежного театра «Предел» (75-138 стр.).

- В 2011 году (1-4 февраля ) – В Скопине состоялся 2-й Международный театральный фестиваль  «Белый свет», организатором  которого является Молодежный театр «Предел» при поддержке городской администрации и комитета культуры. Участники-Лауреаты: Молодежный театр «ПРОЕКТ» (г. Елец Липецкой обл.),  Театр «LE GRIFFON» Франция (Лион), с Art-проектом Дарья Киселева, Сергей Адамов и театр "JEJ" Дания (Копенгаген), Молодежный театр "Предел".

- 29 апреля 2011 г. состоялась премьера  спектакля «Наташина мечта» Я. Пулинович, режиссер Екатерина Авданькина. Премьера в Рязанской филармонии запланирована 15 января 2012 года.

- 12 мая 2011  состоялся  ПРЕСС-ТУР центральных СМИ по развитию туризма в России на базе театра «Предел» и Театра МОД. Был показан спектакль театра «Предел» и Театра МОД - «Скопин – красный угол России».

- 6 ноября 2011 г. в г. Рязани в репертуаре областной филармонии к 190-летию Ф. М. Достоевского с большим успехом прошел спектакль «Кроткая».

- 14 ноября 2011 г. в Скопине в театра «Предел» состоялась творческая  встреча с нашим знаменитым земляком, писателем Захаром Прилепиным.      

Народный вокальный ансамбль классической и духовной музыки «Адда», (руководитель - Заслуженный работник культуры РФ В.В.Конидзе) – постоянный участник городских мероприятий.
        Ансамбль принял участие в  V областном конкурсе солистов и ансамблей "России милый уголок" на базе Путятинского районного Дворца культуры.  Этот конкурс - единственный в области проект, в рамках которого прозвучали произведения местных композиторов и поэтов о родном крае в исполнении не только певцов-любителей, но и самих авторов.  Песня Владислава Вадимовича и её исполнение покорило зрителей, и они  по праву  стали Лауреатом 1-й степени.
Народный вокально-инструментальный ансамбль «Скопы» (руководитель Заслуженный работник культуры РФ Юрий Алехин) – в этом году отметил 40-летие своей творческой деятельности большим концертом для почитателей его таланта, которых в городе Скопине очень много.
Народный песенно-инструментальный ансамбль «Ребятушки» в 2011 году выступил с концертами и принял участие в областных мероприятиях:

·  в Областном празднике, посвященном Дню работников сельского хозяйства.

· Областном гала-концерте  «Праздник, которого ждут».
   По рекомендации Рязанского областного научно-методического центра народного творчества  Народный театр эстрады МУК «Дворец культуры им. Ленина» (режиссёр Елена Бондаренко),  провел творческую встречу с работниками культуры и зрителями муниципального образования Пронский муниципальный район. С нескрываемым интересом дети Пронска (в том числе дети детского Дома) посмотрели и приняли активное участие в программе «В гостях у домовёнка Нафани». Театр принял участие  в областных меропритяиях:

· областном поэтическом фестивале «Слово доброе посеять».
· . Участие в областном фестивале «Звёзды будущего» (Гран-При).

· Областной акции «Народное признание»
Народный эстрадно-духовой оркестр принял участие во 2-ом Областном фестивале-конкурсе
   духовых оркестров «Фанфар серебряные звуки». 
Как всегда не стареют ветераны и концертная деятельность хора ветеранов воны и труда «Старинушка» с каждым годом становится активнее. Они выступают почти на всех городских мероариятиях. Дают самостоятельные концерты как на сцене Дворца культуры, так и в микрорайонах. Мы гордимся ими.

3.3. Деятельность любительских объединений и клубов по интересам.

Для организации содержательного досуга всех групп населения, развития творческих способностей на базе учреждений культуры города в настоящее время работает  21 любительские объединения различных направлений для детей, молодёжи и взрослого слоя населения, численностью 539 человек. Каждое любительское объединение имеет паспорт, план работы, Положения о любительском объединении, в которых учитываются цели, задачи и направленность деятельности каждого любительского объединения.



Дворец культуры им. В.И.Ленина:

· Клуб выходного дня   «Хорошее настроение»  


· Молодёжный клуб «Ровесник»                      

· Театральный клуб «Подсолнушки»              

· Клуб любителей краеведения 
· Фольклорный клуб «Масленица» 

· Клуб «Старинушка» 
Дом культуры мкр. «Металлург»:

· «Умелые руки» 

· «Хозяюшка» -
Дом культы мкр. Октябрьский:

· «Умелые руки» -
· «Подросток» -
· «Караоке клуб»   и  Клуб мягкой игрушки «Теремок» 
       Дом культуры мкр. Заречный:       
Клуб «Рукопашного боя» 

Клуб «Богатыри земли Рязанской» 

Клуб «Дизайнер» 

Клуб по интересам «Юный актер» 
Клуб «Вместе весело шагать»   

Клуб «Край родной» 
Любительское объединение «Для души» 
Клуб «Аэробикика»  
Клуб «Театр пародий».  
Возраст членов этих клубов самый разнообразный: это школьники младшего, среднего звена, старшеклассники и учащиеся профессиональных учебных заведений, самые маленькие и пожилые люди, которые с удовольствием посещают мероприятия и занимаются любимым делом 

 Клубы и объединения работают по отдельным программам. Участниками этих объединений проводятся  мероприятия самой разной направленности: тематические, развлекательные и познавательные, традиционные русские праздники, православные праздники, праздники детства, конкурсы, выставки, юмористические программы и др. Являясь членами объединений,  их участники  имеют возможность получить: 

       – новые знания, полезную информацию; 

       – практические навыки, умения; 

       – общение с друзьями, участниками; 

       – возможность проводить своё свободное время; 

       – возможность реализации творческого потенциала; 

       – новые знакомства.

Клуб «Старинушка» -  один из многочисленный по составу досуговый клуб. Он был создан 15 лет  назад во Дворце культуры им. В.И.Ленина. Занятия в клубе «Старинушка» проводятся по различным творческим направлениям. Это: хоровое и сольное пение, декламация стихов и конферанс. Есть среди членов клуба  свои композиторы и поэты. Руководит художественным творчеством участников клуба Антонина Федоровна Дьячкова.

В клубе регулярно проводятся «Огоньки», посвященные различным праздниках и памятным датам. Участники клубной самодеятельности постоянно участвуют в городских праздничных мероприятиях и концертах, выезжают с творческими концертами, много работают по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

IV. РАБОТА С ДЕТЬМИ И ПОДРОСТКАМИ, МОЛОДЕЖЬЮ

            В   центре внимания учреждений культуры  находятся проблемы воспитания детей, подростков и молодёжи. Клубные учреждения совместно с другими организациями и ведомствами обеспечивают целенаправленную работу с детьми в свободное от учебы время, развивают творческие способности, удовлетворяют их разносторонние интересы и запросы в области культуры, создают условия для общественной активности и самостоятельности, обеспечивают условия для отдыха.
Дети - наше будущее. И от того, как мы заложим в их души доброту, понимание, чуткость, нравственные и патриотические основы, зависит  будущее нашей страны. Именно поэтому, помимо развлекательных программ в клубных учреждениях проводятся  для детей и подростков мероприятия, где в игровой форме  детей учат  добру, справедливости, чуткости. Тематические программы, проводимые в  Домах культуры, направлены на воспитание патриотизма и нравственности. Работа с детьми и подростками является приоритетным направлением деятельности клубных учреждений. 

Направления работы самые различные: 

- приобщение  к общественно-полезной деятельности, в том числе, к занятиям самодеятельным народным творчеством;

- создание условий для удовлетворения потребностей молодежи в сфере досуга, поиск и внедрение инновационных форм работы с молодежью;

- организация и проведение культурно-досуговых мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни.

Социальными партнерами в работе по организации досуга детей являлись образовательные учреждения,  комитет по молодежной политике, спорткомитет,  социальные работники.

В 2011 году было проведено  257 культурно-массовых мероприятия для детей и подростков, 152 - для молодежи. Среди них такие как: 
· Второй городской фестиваль юных талантов «Синяя птица счастья»;

· В дни зимних школьных каникул для детворы самого разного возраста прошли Новогодние театрализованные представления «С Новым Годом!», поставлен спектакль «Новогодние приключения в тридевятом царстве»;
· Для отличников, победителей школьных, городских и областных олимпиад  организована новогодняя праздничная ёлка главы администрации МО - городской округ г.Скопин;
·  «Я много хочу узнать» - театрализованный праздник, посвященный открытию Недели детской книги.
· К Дню театра - Театральный капустник-встреча с актерами народного молодёжного театра «Предел» и театра Мод;
·  Детские  развлекательные программы, посвященные Международному Дню защиты детей;
·  «Здравствуй, школа!» - игровая программа для детей;
·  К Дню знаний;
· «Дорожная азбука» - представление по правилам дорожного движения;
· «Обещаем отлично учиться» - праздничная программа ко Дню учителя;
· Тематическая встреча с историком-краеведом, Почетным гражданином г.Скопина, автором книги «Скопин. Осень 41-го» Егоровым В.Н., посвященная 70-летию освобождения г. Скопина от немецко-фашистских захватчиков;
· Литературно-музыкальная композиция «Нам дороги эти позабыть нельзя», посвященная 115-летию композитора А.Г.Новиков.

Большую работу с детьми и подростками проводит театр «Предел», у которого сложились тесные взаимоотношения  со школами города и района. Дети могли посетить спектакли:

· документальную драму из истории русского и немецкого народов «Гуссенбах-Кучугурки»;

· представления для детей в Новый год;

· спектакль «Скопин – красный угол России».
Для молодежи состоялись спектакли:

«Наташина мечта», где непростая жизнь главной героини потрясает зрителей и заставляет по-иному взглянуть на многие, к сожалению, уже привычные вещи.

«Интимный дневник отличницы» - спектакль-исповедь еще неиспорченной наивной девочки заставляет думать и переживать. Естественность, единство музыки, ритма, актёрской отдачи, завораживает и потрясает публику.

 Студенческая молодёжная аудитория  в День 25 января получила отличную возможность не только ближе познакомиться с творчеством своих ровесников и пообщаться, но и почувствовать себя частью культурной жизни нашего города. На праздничное мероприятие «Итак, она звалась Татьяной…» собралось всё студенчество вместе с преподавательским составом. 

Также для молодёжи города в 2011 году состоялись тематические встречи:

· «Мы верно Родине служили»,  посвященная Дню защитника Отечества;
· «Песенная Рязань» - литературно-музыкальная композиция навстречу 75-летию Рязанской области;
· «А завтра была война» - литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню Победы;
· «Мы славим великий подвиг», посвященная 70-летию освобождения г.Скопина от немецко-фашистских захватчиков;
· Праздничная программа ко Дню молодёжи «Давайте вместе праздновать»;
· Агитпробег «Дорогами добрых дел»,   посвященный Дню России;
Большая работа с детьми, подростками и молодежи проводится музеем совместно с клубными учреждениями.

Одной из главных задач деятельности отдела культуры  города Скопина  является патриотическое воспитание подрастающего поколения. Одно из проявлений любви к своей малой родине ребята могут видеть на примере отношения к ней наших знаменитых земляков, в том  числе С.С.Бирюзова, И. Лукинского.  И  этот год не стал исключением в проведении  подобных празднований,   такие воспитательно-досуговые мероприятия будут проводиться в Скопине для молодежи разных возрастов систематически.
В целях повышения нравственного и патриотического самосознания проводились тематические вечера, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. В ДК мкр. Октябрьский прошли такие мероприятия как:  « И мужество, как знамя пронести», «Перебирая наши даты»,  «Триединство Российского флага» - литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню народного единства.

Тема  патриотического  воспитания  отражена  в  творчестве  каждого коллектива, особенно в клубе «Старинушка», и в прошедшем году ими была подготовлена программа, посвященная 70-летию освобождения города Скопина от немецко-фашистских захватчиков, которую учащиеся города и микрорайонов с интересом смотрели и сопереживали. 
Проблема наркомании рассматривается работниками культуры  в числе социальных явлений,  вызывающих наиболее сильную тревогу. Здесь сказывается  духовная опустошенность, отсутствие  у подрастающего поколения положительных идеалов, страх перед будущим. Изучая интересы детей, убедились, что детей больше всего притягивают игровые программы, конечно, при условии, что главными действующими лицами являются сами дети. В таких мероприятиях и затрагиваются ненавязчиво  темы наркомании, преступлений, пьянства.  Проблема занятости детей и подростков волнует не только работников культуры, в этом заинтересованы вся общественность.  Так за прошедший года было проведено:

· Молодёжная антинаркотическая акция «Цени свою жизнь»;   
· Молодёжный форум «В единстве  наша сила»;
· Молодёжная программа «Звёзды будущего». Программа, которая дала подросткам шанс  проявить себя, самовыразиться, пофантазировать. Программа, пропагандирующая здоровый образ жизни среди молодёжи,  а также профилактику алкоголизма, табакокурения и наркомании. Цель этой программы -  увлечь молодёжь не праздным времяпрепровождением, а полезным творческим делом. С этой программой  коллектив г. Скопина  принял участие в Областном фестивале и получил ГРАН ПРИ.
· Согласно разработанному плану,  в клубных учреждениях в дни школьных каникул были проведены праздничные мероприятия, посвящённые Дню защиты детей : «Большая перемена или: Ура! Каникулы!» (ДК «Металлург»), «Летние дни с улыбкой» (ДК Октябрьский), игровые программы «По дорогам сказок», «Путешествие эрудитов», «Игра воображения» и др. 

В городе по профилактике асоциальных явлений в обществе отдел культуры принимал самое активное участие в операции «Подросток», участвовал в  профилактических рейдах на территории города по соблюдению режима детьми и подростками.

Парк культуры и отдыха проводил большую профилактическую работу по здоровому образу жизни. 
В 2011 году проведены: 

· Интеллектуальные игры «Всякий курящий должен знать», «Слабое звено» 

· Викторины «Когда вино входит, то ум выходит», «Наша медицина против вредных привычек» 

· Спортивно-игровые программы «Хочу быть здоровым», «Весёлые игры» и др.  

По настоянию отдела культуры в 2011 году возродили традиционное проведение цикла  детских и молодежных дискотечных программ в УК микрорайонов. Эта работа, кроме организации досуга молодежи, играет  большую роль в пропаганде здорового образа жизни среди  представителей молодого поколения, пропагандирует активные формы отдыха, позволяет  выступить  с призывом  об отказе от вредных привычек: употребления алкоголя, табака и наркотиков. 
Детские народные коллективы Дворца культуры на протяжении всего времени  работали стабильно, активно принимали участие в фестивалях-конкурсах, где получили самую высокую оценку.  
В сентябре 2011 года впервые в микрорайоне Октябрьский открыто отделение Скопинской хореографической школы. Для организации работы педагогов-хореографов был отремонтирован зал на 2-м этаже, вставлены пластиковые окна, установлен станок, куплено пианино и аккордеон. В коридоре – раздевалке повесили два настенных обогревателя, постелили ковровую дорожку,   поставили стулья.

Но самая большая разъяснительная работа была проведена коллективом Дома Культуры среди родителей, проводились «подворные обходы», в результате 50 детей (2 группы с 6 лет и подготовительная с 4,5 лет) охвачены дополнительным образованием. 

В декабре 2011 г. состоялись  открытые уроки хореографии с присутствием родителей.

Педагоги: Овчинникова Т.С. и Золотарева К.Н. показали  родителям,  чему научились дети.

Этот момент можно   назвать «историческим»  для микрорайона  и  Дома Культуры.

Параллельно с хореографией в Доме Культуры начались занятия танцевальной группы детей старшего возраста с профессиональным педагогом. Эта группа выступает на наших всех праздниках и массовых мероприятиях. 

Деятельность по сохранению самобытной народной культуры.
   Народное творчество, самобытная народная культура  на протяжении веков являются  сокровищем национальных традиций. Сохранение и развитие традиционной народной культуры является одной из  основных задач,  стоящих перед работниками культуры города Скопина.

Проблема сохранения самобытной народной традиционной культуры, накопленного веками культурного наследия, исторической памяти и эффективного их использования для дальнейшего развития отечественной художественной культуры - одна из основных задач в работе учреждений культуры.

 Большую работу проводит театр «Предел» совместно с театром Мод по изучению традиций Сокпинского края, его костюмов. Уникальный  художественно-этнический проект «Скопин- красный угол России» остается актуальным и сейчас, особенно для подрастающего поколения, молодежи.  Главное – это приобщение молодежи к национальным корням и традициям своей Родины, к прошлому наших предков. Регулярно это представление показывается жителям города, учащимся и туристам, которые посещают Скопин.  
Фольклорный ансамбль клуба «Старинушка» имеет в своем репертуаре старинные песни и одежду,  соответствующую традиционному скопинскому краю.  
Детский фольклорный коллектив ДК мкр, Октябрьский приобщает детей к истокам старины, в их репертуаре колядки, обрядовые песни и др.                                                         

Повсеместно в городе  стало традицией отмечать Рождественские дни колядками. Дети и взрослые в костюмах ряженых с праздничными песнопениями славят хозяев дома, желают достатка и благополучия. 

От языческих времен и до сегодняшнего дня существует на Руси праздник, несущий в себе черты поистине народного характера, русского веселья, основанный на лучших отечественных традициях – Широкая Масленица.   


  Все проводимые мероприятия городского уровня не обходятся без выставок работ мастеров-прикладников. На выставках мастеров декоративно-прикладного творчества всегда можно увидеть  изделия, которые характеризуют местную культуру.

Творческая мастерская традиционных народных рукоделий и ремёсел создана 1сентября 2011г. по инициативе начальника отдела культуры г.Скопина М.Е.Ретюнской на базе краеведческого музея. Мастерская будет функционировать на площадях «Музея гончарства» г.Скопина как экспериментальная площадка для апробации уже существующих наработок по сбору, изучению, обработке и классификации материального и нематериального культурного наследия наших локальных реликтовых зон и обучения заинтересованных групп населения.

  Предполагается на базе мастерской:  объединить: народных мастеров, обладающих одним или несколькими принципами традиционного рукоделия; взрослые и детские группы практического обучения по специально созданным программам; старожилов, представляющих неиссякаемый источник информационных и практических знаний о народной культуре с его очаговыми особенностями; педагогов дополнительного образования школ и детских садов; педагогов школ дополнительного образования; руководителей мини-музеев всех уровней;  краеведов;  историков; заведующих клубами, библиотеками ДК и  т.д. и т.п.

Цели и задачи многоуровневые, многоплановые с различными временными рамками (от 1 месяца до нескольких лет), охватывающие как духовный, так и материальный пласты народной культуры:

· Содействовать целостному оптимистическому мироощущению, восприятию духовно-эстетических ценностей, заключенных в материальной и духовной культуре нашего народа;

· Создавать среду общения для освоения народного искусства во всем многообразии его видов;

· Формировать историческую память, особые навыки мышления, способствующие постижению народного искусства как особого типа художественного творчества, связывающего настоящее с прошлым и будущим;

· Сделать ещё более привлекательным  город Скопин для гостей, местных жителей и туристов посредством дополнения и обновления музейных экспозиций; создания принципиально новых выставок с элементами интерактива и театрализации; разработка новых туристических троп и маршрутов, этнических, обучающих и игровых программ с градацией на возраст; изданию тематических путеводителей и фото-путеводителей с учетом огромного интереса к этническому туризму у разных слоёв населения;

Поставлена долговременная задача по продолжению сбора праздничного народного костюма Скопинского уезда Рязанской губернии по каждому населённому пункту, где этот костюм бытовал с целью увеличения существующей музейной коллекции.
Ещё одной из поставленных задач является создание «Малой этнографической коллекции», состоящей из кукол «Светского периода» в «среде» (народной одежде) наших сёл и деревень.

Традиция одевания кукол в народный костюм своей местности прослеживается уже с первой половины 20-го века и является неотъемлемой частью народной культуры. (Этнографический музей  Санкт-Петербурга регулярно проводит «полевые» работы в нашей местности, включив в свою  музейную коллекцию и вышеуказанные куклы, признав тем самым их музейными объектами).

Задуман этнографический фильм: «Иглой и бороной деревня стоит».

Продумана общая концепция создания нескольких новых музейных экспозиций, в т.ч.:

а) «Век 20. Игры и игрушки»

б) «Мы заставили говорить все предметы»

в) «Плоскостная (половица, наволочки, покрывала, салфетки) и объёмная (одежда) вышивка Скопинского уезда». 
VI.    РАЗВИТИЕ  ПЛАТНЫХ  УСЛУГ.

Платные услуги - это вид деятельности, по которому так же определяют качество работы учреждений. 

За истекший год клубными учреждениями  города было оказано платных услуг на сумму  862,0 тыс.руб. из них 124 мероприятия  танцевальные вечера.
Увеличилось количество платных мероприятий на  с 58 в 2010 году  до 186 . Это связано с активизацией работы в ДК мкр. Октябрьский и Заречный, где стали проводиться танцевальные вечера для детей и молодежи.

VII. РАБОТА С КАДРАМИ КЛУБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ.

Актуальность некогда крылатого выражения «Кадры решают все» в наше время не потеряло своей значимости. Сегодня важно работать командой, у членов которой ценится высокий профессионализм, неординарность мышления, способность в любой момент поддержать коллегу и довести начатое дело до логического конца. Поэтому так важно сохранить кадровый потенциал  – это  яркие профессиональные личности, умеющие грамотно решать поставленные задачи, добиваться хороших результатов и обеспечивать высокий организационно – творческий уровень проводимых мероприятий.

 В 2011 году кадровый  состав характеризуется следующим образом: 

Всего работает в учреждениях культуры г. Скопина  97 человек, из них 47 человек - это специалисты  культурно-досуговой деятельности, основная часть – работники, имеющие достаточно большой опыт работы. 

- специалистов социально-культурной деятельности – 47 человек, с высшим образованием 28 человек (59,6%),   в т.ч. отраслевое – 21 человек, средне профессиональное образование 19 человек (40,4%), отраслевое – 9 человек.

По возрастному цензу специалисты социально-культурной деятельности:

-в возрасте до 30 лет - 7  человека, 14,1 %;

-до 31 -50 лет – 16 человек – 16,1 %; 

-свыше 51 лет – 24  человек – 24,5 %. 

Трудовой стаж свыше 10 лет имеют 19 человек –  %.

     
В Рязанском заочном институте (филиал) Московского государственного университета культуры  на данный момент обучаются  2 человека.

Благодарственными письмами грамотами различных ведомств отмечены 18 человек, среди них Благодарность Министра культуры рФ – 2 человека..   

Анализируя положение с кадрами, как и в 2010 году, остается проблема старения кадров, т.к. творческий потенциал  работников превышает пенсионный возраст. За последнее время в клубные учреждения не прибыло ни одного специалиста из учебных заведений.  Однако, в 2011 г. после окончания школы в ДК им. Ленина была принята на работу  ассистентом режиссёра Мещанинова Валерия, которая  поступила и обучается в Рязанском заочном институте (филиал) Московского государственного университета культуры, её обучение реализуется в рамках ДЦП «Культура Рязанской области на 2010-2014 гг.» (мероприятие - «Подготовка служащих по специальности «Режиссура театрализованных представлений и праздников»).
В городе также используются меры повышения имиджа профессии с помощью моральных стимулов. Среди различных форм поощрения активно используются ценные подарки, грамоты, благодарственные письма, специальные церемонии чествования по случаю юбилейных дат, в ходе которых рассказывается о заслугах работника. Большим стимулом  для работников   профессиональный праздник клубных работников, где   чествуются лучшие. Этот праздник проходит во Дворце культуры им. В.И.Ленина, на котором присутствуют глава администрации, представители городского Совета, общественных организаций города.

В мае художник-постановщик народного театра «Предел» Екатерина Стафурова приняла участие в областном конкурсе профессионального мастерства «Новое поколение», где стала Лауреатом в номинации «За высокую культуру исполнительского мастерства».
На основании  Положения «Об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры муниципального образования – городской округ город Скопин», утвержденного решением   городского Совета депутатов  от   26.08.2011г.  №  118/76     установлены  надбавки к окладу работникам учреждений культуры:

 - за звание «Заслуженный»  в размере  8%;

- за выслугу лет (в зависимости от стажа);

- персональный коэффициент.
VIII. СОСТОЯНИЕ И РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ.

Состояние материально-технической базы учреждений культуры постоянно находится в центре внимания администрации МО - городской округ город Скопин, отдела культуры и туризма, руководителей учреждений. Определенная работа была проведена по улучшению и впрошедшем году.
За счет средств бюджета муниципального образования проведены работы:

- капитальный ремонт крыши МУК «Дворец культуры им. В.И. Ленина» на сумму 80401 руб.;

- экспертиза промышленной безопасности дымовой трубы  котельной МУК «Дворец культуры им. В,И.Ленина» на сумму 45000 руб.;

- установка 4 энергосберегающих оконных блоков в Доме культуры микрорайона Октябрьский на сумму 71000 руб.;

- проверка вентканалов и дымоходов в трех учреждениях культуры на сумму 16000 руб..
За счет собственных средств учреждениями культуры приобретено оборудования и выполнено работ на сумму 551 тыс.руб. в т.ч.: 

Дворец культуры им. В.И. Ленина:  

- 1 бензокоса - 18860 руб.

- 2 микшерных пульта - 54300 руб.

- 1медтаплеер– 15990 руб.

- 3 тепловых завесы – 30000 руб.

- 1 компьютер в комплекте) – 25000 руб.

- 1 лазерный принтер – 4000 руб.

Дом культуры мкр.Октябрьский: 

- установлена металлическая входная дверь на сумму 10500 руб.
            Дом культуры мкр.Заречный:

- приобретен компьютерный комплекс на сумму 25,0 тыс.руб.

Приоритетные проекты  на 2012 год

· Приобретение светового оборудования для освещения сцены  МУК «Дворец культуры им. В.И. Ленина»;
· Приобретение современного электронно-информационного и мультимедийного оборудования для МОУ ДОД «Детская художественная школа» МО - городской округ город Скопин Рязанской области.
· Оснащение энергосберегающими лампами помещений учреждений культуры;
· Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к муниципальным объектам социальной инфраструктуры: оборудование входов в здания МБУК «Дворец культуры им. В.И.Ленина» пандусами, поручнями, облегчающими доступ граждан с ограниченными возможностями
Наиболее проблемными на данный момент остаются вопросы:

- капитальный ремонт выставочного зала МОУ ДОД «Детская художественная школа», фасада здания МОУ ДОД «Детская музыкальная школа им. А.Г.Новикова», фасада здания ДК мкр. Октябрьский; 

- капитальный ремонт здания музея гончарства МУК «Скопинский краеведческий музей»;

-укрепление материально-технической базы городского парка культуры и отдыха, и прежде всего приобретение современных аттракционов;

- переоснащения учреждений культуры современными музыкальными инструментами, звуко- и светотехническим оборудованием;

- приобретение современного автобуса для обеспечения работы учреждений культуры, связанной с участием творческих коллективов и учащихся школ ДОД детей в  конкурсах, фестивалях, выставках.

IX . 
ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ В 2011  году.
Одним из показателей эффективности деятельности  работы учреждений культуры является количество  проводимых мероприятий и число зрителей и участников, присутствующих на них. Всего в 2011 году больше внимания было уделено проведению массовых мероприятий,  В среднем каждый житель города в течение года присутствовал на 5-6 мероприятиях.

О творческих достижениях коллективов города Скопина красноречиво говорят грамоты и дипломы, полученные на зональных, областных и всероссийских конкурсах. 

Средства областного и местного бюджета, внебюджетные средства, вложенные в учреждения культуры, также повышают эффективность  деятельности клубных учреждений.
Представителями рязанских телерадиокомпаний были подготовлены видеофильмы и сюжеты о различных праздничных мероприятиях, таких как: 70-летие освобождения города Скопина от немецко-фашистских захватчиков,  областная акция «От всего сердца» в рамках проведения  общественной Акции «Народное признание», областной Гала-концерт лучших творческих коллективов, сюжет областного телевидения Рен-ТВ о И. Лукинском и др., на которых присутствовали представители Правительства Рязанской области, комитета по культуре и туризму Рязанской области, ОНМЦНТ, администрации  муниципального образования – городской округ город Скопин, депутаты Рязанской областной Думы и горсовета, руководители предприятий и хозяйств,  корреспонденты местной и областной прессы, телевидения. По отзывам присутствующих,  мероприятия получили  высокую положительную оценку.
Мероприятия, проводимые в учреждениях культуры города, пользуются популярностью у населения города. Так, например, День пожилого человека,  «Рождественские вечера», праздничный концерт, посвящённый Женскому дню и др.вызывают большой интерес и    в учреждениях культуры не бывает пустых залов. С каждым годом увеличивается число посетителей на праздниках, массовых мероприятиях. Специалисты всех сфер (соц. защиты, ЗАГС, соц. обеспечения, образования и молодежной политики, спорта) при работе с населением используют формы и методы работников культуры. Исполнительная и законодательная власть в городе опирается на опыт работников культуры, их умение работать с детьми и подростками, с населением. При проведении Российских, региональных, областных мероприятий, будь то: сферы спорта, образования, различных профессиональных  направлений, – всегда направляющую организующую роль выполняют учреждения культуры. Организация духовной жизни горожан, всей социально-культурной политики – основная задача деятельности учреждений культуры, которая  выполняется на высоком профессиональном уровне.

Начальник отдела культуры и туризма администрации

МО – городской округ город Скопин
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