Неприятие идеологии экстремизма и терроризма в XXI веке.
(использованы информационные материалы с Интернет – портала 
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 Человек современного общества все чаще сталкивается с таким явлением как террор. "Террор" - понятие, не имеющее общепринятого определения. Но как явление приводит человечество, сталкивающееся с его проявлениями, в состояние панического страха, (terror в переводе с латинского обозначает "ужас", "страх"). Тенденция террористического метода убеждения масс, к сожалению, нарастает. Новости об очередном теракте можно услышать с той же частотой, как и прогноз погоды. Такая тенденция беспокоит различные слои населения, которые пытаются разобраться в этом непростом явлении.
За последние несколько десятилетий мир ощутил на себе все ужасы международного терроризма. Тысячи жертв и разрушений, многократно ужесточенные правила безопасности, ограничивающие права и свободы граждан, а также рухнувшие целые властные режимы – это лишь те последствия, что лежат на поверхности. Но истинные мотивы совершения большого количества терактов остаются в тени и вряд ли когда-либо станут достоянием общественности.

   В последнее время уже ни одно нормальное государство не позволяет себе в открытую поощрять теракты, и крупнейшие террористические группировки уже давно состоялись как отдельный субъект международного права. Тем не менее, анализ фактов дает специалистам основание говорить о том, что сегодня широко распространяется практика, когда государственные специальные службы некоторых стран поддерживают и используют различные транснациональные террористические организации. Причем эти организации могут иметь различную направленность и идеологию: радикальные, националистические, сепаратистские, религиозные и прочие. Часто, выбирая террористическую организацию, спецслужбы изучают и используют комплекс ее побудительных мотивов к действию. Привлекая террористов к неформальному сотрудничеству, спецслужбы прикрываются несколькими причинами. Самые распространенные из них следующие: общность идеологических позиций, религиозная идентичность, определение «общего врага». Но больше всего связанные правовыми ограничениями специальные службы привлекает абсолютная анонимность и, значит, уход от возможных санкций мирового сообщества или ответных действий потерпевшей стороны, эффективность, экономичность, вывод «из-под прямого удара» своих сотрудников.

    Опасность, исходящая от международных террористических организаций, перешедших под крыло государственных специальных служб, резко возрастает. Подобное партнерство дает террористами массу преимуществ, связанных с обеспечением террористических актов, которые в условиях самостоятельной деятельности были бы или трудноисполнимыми, или же просто немыслимыми. Ресурсная база вступившего в преступный сговор с террористами государства дает последним возможность существенно облегчить без исключения все этапы организационно-подготовительной работы, необходимой для совершения теракта. За свои услуги, которые, естественно, являются тайными, террористы получают государственные базы для обучения боевиков, которым занимаются опять же государственные высокопрофессиональные инструкторы из различных силовых структур. Кроме того, наемный труд террористов нередко подлежит оплате за счет бюджетных средств государств, вступивших с ними в сговор.

   Одной из первых стран, которые обратили внимание на подобные связи между государственными спецслужбами и террористами, были США. Американские же специалисты и ввели в оборот термин «терроризм, поддерживаемый государством». Но именно США и демонстрировали на протяжение всего XX века классический пример такой деятельности. Самый показательный пример – поддержка международной террористической деятельности моджахедов в Афганистане. Используя ненависть моджахедов к советскому вторжению, США практически вырастили движение «Талибан», а позже и Аль-Каиду, действовавшее в первое время против просоветского режима Наджибуллы. Позднее борьба с Талибаном и Аль-Каидой в Афганистане, как считает профессор Нижегородского государственного университета имени Н. И. Лобачевского Сергей Грачев, в ходе осуществленной под американским руководством международной антитеррористической операции позволила США значительно укрепить свои военно-политические позиции в государствах Центральной Азии, Грузии и Азербайджане.

    В итоге, как заключает эксперт, получается, что нынешний терроризм может служить не только дополнением и органическим элементом, но и детонатором военных конфликтов, в частности межэтнических, препятствовать мирному процессу. Этим обстоятельством в ряде случаев пытаются воспользоваться в своих геополитических и стратегических интересах США и другие западные страны.

   Сами страдая от терроризма, они, тем не менее, готовы сотрудничать с террористическими группировками в тех случаях, когда деятельность последних не направлена в данный момент против тех же США или их союзников. Подобные тенденции четко просматривались как в упомянутом Афганистане или в Ираке. Более того, 3 сентября 1996 года в западных средствах массовой информации был опубликован документ, где говорилось, что в апреле-мае 1996 г. административными структурами ряда стран при объединяющей руководящей роли ЦРУ США была проделана немалая работа в области «реализации интересов Запада в кавказском регионе. Было решено, что дальнейшая координация действий в этой части возлагается на Совет национальной безопасности Турции, к которому прикомандировываются «специалисты по Кавказу» из США, Англии и ФРГ.

Ну и естественно, не стоит забывать про так называемую «арабскую весну», разразившуюся в декабре 2010 года и не прекращающуюся до сих пор. И если в первое время официально нигде не звучало, кто поддерживает различные движения, то в Ливии и сегодня в Сирии «уши» американских и европейских спецслужб видны невооруженным глазом. И вопрос теперь не в том, будут ли они в будущем бороться с пришедшими к власти в арабских странах исламистами. Обязательно будут, но против кого они используют эту борьбу, как сделали это в Афганистане.

   Противостоять вызовам агрессивно настроенной внешней среды способен далеко не каждый, что говорить о молодых людях, которые в современном обществе все чаще сталкиваются с подобными вызовами. Между тем по мнению ученых: философов, социологов, психологов, религиоведов – именно общество должно формировать у молодежи новый тип культуры. В ее основе должны находиться толерантность, стремление к безопасности, диалог и взаимопонимание. Все это составные части принципа ненасилия, описанного Львом Толстым, Махатмой Ганди, Мартином Лютером Кингом и продолженные в трудах их последователей.

    Культура ненасилия строится на простой системе ценностей, этической и социальной практике, суть которой строится на неприятии насилия и отказе от использования насилия для достижения любых целей. Одним словом, принцип "цель оправдывает средства" в данном случае не работает. Как пишет ученый, религиовед Кафлан Ханбабаев, «технология ненасилия активно внедряется в повседневную социальную практику и может сыграть важную роль в формировании принципиально нового, ненасильственного типа молодежной культуры, которая способна активно противодействовать экстремистским проявлениям в сознании и поведении молодежи».

   Чтобы сформировать молодежную культуру ненасильственного типа, способную противодействовать экстремизму, сегодня как нельзя лучше можно использовать социокультурные условия, связанные с утверждением демократических принципов жизнедеятельности в государстве и обществе. Их столпами должны стать гармонизация социальной структуры  и принципы социальной справедливости, эффективное управление процессами социализации личности, формирование культуры нравственно-правового применения силы как внутри государства, так и в международных отношениях, а также гуманизация системы общественных отношений на основе исторически традиционных духовных ценностей и конфессий. В работе с молодежью необходимо утверждать в ее сознании и поведении позитивные ценности. Таковыми являются общепринятые, традиционно существующие в любых культурах страны принципы активной жизненной позиции, стремление к познанию мира и других культур, нравственных ориентиров, восприятие прекрасного, а также духовно-сакральных ценностей, которые противодействуют проявлениям агрессии и экстремизма.

Теория ненасилия располагает разработанным аппаратом, с помощью которого возможно осуществлять эффективную социально-практическую реализацию ее принципов. Важнейшими из них специалисты рассматривают отказ от монополии на власть, авторитет и истину, готовность к изменениям, диалогу и компромиссу. Также немаловажными принципами, на которых построена культура ненасилия, являются критичность в отношении собственного поведения с целью исключения и предупреждения враждебной позиции оппонента; анализ ситуации глазами оппонента с целью его понимания и поиска выхода, который позволил бы ему сохранить лицо и выйти из конфликта с честью, борьба со злом при наличии любви к людям, стоящим за ним; полная открытость поведения, отсутствие лжи, недоверия и унижения в отношении оппонентов.

   Одним из самых действенных средств реализации культуры ненасилия во все времена остается образование. Причем сторонники школы ненасилия утверждают, что начинать учить его принципам следует в самом раннем возрасте, в период от 4 до 8 лет. В этом возрасте, как считают психологи, агрессивность у ребенка еще не может приобретать характера стойкой привычки, и отсутствует в стереотипах поведения. Однако и в более позднем возрасте, как показывает практика, культура ненасилия эффективно прививается человеку. В частности, известный американский теоретик образования, директор института по развитию философии для детей Метью Липман разработал программу преподавания философии в школе с 1 по 11 классы, где успешно внедрены принципы ненасилия. Практика показывает, что люди, получившие представление об этих принципах, лучше своих сверстников владеют процедурами разрешения конфликтов, успешно избегают насилия в отношениях с окружающим миром, а также не делят мир на «черное» и «белое», подходя к проблемам взаимодействия с оппонентами сдержанно, без агрессии.

    Один из проектов, основанных на принципах ненасилия, был разработан в России. Так, президент Фонда национальной и международной безопасности Леонид Шершнев предложил курс "Воспитание личности безопасного типа", который получил широкую поддержку учителей Москвы и других регионов страны. В рамках этого проекта помимо создания учебного курса «Основы безопасности жизнедеятельности человека», уже внедренного в учебный процесс в школах и техникумах, ведется подготовка учителей для преподавания такого курса.

    Наряду с прививанием молодежи принципов ненасилия и терпимости специалисты призывают учитывать при работе с подрастающим поколением ряд выявленных закономерностей, по которым должна вестись антиэкстремистская работа. Они предполагают, в частности, что предрасположенность подростков, молодежи к совершению противозаконных действий во многих случаях исчезает без какого-либо внешнего воздействия после завершения процесса становления личности. Кроме того, как выявили психологи, репрессивные меры со стороны государственных учреждений часто приводят к негативным явлениям.

    Исходя из этих постулатов, зарубежные специалисты в области психологии личности при поддержке исследователей из правоохранительных органов разработали ряд практических предложений по предупреждению совершения групповых преступлений со стороны неформальных молодежных группировок экстремистской направленности. Чтобы эффективно прививать молодежной среде принципы ненасилия, несомненно, следует предотвращать действия со стороны сил, заинтересованных в эскалации насилия и насаждении агрессии у молодежи. Для этого, как считают специалисты, необходимо:

-     выявлять принадлежность подростков к группам антиобщественного и иного характера, лидеров и активных участников этих групп, места их концентрации;

-     выявлять и устанавливать лиц, вовлекающих несовершеннолетних в неформальные молодежные группировки экстремистской направленности, а также в совершение преступлений экстремистской направленности;

-     выявлять и фиксировать места концентрации активистов и членов неформальных молодежных группировки, а также места, где чаще всего ими допускаются нарушения общественного порядка и совершаются различные акции;

-     выявлять общественные и религиозные объединения либо иные организации, в том числе и неформальные, деятельность которых сопряжена с совершением либо с побуждением к совершению преступлений экстремистской направленности;

-     проводить оперативно-розыскные мероприятия по выявлению мест изготовления и пресечению распространения экстремистских материалов, в том числе путем использования Интернета;

-     разъяснять несовершеннолетним, входящим в неформальные молодежные группировки, их родителям или законным представителям требования законодательных и иных нормативно-правовых актов, регламентирующих ответственность за совершения противоправных деяний, особенно экстремистской направленности;

-     организовывать в целях предупреждения конфликтов между различными группировками молодежи личные встречи и беседы руководителей правоохранительных органов с несовершеннолетними, использовать возможности воздействия на несовершеннолетних с помощью органов образования, опеки и попечительства;

-     принимать меры по переориентации и разобщению неформальных молодежных группировок, пресечению фактов отрицательного влияния на подростков со стороны их лидеров;

-     вести наблюдение за неформальными молодежными группировками экстремистской направленности;

-     активизировать воспитательное воздействие на личность молодого человека, а также меры просветительского характера о национальных, культурных, конфессиональных и прочих особенностях наций и народностей;

-     больше внимания уделять воспитанию молодежи в духе общечеловеческих, гуманистических ценностей.

    Таким образом, по мнению специалистов, принятие реальных мер по развитию культуры ненасилия вкупе с созданием системы правового информирования несовершеннолетних и контролем за негативными факторами, формирующим агрессивную составляющую в молодежной среде, должно привести к нейтрализации экономических и правовых факторов совершения преступлений экстремистской направленности, формированию у молодежи позитивного отношения к труду, здоровью, обществу и государству.

	
	
	


 

