Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области 
«Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»
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                                                    ПРЕСС-РЕЛИЗ

областного семинара-практикума 
«Создание условий для развития творческой активности населения, сохранения и популяризации историко-культурной среды»

8 июня 2016 г.                                               Дом культуры  мкр. Заречный г. Скопин 
Областной семинар-практикум организуют и проводят: Министерство культуры и туризма Рязанской области, Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества», отдел культуры и туризма администрации муниципального образования городской округ город Скопин Рязанской области в целях повышения квалификации специалистов районных (городских) и сельских клубных учреждений, знакомства с деятельностью клубных учреждений муниципальных образований Рязанской области.
Областной семинар-практикум состоится 8 июня 2016 г. на базе Дома культуры мкр. Заречный г. Скопина. Начало семинара в 12.00. С приветственным словом к участникам семинара обратятся первый заместитель Министра культуры и туризма Рязанской области Марина Вячеславовна Горожанова и глава администрации муниципального образования городской округ город Скопин Олег Александрович Асеев.
В программе семинара практикума:
- Экскурсия по зданию Дома культуры мкр. Заречный г. Скопина:

· Посещение музейной комнаты Дома культуры мкр. Заречный
· Посещение библиотеки – структурного подразделения Дома культуры мкр. Заречный
· Открытие выставки мастеров прикладного творчества мкр. Заречный, мкр. Октябрьский, мкр. Металлург
- Выступающие на семинаре-практикуме:
· «Основные направления деятельности учреждений культуры г. Скопина» (М.Е. Ретюнская – начальник отдела культуры и туризма администрации муниципального образования городской округ город Скопин)
· «Традиционная народная культура Рязанской области – основа сохранения этнокультурного пространства региона» (Е. М. Шаповская – директор ГБУК РО «РОНМЦ НТ»)
· «Независимая система оценки качества работы учреждений культуры на примере МБУК «Дом культуры мкр. Заречный» (С.С. Шестокрылова – председатель общественного совета по культуре при администрации муниципального образования городской округ город Скопин)
- Знакомство с культурно-досуговой деятельностью ДК мкр. Заречный г. Скопин (И.Ю.  Бобылева – директор ДК мкр. Заречный г. Скопин)

- Выступление коллективов Дома культуры мкр. Заречный - «Визитная карточка учреждения»
- Деятельность и творчество этноклуба «Скопинские поневницы» (Ильинский СДК Скопинский район, руководитель – Т.В. Мякушина)
- Экскурсия по Центру народных художественных промыслов и ремёсел г. Скопин
- Посещение Дворца культуры им. Ленина г. Скопин
- Круглый стол с участниками выездного семинара по вопросам  сохранения и развития локальной традиционной народной культуры в муниципальных районах области. Подведение итогов семинара-практикума 
В семинаре-практикуме принимают участие директора, специалисты районных и городских клубных учреждений, базовых сельских Домов культуры, районных организационно-методических центров из муниципальных образований Рязанской области. 
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