ПОЛОЖЕНИЕ
О проведении III Областной ассамблеи хоровой, ансамблевой и вокальной музыки «В сиянье осени златой», посвященной 210-летию со дня рождения А.С.Пушкина.
Организаторы ассамблеи

- Комитет по культуре и туризму Рязанской области

- Рязанский областной научно-методический центр народного творчества

- Управление культуры и туризма муниципального образования 

- Спасский муниципальный район
- Ижевский сельский Дом культуры Спасского района
Цели и задачи

   Ассамблея хоровой, ансамблевой и вокальной музыки «В сиянье осени златой» посвящается 210-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина -  великого русского поэта и писателя. Ассамблея проводится в целях усиления интереса к академическому хоровому, ансамблевому и сольному пению среди участников художественной самодеятельности области, повышения исполнительского мастерства  академических хоров, ансамблей и солистов, обогащения их репертуара произведениями на стихи А.С.Пушкина, сочинениями отечественных и зарубежных  композиторов – классиков,  современных авторов, выявления новых интересных молодых исполнителей.
Порядок и сроки проведения

   Ассамблея проводится   20  декабря  2009 года в 12-00 на базе Ижевского сельского Дома культуры  Спасского района.
Условия

   В ассамблее принимают участие   взрослые академические хоровые коллективы, ансамбли и солисты культурно - досуговых и образовательных учреждений области, согласно поданной заявке (форма заявки прилагается).

Каждый  коллектив исполняет программу из 3-х произведений.  Солисты исполняют по одному произведению. В программу выступления включаются произведения русской и зарубежной хоровой классики, духовная музыка, сочинения современных композиторов, пишущих для академического состава, обработки народных песен, сделанные для академических  хоров и ансамблей. Непременным условием является исполнение по выбору руководителя произведения на стихи А.С.Пушкина. Приветствуется пение без сопровождения (одно произведение).                                                               
   Для участия в ассамблее в адрес Областного научно-методического центра народного творчества высылаются:

1. Заявка установленного образца.

2. Программа выступления в 6-ти экземплярах.

3. Творческая характеристика на коллектив (солиста).

4. Список участников с указанием Ф.И.О., года рождения, образования, места работы (учебы). Замена поданного репертуара строго запрещена !!!  

Подведение итогов 
  Выступления участников оценивает жюри, в состав которого  входят ведущие хоровые дирижеры г. Рязани. Учитываются уровень исполнительского мастерства участников, качество музыкального сопровождения. Оценка производится дифференцированно:   хоры, ансамбли, солисты.  Коллективы и солисты,  успешно выступившие в ассамблее будут награждены  дипломами  лауреатов, дипломантов,  специальными дипломами и памятными подарками.
