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Пресс-релиз

  областной социально-культурной  акции для молодежи   
  “Наследники великой Победы”

Все дальше уходят в историю события  Великой Отечественной, все меньше тех, кто пережил это время, полное лишений  и самоотверженности. Но и сейчас  в каждой семье хранят фотографии ушедших и не  вернувшихся с фронтов, портреты зенитчиц и медсестер, партизан и сыновей полков, победные фотографии 45-го года. Сыновья, внуки и правнуки всматриваются в потускневшие изображения с любовью и гордостью. И потому День Победы – один из главных наших праздников. Тема эта была и остается ведущей  в патриотическом воспитании граждан России. И не  прерывается  традиция  отечественного искусства вновь и вновь черпать  вдохновение, обращаясь  к этому времени  и его героям.
Областная  социально-культурная  акция  для молодежи «Наследники великой Победы», посвященная  65-летию Победы в Великой Отечественной войне, организованная комитетом  по культуре  и туризму Рязанской области, Рязанским  областным  научно-методическим центром народного  творчества  и Дворцом молодежи г.Рязани совместно  с  органами  и учреждениями  культуры  Рязанской области проводится  как  подведение  итогов областного  фестиваля  народного  творчества «Победа» и как творческий  отчет    «Народных» (образцовых)  коллективов  Рязанской  области.
В  течение  всего  года  в Рязанской  области  проходил  областной  фестиваль  народного  творчества «Победа», в котором приняли  участие тысячи  любителей  народного  творчества – певцы, танцоры, инструменталисты, актеры, самодеятельные художники,  кино- и фотолюбители,  народные мастера, а также  благодарные зрители, побывавшие на  концертах, спектаклях,  кинофестивалях, художественных и фотовыставках.  
Лучшие  «Народные» (образцовые) коллективы  Рязанской области  примут  участие   в гала – концерте «Наследники великой  Победы», который состоится  5 декабря  2010 года  в 12 часов  на сцене  Дворца  молодежи г.Рязани. Многие  из  них  защищают честь Рязанской  области на  различных  престижных фестивалях  - это  студенческий  театр «Переход» Рязанского  государственного  университета (руководитель – заслуженный  работник  культуры России – Геннадий Кириллов); молодежный  театр – студия «Шанс»  центра  развития  творчества  детей  и  юношества Рязанского  района (руководитель – Светлана Рахманина), театр  костюма  «Кокетка»  Подвязьевского  сельского  Дома  культуры  Рязанского  района (руководитель  - Наталья Секач); оркестр  русских  народных  инструментов  Рязанского  музыкального  колледжа (руководитель - заслуженный  работник  культуры России, Почетный работник   среднего специального  образования -  Владимир Ильин); академический  хор  Рязанского  музыкального  колледжа (руководитель – Ирина  Антонова); хореографический  ансамбли  «Вердица» Дворца  культуры  им. В.И.Ленина г. Скопина (руководитель -  заслуженный  работник  культуры России – Елена  Щекланова), «Акварель» Новомичуринской  детской  школы искусств (руководители  - Жанна и Николай Шичкины),  театр танца  «Огни» Рязанского  колледжа  культуры (руководитель – Светлана  Рогачикова – Леженкина);  народный хор  работников  культуры Чучковского  района (руководитель – Иван  Миняев); театры  народной  эстрады: «Россичи» Шиловского Дворца  культуры (руководитель – Татьяна Киселева), «Истоки» Гусевского  клубного  объединения Касимовского  района (руководитель – Елена  Коржевина), Сапожковского  районного  Дома  культуры (руководитель – Вадим  Цуркан), Пителинского районного Дома культуры  (руководитель – Ольга Волчихина и Ирина  Сыкина); духовой  оркестр  Спасского  районного Дома  культуры (руководитель – Валерий  Ильин); фольклорные  коллективы  «Вербушка» Шелковского  сельского  Дома  культуры  Старожиловского  района (руководитель – Николай  Самофал), «Раек»  детской  школы  искусств №4 им. Е.Попова  г. Рязани (руководитель  - Галина  Воронцова, хормейстер  - Анна Щетинина); вокальные  ансамбли  «Новый  день»  Ряжского  районного  Дома  культуры (руководитель  -  Юрий  Леонтьев), «Субботея»  муниципального  культурного  центра  г.Сасово (руководитель  - Наталья Ашманова), «Шанс»  Дворца  культуры  им. В.И.Ленина  г.Скопина (руководитель  - Сергей  Митрохин).     
Отрадно,  что   на концертных площадках  преобладает  молодежь. Это  значит, что  традиции  любительского  творчества живы, и  ряды  любителей  прирастают  молодыми  талантами. А областная  социально-культурная  акция   «Наследники  великой  Победы» - это праздник  творчества, мастерства  и  юности – торжество  тех, кому  продолжать  победы  отцов и дедов, кому нести  в будущее  знамя России.         

                        
    Карнишева  О.В.,

зав.отделом ОНМЦ НТ (25-26-97)

СПИСОК КОЛЛЕКТИВОВ -  УЧАСТНИКОВ

ОБЛАСТНОЙ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ  АКЦИИ

«Наследники  великой  Победы»

1. Оркестр  русских  народных  инструментов  Рязанского  музыкального  колледжа (25 чел.) 
2. Академический  хор  Рязанского  музыкального  колледжа (40 чел.) 
3. Студенческий  театр «Переход» Рязанского  государственного  университета (4 чел.)

4. Театр  костюма  «Кокетка»  Подвязьевского  сельского  Дома  культуры  Рязанского  района  (14 чел.)
5.  Хореографический  ансамбль  «Вердица» Дворца  культуры  им. В.И.Ленина г.Скопина (10 чел.) 
6. Хореографический  ансамбль «Акварель» Новомичуринской  детской  школы искусств (20 чел.)  
7. Театр танца  «Огни» Рязанского  колледжа  культуры (30 чел.)  
8. Народный хор  работников  культуры Чучковского  района (25 чел.) 
9. Театр  народной  эстрады «Россичи» Шиловского районного Дворца  культуры (15 чел.) 
10.  Театр народной  эстрады: «Истоки» Гусевского  клубного  объединения Касимовского  района  (10 чел.) 
11.  Театр  народной  эстрады: Сапожковского  районного  Дома  культуры (8 чел.) 
12.  Театр  народной  эстрады: Пителинского районного Дома культуры  (12 чел.) 
13.  Духовой  оркестр  Спасского  районного Дома  культуры (25 чел.) 
14.  Фольклорный  ансамбль  «Вербушка» Шелковского  сельского  Дома  культуры  Старожиловского  района (20 чел.) 
15.  Фольклорный ансамбль «Раек»  детской  школы  искусств №4 им.Е.Попова  г.Рязани (25 чел.) 
16.  Вокальный  ансамбль  «Новый  день»  Ряжского  районного  Дома  культуры (5 чел.) 
17.  Вокальный  ансамбль  «Субботея»  муниципального  культурного  центра  г. Сасово (5 чел.) 
18.  Вокальный  ансамбль  «Шанс»  Дворца  культуры  им. В.И.Ленина  г. Скопина (20 чел.)
19.  Молодежный  театр – студия  «Шанс»  центра  развития  творчества  детей  и юношества  Рязанского  района (2 чел.)
20.  Студенты  Рязанского  агротехнологического университета им.Костычева (10 чел.)
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