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Пресс-релиз

 областного  праздника  духовой  музыки  «Александровский бал», посвященного 130-летию со  дня  рождения  А.В.Александрова

Рязанская  земля   подарила   миру   многих  замечательных  людей,  кто  внес  весомый   вклад  в   развитие  отечественной  науки,  техники,  литературы,  искусства.


Имя  генерал – майора  Александра  Васильевича  Александрова,  выдающегося   композитора  и  хорового  дирижера,  Народного  артиста  СССР, Лауреата   двух  Государственных  премий золотыми  буквами  вписано  не  только  в  историю    российской  музыкальной   культуры,  но  и  в  славную  историю  нашего  Отечества.


Впервые  в  мировой   практике  им  был   создан  и  учрежден  уникальный   самобытный  и  глубоко  национальный   жанр  искусства  -  народного  военного  ансамбля. Дважды   Краснознаменный   академический   ансамбль  песни  и  пляски  Российской  Армии  имени  А.В.Александрова  - это  феномен  и  символ  советской  эпохи,  аналогов   которому  нет  во всем  мире.


Воспитанный   на  русской   певческой  культуре,  Александр  Васильевич    сумел  внести  в  созданный   им  ансамбль  единения  навыков   народного  пения,  устоев  воинской  музыки,  исполнения   духовных  песнопений. В  его  произведениях  широта,  распевность,  могучесть  и  светлость  России.


130-летие со  дня  рождения   А.В.Александрова  -  повод  воздать  должное  заслугам   композитора  перед  Отечеством на  его  родине  в   Рязани.  13  апреля, в 14.00 часов, в  день  рождения   композитора,  на  базе  ГБУК «Рязанский  областной  научно-методический центр  народного творчества»  состоится  областной  праздник  духовой  музыки  «Александровский  бал»,  в котором  примут   участие   духовые  оркестры Спасского, Михайловского, Шиловского  районных Домов и Дворцов  культуры, оркестр   духовых  и  ударных  инструментов  Рязанского  музыкального  колледжа, эстрадно-духовой оркестр  Дворца культуры  им.В.И.Ленина  г.Скопина, ансамбль  преподавателей «Септима плюс»  Захаровской  детской  школы  искусств, в  репертуаре  которых  звучат  произведения  А.В.Александрова, а также  танцевальная  студия «Русский  бал» г.Рязани (руководитель – Валентина Сильвестрова)  и школа  танцев  Губернского  бала (руководитель  - Алексей  Лавренев). 

Учредители   и  организаторы праздника: Министерство культуры Российской Федерации, Министерство культуры  и туризма Рязанской  области, ГБУК «Рязанский  областной  научно-методический  центр  народного  творчества».  


Основные  задачи   праздника  - формирование   патриотического  сознания   граждан,  сохранение  и  развитие    чувства   гордости  за  свою  страну,  пропаганда  художественными   средствами   героической   истории  и  славы  Отечества,  формирование   высокохудожественными   средствами   героической  истории   и  славы   Отечества,  формирование   высокохудожественного  репертуара  гражданской   и  героико-патриотической   тематики,  повышение   исполнительского  мастерства  и  активизации  творческой   деятельности  самодеятельных  коллективов  и  солистов. Праздник  призван  способствовать  пропаганде   творчества  А.В.Александрова.


Правительство  нашего  государства  по  заслугам  оценило  художественную   и  организационно-творческую  деятельность  А.В.Александрова,  присвоив   ему   высокое  звание, наградив  его  орденами,  но  самое  главное  звание – это то,  которое ему  дал  народ, назвав  его  просто  и  значительно  -  композитор  Советской   Армии.  И  самая   главная   награда А.В.Александрова  -  это  память  народная.  Его  до  сих  пор  помнят,  его  песни  любят  и  поют люди  самых  разных  поколений.  И  областной  праздник  духовой  музыки  «Александровский  бал» - еще  одно  доказательство  нашей  искренней  любви  композитору,  посвятившему   свое  творчество и  всю  свою  жизнь  беззаветному  служению  Родине  и  народу  России.  

Карнишева  Ольга  Вячеславовна

зав.отделом ОНМЦ НТ (т.25-26-97)
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