I открытый интернет конкурс
в рамках V Межрегионального фестиваля «Традиция»
ПОЛОЖЕНИЕ
1. Цели и задачи
· выявление и поддержка талантливых и одаренных людей в области исполнения народной
песни и инструментального творчества;
· развитие творческих контактов между коллективами и образовательными учреждениями;
· пропаганда исконно русских традиций и ценностей.
2.
Номинации и возрастные группы
1. сольное народное пение
2. ансамблевое народное пение
3. инструментальное исполнительство (соло)
4. инструментальное исполнительство (ансамбль, оркестр)
5. духовное песнопение
В каждой номинации установлены следующие возрастные группы: . I группа до 8 лет , II группа 9-11 лет, III группа 12-14 лет, IV группа 15-16 лет, V группа 17-18 лет.
Для коллективов возрастная группа определяется из расчета среднего возраста всех участников.
3.
Требования к участникам
К конкурсу допускаются участники в возрасте 4- 18 лет включительно.
Участники всех номинаций должны представить два разнохарактерных произведения длительностью не более 5 минут для 1 и 3 номинации, и не более 10 минут для 2, 4 и 5 номинаций.
4.
Жюри фестиваля
Жюри фестиваля формируется оргкомитетом из числа деятелей культуры и образования Рязанского региона.
5.
Критерии оценки
При оценке выступления участников жюри использует следующие критерии: исполнительские навыки, художественная ценность репертуара, сценический образ, артистизм, сценический костюм. Для определения призовых мест
6. Система оценки участников и награды
В данном конкурсе используется для оценки участников бальная система. Каждый из трех членов жюри выставляет участнику оценку исходя из десятибалльной системы. Участники набравшие: 29- 30 баллов ЛАУРЕАТ 1 степени; 27-28 баллов ЛАУРЕАТ 2 степени; 25-26 баллов ЛАУРЕАТ 3 степени; 23-24 балла ДИПЛОМАНТ 1 степени; 21-22 балла ДИПЛОМАНТ 2 степени; 19-20 балла ДИПЛОМАНТ 3 степени; 18 и менее -ДИПЛОМ УЧАСТНИКА.
Данная бальная система допускает, что награда одного достоинства может быть вручена нескольким участникам.
Награды участникам из Рязанского региона будут вручены на церемонии торжественного открытия фестиваля ТРАДИЦИЯ 30.11.2013 (время будет сообщено дополнительно) по адресу г. Рязань, ул. Ленина, 1/70 (концертный зал Рязанского заочного института (филиала) Московского государственного университета культуры и искусств)
Участники других регионов РФ получат награды почтой.
7. Условия участия
Желающие принять участие в конкурсе должны будут сделать видеозапись конкурсанта и разместить ее в разделе видеозаписи на официальной странице фестиваля ТРАДИЦИЯ (http://vk.com/tradiciy), в месте с этим необходимо прислать на адрес электронной почты ftraditsiya@gmail.com заявку (приложение 1), копию документа подтверждающую возраст участника (сканированный вариант либо фотографию свидетельства о рождение или паспорта для участников старше 14 лет) оплатить оргвзнос согласованным с оргкомитетом способом (наличными либо переводом для участников из других регионов). Оргвзос для солистов 350 рублей, для коллективов 600 рублей.
8.Требования к видеозаписям
Максимальный допустимый объем файла - 2 Гб, форматы А\/I, МР4, ЗGР, МРЕG, МОV, МРЗ,  FLV или WMV.
Каждый видеоролик должен начинаться с представления ФИ участника, номинации и его возраста. Иные аспекты значения не имеют.
9. Оргкомитет
Самая последняя информация, список победителей с количеством набранных баллов и самые последние новости проекта будут появляться на официальной странице фестиваля ТРАДИЦИЯ в контакте (http//vk.com/tradiciy). Там же вы можете оставлять свои комментарии и пожелания, предварительно вступив в группу.
Вы можете получить консультацию и уточнить необходимые сведения по тел. 8 953 74 92 67 - Каргальцев Константин Борисович (Руководитель проекта.)
Приложение 1
Заявка на участие в
I открытом интернет конкурс
в рамках V Межрегионального фестиваля «Традиция»
1. Номинация

2. Участник (ФИО солиста, название коллектива и количество его участников,
возраст)


3 Направляющая организация


4. ФИО руководителя и концертмейстера


5. Контактный телефон

6. Исполняемая программа

