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*Является отборочным туром конкурса наряду с городами

НОВОСИБИРСК, РОСТОВ-НА-ДОНУ, УЛЬЯНОВСК, 

ЕКАТЕРИНБУРГ, ПЕРМЬ, АСТРАХАНЬ,

 УССУРИЙСК, КАЛИНИНГРАД, СЕРГИЕВ-ПОСАД

с дальнейшим приглашением на заключительный этап – 

Смотр-парад «Марш Победителей» в г.Москве  13-15 октября 2017 г.
Город Севастополь - это место, в котором должен побывать каждый, город-Слава, город–мечта, город–вдохновение. 
В рамках творческого слета проходят следующие мероприятия: 
· Конкурс по следующим направлениям и номинациям: 
«Смотры строя и песни», 
«Музыкальные традиции патриотического воспитания» (авторская песня, патриотическая и военная песня, традиционное народное пение, классическое вокальное пение, инструментальное исполнительство) – соло, ансамбли, хоры, оркестры; 
«Танцевальные традиции патриотического воспитания» (народный танец, стилизованный танец, патриотический танец) – соло, ансамбли; 
 «Театральные традиции патриотического воспитания» (художественное слово, авторское чтение собственного сочинения, агитбригада, малые театральные формы) 
(подробнее см. Положение о проведении Всероссийского патриотического конкурса «Сыны и Дочери Отечества» на сайте www.сыныидочериотечества.рф) – в соответствии с Положением является отборочным туром конкурса с дальнейшим приглашением на заключительный этап – Смотр-парад «Марш Победителей» в г.Москва 13-15 октября 2017 года.
· Программа тренингов, мастер-классов и творческих мастерских;
· Досуговая программа (развлекательные и игровые программы);
· Экскурсионная программа – музеи и памятники героического прошлого Севастополя: Сапун-гора, открытые экспозиции советской боевой техники, музеи фортификационных сооружений, обзорная экскурсия - лучшее в Севастополе
· Церемония награждения участников конкурса; Гала-концерт.
Каждый участник самостоятельно или через образовательные организации предоставляет в Оргкомитет Онлайн-заявку. Онлайн-заявка принимается на сайтах www.сыныидочериотечества.рф, www.anorostok.ru,  и в официальной группе в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/anorostok
ВНИМАНИЕ!!! Количество мест в комплексе ограничено. Так же на конкурс принимается ограниченное количество участников в каждой номинации. Оргкомитет оставляет за собой право закрыть прием заявок в любой номинации до объявленного срока, если количество участников превысило технические возможности конкурса. 

ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ

Целевая оплата на одного человека - при подаче заявки и внесении предоплаты до 1 апреля – стоимость целевой оплаты составляет 10200-00 рублей с человека (участник, руководитель, сопровождающий), после 1 апреля - стоимость целевой оплаты составляет 11650-00 рублей с человека (участник, руководитель, сопровождающий).
В целевую оплату на одного человека входит: проживание на базе пансионата 6дней/5 ночей (2-х и 3-х местное размещение (основные места) с удобствами в номере, 3-х разовое комплексное питание (5 дней), посещение собственного пляжа,  участие в конкурсной программе в одной номинации, фестивальные мероприятия,  прохождение программы тренингов и мастер-классов (возможна выдача свидетельства АНО «Р.О.С.Т.О.К.» как для детей, так и для руководителей), экскурсионная программа (лучшее в Севастополе и его героическое прошлое), трансфер (аэропорт, автовокзал при условии для групп от 10 человек либо на условиях комплектации автобуса индивидуальными участниками)
Для групп численностью от 15 человек – 1 руководитель БЕСПЛАТНО, для групп численность от 25 человек – 2 руководителя БЕСПЛАТНО!

Для жителей Крыма предусмотрено участие только в конкурсной программе: 

Направление «Смотры строя и песни» - БЕСПЛАТНО.

АККРЕДИТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ по другим направлениям составляет - солист, дуэт — 1000 рублей, ансамбль (коллектив) до 20 человек включительно — 500 рублей, ансамбль (коллектив, хор, оркестр) от 20 человек — 300 рублей. Каждая дополнительная номинация оплачивается отдельно. БЕСПЛАТНО в конкурсной программе по всем направлениям участвуют учащиеся военных образовательных учреждений Минобороны России.

Оплата целевого взноса с проживанием производится в следующем порядке:

В обязательном порядке перечисляется предоплата от выбранной вами целевой оплаты (после 1 апреля сумма целевой оплаты автоматически увеличивается). Оставшаяся сумма перечисляется на расчетный счет не позднее 29 мая 2016 года. В случае отказа от программы менее чем 20 дней до заезда сумма в размере 50% не возвращается. В случае отказа от программы менее чем за 2 дня сумма в размере 100% не возвращается. 
За дополнительной информацией Вы можете обращаться в оргкомитет конкурса в г. Москве  

по тел.: +7(495)567-15-21, +7(916)559-71-73, +7(903)574-06-36
e-mail:  anorostok@list.ru, anorostok@yandex.ru 
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