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ПОЛОЖЕНИЕ
 о проведении VI областного фестиваля-конкурса 
детского танца «Мещёрский хоровод» 



Областной   фестиваль - конкурс детского танца  «Мещёрский хоровод»  является   фестивалем - конкурсом  хореографических коллективов,  направленным  на сохранение и приумножение уникального богатства народной танцевальной культуры, раскрытие творческого потенциала, создание новых хореографических постановок, воспитание художественного и эстетического вкуса у подрастающего поколения.

Учредители   и  организаторы  фестиваля:
–  Министерство  культуры  и  туризма  Рязанской  области;
– Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области «Рязанский  областной  научно-методический  центр народного  творчества».
 Цели  и  задачи  фестиваля - конкурса:
– активизация деятельности сельских и районных хореографических коллективов, не имеющих звания «Народный любительский художественный коллектив Рязанской области»;
– содействие повышению художественного уровня и исполнительского мастерства  самодеятельных хореографических  коллективов;
– создание среды  творческого  профессионального общения участников  фестиваля-конкурса  для  обмена опытом   работы, поддержка творческих контактов, выявление новых  талантливых  исполнителей и руководителей;
– расширение взаимосвязи  между хореографическими коллективами  Рязанской области; 
– стимулирование создания балетмейстерских работ, отражающих темы мира, детства, бережного сохранения танцевальных традиций Рязанского края.
 Условия  и  порядок  проведения:
В областном фестивале – конкурсе «Мещерский хоровод» принимают участие только сельские и районные хореографические коллективы, не имеющие почётное звание «Народный  любительский  художественный  коллектив Рязанской области». От каждого района  принимаются заявки  на участие в фестивале-конкурсе  не более  2-х  хореографических коллективов.
Фестиваль-конкурс  проводится по  трём  номинациям: «Народный танец», «Стилизованный танец», «Эстрадный  танец» и по следующим возрастным группам: 7  -  9 лет, 10 - 13 лет, 14 - 17 лет. Смешанный   возрастной  состав  определяет  руководитель.
В  программу выступления желательно включать танцы, посвященные теме  детства,  бережного  сохранения  традиций  русского народного танца и Рязанского  танцевального  фольклора.  
Внимание! Номера, ранее выставлявшиеся на фестивале-конкурсе «Мещёрский хоровод», повторно  к  участию  не допускаются! 
Фестиваль-конкурс  будет проходить  в два этапа:
Первый этап – отборочный: необходимо отправить анкету-заявку, программу выступления (образцы прилагаются)  и  видеозапись 2-х (танцев) в РОНМЦ НТ на электронный адрес: cnt_muz@mail.ru   
 	Видеозапись должна быть снята  общим планом, при концертном освещении. Каждый номер должен быть записан отдельно. Видеозапись  должна  соответствовать  следующим  требованиям:
- формат: 4:3 или 16:9, на цифровых носителях в популярных форматах воспроизведения (MPEG-2, MPEG-4, AVI) с  указанием  их  названия  и  авторов. Видеоматериалы могут быть направлены в виде ссылок на облачные сервисы и файлообменники: Google диск, Яндекс диск, Облако Mail.ru, DropBox;
- размер файла видеозаписи не должен превышать 1 Гб.
Заявки  и  видеоматериалы  направляются   в  РОНМЦ НТ до  22 октября  2021г., по  электронному адресу:  cnt_muz@mail.ru. После  указанного  срока  заявки  не  рассматриваются, а  коллективы  к  участию  в фестивале - конкурсе  не  допускаются.
 Второй  этап – заключительный: в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, фестиваль - конкурс будет проводиться в режиме видеопросмотров.
18  ноября в  11.00  пройдет видеоконференция с участием членов жюри фестиваля - конкурса на бесплатной  платформе ZOOM (идентификационный номер: 279 628 8557, пароль: 3Szj3b) ссылка:
https://zoom.us/j/2796288557?pwd=OHVjR1RTQmZMLzZRaDRh...
19 ноября в 16.00  состоится видеотрансляция гала-концерта победителей фестиваля - конкурса с размещением на официальных страницах Рязанского областного научно-методического центра народного творчества в соцсетях: ВКонтакте, Facebook  и на YouTube-канале.

 Подведение  итогов:
	Выступление  участников  оценивает  жюри  из  числа  известных  балетмейстеров, деятелей  культуры  и  искусства. Решение  жюри  оформляется  протоколом  и  пересмотру  не  подлежит.
При подведении итогов жюри учитывает исполнительское мастерство, артистизм, оригинальность балетмейстерских решений, костюм, соответствие танцевальной лексики музыкальному материалу.   
	19 ноября 2021 года  будут  подведены итоги фестиваля-конкурса «Мещерский хоровод» и размещены на официальном сайте Рязанского областного научно-методического центра народного творчества http://www.cnt-ryazan.ru, всем  участникам  будут вручены дипломы Оргкомитета. 

Телефон  для справок: +7(4912) 25-26-97, 8-906-544-87-05 
Кузьмина  Надежда  Владимировна 







 
