П Р О Г Р А М М А 

XV областного фестиваля любительских театров
 «Губернские подмостки»

(18-20 апреля 2013 года)

 18 апреля
    ОНМЦ НТ  (ул. Урицкого, 72 )

12.00
                                            Открытие фестиваля

· Образцовый театр костюма «Кокетка» МБУК «Подвязьевский поселенческий Дом культуры» Рязанского района, руководитель Наталья Секач. Показательное выступление (15 минут)     

· Народный театр «Зеркало» Дворец культуры «Энергетик»,                                    город Новомичуринск Пронского района, режиссёр  Татьяна Честных,  спектакль по пьесе А. Слаповского «Душа миллиардера»  (1 час 15 минут)
15.00, ОНМЦ НТ

· Народный театр  районного Дворца культуры, рабочего посёлка Шилово, режиссёр Загират Ларина, спектакль   по пьесе     Ф. Булякова «Выходили бабки замуж»  (1 час 10 минут)      

18.30,  ДК «Приокский» (ул. Октябрьская,5)    
· Народный театр «Нюанс» МАУК «ДК Приокский» г. Рязани, режиссёр Лилия Черно-Иваненко, спектакль по пьесе  Дж. Патрика «Странная миссис Сэвидж» (1 час 10 минут)
19 апреля

10.00, ОНМЦ НТ

· Народный театр МБУК «Мурминский  поселенческий Дом культуры» Рязанского района,  режиссёр Татьяна Родина, спектакль по мотивам пьесы А. Коровкина «Кукла для невесты»  (1 час 20 минут)  

12.00, ОНМЦ НТ

· Народный «Театр юного зрителя» МБУК  «Дворец культуры»,                                              город  Касимов,  художественный руководитель Галина Конуркина, режиссёр  Вячеслав Конуркин,  спектакль по пьесе Н. Коляды «Старая зайчиха» (1 час)     

15.00, ОНМЦ НТ

· Народный «Театр юного зрителя» МБУК  «Дворец культуры»,                         город  Касимов,  режиссёр Галина Конуркина, спектакль по пьесе                        А. Щербака «Полустанок»  (50 минут)
19 апреля

17.00, театр «Переход»

· ( ул. Касимовское шоссе, 25) 

· Народный театр «Переход» Рязанского государственного университета  им. С.А. Есенина, режиссёр Геннадий Кириллов, камерный сказ  «Не боли, ты душа!» по повести В. Шукшина «Позови меня в даль светлую» (2 часа 10 минут)

20.00, ОНМЦ НТ

· Народный молодёжный театр-студия «Шанс», село Поляны Рязанского района, художественный руководитель  Светлана Рахманина,  режиссёры-постановщики Олег и Лариса Ховрачёвы,  спектакль по мотивам романа С. Соколова «Школа для дураков» (1 час 40 мин.)  
20 апреля

11.00, ОНМЦ НТ 

· Народный театр «ТРаМ» (театр рабочей молодёжи) МБУК «Кораблинский Дворец культуры»,  режиссёр Татьяна Кочеткова, спектакль по пьесе Я. Пулинович «Бесконечный апрель»  (1 час 10 минут)  

13.00, ОНМЦ НТ 

· Народный студенческий театр «Молодые зодчие»  Рязанского ОГБОУ СПО «Рязанского колледжа культуры», режиссёр Игорь Дульщиков, спектакль по пьесе Н. Мошиной «Смерть Елизаветы»  (1 час)
15.00, ОНМЦ НТ 

·   Народный театр «Аспект» МБУК  «Дворец культуры», город  Касимов,  режиссёр  Феликс Романов, спектакль по пьесе   В. Леванова «Зрители» (1 час 15 минут) 
17.00, ГКО «Рязаньконцерт» (камерный зал)
· Народный молодёжный театр  «Предел» МБУК «Дворец культуры  им. В.И. Ленина»,  город Скопин, режиссёр-постановщик Владимир Дель, моноспектакль по пьесе   Я. Пулинович «Наташкина мечта» (45 минут)
