Приложение  №1

к приказу директора ГБУК «РОНМЦ НТ»

№  20-ОД  от 13.03. 2024 г.
ПОЛОЖЕНИЕ

 о проведении II областного фестиваля 
эстрадных коллективов «Эстрадная орбита»
Областной фестиваль эстрадных коллективов «Эстрадная орбита» (далее в положении – фестиваль) является песенным фестивалем эстрадной песни, направленным на совершенствование исполнительского мастерства солистов –вокалистов, эстрадных и вокально-инструментальных ансамблей; формирование и воспитание художественного вкуса, позитивных социальных установок и интересов особенно подрастающего поколения, а также молодёжи и людей более старшего возраста.
Учредители и организаторы фестиваля:
– Министерство культуры Рязанской области;

– Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»;
– Управление культуры и туризма администрации муниципального образования – городской округ город Скопин;
– Управление культуры Спасского муниципального района.

Цели и задачи фестиваля:
– выявление и всесторонняя поддержка наиболее ярких, талантливых исполнителей эстрадной песни;

– совершенствование исполнительского мастерства солистов-вокалистов и эстрадных ансамблей;

– создание условий для формирования и развития традиций современного эстрадного вокального исполнительства;

– повышение исполнительского мастерства и активизация творческой деятельности любительских коллективов, отдельных исполнителей эстрадного пения;

– расширение репертуарного диапазона и стимулирование профессионального и любительского творчества композиторов и поэтов по созданию новых музыкальных произведений эстрадного искусства;

Условия и порядок проведения:
В фестивале принимают участие солисты-вокалисты, эстрадные и вокально-инструментальные ансамбли, не имеющие звание «Народный любительский художественный коллектив Рязанской области». Конкурсная программа должна отражать стиль данного коллектива, тематическую и жанровую направленность его творчества, показать исполнительские возможности, мастерство отдельных групп и музыкантов-солистов. 

Фестиваль проводится по трем номинациям: «Солисты-вокалисты», «Эстрадные ансамбли», «Вокально-инструментальные ансамбли» по следующим возрастным группам:
– от 14 до 17 лет;
– от 18 до 25 лет;
– от 26 и старше.

Фестиваль будет проходить в 2 этапа:

Первый – отборочный: на e-mail Skorovkina1409@mail.ru следует отправить:

– анкету-заявку;

– видеозапись конкурсных произведений в собственном исполнении (для эстрадных и вокально-инструментальных ансамблей, квартетов, трио, дуэтов – 2 произведения, для солистов-вокалистов – 1) с разрешением кадра 1920 х 1080 или 1280 х 720, соотношение сторон видео 16:9 (горизонтальная ориентация экрана) в формате MPEG-4, AVI с указанием их названия и авторов.  Видеоматериалы могут быть направлены в виде ссылок на облачные сервисы и файлообменники: Google диск, Яндекс диск, Облако Mail.ru, DropBox.
К участию в фестивале допускаются участники, выступающие в сопровождении фонограммы «минус один», пение под плюсовую фонограмму не допускается.

Замена репертуара строго запрещена!
По результатам рассмотренных заявок Оргкомитет определяет состав участников фестиваля и направляет им официальные приглашения на следующий этап.
Второй этап – заключительный: будет проходить 6 апреля 2024 г. во Дворце культуры им. В.И.Ленина г. Скопина и 14 апреля 2024 г. в Спасском районном Доме культуры.

Участники, не прошедшие во второй этап фестиваля, будут награждены дипломами за участие в отборочном туре.

Жюри фестиваля:

Выступление  участников  оценивает  жюри  из  числа  известных  музыкантов, композиторов, деятелей  культуры  и  искусства. Решение  жюри  оформляется  протоколом  и  пересмотру  не  подлежит.

Заявки  и  видеоматериалы, представляющие  участников  фестиваля, направляются   в  ОНМЦ  до  18 марта  2024 г., по  электронному адресу:  Skorovkina1409@mail.ru . После  указанного  срока  заявки  не  рассматриваются, а  коллективы  и  исполнители  к  участию  в фестивале  не  допускаются.

Награждение:

Всем участникам будут вручены дипломы Оргкомитета. В ходе фестиваля могут быть утверждены специальные дипломы.
Телефон для справок: +74912252697

Коровкина Светлана Игоревна
