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Конкурс проводится при поддержке: Комитета по культуре Ленинградской области,  Межотраслевого объединенного комитета по наградам,  Государственного академического русского оркестра им.В.В.Андреева, отеля «Park Inn»,

информационного издания «Музыкальный Клондайк».
Место проведения: «Park Inn. Прибалтийская» 4*, концертный зал гостиницы (г.Санкт-Петербург, В.О. ул.Кораблестроителей, д.14)

Допускается исполнение  песен, танцев и инструментальной музыки народов и народностей, проживающих на территории  бывшего СССР (Россия, ближнее зарубежье). Приглашаются  также носители культуры этих народов, проживающие за рубежом. В номинации «танец народов мира» принимается к исполнению 1 народный танец.

Номинации и возрастные категории (профессиональное и любительское творчество оцениваются отдельно!)
Возрастные категории (определяются по среднему возрасту коллектива - среднее арифметическое возраста всех участников на момент проведения конкурса): 
7 -9 лет - I  Детская, 10-12 лет - II Детская; 13-16 лет - I Юношеская, 17-21 – II-я Юношеская. 
Смешанные: Смешанная детская, Смешанная юношеская. Взрослые. 
ХОРЕОГРАФИЯ: сольный танец, дуэт, малые формы, ансамбль.
1. Народный танец. 2. Народно-стилизованный танец. 3. Хореография. Экспериментальное направление (синтез этнической основы и современных техники и стилей). 4. Танец народов мира (1 народный танец). 5. Детский танец. 6. Эстрадный танец. 7. Классический танец 8. Бальные танцы. 9.Хореография. Современное направление (модерн-танец, «street-dance»; свободная пластика, др.). Принимаются к исполнению по 2  номера общей продолжительностью не более 8 минут!
ВОКАЛ:  Принимаются к исполнению по 2  номера общей продолжительностью не более 8 минут!
1. Народное пение. 2. Эстрадное пение. 3. Академический вокал. Выбор репертуара свободный. (Продолжительность выступления – до 10 минут)
ХОРЫ: 
1.Детский хор: возр. категория «младшая» (до 11 лет, 1-2-голосие), возр.категория – «средняя» (12-14 лет);  возр.категория – «старшая» (15-17 лет, 3-4-голосие); 2. Однородные молодежные хоры (18-21 лет). 3. Молодежные хоры смешанные

Принимаются к исполнения  произведения русского композитора-классика, современного композитора или народная песня. 

4. Хор. Возрастная категория – «взрослые»
Исполнение a cappella приветствуется. Допускается использование фонограмм! 

Продолжительность выступления – до 12 минут.
НАРОДНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ: (кроме малых форм до секстета, которых приглашаем на ежегодные конкурсы «Территория музыки - без границ», проходящие в марте в С.Петербурге!) 

Ансамбли
1. Детский ансамбль народных инструментов  2. Молодежный любительский ансамбль народных инструментов 3. Любительский ансамбль народных инструментов (взрослые).
Оркестры 
1. Детский оркестр народных инструментов. 2. Молодежный любительский оркестр народных инструментов  3. Любительский оркестр народных инструментов (взрослые). 
Профессиональное творчество: 
1. Молодежный оркестр народных инструментов  2. Оркестр народных инструментов (взрослые)
Фольклорный ансамбль (с преобладанием этнических народных инструментов!). 

1. Детский фольклорный ансамбль 2. Молодежный фольклорный ансамбль. 3. Фольклорный ансамбль. 
Принимается к исполнению любая музыка, приветствуется включение в репертуар обработки народных мелодий! 
Продолжительность программы: для ансамблей - не более 10 мин., оркестров - не более 15 мин. Фонограммы (любого характера) не приветствуются! 

ФОЛЬКЛОР: Сольное пение, фольклорный ансамбль, фольк-шоу-группа. 
Фольклорный танец. Сольный танец. Фольклорный коллектив, фольк-шоу-группа 
Продолжительность выступления – до 8 минут
ТЕАТР КОСТЮМА: 
Театр сценического костюма (без разделения на возрастные группы). Зрелищное представление, отражающее оригинальность создаваемого сценического образа. Выбор музыкального сопровождения свободен, но репертуар должен соответствовать возрасту. 

Театр народного костюма (без разделения на возрастные группы). Задача - показать все многообразие национальных особенностей народного костюма.  Музыкальное сопровождение должно соответствовать народной тематике показа.
Театр народно-стилизованного костюма (без разделения на возрастные группы). Задача - создание оригинального образа на основе творческой переработки приемов народного костюма.

Продолжительность показа – до 2,5  минут
ЖЮРИ:
Председатель жюри - Дмитрий Дмитриевич ХOXЛОВ - Народный артист Российской Федерации, художественный руководитель и главный дирижер Государственного академического русского оркестра им. В.В.Андреева.

НАГРАЖДЕНИЕ:
Исполнительское мастерство участников конкурса оценивается в каждой номинации и возрастной группе. Участники награждаются дипломами: обладателя «Гран-при», Лауреата 1, 2, 3 степеней; Дипломанта 1, 2, 3 степени; участника, специальными дипломами и бонусами (бесплатные места и скидки на другие мероприятия в рамках проекта «БЕЗ ГРАНИЦ»)

Жюри имеет право не присуждать или делить одно из призовых мест. Решение жюри считается окончательным и оспариванию не подлежит! Результаты оценки оглашаются на заключительном Гала-концерте. Творческое обсуждение выступлений участников жюри проводит с руководителями на "круглых столах" (сразу после конкурсных выступлений). 

Художественные руководители лучших творческих коллективов и отдельных исполнителей награждаются специальными дипломами и медалями: «За вклад в отечественную культуру», «За усердие», «За заслуги в воспитании» и др.

СТОИМОСТЬ ВЗНОСА УЧАСТНИКА: 
ЭКОНОМ-ВАРИАНТ ПРОГРАММЫ: 7500 руб. 
В стоимость входит: участие в 1 конкурсной номинации (для ансамблей от 7 чел.) Проживание в гостинице "Park Inn Прибалтийская" 4* (2-3-местное размещение), завтраки ("шведский стол"). 
Программа начинается с размещения в гостинице в день заезда с 14.00. Освобождение номеров в день отъезда до 12.00. (Заезд/отъезд участников  самостоятельный!)
Бесплатное место для руководителя при группе от 10-ти человек!
Для солистов, дуэтов - доплата 1000 руб./чел., малые формы от 3 до 6 человек – доплата по 500 руб./чел.

ПОЛНАЯ ПРОГРАММА: 10500 руб. 
В стоимость входит: участие в 1 номинации (для ансамблей от 7 чел.) Проживание в гостинице " Park Inn Прибалтийская" 4* (2-3-местное размещение); Питание: 4 завтрака, 5 обедов; 
Экскурсии (обзорная экскурсия по городу, автобусная экскурсия "По бывшей Царскосельской дороге", посещение одного из пригородных дворцов - Екатерининского или Павловского; один из музеев Санкт-Петербурга); 

Транспорт на встречу-проводы (для групп от 10 человек); 

Фестивальная программа, флэш мобы, аренда концертных залов, мастер-классы, круглые столы, дискотеки, другое. 
Для солистов, дуэтов - доплата 1000 руб./чел., малые формы от 3 до 6 человек – доплата по 500 руб.
Бесплатное место для руководителя при группе от 10-ти человек!

Вторая номинация оплачивается дополнительно: соло - 1250 руб., дуэт - 2000 руб., малые группы (до секстета) 500 руб./ чел., от 7-ми человек - по 300 руб./чел. При участии в 2-х номинациях первой считается сольная.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА:
1 день. 03.11. Встреча участников (на вокзале, в а/п). Обзорная автобусная экскурсия по городу «Город на Неве». 
Обед в кафе города. Размещение в гостинице «Park Inn» Прибалтийская 4*. 
Встреча руководителей с оргкомитетом, регистрация. Отдых. Репетиции (концертный зал гостиницы).
2 день. 04.11. Первый конкурсный день. Завтрак  в ресторане гостиницы (шведский стол). 
С 09.30. - репетиции, конкурс, круглые столы, мастер-классы. Концертный зал гостиницы. 
Обед в ресторане гостиницы.  Вечером – тематическая танцевальная программа. 

3 день. 05.11. Второй конкурсный день. Завтрак. 
С 10.00. - репетиции, конкурс, круглые столы, мастер-классы (по классической, народной и современной хореографии). Обед в ресторане гостиницы.  
4 день. 06.11. Завтрак. Встреча с сопровождающими. Посещение одного из музеев города: Русский музей, Музей музыкальных инструментов, Музей-квартира Ф.Шаляпина, другие.  
17.30. - ГАЛА-концерт. Награждение. 20.00. - 23.00. - Дискотека. 

5 день. 07.11. Завтрак (шведский стол). 12.00. - освобождение номеров. 12.30. - автобусная экскурсия «По бывшей Царскосельской дороге» в один из пригородов Петербурга с  посещением Павловского или Екатерининского дворца. 
Обед, трансфер на вокзал (в аэропорт). 

Стоимость для участников из Санкт-Петербурга: соло - 2000 руб., дуэт -3000 руб., малые группы – до секстета – по 800 руб. с чел., от 7-ми человек – по 600 руб. При участии в 2-х номинациях первой считается сольная! 
Вторая номинация оплачивается дополнительно: соло - 1250 руб., дуэт - 2000 руб., малые группы (до секстета) 500 руб. с чел., от 7-ми человек - по 300 руб. с чел. При участии в 2-х номинациях первой считается сольная.

ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ до 30 сентября!




ПОЛОЖЕНИЕ


о проведении XII Международного фестиваля-конкурса 


детского и юношеского 


национального творчества 


«БЕЗ ГРАНИЦ»


03 – 07 ноября 2015г.


г.Санкт-Петербург                                                                                                                                                                              

















ОРГКОМИТЕТ: (812) 495-6542, +7952 399 11 59; E-mail: konkursBG@yandex.ru               www.konkurs-bezgranic.ru            http://vk.com/konkursbezgranic
АДРЕС: 190031, г.Санкт-Петербург, пер.Спасский, д.14/35, оф.305


