ГУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»

 
ПРЕСС-РЕЛИЗ
IX областной конкурс профессионального мастерства 
«Новое поколение»

IX областной конкурс профессионального мастерства «Новое поколение» организуют и проводят: Комитет по культуре и туризму Рязанской области, ГУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества», при участии управлений и отделов культуры муниципальных образований.
IX областной конкурс профессионального мастерства «Новое поколение» состоится 22 мая в Рязанском областном научно-методическом центре народного творчества (Урицкого, 72). Начало конкурса в 12:00.
Основными целями конкурса являются: поддержание молодежных инициатив, укрепление общегражданской солидарности, повышение социального и межличностного доверия, укрепление престижа профессии работника сферы культуры, развитие творческого и профессионального потенциала, сохранение и поддержание традиционной народной культуры. 
Конкурс «Новое поколение» проводится среди отдельной категории специалистов культурно-досуговой сферы – молодые специалисты в возрасте до 30 лет, имеющие опыт работы в отрасли культуры не менее 1 года и не более 5 лет. В конкурсе принимают участие 16 финалистов из Захаровского, Кадомского, Клепиковского, Кораблинского, Милославского, Михайловского, Новодеревенского, Пителинского, Пронского, Рыбновского, Рязанского, Скопинского, Старожиловского, Чучковского районов, а также из г. Рязани и г. Скопина. Краткую информацию об участниках можно увидеть на сайте областного научно-методического центра народного творчества: www.cnt-ryazan.ru. С концертными номерами на конкурсе выступит народный эстрадный ансамбль «Новый день» из Ряжского районного Дома культуры и народный эстрадный вокальный ансамбль  «Шанс» Дворца культуры им. В.И. Ленина. 
Участники конкурса будут соревноваться по трем конкурсным заданиям:
· «Знакомство»: участники конкурса представят видеоклипы, раскрывающие их личностно-профессиональный образ;
· «Мои успехи и достижения»: конкурсанты продемонстрируют интересный, эксклюзивный номер, представляющий свою творческую деятельность, отражающий профессиональную направленность;
· «Инновационные и тематические формы и методы работы в культурно-досуговой сфере»: на основе тематических заданий конкурсантам необходимо разработать культурно-досуговую программу для работы с населением.
Главные задачи конкурса – активизация и стимулирование творческой деятельности молодых специалистов клубных учреждений области, создание условий для повышения профессионального мастерства специалистов, культурный обмен, выявление и поддержка лучших молодых специалистов клубных учреждений Рязанской области, внедрение инновационных технологий в деятельность учреждений культуры, поиск новых эффективных форм и методов клубной работы. 
Добро пожаловать на конкурс!
Авдеева Лада Евгеньевна – вед. методист отдела мониторинга ОНМЦ НТ
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