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Пресс-релиз

  Гала-концерта ведущих коллективов  и солистов Рязанской области
«Праздник, которого ждут!»

«Праздник, которого ждут!» - так   называется   гала-концерт ведущих коллективов и солистов Рязанской области, который проводится   комитетом  по  культуре и туризму Рязанской  области, Рязанским   областным  научно-методическим  центром  народного  творчества,   администрацией  муниципального образования – городской  округ город Скопин, отделом  культуры и туризма администрации  муниципального образования – городской округ город Скопин. Он  состоится  10 декабря  2011 года   на  базе Дворца  культуры  им.В.И.Ленина г.Скопина. Выбор  места  проведения  не  случаен  -   это современное,  технически  оснащенное  учреждение  культуры, богатое  своими культурными  традициями и известное в области своими творческими коллективами. 

В гала-концерте  примут участие лучшие  коллективы и солисты  Рязанской  области -  это лауреаты и дипломанты  районных, городских, областных, региональных, всероссийских, международных конкурсов, фестивалей, обладающие высоким исполнительским мастерством, своеобразием и самобытностью, пропагандирующие традиционную культуру Рязанской  области. Многие из них защищают честь Рязанской  области на  различных престижных фестивалях – это хореографические  ансамбли «Вердица» Дворца культуры им.В.И.Ленина г.Скопина  (руководитель – заслуженный  работник  культуры  Российской Федерации –  Елена  Щекланова), «Акварель» Новомичуринской детской  школы искусств  Пронского района (руководители – Жанна  и Николай Шичкины), театр танца «Огни» Рязанского  колледжа культуры (руководитель – Светлана  Рогачикова - Леженкина), студия бального танца «Альянс» Дворца культуры им.В.И.Леннина г.Скопина (руководитель – Татьяна  Понкратова); театр костюма «Кокетка» Подвязьевского поселенческого Дома  культуры Рязанского района (руководитель – Наталья  Секач); молодежная   студия эстрадного  вокала   «Шанс» Дворца культуры им.В.И.Ленина г.Скопина (руководитель – Сергей Митрохин); вокальные  ансамбли «Новый день» Ряжского районного Дома  культуры (руководитель – Юрий  Леонтьев), «Субботея» муниципального культурного центра г.Сасово (руководитель –  Наталья  Ашманова); музыкальная  студия  «Нон-стоп» Старожиловского районного Дома  культуры (руководитель –  Вячеслав  Зотов);  вокально-инструментальный ансамбль «Скопы»  (руководитель –  заслуженный  работник  культуры  Российской Федерации –  Юрий  Алёхин); молодежный  театр «Шанс»  центра развития творчества детей и юношества Рязанского района (руководитель – Светлана  Рахманина); ансамбли народной песни -  «Селяне» Вослебовского районного Дома  культуры Скопинского района (руководитель – Галина Малышенко), «Народный праздник» Гусевского клубного объединения Касимовского района (руководитель – Юлия  Старостина); песенно-инструментальный  ансамбль «Ребятушки»  Дворца культуры им.В.И.Ленина г.Скопина (руководитель – заслуженный  работник  культуры  Российской Федерации – Виктор  Иванов); духовой оркестр Шиловского районного Дворца культуры (руководитель - Михаил Нездвецкий); театр народный эстрады  Дворца культуры им.В.И.Ленина г.Скопина (руководитель – Елена  Бондаренко).

Проведение гала-концерта  - это  своеобразное подведение итогов  работы ведущих коллективов и солистов за  концертный сезон, а также реальная  возможность привлечения внимания общественности к проблемам духовного возрождения общества, возможность поддержать и подчеркнуть значимость народного творчества. Хочется  поприветствовать и отдать дань глубокого уважения всем хранителям народных традиций, которые совершают свой ежедневный подвиг в непростых условиях нашей современной жизни. Их трудами, профессионализмом, глубоким знанием и преданностью любимому делу подлинное народное искусство передается следующему молодому поколению, бережно взращиваются те прекрасные ростки самобытного творчества, что скоро прорастут в душах детей и дадут замечательные всходы на  ниве новой российской культуры.
                                                                                                                                                   Карнишева  О.В.,
                                                                                                                      зав. отделом ОНМЦ НТ (25-26-97)
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