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Положение о проведении 

XVI Международного фестиваля – конкурса детских, юношеских и взрослых творческих коллективов «Колорит Казани»

в рамках международного проекта «Берега Надежды» 
г. Казань  с 14 по 16 октября 2011 г.

Организаторы:

ООО «Гринвэй – тур», г. Екатеринбург
Центр Творчества «Лира», г. Москва

Информационная поддержка:
 Издательский дом «Один из лучших», газета «Танцевальный Клондайк», газета «Музыкальный Клондайк», Центр поддержки творчества, образования и культуры «АРТ-ЦЕНТР».
Цель проведения

      Расширение культурного межнационального сотрудничества, выявление и поддержка новых дарований, содействие реализации творческих способностей и гармоничного развития личности,  культурой и искусством привлечь внимание российской  и зарубежной  общественности. Укрепление межнационального сотрудничества установление творческих контактов между коллективами, представление творческих коллективов.
Фестиваль проводится в форме конкурсов по следующим номинациям
- Вокальный жанр – (народный вокал – соло, дуэты, ансамбли, хоры, эстрадный вокал - соло, дуэты, ансамбли, хоры, академический вокал – соло, дуэты, ансамбли, хоры, джазовый вокал – соло, дуэты, ансамбли, хоры, бардовская песня). 

Возрастные категории: 6-8 лет, 8-11лет, 11-14 лет, 14-17 лет, 17-25 -лет, старше 25 лет и более, смешанная.

- Хореография (детский танец, классический танец, народный танец, народный (стилизованный) танец,  современный танец, эстрадный танец, хип-хоп, брейк-данс, RN’B и т.д. – солисты, малая форма, ансамбли). Возможен повтор произведения с других фестивалей при условии, что состав группы изменился.

 Возрастные категории: 6-8 лет, 8-11 лет, 11-14 лет, 14-17 лет,  17-25 лет, старше 25 лет и более, смешанная.

- Театр (кукол – шоу, маски – шоу, модель – шоу, драматический, музыкальный,  фольклорный, театр эстрадных миниатюр, театр мод). Участником номинации «Театр» может быть любой молодежный, детско-юношеский, студенческий и взрослый театральный коллектив от 5 до 30 человек до 40 лет. Возрастная категория: 9 -17 лет, 17-25 лет, старше 25 лет и более, смешанная.

- Художественное слово: проза, поэзия, сказ, литературно-музыкальная композиция.

Возрастные категории: 5-9лет, 9-12 лет, 12-15 лет, 15-25 лет, старше 25 лет и более.
- Инструментальный жанр (симфонический, народный, духовой, джазовый – солисты, дуэты, ансамбли, оркестр.) 
Возрастные категории: 6-8 лет, 8-11 лет, 11-14 лет, 14-17 лет, старше 17 лет и более, смешанная.


       Дирекция фестиваля-конкурса оставляет право внесения изменений по времени и месту проведения конкурсных программ, мероприятий фестиваля, культурной программы за собой.
Репетиционное время участникам гарантируется.
Условия участия в фестивале-конкурсе
        Участниками фестиваля-конкурса могут быть творческие коллективы и отдельные исполнители (в соответствии с программными требованиями) по возрастным группам. Обязательное наличие качественных фонограмм (-) минус, записанных на CD (MP 3 и флеш не принимаются) ,  с указанием названия коллектива или фамилии, имени исполнителя, названия номера трека на разных дисках, продолжительности произведения. Не исключается повторный показ творческих работ, показанных ранее на  Международном проекте «Берега Надежды», только с другим составом группы. Не допускается инструментальное или голосовое дублирование основных партий для солистов, прописанный бэк – вокал для ансамблей. Продолжительность конкурсных спектаклей  до 30 минут. Театры Мод для конкурсного выступления представляют 2 коллекции общей продолжительностью до 7 минут. В номинации   хореография - коллектив или солист на фестивале – конкуре показывает  2 разнохарактерных танца в одной возрастной категории  и в одной номинации продолжительностью не более 10 минут. В номинации - вокальное и инструментальное  исполнительство, предоставляется 2 разнохарактерных  произведения в одной возрастной категории не более 10 минут.  

   В фестивале–конкурсе могут принять участие преподаватели и профессиональные коллективы с пометкой в заявке «профессионал». 

Участники фестиваля имеют право на рекламу своего спонсора.
Условия приёма делегаций
Организаторы предусматривают за дополнительную плату:
– трансферт вокзал – места размещения – вокзал (для коллективов от 10 человек по предварительной заявке, либо индивидуальный трансферт);
– экскурсионную программу.
программой фестиваля – конкурса предусматриваются:
– торжественные церемонии открытия и закрытия фестиваля – конкурса, конкурсные просмотры, творческие встречи, мастер-классы

– вручение  дипломов, кубков, сувениров.


Награждение предусматривает следующие звания:
- Лауреат (I, II, III степеней);
- Дипломант (I, II, III степени) 
- Почётный диплом Участника.

Организаторами фестиваля учреждён независимый приз. Обладателю независимого приза выдаётся сертификат дающий право на бесплатное участие, проживание и питание на одном из последующих фестивалей-конкурсов проекта «Берега Надежды».

Так же учреждён «Гран–При» в виде денежного приза. По решению жюри Гран–При может не присуждаться, если не будет достойных кандидатов.
Финансовые условия:

Заявка считается зарегистрированной, если вместе с заявкой участник оплатил предоплату  в размере  300 рублей с одного человека или с коллектива 10% орг. взноса агентам «Гринвэй – тура». Если оплата производится непосредственно в Гринвэй – тур» предоплата должна быть не менее 50% от суммы проживания и орг. взноса.

   Основной номинацией считается солист, если этот солист участвует в других номинациях, то он оплачивает, как дополнительную номинацию от того в чём он участвует.

Для театров (от 4  до 10 чел.) – 1500 руб. за каждого участника. За коллектив от 11 чел. и более -12000 руб.
Для участия в фестивале – конкурсе установлен организационный взнос в размере:
Участники во всех других номинациях (от 1 до 3 человек) – 1800 руб. с каждого человека; доп. номинация – 900 руб.  с каждого человека;
Участник коллектива кроме театров (от 4 до 10 чел.) – 1300 руб. с каждого человека; доп. номинация  - 750 руб. с каждого человека;

С участника  кроме театров от 11 человек и до 20 человек – 600 руб. с каждого человека; доп. номинация  300 руб.)

С коллектива кроме театров от 21 до 30 человек – 10000 руб. доп. номинация 5000 руб.
С коллектива кроме театров  от 31 и более – 8000 руб. доп. номинация 4000 руб.
Для участия в фестивале – конкурсе с проживанием в гостинице удобства на блок или на этаже

В стоимость с проживанием в гостинице удобства   на блок: - 7300 рублей с каждого человека.

В стоимость с проживанием удобства на блок входит:
· Проживание с удобствами  на блок
· Медицинская страховка
· Питание (завтрак, обед, ужин)
· Обзорная экскурсия
Для всех приезжих заявки принимаются  с проживанием кроме жителей г. Казани и республики  Татарстан ! Если без проживания орг.взнос составляет на человека 3000 рублей независимо от номинаций!
Трансферт рассчитывается отдельно на каждую группу.

При группе более 10 человек предоставляется одно бесплатное место. 
Просим обратить внимание, что заезд в гостиницу после 12-00 ч., а выезд из гостиницы до 12.00 ч.

Оплата целевого взноса перечисляется до 07.10.11г. (или вносится наличными в кассу  ООО «Гринвэй - тур»). 
Оплата орг. взноса перечисляется на счет:

ИНН/КПП 6660153886/666001001 Р/С:40702810500261000154 в филиале «ГПБ» (ОАО), г. Екатеринбург БИК: 046568945 к/с 30101810800000000945 ОГРН 1036603492936

Наши телефоны: тел. (343) 379-07-39, факс (343) 379-07-38, 287-03-81, сот. 89089180932, 89126818875.
Е–mail: festivali-gwt@list.ru, www.greenway-tour.ekatr.ru, www.greenwaytour.ru. 

Адрес: 620075, г. Екатеринбург, ул. Ленина, 52.  А,  оф. 1.
В случае неявки участника на фестиваль-конкурс по причине, не зависящей от организаторов, организационный взнос не возвращается! Организаторы фестиваля – конкурса не несут ответственность перед авторами произведений и песен, исполняемых участниками фестиваля-конкурса!

   Все участники  фестиваля – конкурса должны иметь на руках поименные справки об эпидокружении  и о состоянии здоровья каждого участника, выданной поликлиникой по месту жительства за 1 день до выезда из города.
   Каждую группу от 20 человек должен сопровождать медицинский работник среднего звена.

   Проезд до города  Казань и обратно, проживание, питание, орг. взнос, экскурсионная программа  осуществляется за счет участников. Дату и время прибытия необходимо сообщить в оргкомитет не позднее  10 дней до начала фестиваля. 
Жюри  

      Выступления конкурсантов оценивают профессионалы: выдающиеся деятели культуры и искусства России, композиторы, хореографы, представители средств массовой информации, шоу-бизнеса. Результаты конкурса оглашаются в день закрытия фестиваля на Гала-концерте. Председатель жюри вправе остановить выступление конкурсанта в связи с исполнением, не соответствующим требованиям фестиваля. Жюри определяет победителей и призёров по номинациям конкурсных программ. Победители награждаются памятными дипломами, кубками и сувенирами.

Решение жюри окончательное и пересмотру не подлежит!
Организационные вопросы
   Дирекция фестиваля-конкурса оставляет за собой право внесения изменений по времени и месту проведения конкурсных программ, мероприятий фестиваля, культурной программы.

Репетиционное время участникам гарантируется.
Заявки на участие в фестивале принимаются до 07 октября 2011 года в установленной форме по факсу либо на электронный адрес.
· Директор фестиваля: Хуртина Ирина Васильевна (моб.8-908-918-09-32, моб:8-912-681-88-75)
· бухгалтер: Зинова Ирина Сергеевна – 89122448293
· Ответственный за порядок выступлений, репетиций:– Хуртин Сергей Викторович - 89122330953
Ответственность за жизнь и здоровье детей несет руководитель делегации. Руководителю делегации, прибывшей на фестиваль, необходимо иметь при себе список членов делегации с указанием паспортных данных (свидетельств о рождении) и домашних адресов.  
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