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 ПОЛОЖЕНИЕ

XVIII Международного фестиваля-конкурса творческих коллективов

"Великоустюгская музыкальная зима"
 в рамках Международного проекта «Берега Надежды»
8-11 января 2012г.  11 января выезд (4 дня и 3 ночи)                                                     г. Великий Устюг

Учредители:
- ТА "Гринвэй-тур" г. Екатеринбург
- Филиал Государственного Управления Культуры и Образования Областной Научно-методический центр культуры и повышения квалификации "Дом Деда Мороза"

- Администрация МО «город Великий Устюг»

- Центр реализации творческих проектов «Адмиралтейский» г. Санкт Петербург
Поддержка проекта;

"Художественные мастерские" (г. Великий Устюг)
Партнеры фестиваля-конкурса: Турфирма «Устюг-тур».
Информационная поддержка:

Газета "Танцевальный Клондайк"

Газета "Музыкальный Клондайк"
Центр поддержки творчества, образования и культуры «АРТ – центр»

Издательский дом «Один из лучших»

Журнал «Клуб»
"Великоустюгская музыкальная зима" - это не только фестиваль-конкурс, но и межрегиональный мастер-класс, где участники знакомятся с культурными традициями Вологодской области и других регионов России. Это прекрасная возможность для пропаганды музыки, танца, театра, декоративно-прикладного творчества и т.д.

   Для проведения такого фестиваля город Великий Устюг выбран не случайно:

     С 1998 года на Вологодчине реализуется масштабный проект "Великий Устюг - родина Деда Мороза", которому в ноябре 2012 года исполнится 15 лет. Самые далекие уголки планеты узнали Великий Устюг, как город сказки и новогоднего волшебства. В основу проекта положена идея сохранения и преумножения национальных традиций, через соприкосновение с образом Деда Мороза, олицетворяющем добро, счастье, надежду, веру в будущее. Дети из многих стран мира мечтают приехать в Великий Устюг и своими глазами увидеть российского зимнего волшебника. За 14 лет в адрес Деда Мороза пришло почти три миллиона писем с поздравлениями, пожеланиями и просьбами. Ежегодно Великий Устюг посещают более ста тысяч детей и взрослых.

Целью фестиваля является установление творческих контактов, укрепление межрегиональных и международных связей, и сотрудничества через детское и взрослое творчество, формирование творческого потенциала подрастающего и взрослого поколения.

Основные задачи:

 - возрождение, сохранение, развитие национальных культур и укрепление межнационального сотрудничества,

  - знакомство с лучшими творческими коллективами, установление творческих контактов между участниками,

  -создание условий для поддержки и развития творческого общения детей и молодежи,

  -повышение профессионального мастерства и квалификации руководителей и педагогов творческих коллективов и исполнителей.

     Место проведения: г. Великий Устюг  Сроки проведения: 8-11 января 2012
  Участники фестиваля-конкурса: детские, юношеские и взрослые коллективы, отдельные исполнители от 5 лет и старше 30 лет в номинациях: вокал, хореография,  инструментальный, театральный жанр, театры мод.
Возрастные категории:
-   До 6 лет,   6,6 -8 лет, 8,6 – 10 лет,  10,6  – 13 лет, 13,6 - 15 лет, 15,6 – 17 лет, 17,6-30 лет, старше 30, смешанная.
Так же в фестивале – конкурсе могут участвовать преподаватели коллективов, но с отдельной заявкой с пометкой «профессионал».
В коллективе каждой возрастной категории допускается наличие до 30% участников младше или старше указанных возрастных рамок. Например, в коллективе участвующем в номинации младшей возрастной категории может быть до 30% состава младше 7 лет или старше 10 лет. 
  ИЗО, ДПИ и художественные ремесла - возрастные категории:1-я - до 14 лет, 2-я - до 30 лет, 3я категория – старше 30 лет
  Театральный - детский, юношеский, взрослый.
Номинации фестиваля  и порядок участия:
В рамках фестиваля предлагаются следующие номинации:

а) Вокальное творчество (соло, ансамбли,): академический, народный, эстрадный                                  (2  разнохарактерных произведения) 
б)    Хоровое исполнительство: академический, народный, эстрадный                                                       (2  разнохарактерных произведения)
в) Танцевальное творчество (соло, ансамбли): классический, народный, эстрадный танец,  современный, стилизованный,  бальные танцы, модерн, брейк-данс и т.д. (2 разнохарактерных произведения)
г) Театры мод и модельная пластика (предоставляется 1 коллекцию любого направления )
д) Театральное творчество: миниатюры, кукольный театр, художественное слово                          (1 произведение не более )
е) Инструментальное творчество (соло, ансамбли, оркестры): народное, классическое, эстрадное, джаз; (2 произведения разнохарактерных)
Условия участия:

  Вокалисты представляют 2 разнохарактерных произведения общей продолжительностью не более 5 минут в одном жанровом направлении  и номинации.

  Хореографические коллективы представляют 2 номера в одной номинации и жанровом направлении, причем массовый не должен превышать 6 минут, а сольный - 3  минут.

  Солисты-инструменталисты представляют 2 разнохарактерных произведения общей продолжительностью до 7 минут, а инструментальные ансамбли не более 10 минут.
 Театральные коллективы представляют спектакль продолжительностью не более 40 минут (1 спектакль). Допускаются к конкурсу не более 7 театральных коллективов. 
Театр мод и модельная пластика представляют 1 коллекцию любого направления не более 7 минут.
Участник либо коллектив имеет право участвовать в одной номинации. Допускается дополнительная номинация за дополнительную оплату.
  Технические требования:

  Носителями фонограмм выступают компакт-диски с высоким качеством звука СD. Не допускается выступление вокалистов под фонограмму "плюс" и бек – вокалом в унисон. Порядок конкурсных выступлений определяется оргкомитетом.
  Участники представляют в оргкомитет до 25 декабря 2011 года анкету-заявку установленного образца.

  Обязательное указание в анкете-заявке название произведения, автора музыки и текста. Участники фестиваля имеют право на рекламу своего спонсора. Для этого участник в электронном виде высылает логотип спонсора (если имеется), название фирмы, Ф.И.О. директора.

Награждение:

Итоги конкурса и награждения проводятся по номинациям ХОРЕОГРАФИЯ, ВОКАЛ, ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ и ТЕАТРАЛЬНЫЙ ЖАНРЫ раздельно с учетом возрастных категорий и предусматривают присуждения звания обладателя Гран-при, лауреатов I,II,III степени, а также дипломантов I, II, III и участников с вручением дипломов.
 По решению жюри Гран - При может не присуждаться, если не будет достойных.
1. Обладатель ГРАН-ПРИ получает  денежный приз в размере 15000 рублей.
2. Так же независимый приз от «Гринвэй – тур» для коллектива участие на Международном фестивале – конкурсе, детских, юношеских, взрослых и профессиональных творческих коллективов «Берега Надежды» в г. Екатеринбурге с 4 ноября по 7 ноября 2012 г без организационного взноса. 
3. Независимый приз от администрации города Великий Устюг.

Финансовые условия:
Заявка считается зарегистрированной, если вместе с заявкой участник оплатил 300 рублей с одного человека или с коллектива 10% предоплату орг. взноса агентам «Гринвэй – тура». Если оплата производится непосредственно в Гринвэй – тур» предоплата должна быть не менее 50% от суммы проживания и орг. взноса.

Для участия в фестивале-конкурсе (без проживания) установлен организационный взнос для участников из Вологодской области и близ лежащих регионов в размере:

Участник (солист) – 1500 рублей; / 750 руб. за чел. доп. номинация
Коллектив (от 2 до 5 человек) – 600 рублей за каждого участника;/ 300 руб. за чел. доп. номинация
Коллектив (от 6 до 10 человек) – 500 рублей за каждого участника;/ 250руб. за коллектив доп. номинация.
Коллектив (от 11 до 15 человек) –  6000 рублей за коллектив/ 3000 руб. за коллектив доп. номинация
Коллектив (от 16 и более) – 8000 рублей за коллектив/ 4000 руб. за коллектив доп. Номинация.
Стоимость участия рассчитывается на каждого участника или коллектив отдельно и не зависит от принадлежности к отправляющей организации.
Стоимость участия с проживанием, питанием 3-х разовым, орг.взносом, трансфертом для остальных регионов – 9500 рублей за каждого участника. При группе участников более 15 человек 1 руководитель - бесплатно.
Если  с участниками едут сопровождающие стоимость не меняется.

В стоимость включено: 

-организационный взнос за одну номинацию и возрастную категорию;

-трансферт от станции Котлас до Великого Устюга и обратно. (трансферт предоставляется при группе от 15 человек, если меньше количество людей то предоставляется за доп. оплату). Проживание с удобствами на этаже;

-3-х разовое питание;

-участие в семинарах и мастер-классах;

-культурная и экскурсионная программа с посещением Вотчины Деда Мороза;

-страховка от несчастного случая.
- Все участники  фестиваля – конкурса должны иметь на руках поименные справки об эпид. окружении  и о состоянии здоровья каждого участника, выданной поликлиникой по месту жительства за 1 день до выезда из города.

- Каждую группу от 20 человек должен сопровождать медицинский работник среднего звена.
Для всех приезжих заявки принимаются  с проживанием кроме жителей Великого Устюга и Вологодской обл.! Если без проживания то орг.взнос составляет на человека 3000 рублей независимо от номинаций!
  Проезд до Великого Устюга (ст. Котлас) и обратно осуществляется за счет участников. Дату и время прибытия необходимо сообщить в оргкомитет не позднее  10 дней до начала фестиваля.   Перечисление 30% целевого взноса производится до 20 декабря 2011г.
  Заявка окончательно регистрируется после поступления денежных средств в полном объеме в кассу или на расчетный счет ООО «Гринвэй-тур» до 25 декабря 2011 года.
Оплата орг. взноса перечисляется на счет: ООО «Гринвэй-тур»
ИНН/КПП 6660153886/666001001

Р/С:40702810500261000154 в филиале «ГПБ» (ОАО), г. Екатеринбург

БИК: 046568945

к/с 30101810800000000945

ОГРН 1036603492936

Наши телефоны: тел: (343) 379-07-39 факс: (343) 379-07-38, сот +79089180932, сот +79126818875
Е –mail:  festivali-gwt@list.ru, gwt@convex.ru,  www.greenway-tour.ekatr.ru, www.greenwaytour.ru Адрес: 620075, г. Екатеринбург, ул. Ленина, 52 а,  оф. 1.
В случае неявки участника на фестиваль-конкурс по причине, не зависящей от организаторов, организационный взнос не возвращается. 
Жюри:

Выступления конкурсантов оценивают профессионалы: выдающиеся деятели культуры и искусства России, композиторы, хореографы, представители средств массовой информации, шоу-бизнеса. Результаты конкурса оглашаются в день закрытия фестиваля на Гала-концерте. 
 Жюри определяет победителей и призеров по номинациям конкурсных программ, которые награждаются дипломами и наградной продукцией. Решение жюри окончательное и пересмотру не подлежит.
 Оргкомитет не несет ответственности за выставление оценок членами жюри и присуждение звания участникам!
       После проведения конкурса и утверждения сводных ведомостей, ни какие изменения по присуждению степеней не допускаются. Исправления допускаются только в случаях, где есть орфографические и стилистические ошибки.
       ВНИМАНИЕ!   Возможны изменения в Положении.
   Заявки на участие в фестивале-конкурсе принимаются до 25 декабря 2011 года в установленной форме по адресу: г. Екатеринбург,620049, ул. Ленина, 52А, оф.1. Факс (343) 379-07-38,  тел.(343) 379-07-39, 8 908 9180932 
Директор фестиваля

Хуртина Ирина Васильевна - директор ООО «Гринвэй – тур»,  член – корреспондент Международной академии Общественных наук.  - 89126818875.

Административная группа

Администраторы фестиваля: Андреева Наталья Евгеньевна – 89506429446, Кононенко Михаил Васильевич - 89049839039
Ответственный за порядок выступлений, репетиций: - Хуртин Сергей Викторович – 89122330953.
e- mail:  festivali-gwt@list.ru   
сайт: http://www.greenway-tour.ekatr.ru
 Утверждаю    директор  фестиваля: Хуртина Ирина Васильевна 
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