VII Всероссийский фестиваль - конкурс народных хоров и ансамблей 
«ПОЕТ СЕЛО РОДНОЕ»

Общие положения


VII Всероссийский фестиваль - конкурс народных хоров и ансамблей «Поет село родное» проводится в 2011 году Министерством культуры Российской Федерации,   Государственным Российским Домом народного творчества совместно с органами и учреждениями культуры регионов страны.


Цель фестиваля - развитие народного хорового и ансамблевого исполнительства, повышение творческого уровня любительских хоров и ансамблей, выявление самобытных художественных коллективов, пропагандирующих местные народно-певческие традиции, стимулирование творчества профессиональных и самодеятельных авторов по созданию новых произведений для любительских коллективов.

                                                   Порядок и сроки проведения 

         VII Всероссийский фестиваль-конкурс «Поет село родное» проводится в г.г. Иркутске (11-13 июня, в рамках празднования 350-летия города), Котельниче Кировской области (4-6 августа), Челябинске (29 сентября - 2 октября с.г.).

          Для участия домами (центрами) народного творчества рекомендуются лучшие народно-певческие коллективы – победители территориальных смотров. 

В фестивале принимают участие народные хоры (до 30 человек), ансамбли песни и танца (до 40 человек), вокальные ансамбли и фольклорные коллективы (до 15 человек), а также семейные ансамбли (до 10 человек).   

Рекомендуемые коллективы должны представить конкурсную программу, отражающую самобытное песенно-музыкальное, танцевальное искусство, исполнительские традиции своей местности.

В программы хоров и ансамблей народной песни могут быть включены авторские сочинения в народном стиле. Обязательным условием является исполнение народной песни без сопровождения.

Для участия в фестивале-конкурсе в адрес Государственного Российского Дома народного творчества или в областные дома (центры) народного творчеств (по месту проведения) высылаются:

          заявка установленного образца (форма прилагается);

          краткая творческая характеристика коллектива, репертуар;

          цветные фотографии и информационно-рекламные материалы;

          качественная видео- или аудиозапись номеров из программы коллектива продолжительностью до 10 минут.


По результатам конкурсного просмотра (прослушивания) записей хоры и ансамбли будут приглашены для участия в фестивале-конкурсе.


Коллективы выступают в конкурсной программе (до 15 минут), в гала-концертах открытия и закрытия фестиваля (5 - 7 минут), участвуют в выездных концертах.


В рамках фестивальных мероприятий организуются творческие лаборатории, мастер - классы для руководителей хоров и ансамблей.


Конкурсные выступления оценивает жюри, в составе которого известные хормейстеры, специалисты в области народного пения, фольклористы, преподаватели ведущих учебных заведений.


Порядок выступлений определяется жеребьевкой.


По результатам конкурсных выступлений коллективам, получившим наибольшее количество баллов, присваивается звание лауреата (не более трех мест в каждой категории) или дипломанта (I, II, III степени) Всероссийского фестиваля-конкурса и вручаются соответствующие призы. Остальные хоры и ансамбли получают сертификаты участника. Жюри имеет право не присуждать все призовые места или поделить их между участниками, имеющими одинаковое количество баллов.

                                                               Финансовые условия


Командировочные расходы за счет направляющей стороны. Участники конкурса вносят организационный взнос. Информацию о сумме взноса, условиях размещения, стоимости проживания и питания можно получить   в центрах (домах) народного творчества – организаторах смотров. Необходимые банковские реквизиты будут указаны в письмах-приглашениях.


Прием заявок на участие прекращается за 30 дней до начала фестиваля-конкурса. Адрес оргкомитета: 101000, Москва, Центр, Сверчков пер., дом 8, строение 3, ГРДНТ, отдел традиционного творчества. Телефон, факс: (495) 621 - 17 – 22 (Сорокин Петр Алексеевич). Е-mail: sorokin@rusfolk.ru; folk@rusfolk.ru.
