Приложение №1
                                                                             к приказу директора ГБУК «РОНМЦ НТ»
                                                                                             № 5-ОД  от 17.01.2022 г.


ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении ХVIII областного фестиваля любительских театров
«Губернские подмостки»

УЧРЕДИТЕЛИ И ОРГАНИЗАТОРЫ ФЕСТИВАЛЯ:
Министерство культуры и туризма Рязанской области; 
Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества».
ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ:
8-10 апреля 2022 г., ГБУК «РОНМЦ НТ» г. Рязань;
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ФЕСТИВАЛЯ:
· сохранение и развитие любительского театрального искусства;
· создание условий для творческого общения и обмена опытом среди любительских театров
· распространение инновационных направлений в театральном  движении;
· повышение художественного уровня репертуара коллективов и исполнительского мастерства участников;
· стимулирование обращения любительских театров к лучшим образцам классической и современной драматургии;
· повышение профессионального уровня руководителей и участников любительских театральных коллективов.
УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ:
В фестивале принимают участие театры, имеющие звание «Народный любительский художественный коллектив Рязанской области». Возраст участников от 16 лет и старше.
Коллективы, ставшие Лауреатами XVII областного фестиваля любительских театров «Губернские подмостки», который проходил в 2019 году, автоматически становятся участниками XVIII областного фестиваля любительских театров «Губернские подмостки» 2022 года.
Остальные коллективы были отобраны на базе театральной гостиной «Там, за щелочкой кулис…», которая проходила с февраля по ноября 2021 года. 
Для участия в семинаре – лаборатории «Работа режиссера над пьесой: от замысла до воплощения» приглашаются режиссёры, руководители театральных коллективов, методисты по народному творчеству Рязанской области.
УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ:
На фестиваль представляются спектакли всех жанров театрального искусства продолжительностью не более 1 ч. 30 мин.
Для формирования афиши и программы фестиваля участники предоставляют:
1. анкету – заявку (форма прилагается); 
Для подачи заявки на участие в фестивале необходимо до 01 МАРТА 2022 ГОДА направить в адрес отдела сохранения и развития нематериального культурного наследия анкету-заявку и видеозапись спектакля.
2. творческую характеристику коллектива (форма свободная);
3. рекламные материалы (афиши, программки, буклеты).
Материалы для участия могут быть поданы как в электронном виде по адресу: Skorovkina1409@mail.ru, cnt-teatr62@mail.ru, также на материальных внешних носителях информации по адресу:
390000,  г. Рязань, ул. Урицкого, д.72, Рязанский областной научно-методический центр народного творчества.
Телефон для справок: +7(4912)25-26-97, (Дементьева Людмила Александровна, Коровкина Светлана Игоревна)
Официальные приглашения коллективам на участие в фестивале высылаются отделом сохранения и развития нематериального культурного наследия ОНМЦ НТ в период с 7 по 11 марта 2022 года.
Творческие коллективы обязаны письменно подтвердить своё участие до 19 марта 2022 года по e-mail: Skorovkina1409@mail.ru, cnt-teatr62@mail.ru
В программе фестиваля: торжественные церемонии открытия и закрытия фестиваля; конкурсные просмотры спектаклей; семинар – лаборатория «Работа режиссера над пьесой: от замысла до воплощения», круглый стол с участием режиссеров любительских театральных коллективов.

ВНИМАНИЕ!
Конкурс состоится гарантированно, но в случае со сложной эпидемиологической ситуацией, конкурс будет проведён в онлайн формате.
Срок подачи заявок на участие в фестивале до 1 марта 2022 года. После указанного срока заявки не рассматриваются, коллектив к участию в фестивале не допускается. В случае, если сопровождающая документация не соответствует условиям проведения фестиваля, коллектив к конкурсу не допускается.
Спектакли, ранее выставлявшиеся на фестивале, повторно к конкурсной программе не допускаются!
ЖЮРИ ФЕСТИВАЛЯ:
Представленные на фестиваль спектакли оценивает жюри, в состав которого входят высокопрофессиональные деятели культуры и искусства, актёры, педагоги, театральные критики. Жюри фестиваля формируется Организационным комитетом. 
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ, НАГРАЖДЕНИЕ:
По итогам фестиваля жюри определяет лучшие коллективы, которые награждаются дипломами и памятными призами. Решение жюри оформляется протоколом и пересмотру не подлежит. Лауреаты Областного фестиваля «Губернские подмостки» будут рекомендованы для участия во Всероссийских театральных конкурсах и фестивалях.


Положение о фестивале размещается на сайте Рязанского областного научно-методического центра народного творчества (www.cnt-ryazan.ru ) в разделе «Ближайшие мероприятия».

