ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении областного смотра – конкурса молодежных программ
«Мы - Россияне».

     Областной смотр-конкурс  молодежных программ «Мы - Россияне»  проводится в рамках областной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту Рязанской области на 2008-2010 годы». 

     Смотр–конкурс организуют и проводят комитет по культуре и туризму Рязанской области, Рязанский областной научно-методический центр народного творчества при участии управлений и отделов культуры муниципальных образований.

Цели и задачи:

· формирование у молодого поколения чувства гордости за свою Родину и уважения к участникам Великой Отечественной войны;

· формирование у молодого поколения гражданской позиции личности;

· совершенствование военно-патриотической работы в культурно–досуговых учреждениях;

· создание условий для активного и всестороннего досуга молодежи;

· объединение всех организаций, заинтересованных в воспитании духовно – развитой и нравственной здоровой молодежи. 

Условия и порядок проведения смотра - конкурса:


В смотре – конкурсе молодежных программ принимают участие творческие коллективы клубных, образовательных  учреждений Рязанской области.

Областной смотр–конкурс молодежных программ «Мы - Россияне» проводится с января по май 2010года.

Смотр – конкурс проводится  в 3 этапа:

1-й этап – на местах  (с января по февраль 2010г.)


2-й этап – зональный отборочный – (февраль-март) с.г. - график прилагается


Форму проведения  выбирают организаторы зональных смотров-конкурсов, которые готовят  сценарий проведения мероприятия.

Выступление  коллективов оцениваются по номинациям:

 
1 номинация – «Память хранят живые» - в этой номинации представляются фрагменты мероприятий: литературно-музыкальных композиций, вечеров памяти (по материалам ВОВ, локальным войнам), тематических вечеров (местный материал), театрализованных и других  проектов для молодежной аудитории. Возраст участников от 14 лет до 35 лет. Время выступления не более 20 мин. Жюри будет внимательно следить за временем проведения программы.  

           2 номинация – «Молодежь – за здоровую Россию» - в этой номинации представляются  фрагменты мероприятий: музыкально-игровых, танцевально-развлекательных, шоу-дискотек, театрализованных и других игровых проектов для молодежной аудитории. Возраст участников от 14 лет до 35 лет. Время выступления не более 20 мин. Жюри будет внимательно следить за временем проведения программы. 

    3 номинация  -   «Лучший сценарий» - по итогам представленных  в  номинациях программ  определяется лучший сценарий.
Программами районных,  зональных смотров - конкурсов предусмотреть молодежные праздники, дни молодежи, вечера отдыха, вечера памяти, тематические программы,  конкурсные проекты, шоу-дискотеки и др.
По итогам лучшие молодежные  проекты культурно–досуговых учреждений  рекомендуются управлениями, (отделами) культуры  на зональные смотры–конкурсы и членами областного жюри  для участия в областном смотре-конкурсе.

            3-й этап – Областной  с участием лучших проектов,  победителей зональных смотров – конкурсов  в номинациях,  который пройдет в мае 2010 года в  г. Рязани. 

В адрес оргкомитета высылается анкета-заявка коллектива  на участие в зональных смотрах–конкурсах  молодежных проектов (анкета прилагается). 
     Творческие коллективы используют свой реквизит, фонограммы на электронных носителях (мини-диски, диск).
      На основании решения жюри формируется программа областного смотра-конкурса  молодежных проектов с участием лучших.

Критерии оценки:
Жюри оценивает  сценарное мастерство, режиссерско-постановочную работу, тематическую направленность и художественный уровень проектов (фрагмента), уровень, оригинальность и новизну авторского решения.

Жюри имеет право: делить места среди участников, присуждать не все места, присуждать специальные призы. 

В случае если голосование, каких либо вопросов имеет равное количество голосов «за» и «против» - решающим является голос председателя.

Решение жюри обжалованию не подлежит. Жюри не вступает  в дискуссии.

Финансовые условия.


Финансирование смотра - конкурса проводится на долевых началах его учредителями, а также за счет привлечения  муниципальных  и спонсорских средств.

Награждение:

     Коллективы областного смотра-конкурса молодежных программ «Мы - Россияне» получают звания лауреата 1, 2, 3 степени в номинациях, награждаются дипломами, подарками, остальные участники дипломами за участие и памятными подарками на заключительном мероприятии в мае 2010 года в  г. Рязани. 


В помощь областному фестивалю:


В целях подготовки и проведения  зональных смотров–конкурсов ОНМЦ НТ (ул. Урицкого,72) проводит тематические консультации для участников. 
Телефон для справок: 25-47-03 отдел клубной работы (Перфилова И.И., Сафонкина О.В.).
