ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Областной онлайн акции эстрадных коллективов Рязанской области «Наша родина – Россия»,  посвящённой Дню России.


В целях формирования чувства патриотизма, воспитания гражданской ответственности и любви к Родине, сохранения  лучших  образцов  песенного  наследия, популяризации песен о Родине, выявления и поддержки наиболее ярких, талантливых исполнителей эстрадной песни Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества» с 12 мая по 12 июня 2023 г. приглашает принять участие в Областной онлайн акции эстрадных коллективов Рязанской области «Наша родина – Россия»,  посвящённой Дню России.
День России – это важный государственный праздник Российской Федерации, который отмечается ежегодно 12 июня. За основу акции взяты строки из стихотворения «Возрождение России» Константина Паскаля – поэта, писателя, сценариста, члена Союза писателей России.
В онлайн акции принимают участие эстрадные  коллективы  и вокально-инструментальные ансамбли Рязанской области. Коллективы исполняют 1 песню о России, о любви к ней, о патриотических чувствах. Коллективы посвящают свое исполнение Дню России.
Для участия в онлайн акции необходимо:
- разместить видеоролик с творческими номерами на личной странице или в группах творческих коллективов в социальный сети «Вконтакте»;
 - указать организатора онлайн акции – Рязанский областной научно-методический центр народного творчества и поставить хештег #НашародинаРоссия2023
Лучшие творческие номера будут опубликованы в новостной ленте официальной группы Рязанского областного  научно-методического центра народного творчества.   






Телефон для справок: 8 (4912) 25-26-97  Коровкина С.И.
