ПРОЕКТ

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного  фестиваля  эстрадных  коллективов «Служить России»

Министерство   культуры  и  туризма Рязанской  области, ГБУК  «Рязанский  областной  научно-методический  центр народного  творчества» проводят   областной фестиваль  эстрадных  коллективов  «Служить  России»  в  рамках  областного  фестиваля  по присвоению звания «Народный любительский художественный коллектива (студия) Рязанской области» «Край рязанский, край талантов».  
Цели  и  задачи  фестиваля:

-выявление  и  всесторонняя поддержка  наиболее  ярких, талантливых  исполнителей  эстрадной  песни;

-совершенствование  исполнительского  мастерства  солистов – вокалистов и эстрадных  ансамблей;

-формирование  и  воспитание  художественного  вкуса, позитивных  социальных  установок и  интересов   подрастающего  поколения;

-сохранение  лучших  образцов  песенного  наследия;

-обмен  опытом, установление   творческих  связей между  коллективами и  исполнителями – участниками фестиваля;

-повышение  профессионального  мастерства руководителей  коллективов (проведение  мастер – класса и семинара);

-направление  Лауреатов  фестиваля  для  участия  во Всероссийских,   республиканских и  Международных  конкурсах  эстрадной  песни.   
Условия  и  порядок  проведения:


В  фестивале  принимают  участие ведущие эстрадные  коллективы  Рязанской  области, а также коллективы, носящие  звание «Народный любительский художественный коллектива (студия) Рязанской области».

Конкурсная  программа  (не  более 15 минут) должна  отражать  стиль  данного  коллектива, тематическую  и жанровую  направленность  его  творчества, показать  исполнительские  возможности, мастерство  отдельных групп  и  музыкантов – солистов.  
Фестиваль  состоится  17 марта 2019г. на  базе  Дворца культуры им.В.И.Ленина г.Скопина, 24 марта  2019г. на  базе  ГДК г.Сасово, 31 марта 2019г. на  базе  Спасского РДК, 29 апреля 2019г. на базе Дворца культуры г.Касимова.


Каждый  коллектив  должен  представить   до  1 марта   2019г.  заявку, по  адресу:  390000,  г. Рязань, ул. Урицкого, д.72,  Рязанский  областной  научно-методический  центр  народного  творчества или в электронном виде по адресу Skorovkina1409@mail.ru 

Замена   репертуара  строго  запрещена!


Порядок  выступлений участников  определяется  Оргкомитетом фестиваля.



Выступление  участников  оценивает  жюри  из  числа  известных  музыкантов, композиторов, деятелей  культуры  и  искусства. Решение  жюри  оформляется  протоколом  и  пересмотру  не  подлежит. 


Всем коллективам -  участникам  фестиваля  вручаются  дипломы Оргкомитета,  победители  награждаются  памятными  призами. В  ходе  фестиваля  могут  утверждаться  специальные  дипломы  и  призы.       
Телефон  для справок: 25-26-97, Коровкина Светлана Игоревна
