Приложение №1 
к приказу директора ГБУК «РОНМЦ НТ»
№ 14-ОД от 23.01.23 г.

[bookmark: _GoBack]           ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении XIII областного конкурса профессионального мастерства
«Творческий тандем. Наставник - преемник»
Областной конкурс профессионального мастерства «Творческий тандем. Наставник - преемник» проводится с февраля по май 2023 года. Учредителями конкурса являются Министерство культуры Рязанской области, ГБУК «РОНМЦ НТ», при участии управлений и отделов культуры муниципальных образований Рязанской области.

Цели и задачи:
· поддержка высокопрофессиональных творческих кадров, поиск, выявление и поощрение лучших работников культуры Рязанской области;
· повышение престижа и социальной значимости профессии работника культуры;
· активизация творческого и профессионального потенциала работников учреждений культуры, культурный обмен, взаимодействие и сотрудничество работников культурно-досуговых учреждений;
· стимулирование творческой деятельности специалистов клубных учреждений Рязанской области, создание условий для повышения профессионального мастерства специалистов;
· моделирование новых эффективных трендов деятельности клубных учреждений на основе традиционных результативных форм и методов деятельности; 
· выявление и распространение лучших наставнических практик в сфере деятельности клубных учреждений региона.
Условия и порядок проведения:

В областном конкурсе профессионального мастерства «Творческий тандем. Наставник - преемник» принимают участие специалисты клубных учреждений Рязанской области – творческий дуэт профессионалов клубных учреждений в составе наставника (авторитетный высокопрофессиональный специалист с опытом работы не менее 20 лет) и преемника – (перспективный молодой специалист, обладающий креативным творческим потенциалом, с опытом работы в сфере не менее 3). К участию в конкурсе не допускаются победители прошлых лет. Разрешается использование группы поддержки из числа работников клубных учреждений своего муниципального образования, но не более 7 человек.

Конкурс проводится в формате 3-х уровней: 
1 уровень – 1-13 февраля – дистанционный прием и отбор заявок.
Для проведения 1 уровня конкурса организуется экспертная группа специалистов  из числа сотрудников ГБУК «РОНМЦ НТ». Претендентам на участие в конкурсе необходимо заполнить форму заявки-резюме (Приложение №2) и отправить его до 13 февраля 2023 г. на адрес электронной почты cnt_kle@list.ru. 

2 уровень – 13 февраля - 17 марта – интервьюирование.
До 17 марта 2023 г. претендентам на участие в конкурсе необходимо пройти очное отборочное интервью с экспертным советом ГБУК «РОНМЦ НТ»  (г. Рязань, ул. Урицкого, д. 72, время и дату необходимо согласовать по телефону: 8 (4912) 25-47-03). 
По результатам интервью, экспертами определяется состав участников финала конкурса. Решение экспертов окончательно и обсуждению не подлежит. Итоги второго уровня будут размещены на сайте ГБУК «РОНМЦ НТ» после 17 марта 2023 года. Адрес сайта: http://cnt-ryazan.ru.

3 уровень – 24 мая – финал областного конкурса профессионального мастерства «Творческий тандем. Наставник - преемник» (формат проведения финала конкурса будет зависеть от эпидемиологической ситуации в регионе). Конкурсные задания:
1) «Творческое единение» – участникам необходимо в презентационно-демонстрационной форме представить историю профессионального творческого взаимодействия между наставником и преемником, требуется максимально отразить эффективность и позитивный результат сотрудничества, в формате концертного выступления, мини-представления, интерактивной программы и т.п., с использованием медиаэффектов. Временной регламент – 5 минут. 
Критерии оценки: диапазон творческих возможностей участников, сценарная и режиссерская основа выступления, культура исполнительского мастерства, эмоциональная выразительность и креативность, соответствие содержания выступления условиям конкурсного задания. 
2) «Реновация» – защита концепции реновации деятельности клубного работника, на основе традиционных практик наставника и современных трендов работы преемника. Предполагается свободная форма выступления участников, допускается применение медийных технологий, временной регламент – 5 минут. 
Критерии оценки: актуальность и социальная значимость представленной концепции, особенность творческого стиля, эффективность, потенциал, тенденция позитивного развития представленной концепции, соответствие содержания выступления условиям конкурсного задания.
Организаторы областного конкурса профессионального мастерства оставляют за собой право вносить коррективы в условия проведения конкурса.
Участники областного конкурса профессионального мастерства награждаются дипломами и памятными призами. 
В целях подготовки и проведения областного конкурса профессионального мастерства в ГБУК «РОНМЦ НТ» (г. Рязань, ул. Урицкого, д. 72) с февраля по май будут проходить тематические консультации для участников конкурса. 

Телефон для справок: 25-47-03, Крещук Лада Евгеньевна.
E-mail: cnt_kle@list.ru  

