Приложение №1

П О Л О Ж Е Н И Е 

о проведении IY  областного фестиваля молодых исполнителей

“Гармошечка-говорушечка, пляска и частушечка”, посвященного 
65-летию Победы в Великой Отечественной войне

IY  областной фестиваль молодых исполнителей “Гармошечка-говорушечка, пляска и частушечка”  проводится с  октября  по ноябрь 2009г.

 Цели и задачи фестиваля:
· содействие развитию самобытного музыкального творчества гармонистов-любителей;

-    широкая пропаганда  искусства  игры  на гармонике и других инструментах в 

     традиционных формах народного музицирования;

-    бережное   сохранение   танцевального  наследия  и   дальнейшее      развитие

      особенностей народной хореографии Рязанского края;

· популяризация форм русского  народного  танца  (пляска,  хоровод,  кадриль, перепляс и т.д.) средствами сценической хореографии;

· пропаганда музыкальных произведений, воспитывающих духовность и чувст патриотизма;

· повышение художественного уровня репертуара  самодеятельных коллективов и исполнительского мастерства участников;

· воспитание молодежи на лучших образцах народной музыки и народного танца.

Условия и порядок проведения фестиваля:

В фестивале принимают участие солисты-гармонисты; гармонисты, выступающие в ансамблях с частушечниками, исполнителями на других народных инструментах (балалайке, ложках, баяне, бересте, гитаре, домре, жалейке и пр.), вокальные и фольклорные ансамбли, хореографические коллективы.


В программе должны быть представлены народные наигрыши,  обработки мелодий, выполненные с учетом народных приемов импровизации и варьирования, оригинальные авторские сочинения, а также произведения, посвященные Великой Отечественной войне и отражающие события нашего Отечества.


Особое внимание обращается на отражение в репертуаре местного фольклорного материала и местных исполнительских традиций.


Солисты исполняют два произведения, ансамбли показывают программу, продолжительность которой не должна превышать 10 минут.


В программу выступления хореографических коллективов можно включать народные танцы (хороводы, кадрили, пляски, переплясы) и стилизованные народные танцы. Количество номеров – 2 . Номера, представленные на фестивале, могут сопровождаться игрой на народных инструментах (соло, дуэт, ансамбль 5-6 человек) или исполняется под фонограмму. Время выступления не должно превышать 7 минут. Фонограмма должна быть записана на аудиокассете (каждый номер отдельно) или  мини-диске. 
