
ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении II Областного фестиваля сельских хоровых коллективов и ансамблей народной песни «Без России не было б меня», посвящённого 245-летию образования Рязанской области 

УЧРЕДИТЕЛИ И ОРГАНИЗАТОРЫ ФЕСТИВАЛЯ
- Министерство культуры  Рязанской области; 
- Государственное бюджетное учреждение культуры  Рязанской области «Рязанский  областной  научно-методический  центр народного  творчества»;
- Рязанское областное отделение Международного общественного фонда «Российский фонд мира»;
- Управление культуры и туризма администрации Рыбновского муниципального района; 
ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ФЕСТИВАЛЯ:
  II Областной фестиваль сельских хоровых коллективов и ансамблей народной песни «Без России не было б меня», посвящённый 245-летию образования Рязанской области проводится среди сельских песенных коллективов, не имеющих звания «Народный любительский художественный коллектив (студия) Рязанской области».
- фестиваль проводится в целях усиления интереса к народному   пению среди участников художественной самодеятельности области;
-  повышение исполнительского мастерства  сельских песенных коллективов:
- обогащение их репертуара произведениями патриотической тематики,  песнями рязанских авторов; 
    – выявление  и  всесторонняя поддержка  наиболее  ярких, талантливых  исполнителей;
– совершенствование  исполнительского  мастерства  сельских певцов;
– формирование  и  воспитание  художественного  вкуса, позитивных  социальных  установок и  интересов  сельского подрастающего  поколения;
– сохранение  лучших  образцов  народно-певческого хорового исполнительского  наследия;
– обмен  опытом, установление   творческих  связей между  сельскими коллективами  – участниками фестиваля;
– повышение  профессионального  мастерства руководителей  сельских  хоров и ансамблей песни (проведение  семинара - лаборатории);

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
   В фестивале принимают участие взрослые хоровые коллективы и ансамбли народной песни культурно - досуговых и образовательных учреждений области не более одного коллектива от муниципального образования, не имеющие звание «Народный любительский художественный коллектив Рязанской области» и согласно поданной заявке  (форма заявки прилагается).
Каждый  хоровой коллектив и песенный ансамбль исполняет 2 разно- характерных произведения. В программу выступления обязательно включаются произведения рязанских композиторов, русские народные песни, советская песенная классика. Приветствуется пение без сопровождения (одно произведение).  Разрешается в качестве музыкального сопровождения использование фонограммы - минус.                                                      
   Для участия в фестивале в адрес Областного научно-методического центра народного творчества высылается заявка установленного образца. 
Для подачи заявки на участие в фестивале до 15 ноября 2023 г. направить анкету-заявку на электронный адрес: cnt-milya@mail.ru 
После указанного срока заявки не рассматриваются, коллектив к участию в фестивале не допускается.
Замена   репертуара  строго  запрещена!
Фестиваль проводится   3 декабря  2023 года в 12-00 на базе Констинтиновского СДК Рыбновского района
 
ЖЮРИ ФЕСТИВАЛЯ
Выступление  участников  оценивает  жюри  из  числа  известных  музыкантов, композиторов, деятелей  культуры  и  искусства г. Рязани. Решение  жюри  оформляется  протоколом  и  пересмотру  не  подлежит.

НАГРАЖДЕНИЕ
	Всем коллективам – участникам  фестиваля  вручаются  дипломы Оргкомитета.  В  ходе  фестиваля  могут  утверждаться  специальные  дипломы.

Телефон  для справок: +7(4912) 252697, +79156276280  Колдынская Миля Львовна









