Положение

о Всероссийском фестивале исполнителей народной песни имени Надежды Плевицкой  «Солнце России»
Всероссийский фестиваль  исполнителей народной песни имени Надежды Плевицкой «Солнце России» проводится   с целью сохранения  творческого наследия  выдающейся русской певицы , выявления самобытных исполнителей  народной песни и совершенствования их мастерства, широкой  популяризации народной  песни и региональных певческих традиций.

Фестиваль проводится  с 17 по 19 октября 2014 года в г. Курске и на родине  певицы - в селе  Винниково Курской области.

Учредители:  Министерство  культуры Российской Федерации, ФГБУК «Государственный Российский Дом народного творчества», комитет  по культуре Курской области, ОБУК «Курский   Дом народного творчества».

В программе: торжественное открытие  и закрытие  фестиваля, выездные  концерты, знакомство  с историко- культурными достопримечательностями области, вечер памяти российского скульптора, лауреата Государственной премии СССР, уроженца Курской области   В.М. Клыкова. 
В фестивале принимают участие  профессиональные, самодеятельные певцы- солисты, вокальные ансамбли (до 10 человек), рекомендованные региональными органами и учреждениями культуры. Возраст участников от 15 до 50 лет. 

В репертуаре должны быть представлены разнохарактерные произведения: народные песни (в том  числе фольклорные образцы своего региона), произведения из репертуара Н.В. Плевицкой, авторские сочинения  в народном стиле. В программу  ансамблей желательно включить аранжировку(обработку)песни или романса  из репертуара Н.В. Плевицкой. Музыкальное сопровождение  - по желанию участников.    

Организационно - финансовые условия

           Оплата проживания, питания -  за счет оргкомитета фестиваля. Оплата  проезда -за счет направляющей стороны. Заезд  участников 17 октября (в первой половине дня), отъезд 19 октября с.г. после 20 час.  Обратные билеты приобретаются заблаговременно. 

           Заявки на участие в фестивале   принимаются до 1 сентября 2014 года по адресу: 305016 г. Курск, ул. Советская, д.93,  ОБУК «Курский  Дом народного творчества», Всероссийский фестиваль «Солнце России».

            В адрес оргкомитета высылаются: 

заявка- рекомендация (по прилагаемой форме);

творческая характеристика солиста или коллектива;

цветная фотография (цифровая 10х15) для буклета;

видеозапись выступления солиста или коллектива (3-4 произведения);

программа выступления коллектива на 25-30 минут (для выездных    

концертов).
     В заявке указывается программа  из двух произведений для исполнения в заключительном  концерте. Одно из них – песня или романс из репертуара Н.В. Плевицкой (обязательно!).

   На основании рассмотренных заявок, по результатам предварительного  отбора высылается официальное приглашение для участия в фестивале. 
   Присланные  материалы  не возвращаются и  могут быть использоваться в рекламных целях фестиваля. Подача заявки является согласием участников на фото и видеосъемку мероприятия, с последующим выпуском методической литературы для специалистов и руководителей творческих коллективов, без выплаты авторских гонораров. 
             Участникам фестиваля вручаются  дипломы и памятные сувениры.

Контактные координаты

В Курске: 
тел./факс: (471-2) 54-96-13; 54-96-14 (отдел традиционной культуры, Рышкова Наталья Геннадьевна); e- mail: odnt@ list; ryshkovanataly@mail.ru.
В Москве:
тел./ факс: (495) 621 –17- 22 (отдел традиционной культуры, Сорокин Петр Алексеевич, Рогачева Лидия Геннадьевна); e- mail:  rusfolkmusic@bk. ru;  sorokin_47@ mail. ru.
