ПОЛОЖЕНИЕ О ФЕСТИВАЛЕ ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

«МОРСКОЙ БРИЗ»

Организаторы фестиваля:

Компания по организации фестивалей ООО «Событие» (г. Санкт-Петербург), Центр поддержки гуманитарных программ и интеграционных процессов «Право на Мир» (г. Москва).

Основные цели и задачи фестиваля:

1. Обмен творческих достижений и опыта участников,  

2. Популяризация творчества юных талантов, 

3. Укрепление международных связей и сотрудничества через детское и юношеское творчество,

4. Пропаганда единения разных национальных культур, 

5. Сохранение и развитие национальных культур, 

6. Установление творческих контактов между коллективами и их руководителями, 

7. Формирование творческого потенциала подрастающего поколения, 

Место и сроки проведения фестиваля:

Россия, г. Туапсе, с 15 июня по 29 июня

Лагерная смена: с 15 июня по 29 июня.

Фестивальная смена: с 15 июня по 22 июня.

Участники фестиваля:

В конкурсе принимают участие,  как  коллективы, так и отдельные исполнители в возрасте от 5 до 25 лет в следующих номинациях: вокал, хоровое пение, инструментальное творчество, хореография, театр мод, оригинальный и театральный жанр, художественное слово. Для участия в  конкурсе необходимо представить анкету–заявку участника установленного образца, творческую характеристику солиста или коллектива, а также список приезжающих (полностью Ф.И.О., дата рождения с определением участник, руководитель, сопровождающий и т.д., для иностранных граждан + номер паспорта). Список должен быть в напечатанном виде. Приём заявок заканчивается за 45 дней до начала фестиваля. Заявки принимаются по электронной почте: ludmila@sobytie.biz , vika@sobytie.biz или по факсу:8-812-622-05-30.
Возрастные категории участников фестиваля:

- 1 возрастная категория – 5 – 8лет

- 2 возрастная категория – 9 -12 лет

- 3 возрастная категория – 13-15 лет

- 4 возрастная категория – 16-19 лет

- 5 возрастная категория – 20-25 лет 

Номинации фестивалей  и порядок участия: 
а) Вокал (эстрадный, академический, народный (в том числе фольклор и этнография)

1. Соло

2. Ансамбль (разделяются на  дуэт, трио, квартет и др.)

3. Хоровое пение
б) Инструментальное творчество (народное, симфоническое, классическое, эстрадное, в т.ч. и джаз)
1. Соло

2. Ансамбль (разделяются на  дуэт, трио, квартет и др.)

3. Оркестр
в) Хореография (народный,  фольклорный,  стилизованный народный,  классический, эстрадный, модерн, театр танца, шоу, современный спортивный танец)

1. Соло

2. Ансамбли (разделяются на дуэт, трио, квартет и др.)

г) Театр мод (прет-а-порте, вечерняя одежда, детская одежда, сценический костюм, исторический костюм, современная молодежная одежда) 

Коллективы предоставляют конкурсную программу (две коллекции) в виде шоу, состоящих из одной или нескольких тем;

д) Оригинальный жанр (пластический этюд, акробатика, эквилибр, антипод, каучук, жонгляж, клоунада и др.) Все виды, кроме тех, которые связаны с воздухом и огнем.

1. Соло

2. Ансамбль.

е) Театральный жанр (драматический, музыкальный,  кукольный (без использования штакетного оборудования): академического, народного, современного направлений (в том числе фольклор и этнография, театрализованные  действа и обряды)

Коллективы представляют на конкурс малые сценические формы, моноспектакли, этюды, сцены из спектаклей и пьес, имеющие композиционно законченный характер.

ж) Художественное слово (проза, поэзия, сказ, литературно-музыкальная композиция)

1. Соло

2. Ансамбль (разделяются на дуэт, трио, квартет  и  др.)

Каждый ансамбль или солист (отдельный исполнитель), выступающий в жанрах: вокал, хореография, инструментальная музыка, художественное слово, театр мод исполняет (показывает) на конкурсе два разнохарактерных произведения. Продолжительность каждого из двух исполняемых произведения не должна превышать по времени 4 минуты, продолжительность номера в номинации "театральное творчество" – 40-50 15 минут. При превышении допустимого времени жюри имеет право остановить выступление и снизить оценку.
Жюри конкурса:
Состав жюри, во главе с председателем, формируется и утверждается оргкомитетом конкурса-фестиваля из представителей творческой интеллигенции и органов муниципальной власти, известных педагогов, режиссеров, спонсоров, общественно-политических деятелей.

Технические требования:

Носителями фонограмм являются  мини диски  и компакт-диски  с высоким  качеством звука. Каждая звукозапись должна быть на отдельном нносителе с указанием названия произведения, автора музыки, текста, названия ансамбля или фамилии исполнителя, а также продолжительности звучания  данного произведения.  Фонограмма должна  быть установлена на начало записи. Не допускается выступление вокалистов под фонограмму «плюс». 
Награждение участников

В каждой номинации и возрастной группе присваиваются звание Лауреата I, II, III степеней, а также звание Дипломанта Фестиваля. Победители награждаются Кубками и памятными призами. Одному из обладателей I приза, набравшему наибольшее количество голосов членов жюри присваивается Гран–при. Жюри отмечает концертмейстеров и руководителей коллективов специальными дипломами, призами и подарками.
