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	№ 1-9/336
03.09.2010
	Директорам домов (центров) народного творчества, руководителям учреждений образования и культуры, руководителям хореографических коллективов


Уважаемые дамы и господа,

поклонники хореографического искусства!

Завоевав популярность, Всероссийский праздник танца на приз народного артиста РФ, профессора, академика В.М.Захарова в шестой раз собирает друзей со всей России. Сегодня гостеприимная и радушная вятская земля приглашает вас поделиться и обменяться своими творческими работами, идеями, мыслями о сохранении и приумножении народных промыслов, хореографического наследия нашей многонациональной Родины. Именно в отражении с помощью танца идеи многообразия, многоплановости российских народных промыслов и заключается уникальность этого праздника, проводимого в г. Кирове с 2001 года.
Связь народных промыслов и хореографии яркой нитью проходит в постановках балетмейстеров (глиняная игрушка, кружевоплетение, бисероплетение, изделия из капо-корня, соснового корня, плетение из лозы и бересты, ткачество, матрёшки). 


Всякий край богат своей самобытной национальной культурой, и вам есть чем гордиться и что показать. Идею воплощения народных промыслов в танце активно подхватили хореографы России. За годы существования праздника в нем приняли участие коллективы из Архангельской, Астраханской, Вологодской, Воронежской, Кемеровской, Липецкой, Московской, Нижегородской, Пензенской Саратовской, Тюменской, Ульяновской, Челябинской областей, республик Башкортостана, Карелии, Коми, Татарстана, Краснодарского и Пермского краев,  Ямало-Ненецкого автономного округа, г. Санкт-Петербурга. География участников с каждым праздником расширяется.


VI Всероссийский праздник танца на приз народного артиста России В.М.Захарова проводится в г. Кирове 21 – 24 октября 2010 г. в соответствии с реализацией федеральной целевой программы «Культура России» на 2006 – 2011 гг. Министерством культуры РФ, Государственным Российским Домом народного творчества, Государственной ассоциацией Российских народных промыслов, Московским Государственным Академическим театром танца «Гжель», департаментом культуры Кировской области и Кировским областным Домом народного творчества.
В празднике принимают участие хореографические коллективы всех жанров: классический танец, народный танец, современные направления танца в двух возрастных категориях: детские (9 – 13 лет), юношеские и взрослые (от 14 лет) независимо от ведомственной принадлежности.


В рамках праздника состоятся конкурс хореографических коллективов (желательно, чтобы один из 3 представляемых номеров отражал тему российских художественных промыслов, два других – по выбору), показательные выступления коллективов в г. Кирове и области, гала-концерт. В задачу праздника входит не только оценка увиденного, но и внимательный, грамотный разбор конкурсных программ коллективов (круглый стол), проведение творческой лаборатории для руководителей коллективов и педагогов учебных заведений с теоретическими и практическими занятиями.

Положением о празднике предусмотрено награждение лучших хореографических коллективов в обеих возрастных категориях и авторских работ балетмейстеров по созданию композиций на тему народных промыслов денежными премиями и авторскими работами лучших народных мастеров России: 

· дипломами Гран-При, специальным призом В.М.Захарова и денежной премией в размере 25 тыс. руб. –  коллективы, 20 тыс. руб. – хореографы;

· дипломами Лауреата и денежной премией в размере 20 тыс. руб. – коллективы, 15 тыс. руб. – хореографы;

· дипломами I, II, III степени и ценными призами.

Приглашаем хореографические коллективы и педагогов Вашего региона принять участие в празднике (положение находится в домах и центрах народного творчества субъектов Федерации). 

Заявки на участие и видеоматериалы принимаются в Государственном Российском Доме народного творчества до 20 сентября 2010 года. Финансирование поездок и командировочные расходы за счет направляющих организаций. Проживание от 600 руб. Трехразовое питание – 300 руб. в сутки. Стоимость участия в творческой лаборатории одного специалиста составляет 1500 рублей. Предварительная регистрация на участие в творческой лаборатории, а также все организационно-финансовые вопросы решаются с  Кировским ОДНТ.

Контактные телефоны:

в Москве: (495) 624-09-31 (факс) – отдел хореографического искусства (Калыгина Анна Александровна, Даниленко Зоя Игоревна);

в Кирове: (8332) 36-24-63 (факс), 36-24-31 (методист отдела народного творчества Ильенко Наталья Викторовна).
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e-mail: kirov-odnt@yandex.ru
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Директор 

ОГУК «Кировский ОДНТ»



 

О.С.Колесникова







