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Персональная выставка работ фотохудожника  из с Истье Старожиловского района
Перевезенцевой Татьяны Юрьевны
«Так прекрасно быть разной» (художественная фотография)
в рамках цикла областных выставочных мероприятий «Традиции и современность»

Рязанский областной научно-методический центр народного творчества проводит цикл областных выставочных мероприятий «Традиции и современность» на базе районных, зональных, областных выставок самодеятельного декоративно-прикладного, изобразительного и фотоискусства.

На выставочных мероприятиях, в течение этого года, будут представлены работы самодеятельных мастеров живописи, фотохудожников и мастеров декоративно-прикладного искусства г.Рязани и Рязанской области.

Основной целью данного проекта является сохранение, изучение, пропаганда и развитие изобразительного,  фотоискусства и прикладного народного творчества.

Главной задачей этой работы является популяризация, помощь и содействие в развитии, поднятие престижа самодеятельных живописцев, фотохудожников, мастеров традиционных рязанских ремесел, а так же приобщение нового поколения к изучению, сохранению и развитию этих видов искусства.  

         Областной научно-методический центр народного творчества представляет вашему вниманию персональную выставку работ Перевезенцевой Татьяны Юрьевны – фотохудожника-любителя из с.Истье Старожиловского района «Так прекрасно быть разной», которая является одиннадцатой в чреде областных выставочных мероприятий цикла «Традиции и современность». 
Перевезенцева Татьяна Юрьевна родилась в 1988 году. Ребенком, как говорят её родители, она была хорошим, послушным. Самые выдающиеся черты, которые так же отмечают её мама и папа, - она очень любила всё разбирать "на запчасти", а себя нарекала скромно "царевня".   

Привязанность к творчеству была развита так же с детства, правда фотографов в семье никогда не было. Родители Татьяны всю свою жизнь посвятили культуре - поэтому уже в 6 лет она смело выходила на сцену. Со временем интересы менялись - это уже были не только песни, но и театральный коллектив, хореография. Но вот, какой-то ярой тяги к фотографии не было никогда. Хотя, глядя на профессиональные фотографии своей сестры, Таня очень ей завидовала, тоже хотела, но скорее быть на фото, чем их делать.

Первые порывы к тому, чтобы попробовать себя в качестве фотографа, появились в нашей героине после рождения дочки Виолетты. Наверное, не зря говорят, что с рождением ребенка в жизни женщины что-то меняется, вот в ней эти изменения отобразились таким образом. Стала видеть все вокруг по-другому.  

Мечта о том, чтобы приобрести себе "зеркалку", стала неким наваждением после того, как друг Андрей дал Татьяне попробовать сфотографировать на свой "Олик" цветущую вишню. Почти год Таня  копила на свой, именно свой, фотоаппарат. И 4 августа 2008 года мечта исполнилась. Целый месяц она не выпускала фотоаппарат из рук и снимала всё подряд.

В апреле 2009 года Татьяна стала ходить на курсы в фотошколу Олега Бородяева. Этот человек внёс очень большой вклад в её развитие, как фотографа - искренне помогал, делился секретами и помогал реализовывать, иногда абсурдные, идеи. На фотовыставке "Так прекрасно быть разной" представлено более 30 работ, большее количество из них, сделано в фотостудии Олега Бородяева и экспонируется в Рязанском областном научно-методическом центре впервые.
В 2010 году ею была создана серия женских фотографий на природе. Таня старалась для каждой модели придумывать разный образ, всегда помогала им с идеями и макияжем.

Свои выставки Татьяна Перевезенцева проводит в основном в родном Истьинском СДК. В г.Рязани лишь однажды приняла участие в областном фото-конкурсе "Ах, эта свадьба", где представила несколько фотографий со свадьбы своих друзей.

В 2011 году ей было предложено сделать персональную фотовыставку "Так прекрасно быть разной" в ОНМЦ НТ. Таня долго готовилась, преодолела все трудности, неожиданно свалившиеся на неё. И вот  2012 год заканчивается  для Татьяны персональной фотовыставкой. Это можно расценивать как новый этап её творчества, новый, более уверенный шаг в постижении собственных возможностей. 
Персональная выставка «Так прекрасно быть разной» фотохудожника-любителя из с.Истье Старожиловского района Перевезенцевой Татьяны Юрьевны, которая открыла свои двери 6 декабря в 12.00 по адресу: ул.Урицкого, 72, продлится до 15 января 2013 года. Она будет работать ежедневно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней) с 10.00 до 17.00, вход бесплатный. Организаторы надеются, что данная фотовыставка вызовет живой интерес рязанцев и гостей нашего города. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Кудряшова С.С. Зав. отделом ОНМЦ НТ (т.25-26-97)
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