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Пресс-релиз

Персональная выставка работ мастера декоративно-прикладного искусства Шашкина Романа Александровича из Шиловского района
«Парад геометрии»
(геометрическая резьба по дереву)

приуроченная к 40-летию автора

в рамках цикла областных выставочных мероприятий

«Мастера Рязанщины – 80-летию образования Рязанской области»
Рязанский областной научно-методический центр народного творчества проводит цикл областных выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины – 80-летию образования Рязанской области» на базе районных, зональных, областных выставок самодеятельного декоративно-прикладного, изобразительного и фотоискусства.

На выставочных мероприятиях, в течение этого года, будут представлены работы самодеятельных мастеров живописи, фотохудожников и мастеров декоративно-прикладного искусства г. Рязани и Рязанской области.

Основной целью данного проекта является сохранение, изучение, пропаганда и развитие изобразительного,  фотоискусства и прикладного народного творчества.

Главной задачей этой работы является популяризация, помощь и содействие в развитии, поднятие престижа самодеятельных живописцев, фотохудожников, мастеров традиционных рязанских ремесел, а так же приобщение нового поколения к изучению, сохранению и развитию этих видов искусства.  

         Областной научно-методический центр народного творчества представляет вашему вниманию персональную выставку работ мастера ДПИ  из Шиловского района Шашкина Р.А. «Парад геометрии» (геометрическая резьба по дереву), которая является четырнадцатой в чреде областных выставочных мероприятий цикла «Мастера Рязанщины – 80-летию образования Рязанской области». Это – итог многолетней работы  мастера. В экспозицию, приуроченную к 40-летию автора вошли свыше 40 работ, созданные им в разные годы.
Шашкин Роман Александрович родился 21 августа 1977 г. в городе Рязани. После окончания вспомогательной школы №10, где и вспыхнула страсть к работе с деревом, он попадает  учеником в столярный цех к резчикам по дереву, где довелось участвовать в оформлении церковного храма. В какой-то момент отдал свое предпочтение «геометрическому орнаменту» в резьбе, проникшись необъяснимым  влечением к этому стилю. С годами у мастера  выработался свой стиль, требующий ювелирной тонкости и достаточно долгой концентрации в процессе работы.
Источником вдохновения мастера служит порой, попавший в руки, кусок дерева редкой породы, излучающий что-то живое и ценное… или же звёзды, часто притягивающие взгляд мастера, по его мнению, как-то непостижимо связанные с его творчеством.       

В настоящее время резная коллекция Романа насчитывает более 100 работ и собирается уже около тридцати лет. Он - участник различных конкурсов, выставок и фестивалей: от районных до международных. А его произведения украшают некоторые частные коллекции и музеи в России,  Мордовии, Армении и Италии. Но он продолжает и дальше учиться, добиваясь в своих работах совершенства.

Участие в выставках и фестивалях:

- Рязанская городская выставка технического творчества школьников 1990/1991 учебного года, г.Рязань;

- Районная выставка декоративно- прикладного творчества «Незабываемые ремёсла» (резьба по дереву), р/п Путятино, 2010 г.;

- Районные выставки декоративно- прикладного искусства (2010 г., 2011 г., 2012 г.,2013 г., 2014 г.,с.Путятино);

- Областная тематическая выставка – конкурс «Рязанский сувенир», (2010 г., г.Рязань, ГБУК «РОНМЦ НТ», диплом за участие);

-Персональная выставка работ «Резные фантазии», (2011 г., г.Рязань, ГБУК «РОНМЦ НТ», диплом);

- Межрегиональный фестиваль - конкурс резчиков по дереву «Поющее дерево», посвящённый 135 – летию со дня рождения С.Д.Эрьзи, (2011 г., Республика Мордовия, Ардатовский р-н, с.Баево, диплом II степени);

- Международные выставки ДПИ «Вторая жизнь дерева», (2012 г., 2013 г., 2014 г., 2015 г., Москва, ГБУК «Центр культуры и искусства «Меридиан»,  дипломы за участие);

- Областная тематическая выставка ДПИ «Всё, что прелестнице надо» (украшения и аксессуары), (2012 г., г.Рязань, ГБУК «РОНМЦ НТ», диплом за участие);

- I Открытый районный конкурс – фестиваль резчиков по дереву «Рязань косопузая» в рамках Областного фестиваля традиционной народной культуры «Рязань поющая, Рязань мастеровая», (2012 г., с.Отрада Путятинского р-на, Рязанской обл., диплом);

- Межрайонная выставка живописных и декоративно- прикладных работ «Сапожковская палитра», посвященная 235-летнему юбилею со дня основания Сапожковского уезда., р/п Сапожок, 2013 г.;

- Выставка работ мастеров Путятинского района «Путятинские умельцы» в рамках цикла областных выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины  - 235 – летию губернии», г.Рязань, 2013 г.;

- Межрегиональная выставка «День резчика по дереву», посвященная 35-летию школы резьбы по деревуМ.Ильяева, г.Москва, 2013 г.,

- I Межрегиональный фестиваль лозоплетения «Ива-Ивушка», р/п Шилово, 2014 г.;

- Персональная выставка работ «Рязанские узоры» (мебель, иконы, панно, брелоки, геометрическая резьба) (23 августа 2014 г., р/п Шилово, диплом);

- Областная выставка декоративно- прикладного искусства в рамках Международного кузнечного фестиваля «Секреты средневековых мастеров», Старожиловский район, 2015 г.,(диплом за участие);

- Областная традиционная ретроспективная, тематическая выставка «Пасхальная неделя: от Святого Христова Воскресения – до Красной горки» (пасхальные мотивы в декоративно- прикладном искусстве), г.Рязань, 2015 г.,

- Персональная выставка «Кружева вселенной», Одинцовский историко- краеведческий музей, Московская область, 2016 г.;

- Областная традиционная ретроспективная, тематическая выставка «Пасхальная неделя: от Святого Христова Воскресения – до Красной горки» (пасхальные мотивы в декоративно- прикладном искусстве) в рамках цикла областных выставочных мероприятий «Мастера рязанщины-80-летию образования Рязанской области», г.Рязань, ОНМЦ НТ, 2017 г.,
 Персональная выставка работ мастера из Шиловского района Шашкина Р.А. «Парад геометрии» (геометрическая резьба по дереву), которая открыла свои двери 21 августа в 12.00. по адресу: ул.Урицкого, 72, продлится до 21 сентября 2017 года. Она будет работать ежедневно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней) с 10.00 до 17.00, вход бесплатный.
 Организаторы надеются, что данная экспозиция вызовет живой интерес рязанцев и гостей нашего города  и оставит в их душах неизгладимое впечатление.

Зав отделом ОНМЦ НТ Кудряшова С.С.: 25-26-97
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