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Пресс – релиз

Областной социально-культурный

этнопроект «Моя малая Родина».
Организатором этого проекта выступил ГУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества» при участии муниципального  образования Скопинский район Рязанской области (и.о. начальника отдела культуры Шарова С.Б.).

Целью проекта является изучение, сохранение и пропаганда нематериального культурного наследия Рязанской области, создание культурно-этнографической среды в условиях локальной традиции, повышение интереса к региональной культуре и истории, формирование гражданского достоинства, чувства долга перед Родиной и национального самосознания. 

Работа в этом направлении на протяжении многих лет проводилась на территории Рязанской области. Задача этнопроекта привлечь внимание общественности, социальных институтов, средств массовой информации к актуальной проблеме сохранения нематериального культурного наследия и воссоздания этнографической среды в каждом поселении, деревне и т.д. в условиях локальной традиции. 

Настоящим проектом предусмотрено представление программ творческих коллективов из Кадомского, Шиловского, Скопинского, Ермишинского, Касимовского, Старожиловского, Рязанского, Рыбновского, Пронского, Чучковского районов, которые давно и плодотворно изучают и сохраняют традиционное народное творчество. С успехом была представлена инновационная программа этнокультурного центра Шиловского муниципального образования «За зарей заря…», презентация села Азеево Ермишинского района, народного фольклорного ансамбля села Секирино, народного ансамбля русской песни села Вослебово и др. 

Продолжает областной социально-культурный проект «Моя малая Родина» инновационный проект этноклуба «Скопинские поневницы» (рук. Татьяна Микушина) Свадебный обряд села Ильинка Скопинского района Рязанской области.

Старинная русская свадьба села Ильинка – это целый спектакль (сложный по своему составу, самый богатый в художественном отношении обряд, впитавший в себя другие обряды). В нем есть все, что положено иметь драматическому представлению: тема – бракосочетание; - идея – обеспечение молодым здорового потомства и материального благополучия; действующие лица – жених, невеста, сват, сваха, выводилка, дружка и многие другие персонажи; традиционная композиция (сватовство, приготовление к свадьбе, свадьба и послесвадебный обряд); множество картин (сговор, смотрины, рукобитие, баня, девичник, отъезд к венцу и многое другое; драматический конфликт (если даже невеста выходила замуж по любви, все равно возникала драматическая ситуация, так как свадьба должна разлучить девушку с отчим домом, с молодостью и беззаботной жизнью).   

14 апреля 2011 года в 13:00  в  здании Рязанского областного научно – методического центра народного творчества (Урицкого, 72)  состоится презентация свадебного обряда села Ильинка Скопинского района.  
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