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Пресс-релиз

             выставка работ областного клуба художников – любителей
            «Многоцветный ковёр моей памяти» 
            (живопись, графика, скульптура, ДПИ), 

        посвященная 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне
          в рамках цикла областных выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины»
Рязанский областной научно – методический центр народного творчества проводит цикл областных выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины» на базе районных, зональных, областных выставок самодеятельного декоративно – прикладного, изобразительного и фотоискусства.

На выставочных мероприятиях, в течение этого года, будут представлены работы самодеятельных мастеров живописи, фотохудожников и мастеров декоративно – прикладного искусства г. Рязани и Рязанской области.

Основной целью данного проекта является сохранение, изучение, пропаганда и развитие изобразительного,  фотоискусства и прикладного народного творчества. Главной задачей этой работы является популяризация, помощь и содействие в развитии, поднятие престижа самодеятельных живописцев, фотохудожников, мастеров традиционных рязанских ремесел, а так же приобщение нового поколения к изучению, сохранению и развитию этих видов искусства.  

 Областной научно – методический центр народного творчества представляет вашему вниманию 30 отчетную выставку работ областного клуба  художников – любителей «Многоцветный ковёр моей памяти» (живопись, графика, скульптура, фотография, ДПИ), посвящённую 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г. г,  которая является шестым выставочным мероприятием цикла «Мастера Рязанщины». На выставке представлены около 500  работ живописи, графики, скульптуры, фотографии и декоративно-прикладного искусства 55 самодеятельных  художников  и мастеров из 7 муниципальных образований области: Кораблинского, Путятинского, Рязанского, Рыбновского, Старожиловского районов, а так же городов Рязани и Сасова. 
Тема экспозиции данного выставочного мероприятия, открывающегося в преддверии 9 мая, выбрана не случайно. Это творческое посвящение членов областного клуба художников – любителей 69—й годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Это «многоцветный ковёр памяти» всех участников выставки, через судьбы которых прошла война 1941-1945 г.г. Среди представленных в экспозиции работ, есть живописные полотна непосредственных участников сражений: Аксарина А.Г., Смирнова Л.А., Канатова В.Е., Холмогорского В.Ф., ветеранов клуба: Ячнева В.С., Горазеева Н.Г., Глушиной Т.Д.. Оникса Я.Т., Попандопуло Д.С., Вавиловой В.В., Чернова М.А., Раева М.М.
Кроме живописи, графики, скульптуры, фотографии и изделий декоративно-прикладного искусства в экспозицию вошли артефакты военного периода из личных архивов, а также материалы, связанные с историей областного клуба художников - любителей.
Выставка работ областного клуба художников – любителей «Многоцветный ковёр моей памяти»,  которая открывает свои двери в канун Великой Победы - 8 мая 2014 г. в 12.00 по адресу: Урицкого, 72,  продлится до 8 июня 2014 г. Она будет работать ежедневно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней) с 10.00 до 17.00, вход бесплатный. Организаторы надеются, что данная выставка  «Многоцветный ковёр моей памяти» вызовет живой интерес рязанцев и гостей нашего города и оставит в их душах неизгладимое впечатление.       
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