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Пресс-релиз

персональная выставка художника - любителя
из с. Ерахтур Шиловского района Климовой Эллы Тарасовны
«Метаморфозы» (графика) в рамках цикла областных выставочных мероприятий

«Мастера Рязанщины – 80 – летию образования Рязанской области»
Рязанский областной научно – методический центр народного творчества проводит цикл областных выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины- 80-летию образования Рязанской области» на базе районных, зональных, областных выставок самодеятельного декоративно – прикладного, изобразительного и фотоискусства.

На выставочных мероприятиях, в течение этого года, будут представлены работы самодеятельных мастеров живописи, фотохудожников и мастеров декоративно – прикладного искусства г. Рязани и Рязанской области. 
Основной целью данного проекта является сохранение, изучение, пропаганда и развитие     изобразительного,  фотоискусства и прикладного народного творчества.

Главной задачей этой работы является популяризация, помощь и содействие в развитии, поднятие престижа самодеятельных живописцев, фотохудожников, мастеров традиционных рязанских ремесел, а так же приобщение нового поколения к изучению, сохранению и развитию этих видов искусства.  

Областной научно – методический центр народного творчества представляет вашему вниманию персональную выставку художника - любителя из с.Ерахтур Шиловского района Климовой Эллы Тарасовны «Метаморфозы» (графика), которая является двадцать первым выставочным  мероприятием цикла «Мастера Рязанщины – 80- летию образования Рязанской области».
Климова Элла Тарасовна родилась 12 ноября 1967 года в городе Чимкент (Республика Казахстан). Любовь к рисованию привил отец – Гожак Тарас Николаевич. Он же привил и первые навыки рисования. В 1983 году Элла Тарасовна окончила Чимкентскую детскую художественную школу, где многому научилась у преподавателя рисования Скородина Александра Ивановича, выпускника Рязанского художественного училища. 

В 1990 году Элла Тарасовна окончила Чимкентский педагогический институт имени Мухтара Ауэзова,  художественно-графическое отделение. Особую благодарность Элла Тарасовна испытывает к преподавателям Камбулиной Ларисе Николаевне (рисунок), Ваштаг Ирине Александровне (композиция), Тен Вилли Григорьевичу (живопись). 

    С 2000 года Климова Э.Т. проживает в селе Ерахтур Шиловского района. В данное время работает в Ерахтурском сельском Доме культуры в должности специалиста декоративно-прикладного творчества, обучая детей  всему, что умеет сама.  

    Любимые виды творчества: живопись (масло), графика (акварель)  и   работа   с  подручными (нитки, ткань, бумага и пр.) и  природными материалами (лилейник, глина).  
Выставки:
2002 г. – районная выставка ДПИ «Душа России», Шиловский Дворец культуры; 

2003 г.- районная тематическая выставка  «Там, на неведомых дорожках», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово;

2006 г. – районная тематическая выставка  «Там, на неведомых дорожках», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово; 

2006 г. – районная выставка ДПИ и ИЗО «Бабье лето», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово; 

2006 г. – районная выставка ДПИ «Золотые руки», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово;

2010 г. – районная выставка ДПИ и ИЗО «Всяк мастер на свой лад», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово;

2011 г. – районная тематическая выставка «Лето красное», ЭКЦ «Заряна»,       п. Шилово;  

2011 г. – персональная выставка ИЗО и ДПИ «Путешествие в сердце»,                  ЭКЦ «Заряна», п. Шилово;

2012 г. – районная выставка ДПИ и ИЗО  «Я люблю тебя, жизнь!», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово; 

2012 г. – районная выставка ДПИ и ИЗО «Горжусь  тобой, моя Россия!», Шиловский Дворец культуры; 

2012 г. – тематическая выставка «Добрыня  свет  Никитьевич», ЭКЦ «Заряна»,  п. Шилово;  

2012 г. -  районная тематическая выставка «Святыни Земли Шиловской», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово;

2013 г. -  районная выставка ДПИ и ИЗО «Мастерство волшебных рук», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово;

2013 г. – областная тематическая выставка «Тайны старой и новой Рязани», ОНМЦНТ, г. Рязань; 

2013 г. – районная тематическая выставка «Хвост с узорами, сапоги со шпорами», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово; 

2014 г. – районная выставка ДПИ «Как прекрасен этот мир!», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово;

2014 г. – областная выставка ДПИ и ИЗО Шиловского района «Созвучие времен и образов Шиловского края», выставочный зал Союза художников, г. Рязань; 

2014 г. – тематическая выставка «Игрушка и не только», ЭКЦ «Заряна»,           п. Шилово;

2014 г. – персональная выставка ИЗО «Южный ветер», ЭКЦ «Заряна», п. Шилово;

2016 г. – районная выставка - ярмарка «Город мастеров» в рамках одноименного фестиваля народного творчества, приуроченного к празднику «Пресвятая Троица», площадка ЭКЦ «Заряна», п. Шилово.
Персональная выставка Климовой Э.Т. «Метаморфозы» (графика), которая откроет свои двери 1 декабря  2017 г. в 16.00 по адресу: Урицкого, 72,  - новый этап в творческой жизни художника. Она продлится до 15 января 2018 г. Выставка будет работать ежедневно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней) с 10.00 до 17.00, вход бесплатный.

Организаторы надеются, что данная выставка   вызовет живой интерес рязанцев и гостей нашего города и оставит в их душах неизгладимое впечатление.      

Кудряшова С.С., зав.отделом ОНМЦ НТ, 25-26-97
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