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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Областного праздника национальных культур «Многоликая Россия» 
30 сентября 2018 г.

XIII Областной праздник национальных культур «Многоликая Россия» организуют и проводят: Министерство культуры и туризма Рязанской области, ГБУК РО «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества», при участии управлений и отделов культуры муниципальных образований.
Областной праздник национальных культур «Многоликая Россия» состоится 30 сентября в здании Рязанского областного научно-методического центра народного творчества (Урицкого, 72). Начало праздника в 13.00 часов.
В празднике участвуют любительские коллективы, солисты, мастера-кулинары из Ермишинского, Касимовского, Кадомского, Милославского, Рыбновского, Рязанского, Ряжского, Скопинского, Сасовского, Сапожковского, Пронского, Путятинского, Захаровского, Старожиловского, Чучковского районов, творческие коллективы Межнациональной ассоциации «Мы разные, и мы вместе» г. Рязань.
Главные задачи праздника - формирование у россиян чувства гордости к нашей  многонациональной России и знакомство с творчеством и обычаями различных  культур. 
На празднике выступят татарские фольклорные ансамбли «Сабантуй» из Ермишинского района и «Гюль Бостан» из Сасовского района, мордовский песенный ансамбль «Келуня» из Хиринского СДК Рязанского района, мордовские трио «Эрзяночка» и «Акша Келлу» из Рыбновского района. Удмурдские песни исполнят Неля Трунникова и Римма Полищук, молдавские песни - Кристина Власова, чувашкие песни – Наталья Кочеткова, армянские песни прозвучат в исполнении семьи Вартановых. Фрагмент национального праздника «Навруз Байрам» представят гости из Любовниковского СДК Сасовского района, а гости из Сапожка – фрагмент праздника «Мэртишоре». Якутские песни прозвучат в исполнении Анны Матвеевой г. Рязань. В гости к рязанцам приедет цыганский ансамбль под руководством Александра Золотарева из Успенского СДК Скопинского района. На празднике выступят солисты таджикского общинно культурного центра, Межнациональной ассоциации «Мы разные, и мы вместе». В празднике участвуют представители 17 национальностей: русские (казаки), украинцы, белорусы, татары, мордва, удмурты, чуваши, молдаване, дагестанцы, агулы, казахи, таджики, узбеки, азербайджанцы, чеченцы, якуты, цыгане.
Выставку «Рукотворное чудо» украсят блюда татарской, мордовской, чувашской, русской, удмуртской, дагестанской, узбекской, азербайджанской, молдавской кухни и декоративно-прикладного творчества.
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