Пресс-релиз

XХ традиционного праздника песни

имени певцов братьев Пироговых 18 мая 2013 года
На живописном берегу Оки раскинулось старинное рязанское село Новоселки. Именно отсюда с триумфом пошла по России певческая слава четырех басов Пироговых – уникальное явление в мировом искусстве. Григорий, Александр и Алексей Пироговы стали славой Большого театра и вошли в «золотой фонд» оперного искусства.

18 мая 2013 года в с. Новоселки Рыбновского района в двадцатый раз соберет гостей из города Рязани, Рязанской, Московской, Владимирской и Липецкой областей традиционный праздник песни имени братьев Пироговых. 

Гости праздника окунутся в атмосферу села Новоселки конца ХIX - начала XX веков, насладятся концертом народных коллективов «И пока жива Россия, песня русская жива».
В этот день - международный День музеев гостеприимно распахнет двери Дом-музей Пироговых, где можно увидеть интерьер, личные вещи, фотографии знаменитых певцов.

На усадьбе Дома-музея все смогут принять участие в интерактивной музейной программе «В гостях у Пироговых»:

· прядение пряжи;
· глажение рубелем;
· плетение кружева на коклюшках;
· плетение пояса на колене;
· плетение корзин;
· увидеть фрагменты крестьянской жизни через экспозицию Рыбновского краеведческого музея.
Гости праздника смогут попробовать и научиться готовить старинные новосельские блюда – пшенные драчены, пышные блины. 
· Ежегодно количество участников праздника увеличивается, соответственно растет его формат. Для выступления творческих коллективов предоставляются две концертные площадки:

· сцена перед зданием Центра народной культуры для взрослых творческих коллективов;
· площадка возле Дома-музея Пироговых для детских творческих коллективов.
Общее настроение праздника поддержат мастера декоративно-прикладного творчества Рыбновского района и Рязанской области, организовав  выставочные и интерактивные программы. 

Фотоателье, торговые ряды, развлекательные и анимационные программы воссоздадут один праздничный день старинного рязанского села.

В фойе Центра народной культуры гостей праздника и участников творческих коллективов района и области приятно удивит выставка художественных работ учащихся МБОУ ДОД «Рыбновская детская школа искусств» и МБОУ ДОД «Чурилковская детская школа искусств».
     Кульминацией праздника станет награждение коллективов и участников дипломами и вручение им памятных подарков на сцене Новосельского Центра народной культуры, а также концерт коллективов и солистов Рязанского музыкального театра, Большого академического театра России, Рязанского музыкального колледжа имени А.и Г.Пироговых.    
 Очередной праздник песни закончится, но ровно через год его участники вновь соберутся на Рыбновской земле, чтобы спеть любимые песни и отдать дань таланту прославленных певцов братьев Пироговых. 
