Пресс-релиз

XVIII традиционного праздника народной песни

имени певцов братьев Пироговых 19 мая 2012 год

На живописном берегу Оки раскинулось старинное рязанское село Новоселки. Именно отсюда с триумфом пошла по России певческая слава четырех басов Пироговых – уникальное явление в мировом искусстве. Григорий, Александр и Алексей Пироговы стали славой Большого театра и вошли в «золотой фонд» оперного искусства.

19 мая 2012 года в с. Новоселки Рыбновского района в девятнадцатый раз соберет гостей из города Рязани, Рязанской и Московской областей традиционный праздник народной песни имени братьев Пироговых. 

В канун Дня музеев приоткроется завеса и гости праздника окунутся в атмосферу села Новоселки конца ХIX - начала XX веков.

В этот день гостеприимно распахнет двери Дом-музей Пироговых, где можно увидеть интерьер, личные вещи, фотографии знаменитых певцов.

На усадьбе Дома-музея все смогут принять участие в интерактивной музейной программе «В гостях у Пироговых»:

· научиться прядению;

· изготовлению новосельского кружева;

· плетению корзин.

Гости праздника смогут попробовать и научиться готовить старинные новосельские блюда – пшенные драчены, пышные блины. 

На территории музея - поучаствовать в анимационной программе  «Игры и забавы крестьянских детей конца ХIX - начала XX веков», побывать на мастер-классе в режиме реального времени по изготовлению тряпичной куклы фольклорно-этнографического театра-студии «Звонница» Районного организационно-методического центра.

Общее настроение поддержат мастера декоративно-прикладного творчества Рыбновского района и Рязанской области, организовав не только выставочные, но и интерактивные программы. 

Катание на лошадях, фотоателье, торговые ряды, развлекательные и анимационные программы на площади воссоздадут один праздничный день старинного рязанского села.

В фойе Центра народной культуры участников творческих коллективов района и области, гостей праздника приятно удивят:

· фрагмент крестьянской жизни через экспозицию Рыбновского краеведческого музея;

· выставка костюмов конца XIX-начала XX вв.     Государственного музея-заповедника Сергея Есенина;

· дефиле театра костюма.

Кульминацией праздника станет концерт  народных коллективов «И пока жива Россия, песня русская жива». По окончании будет демонстрироваться  фильм с участием знаменитых певцов братьев Пироговых.

Очередной праздник народной песни закончится, но ровно через год его участники вновь соберутся на Рыбновской земле, чтобы спеть народные песни и отдать дань таланту прославленных певцов братьев Пироговых. Рыбновкой земле, чтобы спеть народные песни и отдать дань таланту прославленных певцов братьев Пироговых.

