Министерство  культуры и туризма Рязанской области
ГБУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»


390000, г. Рязань, ул. Урицкого, д.72, Телефон/факс: (4912) 25-64-76, E-mail: cnt@post.rzn.ru

Пресс-релиз
областная выставка работ декоративно-прикладного искусства незрячих умельцев Рязанской области «Когда своих работ не видит мастер»
в рамках цикла областных выставочных мероприятий
«Мастера Рязанщины-235-летнему юбилею губернии»

Рязанский областной научно – методический центр народного творчества проводит цикл областных выставочных мероприятий «Мастера Рязанщины-235-летнему юбилею губернии» на базе районных, зональных, областных выставок самодеятельного декоративно – прикладного, изобразительного и фотоискусства.
На выставочных мероприятиях, в течение этого года, будут представлены работы самодеятельных мастеров живописи, фотохудожников и мастеров декоративно – прикладного искусства г. Рязани и Рязанской области.
Основной целью данного проекта является сохранение, изучение, пропаганда и развитие изобразительного,  фотоискусства и прикладного народного творчества.
Главной задачей этой работы является популяризация, помощь и содействие в развитии, поднятие престижа самодеятельных живописцев, фотохудожников, мастеров традиционных рязанских ремесел, а так же приобщение нового поколения к изучению, сохранению и развитию этих видов искусства.  
         Областной научно – методический центр народного творчества представляет вашему вниманию областную выставку работ декоративно-прикладного искусства незрячих умельцев Рязанской области «Когда своих работ не видит мастер», которая является четвертым выставочным мероприятием цикла «Мастера Рязанщины - 235-летнему юбилею губернии». Данное мероприятие ОНМЦ НТ проводит совместно с Рязанской областной организацией Всероссийского общества слепых и нацелено на  создание условий для развития личности инвалидов по зрению, способствует их нравственно-эстетическому воспитанию, реабилитации и созданию безбарьерной среды.
На выставке представлены более 200  работ 18 самодеятельных незрячих мастеров  из 5 муниципальных образований области: Михайловского,  Ряжского, Спасского, Шиловского  районов, а так же города Рязани.
Областная выставка работ декоративно-прикладного искусства незрячих умельцев Рязанской области «Когда своих работ не видит мастер»,  которая открывает свои двери          3 апреля 2013 г. в 12.00 по адресу: Урицкого, 72,  продлится до 30 апреля 2013 г. Выставка будет работать ежедневно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней) с 10.00 до 17.00, вход бесплатный.
Организаторы надеются, что данная выставка   вызовет живой интерес Рязанцев и гостей нашего города и оставит в их душах неизгладимое впечатление.       

                                                                                 Кудряшова С.С.,
зав.отделом ОНМЦ НТ, 25-26-97
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