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«Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»
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Пресс - релиз

Методической лаборатории руководителей вокально-хоровых и хореографических коллективов области «Фестивальное казачье движение-ресурс развития творческого потенциала любительских коллективов Рязанской области»
29 марта  2016 года в 11.00 на базе ГБУК РО «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества» состоится методическая лаборатория руководителей вокально-хоровых и хореографических коллективов области «Фестивальное казачье движение-ресурс развития творческого потенциала любительских коллективов Рязанской области». Целью проведения методической лаборатории является сохранение и развитие казачьей песенной и хореографической культуры в Рязанской области, повышение исполнительского уровня вокально-хоровых и хореографических коллективов, включающих в свои программы произведения казаков, пополнение репертуара новыми казачьими песнями и танцами. Методическая лаборатория проводится в преддверии IV Областного фестиваля казачьей культуры «Весело да громко казаки поют». Проведут лабораторию 29 марта для руководителей вокально-хоровых коллективов Заслуженный работник культуры РФ, Почётный работник среднего профессионального образования РФ Владимир Викторович Ильин и 29 марта для руководителей хореографических коллективов главный балетмейстер Рязанского Государственного академического русского народного хора им. Евгения Попова, Заслуженный работник культуры РФ Шичкин Николай Викторович. С докладом на тему:  «Православие и казачество.  Пути взаимодействия» перед участниками лаборатории  выступит преподаватель: Протоиерей   Вячеслав (Штанько) руководитель отдела по взаимодействию                                                                                              с казачеством   Рязанской епархии. 
Для участия в методической лаборатории приглашаются руководители народных хоров, ансамблей народной песни и хореографических коллективов ГДК, РДК, СДК и СК. Подобная лаборатория в нашей области проводится во 2-й раз и  вызывает большой интерес и резонанс среди руководителей и участников вокально-хоровых и хореографических коллективов. В ней примут участие 110 человек, в том числе 75 руководителей вокально-хоровых и 35 руководителей хореографических коллективов из 25 муниципальных образований Рязанской области.  По итогам лаборатории всем руководителям будут вручены сертификаты о кратковременном повышении квалификации.
Кузьмина  Н.В.,
зав. хореографическим сектором ОНМЦ НТ (25-26-97)
Колдынская  М.Л.
зав. музыкальным  сектором ОНМЦ НТ  (25-26-97)
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