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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Областного праздника национальных культур «Многоликая Россия» 
25 сентября 2016 г.
XI Областной праздник национальных культур «Многоликая Россия» организуют и проводят: Министерство культуры и туризма Рязанской области, ГБУК РО «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества», при участии управлений и отделов культуры муниципальных образований.
Областной праздник национальных культур «Многоликая Россия» состоится 25 сентября в здании Рязанского областного научно-методического центра народного творчества (Урицкого, 72). Начало праздника в 13.00 часов.
В празднике участвуют любительские коллективы, солисты, мастера-кулинары из Ермишинского, Александро-Невского, Касимовского, Милославского, Рыбновского, Рязанского, Ряжского, Скопинского, Старожиловского, Сасовского, Путятинского районов и творческие коллективы Межнациональной ассоциации «Мы разные, и мы вместе» г. Рязань. 
Главные задачи праздника - формирование у россиян чувства гордости к нашей  многонациональной России и знакомство с творчеством и обычаями различных  культур. Этот проект имеет исключительное значение для возрождения и осознания национальных традиций Рязанской области, в которой проживают представители более 70 национальностей. Все коллективы, исполнители, мастера, которые приедут на праздник являются активными участниками самодеятельности  учреждений культуры области, многие являются лауреатами и дипломантами областных и Всероссийских фестивалей, конкурсов.
На празднике выступят татарские фольклорные ансамбли «Сабантуй» из Ермишинского района и «Гюль Бостан» из Сасовского района, мордовский песенный ансамбль «Келуня» из Хиринского СДК Рязанского района, мордовское трио «Акша Келлу» из Рыбновского района, народный хореографический ансамбль «Радуга» из Рязанского района, хореографический коллектив «Исключение» из р.п. Алексанро-Невский, танцевальный коллектив «Мозаика» из Ряжского района, фольклорный ансамбль «Истоки» из Милославского района,  исполнительница якутских песен – Анна Матвеева из г. Рязани, татарских песен - Эльвира Бурнашева из Ермишинского района. Украинские песни исполнят Инесса и Максим Хлыстал, армянские песни прозвучат в исполнении семьи Вартановых, лезгинские стихи прочитает Таимат Юзбекова, таджикский танец исполнят Гульчехра Одинаева и Олеся Митичкина из Путятинского района. В гости к рязанцам приедет цыганский ансамбль под руководством Лилии Золотаревой  из Успенского СДК Скопинского района. Казачьи песни исполнят народные песенные ансамбли «Ивушка» из Касимовского района и «Рясское поле» р.п. Ряжск. Танец «Лезгинка» исполнит Анзор Мирземетов из Ряжского района. Творческую программу, посвященную дружбе народов России, представит Старожиловский район: исполнители - Ева Кладько (украинские песни), Дмитрий Костюченко (белорусские песни), танцевальные коллективы «Эдельвейс» и «Танцфорум». На празднике выступят Эркинжон Гулямов и Певестамо Файзмамадова - солисты таджикского общинно культурного центра и Межнациональной ассоциации «Мы разные, и мы вместе».
В выставке «Рукотворное чудо» примут участие мастера-кулинары: Анна Петрунина, Татьяна Некифорова, Антонина Егоркина Рязанский район (мордовская кухня), Таимат Юзбекова Путятинский район (лезгинская кухня), Диана и Райсат Умалатовы, Путятинский район (дагестанская кухня), Гульчехра Одинаева Путятинский район (таджикская кухня), Любовь Игумнова, Валентина Егункова Ряжский район (дагестанская и казачья кухня), Любовь Пушкина Касимовский район (русская и казачья кухня), Лиоза Серегина, Сания Канцерова, Неля Каипова, Файля Бегишева, Асия и Рива Ерзины Ермишинский район (татарская кухня), Фавзия Тахтаганова, Алсу Конеева, Рузия Енилеева, Надежда Симашова Сасовский район (татарская кухня), Лилия и Кристина Золотаревы Скопинский район (цыганская кухня) и другие. Мастера-кулинары также примут участие в конкурсе на самое оригинальное блюдо.
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