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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Областного праздника национальных культур «Многоликая Россия» 
24 сентября 2017 г.

XII Областной праздник национальных культур «Многоликая Россия» организуют и проводят: Министерство культуры и туризма Рязанской области, ГБУК РО «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества», при участии управлений и отделов культуры муниципальных образований, Межнациональной ассоциации «Мы разные, и мы вместе» г. Рязани.
Областной праздник национальных культур «Многоликая Россия» состоится 24 сентября в здании Рязанского областного научно-методического центра народного творчества (Урицкого, 72). Начало праздника в 13.00 часов.
В празднике участвуют любительские коллективы, солисты, мастера-кулинары, мастера декоративно-прикладного творчества из Ермишинского, Касимовского, Милославского, Рыбновского, Рязанского, Ряжского, Старожиловского, Скопинского, Сасовского, Путятинского, Пронского, Чучковского районов и г. Рязани 16-и национальностей (русские (казаки), мордва, татары, таджики, киргизы, цыгане, азербайджанцы, украинцы, армяне, якуты, белорусы, узбеки, чеченцы, турки, молдаване, евреи).
Праздник отражает традиционное для Рязанской области культурное и творческое объединение людей различных национальностей, проживающих в одном регионе, знакомит с традициями и обычаями различных культур, предоставляет возможность творческого самовыражения носителей культур различных этносов, населяющих Рязанскую область.
Все коллективы, исполнители, мастера, которые приедут на праздник являются активными участниками самодеятельности  учреждений культуры области, многие являются лауреатами и дипломантами областных и Всероссийских фестивалей, конкурсов.
На празднике выступят татарские фольклорные ансамбли «Сабантуй» из Ермишинского района и «Гюль Бостан» из Сасовского района, мордовский песенный ансамбль «Келуня» из Хиринского СДК Рязанского района, народный хореографический ансамбль «Ритм» из Пронского района, танцевальные коллективы «Мозаика» из р.п. Ряжск, «Танцфорум» из Старожиловского района и «Забава» из Рыбновского района, фольклорный ансамбль «Берегиня» из Милославского района, Русские и казачьи песни исполнят народные песенные ансамбли «Ивушка» из Касимовского района и «Рясское поле» р.п. Ряжск. Показательное выступление по крутке казачьей шашкой продемонстрирует казачий военно-патриотический клуб «Коловрат» из р.п. Ряжск. Киргизский коллектив из Скопинского района исполнит национальные песни. Якутскую культуру (песни, игра на национальном инструменте – варган) представит Анна Матвеева г. Рязань. Мордовские песни исполнят Валентина Пыжова, Татьяна Куризова (Ермишинский район), Анастасия Малкина (Рыбновский район), Нина Федосейкина, Елена Селюкова (Сасовский район). Украинские песни исполнит Эвелина Кладько, белорусские – Дмитрий Костюченко, узбекские – Ассал Утанбаева (Старожиловский район), Марха Каимова (р.п. Пронск), азербайджанские – Азер Бабашев (Рыбновский район), цыганские – Ян Серафимович и Оксана Савина (Путятинский район), армянские песни прозвучат в исполнении семьи Вартановых из Путятино и Седы Степанян из Чучково, таджикский танец исполнят Гульчехра Одинаева и Олеся Митичкина из Путятинского района, узбекский – Мухаё Рахмидинова из Пронска.  На празднике выступит солист Еврейского общинного культурного центра Рязанской области «Хесед-Тшува» Игорь Селиванов г. Рязань.
В выставке «Рукотворное чудо» примут участие мастера-кулинары: Нина Федосейкина, Елена Селюкова Сасовский район, Анна Елисеева Чучковский район (мордовская кухня), Фатима Худойбердиева Пронский район (таджикская кухня), , Рива Бурнашева и Сания Канцерова Ермишинский район, Раиса Данилова Пронский район (татарская кухня), Азер Бабашев Рыбновский район (азербайджанская кухня), Седа Микичан Чучковский район (армянская кухня), Наталья Шапкина Пронский район (молдавская кухня), Раила Бурханова Пронский район (турецкая кухня), Зарета Алиева Пронский район (чеченская кухня), Анжела Лебедева  Путятинский район (цыганская кухня), Любовь Пушкина Касимовский район (русская и казачья кухня), Галина Мишунова Милославский район, Ольга Ореханова Старожиловский район, Ольга Шибекова, Валентина Арефьева Ряжский район, Елена Харькина Путятинский район (русская кухня), кулинары из Скопинского района представят блюда киргизской кухни. Также в празднике участвуют мастера декоративно-прикладного творчества из Касимовского, Сасовского, Милославского, Путятинского районов.
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