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ПРЕСС-РЕЛИЗ
выездного семинара-лаборатории для руководителей и специалистов сельских культурно-досуговых учреждений культуры Рязанской области по теме: 
«Историко-культурное наследие как фактор развития инфраструктуры современного села»
 
18 июня 2019 г.                                                           Ижевский СДК Спасского района 

18 июня 2019 года на базе   Ижевского СДК Спасского района состоится выездной  семинар – лаборатория для руководителей и специалистов сельских культурно-досуговых учреждений культуры Рязанской области по теме: «Историко-культурное наследие как фактор развития инфраструктуры современного села», в рамках III областного cмотра-конкурса деятельности базовых сельских культурно-досуговых учреждений Рязанской области «Истоки культуры». Выездной семинар организуют и проводят «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества», Муниципальное образование – Спасский  муниципальный район Рязанской области, при участии Управлений (отделов) культуры муниципальных образований.
Семинар-лаборатория для руководителей и специалистов сельских культурно-досуговых учреждений культуры Рязанской области проводится в целях формирования и совершенствования модели современного сельского учреждения культуры, отражающей реальные потребности общества, содействия формированию культурной среды и повышению качества жизни на селе. Задачами семинара-лаборатории являются сохранение и развитие народного творчества, организация культурно-досуговой деятельности среди различных категорий населения,  повышение  социального статуса и сохранение кадрового потенциала учреждений культуры сельских поселений муниципальных районов. Подобные учебные мероприятия проводятся ежегодно, они стимулируют творческую деятельность специалистов культурно-досуговой деятельности, привлекают внимание общественности и органов местного самоуправления к профессии  работника культуры на селе.
В программе семинара- лаборатории:
- знакомство с культурно-досуговой деятельностью Ижевского СДК Спасского района;
- выступления участников III областного смотра-конкурса деятельности базовых сельских культурно-досуговых учреждений  Рязанской области «Истоки культуры» в номинациях «Имидж дома культуры» и «Духовность и традиции»;
- круглый стол по проблемным вопросам социо-культурной деятельности сельских культурно-досуговых учреждений. Творческий разбор конкурсных работ;
- посещение Государственного бюджетного учреждения культуры Рязанской области «Музей К.Э. Циолковского».
Ижевский сельский дом культуры является победителем I областного смотра - конкурса деятельности базовых сельских культурно-досуговых учреждений Рязанской области в номинации «Современный имидж клуба». На его базе работают 16 клубных формирований, в том числе 2 народных коллектива, ежегодно проводится свыше 250 культурно - массовых мероприятий различного уровня. 
В семинаре-лаборатории принимают участие руководители и специалисты сельских культурно-досуговых учреждений культуры Рязанской области из 25 муниципальных образований Рязанской области с количеством участников более 150 человек.
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