Министерство  культуры  и  туризма  Рязанской области
ГБУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»


390000, г. Рязань, ул. Урицкого, д.72, Телефон/факс: (4912) 25-64-76, E-mail: cnt@post.rzn.ru
Пресс-релиз
                    Танцевальной  гостиной  «В  гостях  у  Великого   Ж. Ж. Новерра»

   14 апреля  2013 г. в 13:00 часов  в Рязанском областном научно – методическом центре народного творчества состоится  танцевальная гостиная  «В гостях у Великого Ж. Ж. Новерра». Организаторами и учредителями  являются  ГБУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»,  при  участии  отдела  культуры  администрации -  Михайловский  Муниципальный  район   Рязанской области, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 66» г. Рязани.
  Танцевальная  гостиная  – одна из форм работы с хореографическими коллективами. Проект является продолжением большой работы по пропаганде и развитию хореографического жанра.
  Цели и  задачи  танцевальной  гостиной -  ознакомление  участников  хореографических коллективов   с    творчеством  выдающихся   мастеров  хореографии, внёсших огромный вклад  в  современное  искусство танца, более глубокое изучение детского танцевального творчества,  формирование эстетического вкуса у детей и юношества  на  лучших  образцах  танца.
  Танцевальная  гостиная – это камерная форма, которую можно использовать в работе с хореографическими  коллективами, она  включает в себя  рассказ  о творчестве великого реформатора балета, балетмейстера и автора книги «Письма о танце и балетах» Ж. Ж. Новерра. Творческая часть представлена выступлением «Образцового художественного самодеятельного  коллектива Рязанской области»  ансамбля  танца «Фуэте» Михайловского районного Дома культуры, руководители  Наталья Чудакова и Олеся Алиева. Специально для   танцевальной гостиной  коллектив подготовил танцевальные номера, включив  все направления  танца (классический, народный  и современный). Почетными гостями  будут  руководители и участники  хореографических  коллективов Рязанской области.  Танцевальная  гостиная   проходит в преддверии Международного дня танца, который отмечается  в день рождения  Ж. Ж. Новерра -  29 апреля. 
  Организаторы надеются, что данный   проект  будет интересен и полезен и зрителям, и участникам,  и руководителям хореографических коллективов. 
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