Министерство  культуры  и  туризма  Рязанской области
ГБУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»


390000, г. Рязань, ул. Урицкого, д.72, Телефон/факс: (4912) 25-64-76, E-mail: cnt@post.rzn.ru
Пресс-релиз
                 Танцевальной  гостиной  «Непревзойдённый  мастер  народного  танца»
       24 апреля  2016 г. в 13:00 часов  в  Рязанском областном научно – методическом центре народного творчества состоится танцевальная гостиная «Непревзойдённый мастер народного танца», посвящённая 110 - летию со дня рождения Игоря Александровича Моисеева. Организаторами и учредителями  являются  ГБУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»,  при  участии  «Народного  любительского  художественного коллектива Рязанской области»  ансамбля танца «Россияночка» МУК «Успенский СДК» Скопинского муниципального района, МБОУ«Средняя  общеобразовательная школа  №70» г. Рязани.
       Танцевальная  гостиная  – одна из форм работы с хореографическими коллективами. Проект является продолжением большой работы по пропаганде и развитию хореографического жанра.
        Цели и  задачи  танцевальной  гостиной -  ознакомление  участников  хореографических коллективов с творчеством  выдающихся   мастеров  хореографии, внёсших огромный вклад  в  современное  искусство танца, более глубокое изучение детского танцевального творчества, формирование эстетического вкуса у детей и юношества  на  лучших  образцах  танца.
      Танцевальная  гостиная – это камерная форма, которую можно использовать в работе с хореографическими коллективами, она  включает в себя  рассказ о жизни  и творчестве   выдающегося  мастера  народного танца, обладателя  самых  высоких наград  в  области  искусства, создателя  уникального, не  имеющего  аналогов  в  мировой  хореографической  практике  метода  творческой   интерпретации  фольклора, бессменного  руководителя  Государственного  академического ансамбля  народного  танца, творчеством  которого восхищался весь  мир  - Игоря  Александровича Моисеева. Творческая часть представлена выступлением «Образцового любительского художественного коллектива Рязанской области» - ансамблем танца «Россияночка» МУК «Успенский СДК» Скопинского муниципального района,  руководитель  Золотарёва Лилия Анатольевна. Специально для танцевальной гостиной коллектив подготовил творческую программу с использованием русских народных  и  стилизованных  танцев. 
         Зрителями танцевальной гостиной станут руководители и участники хореографических  коллективов Рязанской  области и г. Рязани, которые пожелают принять участие в этом проекте.  Танцевальная  гостиная  проходит в преддверии Международного дня танца, который  ежегодно  отмечается  29 апреля. 
        Организаторы надеются, что данный проект будет интересен и полезен и зрителям, и участникам,  и  руководителям  хореографических  коллективов. 

Контактный телефон: 25-26-97 (зав. хореографическим сектором Кузьмина Надежда Владимировна)                      
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