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(812) 495-65-42; 380-52-72; 8-952-399-11-59 
e-mail: konkursBG@yandex.ru    www.konkurs-bezgranic.ru
Конкурс проводится при поддержке Петербургского общества защиты русской культуры, Государственного академического оркестра им.В.В.Андреева, кафедры народных инструментов Санкт-Петербургской государственной консерватории им.Н.А.Римского-Корсакова, Межотраслевого объединенного комитета по наградам, Ленинградского областного государственного учреждения культуры и искусства «Учебно-методический центр культуры и искусства» Комитета по культуре Ленинградской области, гостиницы «Россия»3*
 Цели и задачи:
     выявление  всего национального многообразия музыкальной культуры народов и народностей, проживающих на территории бывшего СССР, наиболее талантливых и ярких исполнителей и участников из разных уголков России и ближнего зарубежья      сохранение лучших традиций музыкальной культуры  разных народов     формирование у молодежи интереса к традиционному искусству своей страны       поддержка детского и юношеского творчества, воспитание у подрастающего поколения уважительного отношения к своим корням, своей национальной культуре      всемерное укрепление дружественных отношений между различными народами в процессе творческого взаимообогащения и обмена      привлечение внимания к проблемам творческих коллективов властей, средств массовой информации, коммерческих организаций
Место проведения: 
г.Санкт-Петербург, г-ца «Россия» 3*, Детская музыкальная школа им.Е.А. Мравинского, сценические площадки города
ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС работает и как конкурс, и как фестиваль!

УЧАСТНИКИ. ВОЗРАСТНЫЕ ГРУППЫ. НОМИНАЦИИ
ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ: 
победители предыдущих конкурсов
ПАРАМОНОВА АНАСТАСИЯ (г.Красноярск)  
           ВЕННИКОВ Андрей (г.Тихвин Ленинградской области)
      
Взнос участника - 9500 руб. (при оплате до конца года – 9000 руб.). 
Для солистов и дуэтов – доплата по 1 т.р. 

Включает: проживание  в г-це  «Россия» (2-местные номера с доп.местом); питание – 6 завтраков, 6 обедов; мастер-классы, круглые столы, аренда залов; экскурсии – обзорная, один из пригородных дворцов – Екатерининский, Павловский, Большой Петергофский; Музей музыкальных инструментов, дискотека, транспорт на фестивальные мероприятия). 

СОЛО. МАЛЫЕ ФОРМЫ (до секстета).
Любительское творчество: детские и молодежные  творческие коллективы, в том числе, занимающиеся на базе Центров дополнительного образования и досуга, Дворцов и Домов культуры, Домов детского и юношеского творчества и т.д.
Возрастные группы. 1. Младшая возрастная группа (до 11 лет включительно), 2. Средняя возрастная группа  (12-14 лет), 3.Старшая возрастная группа (15-17). 4. Взрослые исполнители (возрастные группы определяются жюри по окончании приема заявок!). 

Профессиональное творчество: 
1. Начальное профессиональное музыкальное образование (творческие коллективы и исполнители, занимающиеся на базе ДШИ, ДМШ и других учреждений начального профессионального образования). I Возрастная группа (1-2 классы), 
II  Возрастная группа  (3-4 классы), III c 5 класса - старшие
2. Студенты средне-специальных музыкальных учебных: I возрастная группа - студенты 1-го и 2-го курсов.  II возрастная группа – студенты с 3-го курса и старше.
3.Студенты высших музыкальных учебных заведений: I возрастная группа - 1-2 курсы, II возрастная группа – студенты с 3-го курса  до выпускников 1-го года после выпуска. 
4. Профессиональные исполнители (возрастные группы определяются жюри по окончании приема заявок!).  
5. Лучший композитор-аранжировщик (с представленными пьесами и аранжировками в конкурсной программе учениками!)
6. Лучший концертмейстер.
Жюри имеется право вносить корректировку в определение возрастных групп – по окончании формирования заявок!

АНСАМБЛИ
Любительское творчество:  1. Детский самодеятельный ансамбль народных инструментов  2. Молодежный любительский ансамбль народных инструментов 3. Любительский ансамбль народных инструментов
Профессиональное творчество:   1. Детский ансамбль народных инструментов   2. Молодежный ансамбль народных инструментов  3. Студенческий ансамбль народных инструментов  4. Ансамбль народных инструментов. 
ОРКЕСТРЫ 
Любительское творчество:  1. Детский самодеятельный оркестр народных инструментов 
2. Молодежный любительский оркестр народных инструментов  3. Любительский оркестр народных инструментов. 
Профессиональное творчество:  1. Детский оркестр народных инструментов   2. Молодежный оркестр народных инструментов  3. Студенческий оркестр народных инструментов  4. Оркестр народных инструментов

ФОЛЬКЛОРНЫЙ АНСАМБЛЬ 1. Детский фольклорный ансамбль   2.  Молодежный фольклорный ансамбль
3. Фольклорный ансамбль.
Допускаются к участию фольклорные ансамбли с преобладанием этнических народных инструментов!

По решению жюри,  в зависимости от количества заявленных исполнителей при оценке сольного исполнения и в малых формах с инструментами одного вида оценка может осуществляться по отдельным инструментам. Например: номинация «Русский народный инструмент. Баян (домра, балалайка)»  или «Армянский народный инструмент. Дудук.». При недостаточном (в рамках одного инструмента) количестве конкурсантов оценка осуществляется с учетом разделения по видам – отдельно оценивается исполнение на  духовых, струнных и ударных инструментах, без разделения по национальным особенностям.
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ
К исполнению принимается любая  музыка, в т.ч., классическая, на народных инструментах народов и народностей, проживающих на территории бывшего СССР.
Конкурсная программа из  2-х  разнохарактерных произведений, одно (как минимум) из которых должно представлять национальную музыкальную культуру своего народа, своего родного края; приветствуется  включение обработки народной мелодии!

На открытие фестиваля-конкурса участниками конкурса и гостями, оплатившими целевой взнос, представляется «визитка» продолжительностью не более  3-х минут и в рамках направленности фестиваля. «Визитка» не оценивается!

Количество взрослых исполнителей (концертмейстеров) в составе  детских и юношеских (молодежных) ансамблей и оркестров не должен превышать 20 % от общего состава выступающих.

В программах ансамбля, фольклорного ансамбля и оркестра допускается включение вокала. Не допускается выступления вокалистов под фонограмму «плюс».
 
Продолжительность конкурсной программы: 
-  для I возрастной группы: соло, малые формы, ансамбли   – не более  6 мин.;
-  для остальных исполнителей: соло и малые формы  – не более 8 мин, ансамбли – не более 10, оркестры – не более 15мин.
НАГРАЖДЕНИЕ
Исполнительское мастерство оценивается жюри в каждой номинации и возрастной группе. Критерии оценок жюри: «исполнительское мастерство», «артистизм», «подбор репертуара». Результаты оценки фиксируются протоколом за подписью председателя жюри. 
Жюри имеет право: не присуждать или делить одно из призовых мест; в спорных ситуациях председатель жюри имеет два голоса. Решение жюри считается окончательным и обсуждению не подлежит!

Участники награждаются дипломами:  обладателя «Гран-при» (с денежным грантом: солист – 15 т.р., ансамбль – 20 т.р., оркестр – 30 т.р.), лауреата 1, 2, 3 степеней; дипломанта 1, 2, 3 степени;  участника;  специальными дипломами и призами (за оригинальность исполнения, за лучшую обработку, за лучшую авторскую современную аранжировку, за сохранение и популяризацию редких народных инструментов, за сохранение народных традиций, за артистизм, приз зрительских симпатий и др.).
Лауреаты получают призовые бонусы (в том числе, скидки или бесплатные места на другие фестивали-конкурсы или творческие турне МФК «Без границ»), которые действуют в течение 2-х лет. 
Художественные руководители лучших творческих коллективов и отдельных исполнителей награждаются  учрежденными Межотраслевым объединенным  комитетом по наградам:   медалями «За вклад в отечественную культуру»,  "За усердие", «За заслуги в воспитании» и др.
                                                                                          ЖЮРИ КОНКУРСА
В  состав жюри входят заслуженные деятели культуры и искусства, в том числе:  
Председатель жюри  - ДМИТРИЙ ДМИТРИЕВИЧ ХOXЛОВ – народный  артист Российской Федерации, художественный руководитель и главный дирижер Государственного академического русского оркестра им. В.В.Андреева,  доцент кафедры ансамблей, инструментовки и дирижирования Санкт-Петербургской консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова.  ШКУРОВСКИЙ Владимир Михайлович - доцент кафедры "Оркестрового дирижирования" Российской Академии музыки им.Гнесиных, художественный руководитель и главный дирижёр Русского народного оркестра "Душа России" Российской Академии музыки имени Гнесиных, художественный руководитель и главный дирижер Русского народного оркестра Государственного музыкального колледжа им.Гнесиных.
АКУЛОВИЧ Виктор Ильич  - Заслуженный деятель искусств России, Почётный дирижёр Гельсингфорсского балалаечного оркестра,  профессор кафедры народных инструментов Санкт-Петербургского Государственного Университета культуры и искусств и профессор кафедры ансамблей, инструментовки и дирижирования Санкт-Петербургской консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова, художественный руководитель ансамбля "Скоморохи".

ФОНИН Владимир Алексеевич - заслуженный  артист Российской Федерации, один из ведущих солистов (баян) Государственного академического русского оркестра им. В.В.Андреева.
КОНОВАЛОВА Нина Федоровна  - преподаватель высшей категории, зав.музыкальным отделением ДШИ, дипломант президентской Премии, дипломант дипломов губернатора Ленинградской области


ГОСТИ  ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА
Гость фестиваля (кроме почетных гостей фестиваля)  – любой человек или коллектив, творческие коллективы и отдельные исполнители, оплатившие взнос  участника фестиваля. Гости фестиваля принимают  участие во всех фестивальных мероприятиях, но не участвуют в конкурсе; если гости выступают со своей программой (не более 2-х номеров), они получают диплом участника фестиваля «За успешное участие» 

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Для детей до 14 лет – свидетельство о рождении, с 14 лет – паспорт. В оргкомитет предоставляются списки участников в 2-х экземплярах с печатью отправляющего учреждения. Заявки должны быть заполнены по утвержденной форме (текст набирается печатными буквами, является основанием для  внесения данных в дипломы); все изменения, исправления принимаются не позднее, чем за 15 дней до начала конкурса. 
При совпадении написания данных в заявке и в дипломах претензии по заполнению дипломов не принимаются!  
Данные для благодарственных писем принимаются  на тех же условиях!


КОНТАКТЫ ОРГКОМИТЕТа: 
Тел./факс: (812) 495-65-42, 380-52-72 (включается на автомат после 19.00.) 8 952 399 11 59 – Ольга Николаевна;  
E-mail: konkursBG@yandex.ru, info@spblifetime.ru 
Юридический и фактический адрес: 190031. Санкт-Петербург, пер.Спасский, д.14/35, лит.А., пом.66Н  

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ:  www.konkurs-bezgranic.ru
ПОЛОЖЕНИЕ


о проведении III  Международного фестиваля-конкурса  


«ТЕРРИТОРИЯ МУЗЫКИ  - 


БЕЗ ГРАНИЦ»


25 - 30 марта 2012г.


г.Санкт-Петербург                                                                                                                                                                                          


























