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III Международный фестиваль-конкурс  
детского и юношеского национального творчества 
«БЕЗ ГРАНИЦ. ЮНИОР. 2011»
(вокал, фольклор, хореография, народные инструменты, театр моды, пленэр, декоративно-прикладное творчество)
(812) 495-65-42; 380-52-72; 8-952-399-11-59 

e-mail: konkursBG@yandex.ru    www.konkurs-bezgranic.ru
Конкурс проводится при  поддержке,  Межотраслевого объединенного комитета по наградам,  Ленинградского областного государственного учреждения культуры и искусства «Учебно-методического центра культуры и искусства» Комитета по культуре Ленинградской области.
Место и сроки  проведения: Адрес: Абхазия,  пос. Холодная речка (в 15 км. от г.Гагры), Д/О «Солнечный». www.abkhazia.ru
ВНИМАНИЕ!!! основной заезд с 15.06. по 29.06.2011; 
25.06.-01.07.2011
                                                            
ПРИЕМ заявок - до конца 5 мая!

Номинации и возрастные группы
К исполнению принимается не менее 3-х номеров - 2 обязательных,  конкурсных номера и «визитка», которая не оценивается (танцы, музыка, песня, фольклор,  народов и народностей, проживающих на территории бывшего СССР).
Возрастные группы: I возрастная группа  -  7-9 лет, II  - 10-12,  III - 13-15,  IV - 16-18, смешанные.  
Вокал: сольное пение, дуэт, малые формы, ансамбль, хор. 1. народное, 2. стилизованное народное, 3. национальное эстрадное пение (только на родном языке!).  
Танец: соло,  малые формы, ансамбль. 1. народный. 2. народно-стилизованный. 3.Танец народов мира. 4. совремнный танец (эстрадный танец, модерн-танец, современный спортивный, др.)
Народный инструмент (народов и народностей бывш.СССР): соло, малые формы, ансамбль, оркестр. К исполнению принимается любая музыка, но, как минимум, 1 произведение, - автора от обозначенной  территории (б.СССР). 
Фольклор: любых форм. 
Театр моды (костюма) (по возрасту - без ограничений!). Современный костюм (платье) с использование элементов этно-моды. Сценический костюм. Дефиле (приветствуется  устный комментарий автора!) или зрелищное представление не более 7 мин.  
Пленэр.  Будут оцениваться 3 работы, выполненные на месте работы фестиваля-конкурса. Мастер-классы будут проводиться педагогами Российской Академии Художеств. Победитель получает приглашение (на бесплатной основе) на конкурс "Душа родины...Родина души..." (Санкт-Петербург, июль2011; приглашение действительно в течение 2-х лет). Техника и материал: акварель, гуашь, пастель, масло; бумага, картон, холст. Размер: 1 лист 64 х 86 или 0,5 листа 30,5 х 43
Декоративно-прикладное творчество:  вышивка (национальная), художественный бисер, коллажи, игрушка (в т.ч. глиняная), кукла, поделки из разных  местных (привозятся с собой) материалов.

В программе фестиваля – обмен опытом, мастер-классы по хореографии, вокалу, пленеру, декоративно-прикладному творчеству.
Стоимость взноса участника: 
Заезды: 15.06.-29.06.- 12500 руб.(20мест);   25.06.-01.07. –7500руб. (33места)
В стоимость входит: проживание в Доме отдыха "Солнечный" с размещением в 2-3-местных номерах с удобствами на блок, 3-разовое питание по типу "шведский стол". Дополнительно оплачивается  трансфер (ж/д вокзал г.Адлер- "Солнечный" - ж/д вокзал 700 руб. – в оба конца), экскурсии («Новый Афон», оз.Рица, Сочи) Страховка оформляется и оплачивается на месте, в доме отдыха.
Стоимость целевого взноса: 
соло - 1500 руб., дуэт- 2000, трио - 3000,  малые формы до 6 человек - по 800 руб. с человека. Для коллективов от 7-ти человек - по 400 руб. с человека, большим коллективам - скидки. Участникам предыдущих фестивалей «Без границ» - 50% скидка на целевой взнос.

ГОСТИ  фестиваля-конкурса. Гость фестиваля (кроме почетных гостей)  - любой человек, оплативший взнос  участника фестиваля. Гости фестиваля (в т.ч. творческие коллективы без ограничения по возрасту) - принимают  участие во всех фестивальных мероприятиях, но не участвуют в конкурсе. При оплате целевого взноса гости принимают участие в фестивальных концертах, в Гала-концерте – по решению жюри!
Жюри конкурса
Для оценки конкурсных выступлений создается жюри, в которое входят хореографы и вокалисты, опытные педагоги и искусствоведы, заслуженные деятели культуры и искусства. Председатель жюри ХOXЛОВ Дмитрий Дмитриевич  - народный  артист Российской Федерации, художественный руководитель и главный дирижер Санкт-Петербургского государственного академического русского оркестра им. В.В.Андреева; доцент Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова. Полный список состава жюри будет опубликован дополнительно.
Награждение. Исполнительское мастерство участников конкурса (хореография, вокал, фольклор, народные инструменты) оценивается в каждой номинации и возрастной группе по 3 (трем) контрастным по характеру  номерам,  продолжительностью не более 12 минут. На участие в дополнительных номинациях   предоставляется отдельная анкета-заявка на каждую номинацию,  с 50% оплатой целевого организационного взноса.
Участники конкурса награждаются дипломами: «Гран-при» (с денежным грантом: соло, малые формы - 15 тыс.руб,  ансамбль- 20 тыс.руб.) лауреата 1, 2, 3 степеней; дипломанта 1, 2, 3 степеней,  специальными дипломами и призами, в т.ч. бонусами (скидки или бесплатные места на другие мероприятия в рамках проекта "БЕЗ ГРАНИЦ"). Жюри имеет право не присуждать или делить одно из призовых мест. 
Художественные руководители лучших творческих коллективов и отдельных исполнителей награждаются  медалями «За вклад в отечественную культуру»,  «За усердие», « За заслуги в воспитании» и др.
ДОКУМЕНТЫ:  необходим паспорт или свидетельство о рождении - для детей до 14  лет. В свидетельстве о рождении, полученном с 2003 года должен быть вкладыш о гражданстве. В свидетельствах о рождении, полученных, начиная с 2007 года, должен стоять штамп о гражданстве (ставится в паспортном столе по месту прописки ребенка). Загранпаспорт НЕ требуется! Но, если он есть, то его достаточно (он заменяет как паспорт, так и свидетельство о рождении), кроме него никаких других документов не нужно!
Доверенности.   Для детей до 18 лет в сопровождении одного из родителей или с сопровождающими требуется нотариальная доверенность от второго или обоих родителей на выезд ребенка из РФ в Республику Абхазия.
Информация Министерства иностранных дел Абхазии:  http://www.mfaabkhazia.net/ru/visa
Список стран, гражданам которых не требуется виза для въезда в Республику Абхазия: Азербайджан,Армения,Беларусь, Казахстан,Кыргызстан,Молдова,Приднестровье,Российская Федерация,Таджикистан,Туркменистан,Украина,Узбекистан,Южная Осетия 

На всей территории Республики Абхазия в качестве денежной единицы используется российский рубль.
Информация по ДО "Солнечный". В здании дома отдыха есть закрытый концертный зал на 400 мест, а также открытая танцевальная площадка! 
Дом отдыха «Солнечный» расположен в одном из красивейших мест Абхазии - в прекрасном сосновом парке на склоне живописного Гагрского хребта, в п. Холодная речка и занимает обширную территорию в 105 га,  в 14 км западнее города Гагра.  Этот уголок побережья Черного моря - с уникальными лечебно-оздоровительными факторами: летняя жара смягчается горно-долинными воздушными потоками, воздух наполнен фитонцидами вечнозеленых растений.
Размещение. 12-ти этажный корпус рассчитан на 450 мест и построен в форме раскрытой книги. Блочная система, в блоке два самостоятельных 2-местных номера и удобства на блок -холодильник, раздельные душ и санузел. В номере:2 кровати, 2 тумбочки, стол, стулья, встроенные шкафы, на стенах - обои, на полу - линолеум/паркет, прикроватные коврики, на окнах - портьеры и тюль. Телевизор в холле. Все номера с балконами и великолепным видом на море. 
Пляж. Собственный, песчано-галечный. На пляж можно спуститься на лифте или пройти пешком по дорожкам парка. Пляж оборудован теневыми навесами, зонтами, душевыми кабинками, спасательным пунктом.
Инфраструктура. Бар, бильярд, шашлычная, 3 кафе на пляже, дискобар, открытая танцевальная площадка, промтоварный  и продуктовый магазины, фруктовый рынок, массаж, физиотерапия, прокат телевизоров, игротека, камера хранения, международная связь, детские и спортивные площадки: открытый теннисный корт, спортзал, настольный теннис. Проводятся экскурсионная и развлекательная программы, доставка на сероводородные ванны в г. Гагра и городской рынок. 
Питание. 3х-разовое «шведский стол». Всегда в ассортименте свежая выпечка, молочные продукты, большой выбор овощей и фруктов. 40 наименований блюд в ассортименте к вашему столу. 
Правила размещения
Расчетный час - 12:00.

ОРГКОМИТЕТ: (812) 495-65-42; 380-52-72; 8-952-399-11-59 
e-mail: konkursBG@yandex.ru    www.konkurs-bezgranic.ru
