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(812) 495-65-42; 380-52-72; 8-952-399-11-59 
konkursBG@yandex.ru    www.konkurs-bezgranic.ru
Конкурс проводится при поддержке  Петербургского общества защиты русской культуры, Ленинградского областного государственного учреждения культуры и искусства «Учебно-методического центра культуры и искусства» Комитета по культуре Ленинградской области, гостиницы «Park Inn. Пулковская»

Место проведения: г. Санкт-Петербург, пл. Победы, 1, гостиница «Park Inn. Пулковская» 4 ****, сценические площадки города.

ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ 

                                       обладательница ГРАН-ПРИ VII МФК "Без границ" 2010г. 

                                                           ХУРМАТ КЕНДЖАЕВА (Узбекистан)                                      


Допускается исполнение  песен,  танцев и инструментальной музыки народов и народностей, проживающих на территории  бывшего СССР (Россия, ближнее зарубежье). Приглашаются  также носители культуры этих народов, проживающие за рубежом.


Номинации и возрастные категории.


Вокал: сольное пение,  малые формы, ансамбли, хор.  1. Направление народное (народное пение, народно-стилизованное). 2. национальное эстрадное пение (на  родном языке!)

Хореография:  сольный танец, малые формы, ансамбли. 1. Направление народное (танец народный, народно-стилизованный, народно-сценический).  2. Экспериментальное направление (синтез этнической основы и современных техники и стилей). 3.Современное направление (более подробная разбивка - по окончании формирования заявок!).

К конкурсной программе по вокалу, хореографии принимаются 2  разнохарактерных номера общей продолжительностью не более 8 минут. 

Возрастные категории (вокал, хореография):

7-11 лет (младшая), 12-15 лет (средняя), 16-18 лет (старшая), от 19 лет и старше - взрослые; смешанные: смешанная младшая (допускается до 30 % участников из средней возрастной категории), смешанная средняя (допускается до 30% участников из старшей возрастной категории), смешанная старшая  (допускается до 30% участников из старшей возрастной категории).

Фольклор. Фольклорная песня.  Сольное пение, фольклорный ансамбль.

Обязательная конкурсная программа по фольклору: 1. народная песня - протяжная, свадебная или хороводная.  2. На выбор: частушки, игровые,  гостевые песни; песни традиционного календарно-обрядового цикла, традиционные песни разных локальных песенных стилей.

Фольклорный танец.  Сольный танец.  Фольклорный коллектив.

Обязательная программа для фольклорных коллективов: 1.пляска или танец (с музыкальным сопровождением или без него); 2. вокально-хореографическая композиция (может включать произведения различных жанров с показом фрагментов праздников, обрядов, с элементами театрализации).  3. бытовые танцы песенной традиции

Дается общая оценка по трем номерам в следующих исполнительских направлениях:         

1.Аутентичный фольклор. 2. Аутентичный фольклор в форме репродуцирования (без привязанности к определенной традиции). 3.Экспериментальный фольклор 4. Реставрированный аутентичный фольклор. 
5. Стилизованный сценический фольклор. 6. Фольклор в современной обработке (в т.ч. ремиксы).                                                                                  

Продолжительность выступления:  4-5  минут, этно-коллектива - до 15 минут. Использование фонограмм допускается, кроме исполнительских направлений с 1-го по 4-е.
Народный инструмент.
АНСАМБЛИ
Любительское творчество:  1. Детский самодеятельный ансамбль народных инструментов  
2. Молодежный любительский ансамбль народных инструментов 3. Любительский ансамбль народных инструментов (взрослые)

Профессиональное направление:   1. Детский ансамбль народных инструментов   2. Молодежный ансамбль народных инструментов  3. Студенческий ансамбль народных инструментов  4. Ансамбль народных инструментов (взрослые).

ОРКЕСТРЫ 

Любительское творчество:  1. Детский самодеятельный оркестр народных инструментов 

2. Молодежный любительский оркестр народных инструментов  3. Любительский оркестр народных инструментов (взрослые). 

Профессиональное направление:  1. Детский оркестр народных инструментов   2. Молодежный оркестр народных инструментов  3. Студенческий оркестр народных инструментов  4. Оркестр народных инструментов (взрослые).

Конкурсная программа по народным инструментам должна отражать национальную музыкальную культуру своего народа, своего родного края. Обязательное условие - включение обработки народных мелодий. Продолжительность: для ансамблей - не более 10 мин., оркестров - не более 15 мин.

ЖЮРИ:

Председатель жюри  - Дмитрий Дмитриевич  ХOXЛОВ - Народный  артист Российской Федерации, художественный руководитель и главный дирижер Государственного академического русского оркестра им. В.В.Андреева.

АКУЛОВИЧ Виктор Ильич  - Заслуженный деятель искусств России, Почётный дирижёр Гельсингфоргского балалаечного оркестра,  профессор кафедры народных инструментов Санкт-Петербургского Государственного Университета культуры и искусств и профессор кафедры ансамблей, инструментовки и дирижирования Санкт-Петербургской консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова, художественный руководитель ансамбля "Скоморохи".

ФОНИН Владимир Алексеевич - заслуженный  артист Российской Федерации, один из ведущих солистов (баян) Государственного академического русского оркестра им. В.В.Андреева.
КОНОВАЛОВА Нина Федоровна - преподаватель высшей категории, зав.музыкальным отделением ДШИ, дипломант президентской Премии, дипломант дипломов губернатора Ленинградской области.

МАТВЕЕВ Валерий Фёдорович, Заслуженный артист Российской Федерации, главный балетмейстер - постановщик Ансамбля песни и пляски Ленинградского военного округа

НОСИХИН Александр Леонидович - Заслуженный работник культуры, лауреат премии Правительства Санкт-Петербурга "Душа России", доцент кафедры хореографического искусства Санкт-Петербургского Гуманитарного университета профсоюзов;

КАСПАРОВА Наталья  -  художественный руководитель "Санкт-Петербургского Дома Танца "КАННОН ДАНС", одна из ведущих педагогов и хореографов современного танца в России. Постановки Н.Каспаровой - номинанты Высшей театральной премии «Золотая Маска»; 

КАСПАРОВ Вадим - директор "Санкт-Петербургского Дома Танца "КАННОН ДАНС"

Солисты «ТOP 9» (2-кратные чемпионы мира по брейк-дaнсу)

СИВОВА Вера Матвеевна - Заслуженный работник культуры, профессор,  зав. кафедрой русского народного песенного искусства Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств. 

ПОПОВА Ирина Степановна - доцент, зав. лабораторией народного музыкального творчества Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, член Союза композиторов Санкт-Петербурга, кандидат искусствоведения

РЕШЕТНИКОВА Наталья Сергеевна - старший преподаватель факультета Музыкального искусства эстрады СПбГУКИ;

Полный состав жюри будет опубликован дополнительно!


Исполнительское мастерство участников оценивается в каждой номинации и возрастной группе. Участники награждаются дипломами:  обладателя «Гран-при» (с денежным грантом: соло, дуэт - 15000р., ансамбль - 30000р.), Лауреата 1, 2, 3 степеней; Дипломанта 1, 2, 3 степени;  Участника, 
специальными дипломами и бонусами (бесплатные места и скидки на другие мероприятия в рамках проекта «БЕЗ ГРАНИЦ»).

Жюри имеет право не присуждать или делить одно из призовых мест. 

Художественные руководители лучших творческих коллективов и отдельных исполнителей награждаются  медалями: «За вклад в отечественную культуру»,  "За усердие", « За заслуги в воспитании» и др.

Мастер-классы, открытые уроки  проводят, в том числе:

- по классической хореографии: СЕРЕЖНИКОВА Людмила Петровна - доцент кафедры хореографии СПб Гос. университета культуры и искусства, ст.преподаватель классического танца, ведущий педагог Академии танца им.Ф.Шопена в г.Вене.  СПб. академического театра им.Л.Якобсона.

- по народной хореографии:

в том числе, МАТВЕЕВ Валерий Фёдорович - Заслуженный артист Российской Федерации, главный балетмейстер  Ансамбля песни и пляски Северо-Западного военного округа;

ЗВЯГИНА Татьяна Игоревна - доцент кафедры хореографии Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусства;

- по классу баяна:

ФОНИН Владимир Алексеевич - заслуженный  артист Российской Федерации, один из ведущих солистов (баян) Государственного академического русского оркестра им. В.В.Андреева.
- по классу балалайки, домры:
ведущие солисты Государственного академического русского оркестра им. В.В.Андреева
открытые репетиции: Государственного академического оркестра им.В.В.Андреева

Взнос участника фестиваля-конкурса:   9500р. (при оплате до конца сентября – 9000 руб.). 
Для солистов, дуэтов - доплата  1000 р. с человека. 
В стоимость входит: проживание с 06 по 10 ноября в гостинице "Park Inn. Пулковская" 4*, 
Питание: 4- завтрака, 5 обедов; 
Экскурсионная программа: обзорная экскурсия по городу, один из пригородных дворцов – Екатерининский или Павловский, Русский музей;  
Транспортное обслуживание: на встречу-проводы (для групп от 10 человек), экскурсионную (экскурсия по городу, пригород) и фестивальную программы, аренду концертных залов, мастер-классы, круглые столы, дискотеку, другое.

ОРГКОМИТЕТ   
Тел. (812) 495-65-42; т/ф. 380-52-72 (включается на автомат после 19.00.) 

8-952-399-11-59 – Ольга Николаевна.  
Фактический адрес: 190031, г.Санкт-Петербург, пер.Спасский, д.14/35, офис: 305. 

(ст.м. «Сенная площадь»/ «Садовая» / «Спасская»)
ПОЛОЖЕНИЕ


о проведении 


VIII Международного 


фестиваля-конкурса  


«БЕЗ ГРАНИЦ»


06 - 10 ноября 2011г.


г.Санкт-Петербург                                                                                                                                                                              

















