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ПРЕСС-РЕЛИЗ
 образовательной платформы 
«Принципы и тренды позитивного развития
клубных учреждений региона, отчетность и планирование»

5 декабря 2023 г.                                                                                       ГБУК «РОНМЦ НТ»
Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества» организует и проводит 5 декабря 2023 года в 12:00 образовательную платформу «Принципы и тренды позитивного развития клубных учреждений региона, отчетность и планирование» по подготовке статистических и информационных отчетов по итогам работы клубных учреждений Рязанской области за 2023 г. и планов работы на 2024 г. Образовательное мероприятие ориентировано на ведущих специалистов районных и городских отделов и управлений культуры, директоров районных и городских клубных учреждений, РОМЦ. 
В образовательном мероприятии примет участие руководитель отдела координации деятельности учреждений культуры Министерства культуры Рязанской области  - Людмила Борисовна Снастина. В качестве спикера-эксперта выступит консультант отдела координации деятельности учреждений культуры Министерства культуры Рязанской области – Валентина Валентиновна Кочеткова.
В ходе работы платформы планируется обсуждение следующих вопросов:
· приоритетные направления развития сферы культуры региона, принципы достижения инновационного роста клубных учреждений региона;
· актуальные принципы и тренды развития клубных учреждений;
· подведение итогов социально-общественной деятельности  Рязанского областного научно-методического центра народного творчества в 2023 г.;
· региональные мониторинговые исследования деятельности клубных учреждений. Электронные базы данных «Культурно-досуговые учреждения», «Кадровый ресурс»;
· региональный мониторинг мероприятий муниципальных культурно-досуговых учреждений по программе «Пушкинская карта» за 2023 год. Перспективные и календарные планы на 2024 год: поводы, идеи, мероприятия;
· методические рекомендации по формированию отчетных документов за 2023 год;
· планирование выставочной деятельности на 2024 год;
· обсуждение развития и продвижения деятельности в цифровом пространстве. Рейтинг информационной активности культурной жизни региона;
· подведение итогов и награждение победителей смотра-конкурса информационной деятельности «PROF.Движение».
Образовательная платформа объединит специалистов клубных учреждений из 29 муниципальных образований региона. В ходе образовательного мероприятия планируется  подвести основные итоги социально-общественной деятельности Рязанского областного научно-методического центра народного творчества за 2023 г. и сфокусировать главные цели развития клубных учреждений региона на 2024 год, обсудить наиболее значимые и важные направления деятельности, определить приоритетные тенденции и тренды сферы. В рамках консультативного модуля будет детально разобрана тактика действий по формированию отчетных документов.
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