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            Приглашение на фестиваль в Словакию и поездка в Австрию – 8 дней.   

                        (по условиям пересечения  границы республики Словакии).   

         Приглашается Ваш  коллектив в  Австрию г. Зальцбург на встречу с  великим Моцартом, Вы будете жить в этом городе в комфортабельном отеле, выполните прекрасные экскурсии по городу и окрестностям, посетите знаменитый университет и уютные дворики, где ничего не изменилось с момента жизни там  великого музыканта.

           Начинается Ваше путешествие в г.Ужгороде (Украина), где Вас будет ожидать  комфортабельный словацкий автобус, он будет с Вами все дни поездки. В нем  Ваша группа пересекает границу республики Словакии и начинает свое путешествие по Словакии и Австрии. 

           Обеспечивается выступление на фестивале,  фестиваль, в котором хотел бы участвовать Ваш коллектив можно выбрать на нашем сайте www.saturn1.biz.  Выполняем  экскурсии  в г. Попрад ( столицу Высоких Татр), посещение одного из лучших в Европе аквапарка «АКВА-СИТИ» http://www.aquacity.sk/ 
по пути следования остановка на обед в г.Липтовский Микулаш, экскурсия Деменовскую пещеру, одну из самых  больших и экзотических в Европе http://www.liptovtravel.com/russian/jaskyne.html .  
           Переезд в г. Братиславу- столицу Словакии, проживание  в отеле « COLOR»   www.hotel-color.sk   и далее  г.Вена http://www.austria-gid.ru/austr01.shtml  - столица  Австрии, экскурсия по Вене, возможно посещение парка развлечений Пратер (Австрийский Диснейленд), это одна из достопримечательностей Вены http://www.russianaustria.com/photo/ , парк развлечений для детей со старинным  колесом  обозрения, оно является символом Вены, его изображение можно встретить на многих сувенирах Вены, а затем  переезд в г. Зальцбург- родину  Моцарта  http://www.austria-all.ru/zalz6-1.htm ,  поселение в отеле «OEKOTEL» www.oekotel.com , несколько дней Вас ожидают экскурсии по городу, осмотр достопримечательностей. Возможно по желанию посещение «Mozart Dinner Concert»-это стилизованный концерт на три часа, совмещенный с ужином при свечах  http://www.salzburg-concerts.com/index.php?id=7&no_cache=1&L=1,  доплата Дети ( 20 евро/чел ), взрослые ( 40 евро/чел), а на обратном пути Вы посетите прекрасное горное озеро в Альпах «Вольфгангзее» http://www.wolfgangsee.at/  и совершите экскурсию на комфортабельном пароходе ( 5 евро/чел).

              Из г.Зальцбурга по  желанию  возможно выполнить однодневную экскурсию в Германию в г.Мюнхен за дополнительную плату - 45 евро/чел.

              Возвращение обратно по маршруту  через территорию Австрии и Словакии (ночлег в словацком отеле «Sorea» г. Пьештяны, остановка и обед  в г.Попраде  и далее граница Словакии и  Украины г. Ужгород. 
Проживание в отелях, питание в Словакии трехразовое,в Австрии завтрак, все обзорные экскурсии, постоянное  обслуживание словацким  автобусом - все это  входят в стоимость пребывания в Словакии и Австрии. Обеспечивается  встреча на вокзале в Ужгороде и посадка в автобус, а также доставка обратно на вокзал в г. Ужгород после окончания поездки. 

Стоимость для детей – 390 евро/чел. , взрослые +45евро/чел. 

Дополнительно оплачивается: Проезд по ж/дороге до ст. Ужгород и обратно, страховки, консульские услуги.

При группе от 42чел. Два руководителя едут бесплатно.

При группе от 21 до 24чел. Один руководитель едет бесплатно.

Список участников поездки (руководители выделены и в начале списка) нужно  прислать по электронной почте  nik127@yandex.ru , для оформления оригинала приглашения от организаторов фестиваля и ваучеров отелей, необходимых для оформления виз. 
                                                                                                                                 Директор 

                                                                                                                                 Раиса Чуднова
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Представитель Saturn1 s.r.o. 

Ниханкин Валерий Захарович

nik127@yandex.ru , Skype: nik1949   
Тел. +380 677381268, +380 503632156,
Консультации по оформлению визы:

Москва  +7 9031661910 Тамара Ивановна,

              Киев +380 67 7381268 Валерий  Захарович    
