Министерство культуры Рязанской области
Государственное бюджетное учреждение культуры Рязанской области
«Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»




390000, г. Рязань, ул. Урицкого, д.72, тел. +74912256476, E-mail: cnt@post.rzn.ru

Пресс-релиз
I части цикла творческих модулей
«Культура казаков сегодня» - практикума 
«Казачья песня сегодня»

I часть цикла творческих модулей «Культура казаков сегодня» - практикум «Казачья песня сегодня» призван способствовать формированию воззрения на культуру казачества как органичную часть общероссийской системы ценностей, обмену опытом в области изучения и использования в современной практике исконных форм традиций народной художественной культуры казачества, сохранению и развитию чувства гордости за свою страну и своих земляков, а так же способствует развитию и улучшению творческого потенциала народно-певческих и казачьих коллективов Рязанской области.
Практикум пройдёт на базе ГБУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества» по адресу г. Рязань, ул. Урицкого, д. 72 20 марта 2024 года с 12:00 до 14:00.
Педагогом практикума станет лауреат Всероссийских и Международных конкурсов и фестивалей, член союза концертных деятелей Санкт-Петербурга, куратор секции «Культура» IV Всероссийского слёта казачьей молодёжи, художественный руководитель ансамбля «Казачья Доля» (г. Санкт-Петербург) – Пилипенко Артём Петрович.. 
Участие в лаборатории-практикуме примут руководители и ведущие участники народно-певческих, фольклорных и казачьих коллективов.
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