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Социально-патриотическая акция «Герои земли Рязанской»
Рязанским музеем путешественников в рамках проведения юбилейных мероприятий к 100-летию со дня начала Первой мировой войны была разработана и проводится социально-патриотическая акция «Герои земли рязанской».

Целью проекта является объединение подрастающего поколения, для деятельности в области краеведения и туризма, распространения и пропаганды идей любви к родному краю, сохранения памятников культуры.

Проект включает следующие этапы:

1
этап. На подготовительном этапе проекта дети-участники акции под руководством старшего научного сотрудника Рязанского музея путешественников Н.С.Попова осваивали методику исследовательской архивной работы, а также обрабатывали документы Государственного архива Рязанской области и Рязанской областной универсальной научной библиотеки им. Горького в поисках информации связанной с участием рязанцев и Рязанской губернии в Первой мировой войне. По итогам проделанной работы были подготовлены презентации для выступлений в районах области, определен круг сведений, которые необходимо уточнить у местных жителей и краеведов во время поездок. А также сформирована концепция выставки «Герои земли рязанской (к 100-летию со дня начала Первой мировой войны)».

2
этап. На следующем этапе, длившемся с 4 по 10 августа 2014 г., были реализованы выезды в 3 района Рязанской области, где в краеведческих музеях прошли встречи с местными жителями.

3
этап. Заключительный этап включает подготовку и проведение выставки «Герои земли рязанской».

Посетителям будут представлены подлинные открытки, марки и фотографии времен Первой мировой войны из коллекций А.В. Романова, А.В. Омельянчука и Рязанского регионального общества филателистов, книги и документы предоставленные РОУНБ им. Горького и ГАРО, элементы военной формы из частных коллекций, а также книги, газеты и журналы из фондов Рязанского музея путешественников, реконструкции полковых флагов. Подбор экспонатов и материалов для выставки продолжается. Все это позволит глубоко и полно раскрыть ту роль, которую сыграла Первая мировая война в жизни Рязанской губернии, показать лица и судьбы наших земляков-героев, возродить историческую память о событиях тех лет.

   Открытие выставки «Герои земли Рязанской» состоится 26 ноября в 12.00 в Государственном бюджетном учреждении культуры Рязанской области «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества» (ул. Урицкого д. 72).
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