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390000, г. Рязань, ул. Урицкого, д.72, Телефон/факс: (4912) 25-64-76, E-mail: cnt@post.rzn.ru
ПРЕСС-РЕЛИЗ
  областного  конкурса молодежных программ «Шаг в будущее».

      18 мая 2013 года в 15-00 – 18.00час.   Городской  парк  культуры (ул. Ленина)  

Состоится заключительное мероприятие  областного    конкурса молодежных программ «Шаг в будущее» и награждение победителей  в номинациях: «Быть здоровым – это круто!», «Креативный ведущий», «Оригинальный сценарий», «Молодежный – драйв».

     Учредители и организаторы областного конкурса молодежных программ «Шаг в будущее» -  Министерство культуры и туризма Рязанской области, Рязанский областной научно-методический центр народного творчества, при участии отделов (управлений)  культуры муниципальных образований Рязанской области. 
         Основные цели и задачи конкурса: поиск и внедрение инновационных форм в организации досуга молодежи, повышение профессионального уровня, поддержка инновационных проектов, направленных на сохранение, развитие и популяризацию традиций народной культуры области, воспитание у молодого поколения патриотизма, пропаганда здорового образа жизни, поддержка и стимулирование молодежных инициатив в области медиа-информационных решений, как инновационных форм деятельности учреждений культуры, содействие духовному, культурному, интеллектуальному развитию молодежи.

      В Гала-концерте «Шаг в будущее» примут участие  творческие молодежные коллективы из Ермишинского, Александро-Невского, Путятинского, Сапожковского, Захаровского, Клепиковского, Шацкого, Старожиловского, Кадомского, Пителинского, Ухоловского, Ряжского, Шиловского, Сараевского, Сасовского, Спасского, Скопинского, Пронского, Рыбновского, Кадомского, Чучковского районов, гг. Сасово, Скопин. 
      Молодежные коллективы в номинации «Быть здоровым – это круто!», представляют фрагменты музыкально-игровых, анимационных, танцевально-развлекательных, театрализованных, шоу - программ и других проектов для молодежной аудитории пропагандирующих здоровый образ жизни, профилактику алкоголизма, табакокурения, наркомании, в номинации «Креативный ведущий» - оценивается: умение владеть аудиторией, организаторские способности, мастерство ведущего, культура речи, артистизм, имидж современного  ведущего, в номинации  «Оригинальный сценарий» определяется лучший сюжетно–игровой сценарий, в номинации  «Молодежный – драйв» - оценивается внедрение современных инновационных технологий,  медиа-информационные решения в сфере молодежной культуры (видеоролики, видеофильм, презентации).

           Реализация данного проекта способствует активному вовлечению различных категорий молодежи к эффективной организации свободного времени, снижению темпов роста преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, совершенствованию своих способностей и талантов, развитие личности. 

     Будущее России будет реализовываться, и возникать только через деятельность тех, кто сегодня составляет молодежь.
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