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Пресс-релиз
Поэзия, воплощающая чувства.
19 октября 2014 года  по благословению митрополита Рязанского и Михайловского Вениамина в Рязани проводится Первый областной фестиваль-конкурс духовной поэзии, посвященный 700-летию святого преподобного Сергея Радонежского,  величайшего подвижника земли Русской. 
Учредителями и организаторами  фестиваля-конкурса являются Рязанская епархия Рязанской митрополии Русской Православной Церкви; Воскресная школа Епархиального подворья в честь святителя Николая Чудотворца РПЦ; Рязанский областной научно-методический центр народного творчества; «Рязанское отделение международного общественного фонда «Российский фонд мира».
Проведение этого фестиваля инициировано Воскресной школой Епархиального подворья в честь святителя Николая Чудотворца. Этот первый фестиваль-конкурс,  проводимый в Рязанской области,  призван выявлять и поощрять талантливых исполнителей и авторов духовной поэзии.         Его основные задачи – это обращение к русской православной культуре, традициям русской духовной поэзии и, конечно же, приобщение детей, молодежи, людей вообще всех возрастов и социальных слоев к поэтическому, духовно-нравственному творчеству. Потому и возраст участников от 8 лет и старше.
Духовная поэзия во все времена облагораживала человека, устремляла его взор к горнему, помогала стать добрее, совершенствоваться духовно, возрастать в вере… прославлять своего Творца и Господа. По-детски радостно, иногда смиренно и благоговейно, а иногда трагически звучат духовные стихотворения. И на фестивале, познакомившись со многими произведениями, в том числе и авторскими, мы сможем убедиться, какую высокую роль отводили классики и современники Богу в своей жизни, отражая в произведениях победу света над тьмой, истины над ложью, добра над злом.
Основные мероприятия фестиваля-конкурса состоятся 19 октября 2014 года. В 10-00 в ОНМЦ народного творчества состоится конкурс. Итоговое награждение начнется в тот же день в 15-00.
Пресс-конференция состоится 10 октября 2014 года, в 15.00 в Воскресной школе Епархиального подворья в честь святителя Николая Чудотворца (г. Рязань, ул. Циолковского, д. 8).
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