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ПРЕСС-РЕЛИЗ

 Областного семинара-практикума  ведущих специалистов районных,  городских управлений и отделов культуры, директоров районных и городских клубных учреждений,  заведующих РОМЦ 

6 декабря 2011 г.
Областной семинар-практикум  ведущих специалистов районных,  городских  отделов и управлений культуры, директоров районных и городских клубных учреждений,  заведующих РОМЦ по теме: «Учет, отчетность и перспективное планирование в культурно-досуговой сфере» включает  вопросы планирования  деятельности клубных учреждений Рязанской области на 2012 год и подготовки отчетных материалов  за 2011 г. 

Семинар-практикум организует и проводит ГУК «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества».

Областной семинар-практикум состоится 6 декабря 2011 г. на базе Рязанского областного научно-методического центра народного творчества (Урицкого, 72). Начало семинара-практикума в 11.00.

В программе семинара-практикума: 

- подведение итогов участия клубных учреждений Рязанской области в областных социально-культурных проектах в 2011 г.;

- методические рекомендации по подготовке статистических материалов по форме 7-нк, свода годовых сведений учреждений культурно-досугового типа системы  Минкультуры РФ за 2011 год;

- подготовка информационных отчетов управлений (отделов) культуры, районных, городских домов культуры, передвижных клубных учреждений за 2011 г, планов на 2012 г.;

- работа с программным обеспечением «Он-лайн Своды».

В семинаре-практикуме принимают участие руководители органов и учреждений культуры, клубные работники из 29 муниципальных образований.
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