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Пресс-релиз

3 декабря 2019 года, в 12.00, в Рязанском областном научно-методическом центре народного творчества (ул. Урицкого, д. 72) состоится церемония награждения участников V  областного, открытого видеопроекта «Традиции родного края».
Учредители фестиваля: Министерство культуры и туризма Рязанской области, Государственное бюджетное  учреждение культуры «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества. 
       Рязанский областной научно-методический центр уже пятый год является  площадкой, созданной  для сохранения,  развития, популяризации кино и видеоискусства. Начиная с 2015 года, в ежегодных тематических видеопроектах приняли участие все муниципальные образования Рязанской области. Более ста учреждений культуры нашего региона представили видеофильмы к таким видеопроектам как: Областной кинофестиваль «Видеокамера пишет историю», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (2015 год), Областной конкурс  видеофильмов, видеокомпиляций и дайджест-слайдов  «Как пример и образец – в объективе мой отец» (2016 год), «Счастье в том, что вместе мы», посвящённый  Дню семьи, любви и верности, лучшим семейным традициям (2016 год),  Областной экологический фестиваль-видеопроект   «Мы – часть природы» (2017 год), Областной, открытый видеопроект «Русь, моя родная» (2018 год).
Одним из первых подвижников, председателем жюри видеопроектов Рязанского областного научно-методического центра народного творчества был режиссёр, оператор, военный репортёр Борисов Валерий Борисович. Под его руководством проходили творческие лаборатории, мастер-классы для начинающих видеооператоров.
На сегодняшний день мастерство авторов, создателей любительских видеофильмов в Рязанской области значительно возросло. К высокому уровню любительского видеотворчества  таких коллективов как, Клепиковская детско-юношеская киномастерская «Лучкино» (руководитель Морозов Павел Анатольевич, Объединение «Гипартхаус» Социально-культурного центра города Рыбное (руководитель Никитин Константин Александрович) приближаются: творческая группа «КомариК» Кадомского районного Дома культуры, творческое объединение «Аргонафт» Сапожковского районного Дома культуры, Мурминский Народный театр, студия «Шанс» Истьинского сельского Дома культуры Старожиловского района, творческий коллектив «Креатив-ТВ» Вослебовского сельского Дома культуры Скопинского района, творческий семейный коллектив Вартановых  Путятинского районного Дома культуры, творческий коллектив Межпоселенческого культурно-досугового центра «Ухолово». В 2019 году успешно осуществляла свою деятельность Народная кино-фотостудия «Колосок» под руководством Новинского Андрея Ивановича. 
Основными задачами V Областного, открытого видеопроекта «Традиции родного края» являются:  дальнейшее развитие кинопоказов и видеотворчества в учреждениях культуры Рязанской области: повышение роли видеотворчества в эстетическом, духовно-нравственном воспитании молодого поколения, сохранение и популяризация богатых народных традиций Рязанского края. 
Оргкомитет видеопроета 2019 года,  состав которого возглавила директор Рязанского ОНМЦ НТ, Заслуженный работник культуры РФ, Член Общественной палаты Рязанской области, Елена Михайловна Шаповская, а также независимое жюри видеопроекта беспристрастно оценили 27 фильмов, в том числе 12 фильмов, созданных сельскими учреждениями культуры Рязанской области.   Определены победители V областного, открытого видеопроекта «Традиции родного края». Для показа широкой аудитории работников культуры, среди которых  специалисты районных управлений и отделов культуры, директора районных, городских Домов культуры,  районных организационно-методических центров Рязанской области, выбрано пять видеофильмов: «Песни села Мелехово» (Чучковский РДК), «Дотронься до счастья руками» (автор видеопроекта Ретюнская Марина Евгеньевна, начальник управления культуры и туризма города Скопина), «Незабытая старина» (Путятинский РДК), «Традиция жить по законам природы» (Кадомский РДК), «Покровск» (Ухоловский МКДЦ).
По итогам V областного, открытого видеопроекта «Традиции родного края» его участникам будут вручены дипломы и памятные подарки.

Тумаева Г.И. -
Ведущий методист Рязанского ОНМЦ НТ
25-47-03
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