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Пресс-релиз

III Областного народно-православного праздника 
фольклорных и аутентичных коллективов 
«Песнь земли Рязанской».

15 июня 2014 г. в 13.00 в г. Спасск-Рязанский состоится III Областной народно-православный праздник фольклорных и аутентичных коллективов «Песнь земли Рязанской», который проводится Министерством культуры Российской Федерации, Министерством культуры и туризма Рязанской области, Рязанским областным научно-методическим центром народного творчества, Администрацией МО – Спасский муниципальный район и Управлением культуры и туризма администрации МО – Спасский муниципальный район Рязанской области 15 июня 2014 г. в 13.00 в г. Спасске Рязанской области. Проект является продолжением большой плодотворной работы, проводимой в Рязанской области по сохранению нематериального культурного наследия Рязанского края на протяжении многих лет. Праздник проводится с целью привлечения внимания широкой общественности к традиционной народной культуре Рязанской области, обмена опыта между лучшими фольклорными и аутентичными коллективами, пропаганды традиционного народного песенного фольклора и традиционных народных ремёсел, расширения творческих связей между фольклорными коллективами области, а также выявления новых самобытных ансамблей.

Место проведения праздника – г. Спасск Рязанской области выбрано не случайно. Ведь именно на территории Спасского района находятся знаменитые своими песенными традициями сёла Кутуково и Деревенское, которые известны далеко за пределами Спасского района. В быту селян были свои традиции, своё богатое песенное наследие. Вот эту самобытность, зародившуюся в недрах Спасской земли народно-православный праздник «Песнь земли Рязанской» и попытается возродить и вдохнуть в неё новую жизнь.
 Время проведения праздника так же выбрано не случайно. Ведь именно Троицкий период являлся раньше одной из кульминационных точек праздничного цикла в жизни крестьян. В средней полосе России центром весенней обрядности были Троицкое воскресенье и русальское заговенье. Первое знакомство с песенной традицией Спасского района у фольклористов в 1978 году состоялось именно с русальской песни с. Кутуково «Как на поле, на поляне». Рассказывали, что с ней нарядно одетые, с кленовыми венками на головах женщины и девушки через всё село шли к реке, чтобы пустить по ней венки.
Основу фестиваля составят песни не только троицкого цикла, но и других календарных праздников. Здесь будут показаны фрагменты традиционных народных обрядов, песни, пляски, игры, хороводы, раскрывающие многогранную жизнь народа, отражающие этнические и региональные особенности Рязанщины. Коллективы представят фольклор своего региона. В фестивале примут участие 18 фольклорных коллективов и солисты из 16 районов: Кадомского, Касимовского, Путятинского, Ряжского, Рязанского, Сапожковского, Сараевского, Скопинского, Старожиловского, Ухоловского, Чучковского, Шацкого, Шиловского районов и г. Рязань.
Все коллективы будут награждены дипломами участников праздника и памятными подарками.

Щетинина А.С. вед. методист РОНМЦ НТ (т. 25-26-97)
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