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Пресс-релиз
С 18 по 20 апреля 2013 года состоится традиционный, с тридцатилетней историей,                         XV областной фестиваль любительских театров «Губернские подмостки».  
 Учредители фестиваля: Министерство культуры и туризма Рязанской области, Государственное бюджетное учреждение культуры «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества. 

Открытие фестиваля - 18 апреля, в 12.00, в Рязанском областном научно-методическом центре народного творчества (ул. Урицкого, д. 72).  По решению Оргкомитета  для показа спектаклей фестивальной программы губернскими подмостками послужат:                                                 ГКО «Рязаньконцерт» (камерный зал), Дворец культуры «Приокский» города Рязани, театр «Переход»  Рязанского Государственного университета имени С.А. Есенина. 

12 театров, носящих звание «Народный любительский художественный коллектив Рязанской области»,  представят в фестивальной программе многоактные, одноактные спектакли.  

Представленные на фестиваль спектакли оценит жюри, в состав которого войдут высокопрофессиональные деятели культуры и искусства, актёры, педагоги, театральные критики. Председатель жюри -  Куц Марина Ивановна, доцент, член Союза театральных деятелей РФ, заведующая отделом театрального искусства Государственного Российского Дома народного творчества (город Москва). 

В первостепенных задачах фестиваля:           

- активизировать процесс творческого общения между Народными театрами Рязанской области;

- стимулировать деятельность режиссёров и предоставить возможность для реализации их  творческого потенциала;   
- максимально способствовать сохранению лучших театральных традиций и популяризации любительского театрального искусства.                                                                              


Областной фестиваль любительских театров «Губернские подмостки»  является брендом Рязанского ОНМЦ.  В этом году в фестивальной программе примут участие следующие Народные театры Рязанской области: студенческий театр «Молодые зодчие» Рязанского колледжа культуры, молодёжный театр «Предел» Дворца культуры  им. В.И. Ленина города Скопина, студенческий театр «Переход» Рязанского государственного  университета им. С.А. Есенина, молодёжный театр-студия «Нюанс» Дворца культуры «Приокский» города Рязани, театр юного зрителя Дворца культуры города Касимова, театр «МУК «Мурминского поселенческого Дома культуры» Рязанского района, театр «Зеркало» Дворца культуры «Энергетик» Новомичуринского  городского поселения Пронского района,  театр рабочей молодёжи «ТРаМ» Кораблинского  районного  Дома культуры, театр «Аспект» Дворца  культуры города Касимова, театр Дворца культуры рабочего посёлка Шилово, Народный молодёжный театр-студия «Шанс», село Поляны Рязанского района, Образцовый театр костюма «Кокетка» Подвязьевского поселенческого Дома культуры Рязанского района. 

По итогам фестиваля жюри присуждает победителям: Гран-при, звание Лауреата, дипломы I, II, III степени с вручением соответствующих дипломов и памятных подарков.


Кроме непосредственных участников фестиваля для участия в творческой лаборатории приглашаются режиссёры, методисты по народному творчеству, руководители театральных коллективов Рязанской области.

Тумаева Г.И.

Зав. театральным сектором ОНМЦ НТ
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