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Пресс - релиз
 областного  смотра  любительских  театров   малых  форм                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                «Бесценный дар, один  на  всех»
Учредители  и организаторы фестиваля:  

- Министерство культуры и туризма Рязанской области;
- ГБУК РО «Рязанский областной научно-методический центр народного творчества»
- Отдел  культуры   и туризма администрации муниципального  образования  – Рязанский   муниципальный  район


«Бесценный  дар, один  на  всех»  - так  называется  областной смотр  любительских  театров  малых форм, который состоится 26 октября  2013 г. в 12 00 часов в Заборьевском сельском  Доме  культуры  Рязанского  района. Фестиваль призван активизировать творческую деятельность  любительских театров малых форм; повысить  их исполнительское   мастерство; а  также  способствовать определению  современного  состояния  и  перспектив   развития   этого  жанра; повышению художественного уровня репертуара коллективов; развитию  творческих  связей  между  коллективами.


В смотре принимают участие  театры малых форм, носящие звание  «народный», которые  представляют лучшую программу  за последние 3 года или отрывки из капустников, миниатюры, скетчи, пародии, оперетты, эстрадные номера (того же периода). Программа представления должна отражать стиль данного коллектива, тематическую и жанровую направленность его  творчества, показать  исполнительские   возможности.
В смотре принимают участие 7  «Народных» театров малых форм Рязанской области»: «Оптимист»  МБУК «РМОМЦ культуры  и  туризма администрации Рязанского  муниципального района» (режиссер -  Татьяна Каткова);

«Истоки» МУК «Гусевское  клубное  объединение Касимовского района» (режиссер -  Валерия Петрова);

«Россичи» МУК «Шиловский  районный  Дворец  культуры» (режиссеры – Татьяна Киселёва и Виктор Коршунов);

МБУК «Муниципальный  культурный  центр» муниципального  образования  - Шацкий  муниципальный  район (режиссер - Глеб Защеринский);
МКУК «Пителинский  районный  Дом  культуры» (режиссер – Ольга Волчихина);
МБУК  «Сапожковский  районный  дом  культуры» (режиссер – Виктор Николин).

На  сегодняшний   день -  это  стабильные   творческие  коллективы,  лауреаты различных  фестивалей  и  конкурсов,  каждое  их  выступление  превращается  в  яркое,  запоминающее  зрелище. 


Проведение  областного смотра  любительских  театров  малых форм «Бесценный  дар, один  на  всех»,  несомненно,   будет  способствовать  пропаганде   опыта  ведущих  коллективов, выявлению молодых талантливых исполнителей и дальнейшему развитию  жанра.  
    Карнишева  О.В.,
зав.отделом ОНМЦ НТ (25-26-97)
Дементьева  Л.А.
ведущий  методист ОНМЦ НТ  (25-26-97)
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