ПОЛОЖЕНИЕ

о  проведении VII областного  фестиваля -  конкурса  оркестров  и  ансамблей   народных  инструментов  «Струна   поет  о  красоте»


Министерство   культуры  и  туризма  Рязанской  области, ГБУК «Рязанский  областной   научно-методический   центр  народного   творчества»    проводят  16 февраля   2019г. на  базе МБУДО «Детская  школа  искусств№4 им.Е.Г.Попова» г.Рязани и 17 февраля 2019г.  на базе ГБУК «ОНМЦ НТ»   VII областной   фестиваль – конкурс   оркестров  и  ансамблей   народных  инструментов   «Струна   поет  о  красоте».


Цель  и  задачи  конкурса – содействие   дальнейшему   развитию   народного  инструментального  исполнительства; определение  современного  состояния  и  перспектив   развития   этого  жанра   народной  музыки; повышение  исполнительского   мастерства  и  активизация  творческой  деятельности  оркестров   и  ансамблей   народных  инструментов; привлечение  к  участию  в  них  детей  и  молодежи; повышение художественного уровня репертуара коллективов и популяризация  произведений  местных авторов; развитие  творческих  связей  между  коллективами.


Участники  конкурса

В  фестивале  -  конкурсе   принимают   участие   оркестры  и  ансамбли  русских народных  инструментов, оркестры  баянов, носящие  звание  «народный, образцовый любительский художественный коллектив  Рязанской области».

Конкурсная  программа  (до  20  минут)  должна   отражать   стиль   данного  коллектива,  тематическую  и  жанровую   направленность его  творчества, показать  исполнительские   возможности, мастерство отдельных  групп  и музыкантов -  солистов.

Для  исполнения   на  конкурсе   рекомендуются:

обработки,  инструментовки,  аранжировки народной  музыки для   разных  составов оркестра или  ансамбля   народных  инструментов;      

оригинальные   произведения   малых  форм;   

переложения   классической, симфонической,  эстрадной,  джазовой   музыки,  выполненные  в  соответствии с   возможностями и  стилем   коллектива;

произведение  для  солистов – вокалистов  и  инструменталистов в  сопровождении  оркестра   или   ансамбля.


Приветствуется  включение в репертуар наиболее значимых произведений  местных авторов.


Каждый  коллектив   должен  представить   до  15 января 2019г.  заявку, по  адресу:  390000,  г. Рязань, ул. Урицкого, д.72,  Рязанский  областной  научно-методический  центр  народного  творчества. Замена   репертуара  строго  запрещена!
Внимание! Номера, ранее выставлявшиеся на фестивале, повторно к конкурсной программе не допускаются!

Выступление   участников  конкурса  оценивает   жюри из  числа   известных  музыкантов   и  дирижеров. Решение   жюри  оформляется  протоколом  и  пересмотру  не  подлежит.


Оркестрам  и  ансамблям  -  победителям  конкурса  присваивается  звание   лауреата, вручаются   дипломы  и  специальные  призы. 
