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  областного  фестиваля эстрадных  коллективов  «Счастья тебе, Земля!»

«Счастья тебе, Земля!» - так   называется   областной   фестиваль  эстрадных  коллективов, который проводится    министерством      культуры  и туризма  Рязанской  области и  ГБУК «Рязанский   областной  научно-методический  центр  народного  творчества».  Он  состоится   12 мая    2013г.   в г.Сасово, 25 мая 2013г. на базе  Старожиловского РДК  и 26 мая 2013г. на  базе  Спасского РДК.. Выбор  мест  проведения  не  случаен -   это учреждения  культуры,  хорошо  известные  в  области своими творческими  коллективами.   В  фестивале  принимают  участие  эстрадные коллективы Рязанской области,  носящие   звание  «народный».  


Цель  областного  фестиваля  -  содействовать   дальнейшему  развитию  эстрадного  исполнительства в  Рязанской  области.  Фестиваль  способствует  - выявлению  и  всесторонней поддержке  наиболее  ярких, талантливых  исполнителей  эстрадной  песни; совершенствованию  исполнительского  мастерства  солистов – вокалистов и эстрадных  ансамблей; формированию  и  воспитанию  художественного  вкуса, позитивных  социальных  установок и  интересов   подрастающего  поколения; сохранению  лучших  образцов  песенного  наследия; обмену  опытом, установлению   творческих  связей между  коллективами и  исполнителями; повышению  профессионального  мастерства руководителей  коллективов.


Отличительная  особенность  этого  фестиваля в том, что  он  посвящается  235-летию  образования  Рязанской  губернии   и проходит  в  рамках  областного  фестиваля   народного  творчества  «Земля Рязанская  - Земля  Талантов».  Эта  тема  нашла  свое  достойное  отражение  в  репертуаре  всех   коллективов.


В  фестивале принимают участие   лучшие  эстрадные коллективов  из Спасского, Касимовского, Клепиковского, Кораблинского, Михайловского, Шиловского, Скопинского, Старожиловского, Рязанского, Рыбновского, Шацкого районов, г.г.Скопина,  Касимова, Сасова.  На  сегодняшний   день -  это  стабильные   творческие  коллективы,  лауреаты различных  фестивалей  и  конкурсов,  каждый  их  концерт  превращается  в  яркое,  запоминающее  зрелище для  всех  любителей  эстрадной  музыки. 


На  базе   фестиваля   состоится  творческая лаборатория   руководителей  эстрадных  коллективов, которую  проведет председатель  жюри, Лауреат  Международных конкурсов, руководитель  ансамбля  «Мама – джаз»  – Элла  Хрусталева. 

Проведение    областного  фестиваля   «Счастья тебе, Земля!»,  несомненно,   будет  способствовать  пропаганде   опыта  ведущих  коллективов  и  станет   настоящим  праздником  творчества  и  таланта для  всех  любителей эстрадной музыки.
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