МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Московский государственный университет культуры и искусств
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Институт дополнительного профессионального образования (ИДПО) и кафедра русского народно-певческого искусства (РНПИ) Московского государственного университета культуры и искусств (МГУКИ) организуют курсы повышения квалификации «Методика преподавания дисциплин фольклорного цикла» для руководителей народных хоров и фольклорных ансамблей, преподавателей музыкальных школ, школ искусств, колледжей и вузов культуры и искусств.

         Курсы повышения квалификации состоятся в МГУКИ  с 9 по 18 марта 2011 г.
В программе курсов повышения квалификации:

- практические занятия по хору, постановке голоса, народному танцу;

- посещение мастер-классов ведущих специалистов кафедры РНПИ - профессора, Заслуженного работника культуры Т.П. Беляевой; профессора, Заслуженного работника культуры РФ В.В.Бакке; профессора, Заслуженного деятеля искусств РФ Л.А.Антиповой; профессора, Заслуженного работника культуры РФ А.И. Шилина; профессора, Заслуженного работника культуры РФ И.В. Шпарийчук; доцента, лауреата Международных конкурсов Г.Н. Красовской; сценариста, режиссера-постановщика, профессора Л.М. Моисеевой и других ведущих специалистов;
- лекционно-методические занятия по проблемам и методике преподавания народного пения, народного танца, работе с детскими коллективами; 

- посещение занятий ведущих фольклорных и народно-певческих коллективов Москвы- народного хора РАМ им. Гнесиных, руководитель  доцент, лауреат Всероссийских конкурсов В.А. Царегородцев; детского фольклорного ансамбля «Веретёнце», руководитель Заслуженный работник культуры Е.А. Краснопевцева и других;
- посещение 1-го Фольклорного фестиваля  имени В.В. Гаврилова (17 марта), в котором примут участие коллективы выпускников разных лет кафедры РНПИ МГУКИ.

Программа пребывания:
9 марта – заезд, регистрация, посещение музея МГУКИ;

10-17 марта – занятия ; 

18 марта – вручение удостоверений, подведение итогов, отъезд.

По окончанию курсов повышения квалификации вручается удостоверение государственного образца. 
Командировочные расходы (проезд, проживание и питание) за счет направляющей стороны в соответствии с существующими нормативами. Стоимость обучения - 7 тыс. рублей, проживания в общежитии МГУКИ – 640 рублей в сутки, комплексного питания (обед) – 130 рублей.
Подтвердить свое участие, заполнив анкету, следует до 15 февраля по телефону/факсу: 8(495) 570-53-33  или по эл.адресу: mstepanenko@mguki.ru.
         Вызовы на семинар с точным указанием условий участия будут направлены только по результатам анкет.  
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         В.С. Садовская
