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  Гала-концерта коллективов, носящих  звание «Народный (образцовый)  любительский  коллектив Рязанской области»

«Во славу  земли  Рязанской», посвященный  235-летию  образования  Рязанской   губернии


«Во славу  земли  Рязанской» - так   называется   гала-концерт  коллективов, носящих  звание «Народный (образцовый)  любительский  коллектив Рязанской области», который  посвящается  235-летию  образования  Рязанской  губернии  и проводится   министерством   культуры и туризма Рязанской  области, Рязанским   областным  научно-методическим  центром  народного  творчества.  Он  состоится  15 декабря  2013 года   на  базе Дворца молодежи  города  Рязани.  


В гала-концерте  принимают участие ведущие  коллективы  Рязанской  области -  это лауреаты и дипломанты  районных, городских, областных, региональных, всероссийских, международных конкурсов, фестивалей, обладающие высоким исполнительским мастерством, своеобразием и самобытностью, пропагандирующие традиционную культуру Рязанской  области. Многие из них защищают честь Рязанской  области на  различных престижных фестивалях – это хореографические  ансамбли «Вердица» Дворца культуры им.В.И.Ленина г.Скопина  (руководитель – заслуженный  работник  культуры  Российской Федерации –  Елена  Щекланова), «Акварель» Новомичуринской детской  школы искусств  Пронского района (руководители – Жанна Шичкина и заслуженный  работник  культуры  Российской Федерации Николай Шичкин), театр танца «Огни» Рязанского  колледжа культуры (руководитель – Светлана  Рогачикова - Леженкина),  театр костюма «Кокетка» Подвязьевского поселенческого Дома  культуры Рязанского района (руководитель – Наталья  Секач), молодежная   студия эстрадного  вокала   «Шанс» Дворца культуры им.В.И.Ленина г.Скопина (руководитель – Сергей Митрохин); вокальный  ансамбль  «Субботея» муниципального культурного центра г.Сасово (руководитель –  Наталья  Ашманова);  молодежный  театр  «Шанс»  центра развития творчества детей и юношества Рязанского района (руководитель – Светлана  Рахманина),  театр  «ТРаМ»  Кораблинского районного Дворца  культуры (руководитель  -  заслуженный  работник  культуры  Российской Федерации Татьяна Кочеткова); ансамбль скрипачей «Камертон» Рязанского  музыкального  колледжа им.Г. и А.Пироговых (руководитель – Ольга  Воробьева); хоровой  коллектив  Вороновского  сельского  Дома  культуры  Старожиловского  района (руководитель - заслуженный  работник  культуры  Российской Федерации Константин  Кузин); ансамбль «Русская  песня»  Рыбновского  социально-культурного центра  (руководитель  - Сергей Завертяев); оркестр  баянов детской  школы искусств №7  г.Рязани (руководитель – Людмила  Ефимова), оркестр русских  народных  инструментов  Рязанского  музыкального  колледжа им.Г. и А.Пироговых (руководитель - заслуженный  работник  культуры  Российской Федерации Владимир  Ильин),  песенно-иструментальный  «Сдарьюшка» Пронской  детской  музыкальной  школы им.К.Б.Птицы (руководитель  - Борисова Е.В.), фольклорный  ансамбль  «Раёк» (руководитель  - Галина  Воронцова) и юношеский камерный    хор  «Любомир» детской  школы  искусств  №4 г.Рязани  им.Е.Г.Попова (руководитель  - Алексей  Ракин);  духовой оркестр Шиловского районного Дворца культуры (руководитель - Михаил Нездвецкий); вокально-инструментальный  ансамбль «Карусель – music» (руководитель – Георгий  Поплавский); театр  малых  форм  Пителинского  районного  Дома  культуры (руководитель   - Ольга Волчихина), творческие  коллективы  Кадомского  района. 

Проведение гала-концерта  - это  своеобразное подведение итогов  работы «Народных» (образцовых) коллективов  за последние  три  года, а также реальная  возможность привлечения внимания общественности к проблемам духовного возрождения общества, возможность поддержать и подчеркнуть значимость народного творчества. Хочется  поприветствовать и отдать дань глубокого уважения всем хранителям народных традиций, которые совершают свой ежедневный подвиг в непростых условиях нашей современной жизни. Их трудами, профессионализмом, глубоким знанием и преданностью любимому делу подлинное народное искусство передается следующему молодому поколению, бережно взращиваются те прекрасные ростки самобытного творчества, что скоро прорастут в душах детей и дадут замечательные всходы на  ниве новой российской культуры.

                                                 Карнишева  О.В., зав. отделом ОНМЦ НТ (25-26-97)
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